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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CELEBRADA EL VEINTISEIS DE
SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL CATORCE. ------------------------------------------------------------

PRESIDENCIA MUNICIPAL

r',L\
\

En la Ciudad de Cuernavaca, Capital del Estado de Morelos, siendo las doce horas con veintinueve
minutos del día veintiséis de septiembre del año dos mil catorce, se reunieron en el Salón de Cabildo
"José María Morelos y Pavón", de la Ciudad de Cuernavaca, Morelos; los ciudadanos integrantes del
Ayuntamiento. Acto seguido, el Secretario por instrucciones del Presidente Municipal, procedió a
pasar lista de asistencia a los integrantes del Cabildo; encontrándose presentes los Ciudadanos: tJ
Presidente Municipal Jorge Morales Barud, Síndico Municipal, Fernando Josaphat Martínez Cué;
regidoras y regidores: Luis Alberto Medina Delgado, Pablo André Gordillo Oliveros, Juan Manuel
Sandoval Vital, Tania Valentina Rodríguez Ruíz, Alfredo Gutiérrez Trueheart, Jesús Valdemar
Castañeda Trujillo, Juan Jaramillo Fricas, Roselia Urióstegui Bahena, Luis Fernando Hidalgo '
Galicia, Romualdo Salgado Valle, Marco Antonio Valdín Pasaflores, Víctor Iván Saucedo, Dulce
María Arias Ataide y Felipe Domínguez Alarcón.-------------------------------------------------------------

Declarado el quórum legal, el Secretario, por instrucciones del Presidente Municipal, sometió a
-~I""'"consideración de los integrantes del Cabildo, el orden del día con los siguientes asuntos: ------------

1) Pase de lista de los integrantes del Ayuntamiento. ------------------------------------------------------------
2) Declaración del quórum legal. -----------------------------------------------------------------------------------
3) Lectura y aprobación del orden del día. ------------------------------------------------------------------------
4) Lectura y en su caso, aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria de Cabildo correspondiente al 18

de septiembre del 20 14.---------------------------------------------------------------------------------------------
5) Presentación, Discusión y en su caso, aprobación del Dictamen emanado de la Comisión de
Hacienda, Programación y Presupuesto, relativo a la iniciativa de Ley de Ingresos del Municipio de
Cuernavaca, Morelos, para el ejercicio fiscal del año 2015. -------------------------------------------------- J

6~::~~n~~~:~i~~S~~~~:~t~~e2¿~~~~~~~~~~--~~--~~~~~~~-~~~_~~~~~~~~~~~_~~_~~~~~~~~~~_~~~_~~s, 'Á.
7) Presentación, discusión y en su caso, aprobación del proyecto de Acuerdo que autoriza al l1'

Ciudadano Presidente Municipal Constitucional, a suscribir en nombre y representación del
Ayuntamiento de Cuernavaca, Morelos, convenio de pago del adeudo que registra el AYUntamien~
con el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Morelos.----------------------------------------------------

8) Declaración e un receso para la elaboración del Acta de la presente Sesión Extraordinaria.-----------
9) Lectura y en su caso, aprobación del Acta de la presente Sesión Extraordinaria de Cabildo.----------
10) Clausura de la Sesión. -------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
(En seguida el Secretario da cuenta de la asistencia del Regidor Carlos Alfredo Alaniz Romero, a la
presente Sesión de Cabildo ).----------------------------------------------------------------------------------------
El Regidor JESÚS VAL DE MAR CAST AÑEDA TRUJILLO, quien manifestó: "Solo una
propuesta en el punto seis sería la presentación del proyecto de Presupuesto de Egresos, no hay
acuerdo, no es un acuerdo que tenemos .que. ~iscutirlo, se presenta el proye~to -. Egresos del !
Ayuntamiento de Cuernavaca, para el eJerClCIO2015. Yo creo que, quedaria mejor redactada »:
Presentación, que diga, el Acuerdo por el que se apr su momento se discutir' ahorita sólo ~/

¿::7íV



El quinto punto del orden del día, corresponde a la presentación del Dictamen emanado de la
Comisión de Hacienda, Programación y Presupuesto, relativo a la Iniciativa de la Ley de
Ingresos del Municipio de Cuernavaca, Morelos, para el ejercicio fiscal del año 2015.--------------
Al respecto, el PRESIDENTE MUNICIPA, apuntó: "En virtud de que el Dictamen materia del
presente punto del orden del día, ha sido distribuido con anterioridad, solicito al Secretario

, consultar en votación económica, si se dispensa la lectura del mismo y se procede a su discusión ",

\

En seguida, el Secretario 'por in~trucción del Presid~nte Municipal, consultó en votación económi.ca
, a los integrantes del Cabildo, SI es de aprobarse dispensar la lectura del documento en referencia,

l siendo el resultado dieciséis votos a favor, aprobada la dispensa. Acto seguido, el Secretario por

~

instrucción del Presidente Municipal, solicitó a los presentes inscribirse para discusión del presente
punto; registran los Regidores Roselia Urióstegui Bahena, Luís Fernando Hidalgo Galicia, DU1~e

. María Arias Ataide, Víctor Iván Saucedo Tapia, Felipe Domínguez Alarcón Luis Alberto Medit-Delgado, Romualdo Salgado Valle, Juan Manuel Sandoval Vital y Tanía Valentina Rodríguez Ruíz;
La Regidora ROSELIA URIÓSTEGUI BAHENA, quien comentó: "Gracias Señor Presidente.
Señor Presidente, Síndico Municipal, compañeros regidores, medios de comunicación y ciudadanos
que nos acompañan buenas tardes. El día de hoy se votará la propuesta de Ley de Ingresos del
Municipio de Cuernavaca, para el ejercicio fiscal del año dos mil quince, misma que contiene la
perspectiva de ingresos que se ejercerán para realizar las funciones inherentes a la administració
pública, Compañeros regidores, es menester señalar que si bien es cierto, la misma es un compendi
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se presentará y se pone a consideración de todos, sería la única propuesta ". ----------------------------
El PRESIDENTE MUNICIPAL, quien manifestó: "Sí y se turna al Congreso, para que lo tengan
como referencia, pero en efecto, nosotros tendremos una Sesión, una vez que determine el Congreso
lo conducente con respecto a la Ley de Ingresos, para que con base en los ingresos autorizados
podamos nosotros analizar el presupuesto 2015, y en su caso aprobarlo, exactamente, es correcto ".
Acto seguido el Secretario, por instrucción del Presidente Municipal consultó en votación económica
a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse el contenido del Orden del Día, con el comentario y
precisión hecha por el Presidente de Hacienda el Regidor Valdemar Castañeda Trujillo, siendo el
resultado diecisiete votos a favor y como consecuencia aprobado por unanimidad. ----------------------
El cuarto punto del orden del día, corresponde a la aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria
de Cabildo correspondiente al 18 de septiembre de 2014.------------------------------------------------
Al respecto, el PRESIDENTE MUNICIPAL, expresó: "En virtud, de que el acta materia del
presente punto del orden del día, ha sido distribuida con anterioridad,' solicito al Secretario
consultar en votación económica si se dispensa la lectura de la misma y se procede a su discusión ".
En seguida, el Secretario por instrucción del Presidente Municipal, consultó en votación económica a
los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse dispensar la lectura del documento de referencia,
siendo el resultado diecisiete votos a favor, aprobada la dispensa. Acto seguido, el Secretario por
instrucción del Presidente Municipal, solicitó a los presentes inscribirse para discusión del presente
punto; no habiendo registro alguno; el Secretario por instrucción del Presidente Municipal, consultó
en votación económica a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse el contenido del Acta de la
Sesión Ordinaria de Cabildo de referencia, siendo el resultado diecisiete votos a favor, aprobada por
unanimidad.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

2
'-o"



I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
que en teoría no existen incrementos sustanciales a lo que se contempla durante el presente
ejercicio, no menos cierto es que la suscrita desde el análisis de la Ley de Ingresos, para el año dos
mil catorce, manifesté mi inconformidad por los incrementos que en diversos conceptos mantenía y
que con ello laceraba la de por sí la deteriorada economía de la ciudadanía, para esta
representación no fueron ajenos los múltiples reclamos que la ciudadanía manifestó ante esta
autoridad como ante Congreso del Estado, con el ánimo de revertir los efectos de los incrementos
propuestos y aprobados en la Ley de Ingresos, no sólo por el costo de los servicios municipales sino
también por lo que representaba en diversos conceptos, también no pasa desapercibido el hecho de
que el municipio necesita recursos para prestar con eficiencia los servicios públicos a que la
ciudadanía tiene derecho a recibir, realizar obras públicas y dar mantenimiento a nuestra ciudad,
son evidentes los esfuerzos que el titular de la administración nuestro Presidente Municipal, como el
Cuerpo Edilicio, hemos realizado por tener finanzas sanas, por todos los problemas heredados de la
pasada administración y que así se han denunciado. Así como, de las gestiones parta obtener la
autorización del refinanciamiento de la deuda para tener mejores condiciones de pago a una tasa
inferior y un plazo mayor más sin embargo, es preciso manifestar a ustedes que la ciudadanía con
todo derecho y con mayoría de razón nos han pedido hacer conciencia de la realidad y de la
condición en la que se encuentran muchas de las familias de nuestro municipio, con una precaria
economía en dónde la igualdad de oportunidades es sólo un espejismo, por lo anterior, y para ser
congruente con mi forma de pensar valores y principios he decidido votar en contra de la propuesta
de Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal dos mil quince. Es cuanto. Señor Presidente ".--------------
El Regidor LUIS FERNANDO HIDALGO GALICIA, quien manifestó: "Muchas gracias Señor
Presidente. Muy buenas tardes a todos, saludo con agrado a los ciudadanos y compañeros de los
medios de comunicación que esta tarde nos acompañan, estimados compañeros y apreciables
compañeras miembros del Cabildo. A más de año y medio de haber iniciado esta administración
sigue haciéndose visible el terrible quebranto financiero que la pasada administración municipal nos
ha heredado, no sólo a nosotros como administración, sino también a los ciudadanos de
Cuernavaca. Los esfuerzos que esta administración ha realizado para evitar la quiebra financiera rJí
son de reconocer, es lamentable que estos esfuerzos no han tenido el respaldo que nosotr s f!
esperábamos por parte de los Señores Diputados en el Congreso del Estado y mucho menos la
arrogante posición del Gobierno del Estado, hace un año al presentar y votar la Ley de Ingresos d~'
mil catorce, el grupo de Regidores del Partido Acción Nacional, en un acto de responsabilidad
social señalamos nuestra inconformidad con el artículo catorce de la citada ley, en la cual, se
establecía el monto a pagar por los ciudadanos en los rubros de servicios municipales, nosotros en
su momento consideramos injusto el incremento que iban a sufrir los ciudadanos en este rubro. Aun
así y asumiendo la responsabilidad política con el Ayuntamiento votamos a favor la Ley de Ingresos
del año pasado. Durante los meses siguientes casi todos los miembros de este Cabildo hemos
trabajado de manera coordinada con la parte ejecutiva de este Ayuntamiento, hemos buscado
resolver de fondo los problemas administrativos, financieros y legales a los cuales nos hemos
enfrentado, hemos logrado disminuir de manera considerable la deuda, hemos ejecutado programas
de austeridad y eficiencia del presupuesto, también hemos sido insistentes en que la instancia
correspondiente de seguimiento a las demandas a través de la cuales seguimos esperando que

.:::=::s~~:..J\pueda castigar a los culpables de este endeudamiento histórico y catastrófico que han heredad
uestra Ciudad ya nuestra dministración. La propuesta del Partido Acción Nacional, respecto

()

3



DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
Ley de Ingresos para este año dos mil quince, hace un planteamiento de regresar el cobro de los
servicios públicos municipales a lo que se cobraba antes de existir el incremento, es decir,
planteamos un proyecto de Ley de Ingresos, a favor de los ciudadanos que diga " no al alza de los
servicios públicos municipales ". es por ello, que debido a que nuestra propuesta no ha tenido éxito
al interior del Cabildo, anunciamos nuestro voto en contra de esta propuesta de Ley de Ingresos, ya
que nuevamente hay un incremento en el cobro de los servicios públicos municipales. También,
nuevamente con responsabilidad habremos de insistir en que el Congreso del Estado autorice el
refinanciamiento a este Ayuntamiento, estamos convencidos que este tipo de acciones ayudarían a
resolver de fondo los problemas tan graves y tan grandes por los cuales seguimos atravesando, el
Partido Acción Nacional seguirá siendo un partido responsable, conoce las necesidades de la gente
y que siempre actuara con un rostro humano y solidario a favor de los ciudadanos de Cuernavaca y
de todo México. Muchas gracias". -----------------------------------------------------------------------------
La Regidora DULCE MARÍA ARIAS ATAIDE, quien comentó: "Muy buenas tardes, compañeros
y compañeras de este Honorable Cabildo, Señor Síndico, Señor Presidente, con su permiso. Saludo a
los medios de comunicación y a las personas que nos visitan el día de hoy en este Cabildo. Hoy
nuevamente vamos a votar la Ley de Ingresos para el dos mil quince y en el discurso de mis
compañeros que me antecedieron han afirmado clara y contundentemente que este Ayuntamiento ha
hecho todo lo necesario para poder sobrevivir a una crisis económica a un quebranto económico que
no hemos generado en esta administración y sin embargo, con toda la responsabilidad hemos
incluido todos y cada uno de los argumentos que propios y extraños nos han sugerido, dice el refrán
popular "al perro más flaco, se le suben las pulgas" y parece ser que eso es lo que quieren propios y
extraños, porque lo que hemos visto es una falta de apoyo total a quienes trabajamos por
Cuernavaca durante este periodo nos han negado toda posibilidad las denuncias están hechas y no
han procedido y no por responsabilidad del Ayuntamiento, los recursos se han solicitado para
generar una buena administración en los pagos y no se nos ha otorgado y sin embargo, y muy a
pesar de las apuestas políticas que se han hecho este Ayuntamiento ha logrado de manera
contundente sobrevivir. De tal manera que mi voto será afavor. En esa reflexión, que hay decisiones
que pueden ser muy duras que ciertamente las estamos compartiendo con la ciudadanía de esta
Ciudad, pero al igual que ellos, nosotros no somos responsables de ese quebranto financiero, sin
embargo, hemos sido puntuales en pagos que particularmente no se han venido haciendo a este
Ayuntamiento y que reciben esos servicios públicos como muchos otros Ayuntamientos en este
Estado y en el país y por los cuales, se pagan los servicios. Hay que reflexionar yo creo que, también
tendríamos que hacer un llamado a la ciudadanía aquellos que tienen posibilidades de pagar sus
impuestos, su predial y sus servicios porque la recaudación es muy baja también en el Ayuntamiento
que no nos permite generar recursos para poder tener una administración sana, yo creo que, es
fundamental esa reflexión hay decisiones con las que hay que vivir en el futuro y yo asumo la

rresponsabilidad total de ella al igual que la de mis compañer?~ que votaremos a favor ~e esta
propuesta. Este Ayuntamiento desafortunadamente ha sobrevivido me apena que los tiempos
electorales tengan que condicionamos a algunos a tomar decisiones de inconciencia, no
coinc idimas. Muchas grac ias ".-----------------------------------------------------------------------------------
1PRESIDENTE MUNICIPAL, comentó: "Muchas gracias Regidora Dulce María Arias, por su
osicionamie nto y e1sentido de su voto". ------------------------------------------------------------------
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su permiso de mis compañeras y compañeros. Yo quisiera ser tres sujeciones, la primera y lo
comento con respeto al comentario de mi compañera la Regidora Roselia Urióstegui Bahena, me
parece respetable su postura como la es la de cualquiera de nosotros en un Cabildo plural y en un
Cabildo en el que siempre se han aceptado y escuchado las ideas de todos, y en este caso, yo creo
que si bien no coincido y cerrare con eso, no coincido en que este proyecto de Ley de Ingresos afecte
a la ciudadanía, creo que lo que sí afecta a la ciudadanía es el manejo administrativo que tenemos
en el Gobierno del Estado, ese verdaderamente nos afecta, un Gobierno del Estado que ha sido de
ocurrencias, ha sido frívolo administrativamente, deficiente políticamente, torpe y repudiado por la
Ciudad, que no ha encontrado otra forma de salir de su circunstancia que cargándole los muertos al
Ayuntamiento de Cuernavaca, un Ayuntamiento que responsablemente ha hecho un manejo
administrativo ordenado, un manejo administrativo que es digno de reconocerse y no es porque se
trate de un Gobierno emanado del mismo partido en el que yo orgullosamente milito, es una realidad
que hemos asumido todos y creo que en este momento es cuando mayoritariamente debemos de tener
esa claridad y esa conciencia de que es en beneficio de Cuernavaca y lo traigo a colación por el
comentario de mi compañero el Regidor Luis Fernando Hidalgo, porque si bien le reconozco la
dialéctica a su discurso me parece que es poco objetivo y miente, miente en la información que
tienen el como tal, no es una información clara. Primero, no hay un incremento de tarifas, hay una
disminución de tarifas, se vuelve al cobro del diez por ciento en DAP en función de la aperturación,
mantenemos tarifas y conceptos al último ajuste hecho por el Congreso a nuestra ley de ingresos,
hemos reducido la deuda y mejorado la calificación crediticia que este Ayuntamiento va a entregar a
la nueva administración una situación económica mucho más consolidada que la que recibimos,
todos tenemos perfectamente claro que fue una situación heredada, creo que eso todos hemos
coincidido en ello, pero no sólo creo que la postura de mis compañeros Regidores de Acción
Nacional, es errónea porque ellos hablan de una cercanía y de una visión humanista, este proyecto
de Ley de Ingresos busca afectar menos al contribuyente, pero no sólo eso este proyecto de la ley de
ingresos se ha trabajado con la cámaras empresariales para incorporar sus propuestas a diferenci
de las críticas que se ha hecho en años anteriores, en este año tenemos un proyecto de ley e
ingresos avalado por el sector empresarial, como órgano de consulta que es una de las quejas más
sentidas del sector empresarial, que pocas veces se les da el lugar que merecen como un órgano
consultivo del Ayuntamiento, en temas torales como este. Yo creo que, la decisión de los Regidores
de Acción Nacional, sí bien es respetable, pues sí contextualicémosla como es, es una línea df\
partido político, es un tema que buscan politizar, la Ley de Ingresos de Cuernavaca, como se h
buscado desde distintos espacios o institutos políticos politizar la situación de Cuern~vaca, poner de
rodillas al Ayuntamiento porque es un Ayuntamiento emanado del PRI, esa es la realidad hoy lo que
stán buscando los Regidores de Acción Nacional es demagógicamente hablar de una cercanía a la
ente con una Ley de Ingresos dos mil trece, que hace absolutamente inviable el presupuesto, esa es
a realidad y lo que pretenden sino se lograran los concesos con mis compañeros Regidores, es que
os fuéramos con la ley dos mil catorce, que tanto han criticado ellos. Entonces, me parece una
congruencia absoluta, su voto en contra es respetable, pero contextualicemos que es un voto en

ontra por una línea de partido, no por una convicción. Es tanto Presidente ".---------------------------
n alusión el Regidor LUIS FERNANDO HIDALGO GALICIA, comentó: "Muchas gracias,

.".:;t.::...,.~'·\·evamenteagradezco el que me permitan el uso de este micrófono. Yo quiero comentarle al
gi, f)' VíctoTfV!i· Sauceda, que aparte es una amigo al que aprecio mucho, que sí efectivamente es
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un posicionamiento de partido y si vamos a contrastar simplemente yo quiero decirles que este
Ayuntamiento, hoy Priista y que recibimos de una administración Priista, una deuda de más de dos
mil millones de pesos y cuando gobernaba el PAN, la deuda que nosotros dejamos no rebasaba los
cuarenta millones de pesos. Entonces, por supuesto que sí queremos contrastar la manera en que un
partido gobierna en referencia a otro, simple y sencillamente podríamos definirlo de una manera
muy sencilla en el PAN sabemos gobernar, lo hacemos de manera honesta y eficiente y no digo que
esta administración no sea, pero me parece que heredamos un gobierno corrupto que nos generó
una deuda histórica para Cuernavaca y desafortunadamente es lo que estamos nosotros hoy
acarreando y es un problema que le pega al Ayuntamiento y a la Ciudad. Muchas gracias". -----------
En replica el Regidor VÍCTOR IVÁN SAUCEDO TAPIA, quien dijo: "Rápidamente Presidente.
Yo creo que el saber o no gobernar no debe de ser un tema que uno sólo se ponga, yo creo que, la
sociedad morelense y el país ha calificado la forma de gobernar de los gobiernos Panistas en la
última elecc ión. Es tant o Preside nte ".--------------------------------------------------------------------------
El Regidor FELIPE DOMÍNGUEZ ALARCÓN, quien comentó: "Gracias Presidente, buenas
tardes ciudadanos presentes, compañeros de Cabildo. Respeto la posición de cada uno de ustedes y
de los conceptos que hayan vertido, sin embargo, esto me da oportunidad de hacer un análisis tan
saber gobernar bien, o no saberlo, es que si se deja una deuda pequeña o una deuda mayor ambas
son deudas, ahora, como podríamos calificar entonces a este gobierno, que no solamente en su
responsabilidad de este trienio y hace unos minutos acabamos de escuchar, en boca del Director del
Instituto de Crédito, que no solamente hemos pagado puntualmente lo nuestro, sino que estamos
pagando hasta lo atrasado. Entonces, yo creo que sí sabemos gobernar, lamentablemente nos
encontramos en condiciones deplorables en la economía, pero ahora quiero hacer una reflexión
también, si nos regresamos a la dos mil catorce, la inflación sigue y vamos a recibir menos recursos,
porque lo que pudimos hacer en el dos mil catorce fue poco, por la escasa captación de recursos en
impuestos sería mucho menos lo que haríamos porque para enero tendríamos otros costos de
materiales de insumos que no nos permitirían hacer mejor obra, si tuvimos dificultades hasta para
los salarios de los trabajadores, pues yo creo que, es fácil prever que es lo que va a suceder en el dos
mil quince con esa escases de recursos estamos dejando la ley, tal y como viene en ese sentido yo
nada más diría una cosa a la ciudadanía y a los presentes también poco ingreso, poca respuesta,
pocos recursos yo creo que, la tendencia sería que hiciéramos la reflexión y podríamos pensar en
que sí a la ciudadanía le damos el manejo transparente de los recursos pocos o muchos, tendríamos
la oportunidad de ganarnos la confianza, mi voto va a ser a favor, sin embargo, debemos de asumir
un compromiso de un manejo transparente, que se ha venido haciendo pero que hoy la ciudadanía lo
vea con mayor prontitud y que este consiente que si esta Ley de Ingresos, no va a dar para mucho,
porque no queremos arriesgar puestos políticos por el proceso electoral que se avecina cuando
menos estemos conscientes de que la exigencia tendría que ser a medida de las aportaciones

~m:!~7d~:~~;;tr~~;~~:;:&~~N~a¿~~;;~;~~r~ (\f1
vez más después de un año nueve meses, pareciera que el centro del debate de este Cabildo es I V
decirle a la ciudadanía que no nos hemos muerto, que no nos hemos ahogado como Ciudad, yo creo
que, debería de ser más allá, no es justo decir, felicidades por estar sobreviviendo, yo creo que, aquí
el a to de justicia tiene que ir más allá, es reclamar, lo que realmente es justo para Cuernavaca, no

ible que este mor ob ndo servicios, cual sea que fuere a un si es menor al año pasado co
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dicen, yo creo que, no estamos garantizándole a la gente lo que está pagando de impuestos por lo
que se les está dando, yo creo que, aquí valdría la pena el volver a analizar quien endeudo a
Cuernavaca y que se hizo, que hizo esta administración por ejemplo, que hizo esta Contraloria, con
los dos ex Tesoreros Municipales pasados, yo no se dé ninguna inhabilitación por parte de la
Contraloria Municipal, que haya hecho algo con los Tesoreros o algún funcionario Priista también
del gobierno pasado de los cuales endeudaron de los cuales, efectivamente sí nos decimos orgullosos
de que estamos sobreviviendo porque la situación está muy mal y muy crítica, y otro acto de justicia
seria con los Diputados Locales también que tal pareciera que se olvidaron de la capital de la
Ciudad, se olvidaron de Cuernavaca, porque no están siendo participes con sus propios distritos, no
están siendo coherentes, congruentes con el propio Cuernavaca, con la gente que le fueron a pedir
el voto, porque no es posible que Cuernavaca, este hundido en una falta de servicios y que vayamos
sobreviviendo aquí a la administración y que la gente que trabaja para este Ayuntamiento, se le esté
retrasando las quincenas, se le pague cada que puede con sueldos que realmente son muy diferentes
a los que nosotros tenemos. Yo creo que, es hora de hacer un llamado al Congreso el Estado y hacer
un llamado al propio Gobierno del Estado, al Procurador del Estado, que rinda cuentas, que rinda
cuentas de quienes son los que endeudaron y porque estamos así. Un año nueve meses, no es posible
que estemos otra vez diciéndole a la gente que bueno que sobrevivimos otro año nueve meses, yo
creo que, aquí el acto de justicia debe ser de congruencia y de decir nosotros unidos de verdad que
necesitamos que se haga justicia en Cuernavaca. Muchas gracias ".----------------------------------------
El Regidor ROMULADO SALGADO VALLE, quien dijo: "Gracias Presidente, con su permiso
compañeros Regidores. Yo creo, respetuosamente que en este tema no hay que rasgarnos las
vestiduras porque a fin de cuentas todos tenemos una responsabilidad y somos corresponsables de lo
que pase, en este caso en este trienio somos corresponsables, si hacemos las cosas bien se reflejara,
si hacemos las cosas mal también. Yo lo que creo es que cada quien en este momento va a emitir un
voto dependiendo la conciencia, dependiendo que es lo que quiera para Cuernavaca, y creo que esa
es nuestra responsabilidad, porque si volvemos al pasado y volvemos a recordar cosas del pasado
también el PAN fue corresponsable compañeros, el PRI no gobernó sólo, el PAN tuvo cuatro
Regidores que todos aprobaron la Ley de Ingresos, que aprobaron la Cuenta Pública y que
aprobaron los Cortes de Caja. Entonces, si queremos resolver una duda o queremos plantear un
duda, pues preguntémosles a los compañeros que fueron Regidores, quien se llevó el dinero que
tanta falta hace para esta administración, pero eso es un tema que hay que superarlo, no pOdemox
vivir del pasado y con problemas del pasado porque si no, no podemos lograr resolver lo que
tenemos en este momento y ustedes saben que hoy tenemos una situación difícil financiera que no
escapa solamente a Cuernavaca, que la tienen todos los municipios, que la tiene el Gobierno del
Estado y es un problema generalizado, a la mejor nos tocó tiempos difíciles, por eso esta Ley, que
tanto se ha comentado ha sido revisada y ha sido analizada, por muchos actores para ver que es una
ley sensible, que no afectemos y perjudiquemos más a los ciudadanos que tanto nos debemos a ellos
y que hoy venimos aquí a plantear sus propuestas y sus necesidades. Yo creo que, si queremos una
Ciudad limpia, en orden, con obra tenemos que también plantear una Ley de Ingresos, que nos
permita cuando menos resolver esas situaciones que tenemos. Por eso yo les pido a todos los
compañeros que estos temas no nos dividan, que estos temas no nos separen simplemente hoy
tenemos una responsabilidad y creo que cada quien en el Cabildo somos importantes porque esta
plural' tiZlYro da laforma de poder pensar diferente y desde luego, también podemos equivocar 's,
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pero creo que hoy esta ley que está presentando este Ayuntamiento, es una ley más revisada, más
consensada y desde luego que mi voto va a ser a favor, pero si pedirles de favor que no le pongamos
más ingredientes de los que no deben de ir, vamos a favor, estamos de acuerdo, vamos en contra,
estamos de acuerdo a final de cuentas el reclamo no lo vamos a tener de los partidos, sino va a ser
de la propia sociedad que, a la mejor no supimos darles resultados. Es cuanto, Presidente ".-----------
El Regidor JUAN MANUEL SANDOVAL VITAL, quien manifestó: "Gracias Señor Presidente,
buenas tardes al público que nos acompaña, a los medios de comunicación. Yo si quiero manifestar
el por qué vaya votar a favor de esta Iniciativa de Ley de Ingresos, nosotros como funcionarios y
representantes populares y los que andamos en la calle, atendiendo las necesidades de las personas
nos hemos dado cuenta que muchas veces negamos el apoyo, no podemos resolver sus problemas por
falta de recursos económicos, esos recursos económicos que los mismos ciudadanos deben ingresar
a través de todos los impuestos y de los servicios que deben de pagar, por ello, yo creo que, lejos de
entrar en una polémica por la cuestión política de que sí el Gobierno del Estado, no gobierna bien o
que si es omiso o torpe como lo mencionaba un Regidor, yo creo que, deberíamos estar agradecidos
porque muchas de las obras que el municipio, no ha podido atender el Gobierno del Estado, a través
de las diferentes áreas ha realizado en el municipio de Cuernavaca, yo mismo he conseguido a
través del Gobierno del Estado, electrificaciones en colonias en dónde tendría el municipio que darle
respuesta. Sin embargo, por la falta de recursos el Ayuntamiento, no lo hace por ello, yo creo que,
no estoy de acuerdo en la postura que toman mis compañeros del Partido Acción Nacional, toda vez
que, es un tema político lo que ellos mencionan realmente no sé si se han dado cuenta de las
necesidades que tiene la gente y que no es con un tema de decir, que no pague la gente, es como se
van a resolver sus necesidades, con qué recursos se van a atender esas necesidades, con qué (
recursos se va a pavimentar una calle, con qué recursos se va a colocar un alumbrado público, yo
creo que el tema ahorita, como viene un año electoral pues aprovechan para poder obtener votos
para un instituto político, yo creo, compañeros Regidores, que como oposición yo soy un Regidor,
emanado del Partido de la Revolución Democrática, debemos de ser responsables, en estos temas, en
temas cruciales para el municipio, porque por intereses partidistas ponemos en riesgo las
necesidades de los mismos ciudadanos, esa gente que voto por nosotros, porque aquí estamos
representados siete partidos políticos, un sólo partido no gobierna un municipio, somos siete
corresponsables, por ello, yo llamo a los compañeros que dejen a un lado los intereses partidistas o
personales y se sumen al interés de la ciudadanía, a las necesidades, a responderle a la gente, que
es ahorita un tema crucial, yo sí quisiera abundar en temas de quien gobernó o quien no gobernó
bien pues estaríamos dándonos como decía bien mi compañero Romualdo Salgada, con una piedra
en la boca, porque pertenecen a un partido político que siempre ha tenido representación en este
Ayuntamiento de Cuernavaca, por ello, compañeros, compañeras, los llamo a reflexionar el voto,
dejemos a un lado los tintes partidistas y preocupémonos por la ciudadanía. Es cuanto. Señor
Presidente ".----------------------------------------- ---------------------------------------------------------------
La Regidora TANIA VALENTINA RODRÍGUEZ RUÍZ, quien dijo: "Gracias Señor Presidente,
muy buenas tardes a los compañeros y compañeras que nos acompañan, a los medios de
comunicación. Yo quisiera ver este debate se me hace muy enriquecedor de parte de las diferentes
posturas de los diferentes partidos, yo difiero un poco a lo que dicen algunos compañeros de que
bueno estamo aquí más por la ciudadanía, que por los partidos, creo que los que estamos en estas
po cias a institutos políticos y a ciudad os q e e ifiaron no sólo en la persona, si
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las siglas de los institutos políticos, cada uno de nosotros tiene documentos básicos principios que
nos hacen regir nuestra actuación ante los ciudadanos y en esa tesitura yo sí creo que, es importante
que tomemos los documentos básicos de nuestros partidos y las acciones políticas que tengamos ante
los ciudadanos, sea la forma en partir, pero también eso es muy diferente a que todo lo veamos de
manera electoral, yo soy Presidenta también de un partido y no por eso vamos a estar todo en
contra, yo he sido muy crítica sobre esta comuna, pero si vemos la crisis en la que está pasando
Cuernavaca, independientemente que podamos tener una bandera para el dos mil quince, creo que
lo que más ven los ciudadanos es la coherencia constante, constante, constante, tú no puedes ir en
una forma de ola y de repente decir ahora si fijense que ya cambie, en esta constancia quiero
decir/es a mis compañeros de Acción Nacional, con mucho respeto que los ciudadanos observan
cómo van y como de repente antes de una elección pueden cambiar el viraje de como observan este
municipio. En mi caso como Partido del Trabajo, hemos sido críticos en algunos temas pero a pesar rJ
que el año pasado vimos que iba a afectar no sabíamos y no medimos a que cantidad, a que altura
iba a afectar a los ciudadanos, cuando se vieron números pensamos que iba a ser no tan grave, se
dio el voto a favor, porque pensamos que Cuernavaca necesita de todos, porque estamos la verdad
es que la Ciudad de Cuernavaca, si estamos en un déficit económico, sino también estamos en falta
de credibilidad de la comuna o sea los ciudadanos dicen para que tenemos un municipio, un
Presidente Municipal, un Síndico a Regidores, si no ven realmente una gobernanza, es la parte que a
mí me está preocupando y en el análisis que tenemos en este presupuesto y yo sí lo quiero aclarar
por qué yo no tengo ningún trato mejor que muchos de ustedes, creo que a todos nos tratan igual
pero yo no tengo, pero se puede pensar que se me tiene un trato superior, que tiene más plazas de
las normales, que me dieron un bono especial, que sepan los ciudadanos que no es así, que
realmente se analizan cada una de las cosas que se tiene aquí en Cabildo y analizando con los
compañeros que me acompañan en esta lucha y en este trabajo en la regiduría hemos analizado lof
que se va a votar el día de hoy y vimos varias cosas que ya lo comentamos con los compañeros tanto
el Síndico, el Presidente, el Tesorero, que analizamos lo que veíamos nosotros que estaba mal y han
ido cambiando. Entonces, nosotros creemos que la verdad esta Ley de Ingresos, se está aplicando la
Ley de Ingresos dos mil trece, eso es muy importante analizar/o, no hay grandes incrementos, alguna
observación que teníamos nosotros. Yo le pediría al compañero Romualdo Salgada, que cuando
hablo, yo sí te vi a los ojos, que me escuches tan tito porque creo que es importante me apoyen en
esta parte que creo que, no piensen los de afuera que hubo un trato, quiero que entiendan porque
razonamos y porque el voto va a ser de esta manera, traemos la misma Ley de Ingresos dos mil trece,y
luego tr:níam?s solamente un det~lle que .se había anexado los tramites rápidos, urgente~, ent~nces
se habla metido como algo especial y se Iban a cobrar, el acuerdo es y lo vaya leer decía aqut: los
trámites urgentes consideramos que la eficiencia y eficacia en el servicio público municipal
especíjicamente de Cuernavaca, no debe diferenciarse por si es urgente o no, en el cobro por respeto ~
al ciudadano todos y cada uno de los trámites deben l!~esentarse C?~ eficiencia y eficacia, ~a~!endo ..
patente la calidad en el buen trato en la prestacion del serVICIO,por ello, la expedicián de
documentos urgentes como copias certificadas, constancias y demás no debe tener un costo superior
al de un procedimiento ordinario, tanto unas como otras deben ser entregadas en el menor tiempo
posible elevando la calidad y competitividad en el servicio o servicios prestados, convencida de que
somos más eficientes y competitivos de la prestación de servicios y que contamos con compañeras y
compañeros que son los que atienden a los ciudadanos y con el acuerdo de que ya no se va
(, ,,~~ y9 ~~_
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ejecutar esto en este en lo que vamos a votar, es por eso que de manera muy consciente y al analizar
el proyecto para Iniciativa de Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal dos mil quince, el voto del
Partido del Trabajo es a favor, pero le solicito al Señor Presidente, que se hagan los ajustes
correspondientes a algunos pagos que se consideran en dicha ley, que es lo que habíamos acordado
y si decirles que ha sido razonado, ha sido pensado, no hay pagos altos ni mucho menos y si esperar
que Cuernavaca pues ojalá juntos podamos salvar lo poco que nos queda de administración. Eso es
cuanto, Señor Preside nte ".-------------------------------------------------------------------- _
El PRESIDENTE MUNICIPAL, quien comentó: "Yo quiero expresar también mi posición de
respeto a todas y todos mis compañeras, mis compañeros de Cabildo, en las decisiones que toman y
desde luego nos han tocado tiempos dificiles, podríamos decir fuera de cierta normalidad que
también han obligado a tomar decisiones ciertamente complicadas. Sin embrago, vamos hacia
adelante estamos ciertos de que el cierre dos mil catorce, en términos de obras mucho por la gestión
realizada ante el gobierno federal, van a transformar el rostro de Cuernavaca; así es, mi convicción
y así habremos de comentario y también tenemos un instrumento posterior muy importante que
tenemos que analizar sobre todo de cara al último año de la administración municipal, que es el
presupuesto de egresos, en el que, se tiene que definitivamente que privilegiar lo más importante en
relación a nuestros conciudadanos y tener también probablemente tomar decisiones igualmente
dolorosas en el sentido de los ajustes que presupuestalmente tengamos que hacer pero sin olvidar el
sentido de nuestra presencia, de nuestra responsabilidad, del mandato recibido que es poner siempre
por delante los intereses ciudadanos". En seguida, el Secretario, por instrucción del Presidente
Municipal, consultó en votación económica a los integrantes del Cabildo, si consideran el tema
suficientemente discutido, siendo el resultado dieciséis votos a favor; Acto seguido, el Secretario por r
instrucción del Presidente Municipal, consultó en votación económica a los integrantes del Cabildo,
si es de aprobarse el contenido del Dictamen de Iniciativa de Ley de Ingresos; siendo el resultado
doce votos a favor y cuatro en contra de los Regidores: Luis Fernando Hidalgo Galicia, Luis Alberto
Medina Delgado, Carlos Alfredo Alaniz Romero y la Regidora Roselia Urióstegui Bahena, aprobado
por mayoría de los presentes, quedando de la manera siguiente: "JORGE MORALES BAR UD,
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA,
MORELOS. QUE EN EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES QUE LE CONFIEREN LA
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS EN EL ARTÍCULO 115
FRACCIÓN IV; LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE r(j
MORELOS EN LOS ARTÍCULOS 32, 112 pARRAFO PRIMERO Y 113; LA LEY ORGANICA
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS, ARTÍCULOS 15, 17, 38 FRACCIONES 1 Y V; Y 41
FRACCIÓN 1; DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS, ARTÍCULO 33 ÚLTIMO
pARRAFO; y, CONSIDERANDO. QUE EN CUMPLIMIENTO DE LO QUE ESTABLECEN EL
MARCO LEGISLATIVO Y NORMATIVO VIGENTE, LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES
MUNICIPALES QUE PARTICIPAN EN EL PROCESO DE RECAUDACIÓN DE INGRESOS,
COORDINADAS POR LA TESORERÍA MUNICIPAL, LA SINDICATURA y LOS REGIDORES
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PROGRAMACIÓN Y PRESUPUESTO, HA
TRABAJADO EN LA FORMULACIÓN DE LA PRESENTE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS D
CUERNA VACA, MORELOS, PARA EL EJERCICIO FISCAL 2015. QUE A FIN DE CONSIDERA
Y SUPERAR LOS HECHOS SUSCITADOS CON MOTIVO DE LA APROBACIÓN Y APLICACIÓ
DE LA LE E INGRESOS DEL AÑO 2014, EL TRABAJO J?EA+IZADO TIENE COMO BASE U



CABILDOI DEPENDENCIA:

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
AMPLIA CONSULTA POPULAR LLEVADA A CABO A TRA VÉS DE FOROS, MESAS Y
REUNIONES DE TRABAJO, EN DONDE FUERON ESCUCHADAS Y TOMADAS EN CUENTA
LAS PROPUESTAS Y OPINIONES DE LOS DIRIGENTES DE LOS ORGANISMOS
EMPRESARIALES, DE ORGANIZACIONES CIVILES, DE LOS COLEGIOS DE PROFESIONALES,
LOS PROFESIONISTAS, CIUDADANOS INTERESADOS EN EL TEMA FISCAL MUNICIPAL Y
LOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPALES; INTEGRANDOSE ASÍ, EN UN EJERCICIO
PARTICIPATIVO, DEMOCRATICO y CONCENSADO LA PRESENTE INICIATIVA. QUE
DURANTE LA CELEBRACIÓN DE LOS FOROS DE CONSULTA POPULAR, LA CIUDADANÍA
SOLICITÓ SE CONSIDERE LA SITUACIÓN ECONÓMICA Y SOCIAL DE LAS PERSONAS,
FAMILIAS Y EMPRESAS, AL MOMENTO DE REDEFINIR Y EN SU CASO APROBAR, LOS
CONCEPTOS, CUOTAS, TASAS, TARIFAS Y MONTOS CONTENIDOS EN LA INICIATIVA QUE
HABRA DE FINANCIAR EL GASTO PÚBLICO MUNICIPAL. QUE LA ECONOMÍA MEXICANA
EN LOS PRIMEROS DIEZ AÑOS DEL NUEVO MILENIO MOSTRABA QUE INICIABA A TOMAR W
UNA RUTA DE CRECIMIENTO DISTINTA A LAS QUE PRESENTABAN OTRAS NACIONES CON
ECONOMÍA SIMILAR. DURANTE VARIAS DÉCADAS MÉXICO REGISTRÓ UN NIVEL DE
CRECIMIENTO PROMEDIO DEL 2.4 POR CIENTO. DEL ANALISIS DE ESTA SITUACIÓN, LA
SECRETARIA EJECUTIVA DE LA COMISIÓN ECONÓMICA PARA AMÉRICA LATINA
INFORMÓ EN EL MES DE AGOSTO DE ESTE AÑO, QUE DE 1980 A LA FECHA LA PÉRDIDA
DEL PODER ADQUISITIVO REAL DEL SALARIO MÍNIMO ES DE CASI 70 POR CIENTO. EN
ESTE AÑO 2014, TRANSCURRIDOS 8 MESES, EL OPTIMISMO DEL INICIO SE FRENÓ, DADO /(/
EL MENOR CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA DE ESTADOS UNIDOS RESPECTO DE SU i¡

EXPECTATIVA Y E~ ESTANCAMIENTO ECONÓMICO DE EUROPA, LO QUE INCIDIÓ PARA?,;
QUE LA ECONOMIA NACIONAL NO HAYA CRECIDO COMO SE ESPERABA.QUE EN EL -
CONTEXTO DE LA ECONOMÍA ACTUAL, LAS CIFRAS POCO ALENTADORAS HAN HECHO
QUE SE RECONSIDERE EL CRECIMIENTO DEL PAÍS, MEDIDO POR EL PRODUCTO .
INTERNO BRUTO (PIB): EL FONDO MONETARIO INTERNACIONAL (FMI) ESTIMA QUE E~
CRECIMIENTO DE MÉXICO ESTARA POR DEBAJO DEL 3.0 POR CIENTO ESTE;AÑO Y DE ~.5 v

POR CIENTO EN 2015. EL BANCO MUNDIAL PROYECTA QUE LA ECONOMIA CRECERA t
UNA TASA DE?3 POR CIENTO ESTE AÑO, DE 3.5 Y 4.0 PPR CIENTO EN 2015 Y 2016.
BANCO DE MEXICO HA REBAJADO DE NUEVO SU PRONOSTICO DE CRECIMIENTO PARA
ESTE AÑO A 2.47, POR DEBAJO DEL ESTIMADO EN ENERO DE ESTE AÑO DE 3.4 POr<
CIENTO, ADEu4S PREVÉ QUE LA INFLACIÓN SERA DEL 3.82 POR CIENTO ANUAL; LA
'ECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO PRONOSTICA QUE EL PIB DURANTE
014 REGISTRARA UNA MODESTA ACELERACIÓN RESPECTO A 2013 DE 2.7 POR CIENTO.
OR SU PARTE EL INEGI PREVÉ PARA 2014 UN AUMENTO DEL PIB DEL 3.9 POR CIENTO Y
NA INFLACIÓN A TASA ANUAL DE 3.53 POR CIENTO. QUE RESPECTO A MORELOS, EL

INEGI REPORTÓ EN JULIO DE ESTE AÑO, EN EL INDICADOR TRIMESTRAL DE LA
ACTIVIDAD ECONÓMICA ESTATAL, QUE EL ESTADO REGISTRÓ EN EL TERCER Y CUARTO
TRIMESTRE DE 2013 CERO CRECIMIENTO, Y EN EL PRIMER TRIMESTRE DE 2014 CAYÓ T"'--"

ACTIVIDAD ECONÓMICA EN 1.6 POR CIENTO. DE ACUERDO CON DATOS DEL INEGL E
LOS ÚLTIMOSJ..§.,MESES LA POBLACIÓN EN LA ENTIDAD A UMENTÓ EN 1.7 POR CIENTO,
AL CONSIDERAR LA CONTRACCIÓN ECONÓMICA Y EL CRECIMIENTO POBLACIONAL l /
RESULTA QUE EL INGRESO REAL DE LOS MORELENSES CAYÓ EN 3.1 O CIENTO. EL ,. {j
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BANCO MUNDIAL INFORMÓ QUE DE ACUERDO CON LOS RESULTADOS DEL PROYECTO
DOING BUSINESS SUBNACIONAL 2014, MORELOS ES EL PENÚLTIMO EN LA LISTA DE LOS
ESTADOS EN LOS QUE ES MAs FAcIL HACER NEGOCIOS EN MÉXICO. QUE LA POLÍTICA
DE INGRESOS DEFINIDA EN EL PLAN MUNICIPAL DE DESARROLLO 2013-2015 Y EN LA
PRESENTE INICIATIVA, SE PROPONE SEGUIR AVANZANDO EN LA ACTUALIZACIÓN
DEPURACIÓN Y PERFECCIONAMIENTO DEL MARCO JURÍDICO TRIBUTARIO, DAR
CONTINUIDAD A UN RÉGIMEN FISCAL EQUITATIVO EN LA DISTRIBUCIÓN DE LAS
CARGAS FISCALES QUE ANTE LA DIFÍCIL SITUACIÓN FINANCIERA MUNICIPAL, LA
CIUDADANÍA HA PROPUESTO, HACER AJUSTES MÍNIMOS EN CONCEPTOS, CUOTAS Y
TARIFAS PARA MEJORAR LA DISTRIBUCIÓN DE LAS CARGAS FISCALES, MISMOS QUE SE
HA CUIDADO CONLLEVEN LOS PRINCIPIOS DE EQUIDAD Y PROPORCIONALIDAD COMO
COMPONENTES QUE GUÍEN LOS ESFUERZOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL HACIA UNA
MAYOR JUSTICIA SOCIAL. QUE EN ATENCIÓN DE LO INDICADO POR EL HONORABLE
CONGRESO DEL ESTADO, LAS TASAS, TARIFAS Y CUOTAS SE EXPRESAN EN SALARIOS
MÍNIMOS GENERALES VIGENTES (SMG. V), SIN EMBARGO, ATENDIENDO LA PROPUESTA
CIUDADANA ALGUNOS CONCEPTOS, SE EXPRESAN EN PESOS Y EN PORCENTAJE, CON EL
PROPÓSITO DE CONTRIBUIR A LA TRANSPARENCIA Y CLARIDAD EN LAS
CONTRIBUCIONES MUNICIPALES QUE LA ESTRUCTURA DE LA PRESENTE INICIATIVA, SE
AJUSTA A LAS DISPOSICIONES DE ARMONIZACIÓN CONTABLE Y HOMOGENIZACIÓN
FINANCIERA PREVISTAS POR LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL,
PUBLICADA EL 31 DE DICIEMBRE DE 2008, EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN,
QUE OBLIGA AL MUNICIPIO A IMPLEMENTAR, EN EL AMBITO DE SU COMl!ETENCIA LAS f. .
DECISIONES QUE EMANEN DEL CONSEJO NACIONAL DE ARMONIZACION CONTABLE
(CONAC). QUE CONGRUENTE CON LO QUE EL CABILDO APROBÓ EN EL PLAN MUNICIPAL .
DE DESARROLLO DE CUERNA VACA 2013-2015; CON LOS AJUSTES QUE HIZO EL "
HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO A LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS DEL AÑO
2014 Y TOMANDO EN CUENTA LA COMPLICADA Y COMPLEJA SITUACIÓN ECONÓMICA rr()
ACTUAL, LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2015,
CONTEMPLA UN PRONÓSTICO DE INGRESOS DE $1,421,307,711.00 (UN MIL
CUATROCIENTOS VEINTIUN MILLONES TRESCIENTOS SIETE MIL SETECIENTOS ONCE
PESOS 00/100 MN), MONTO QUE REPRESENTA UNA REDUCCIÓN DEL 7.25 POR CIENTO,
EN RELACIÓN CON LA EXPECTATIVA DE INGRESOS AUTORIZADA POR EL HONORABL
CONGRESO DEL ESTADO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2014. EN CUMPLIMIENTO DE L
QUE ESTABLECEN LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL Y L St-- LINEAMIENTOS EMITIDOS POR EL CONSEJO NACIONAL DE ARMONIZACIÓN CONTABL, ,
LAS CONTRIBUCIONES RECAUDADAS POR PAGOS ANTICIPADOS 2016 SE REGISTRARA
COMO INGRESOS DEL AÑO CORRIENTE. POR LO ANTES EXPUESTO, LOS INTEGRANT
DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, HAN TENIDO A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE.
ACUERDO AC/SE/26-IX-2014/323, QUE APRUEBA LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS .

- IEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, MORELOS PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL ANO I

OS MIL QUINCE. CAPÍTULO PRIMERO. DISPOSICIONES GENERALES. ARTÍCULO 1~-
A PRESElfTE INICIATIVA DE LEY ES DE r¡JRDENPÚBLICO Y DE INTERÉS SOCIAL. ES DE
PLICACION OBLIGATORIA EN EL AMBITO TERRITORL DEL MUNICIPIO De ..
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CUERNAVACA !TIENE POR OBJETO ESTABLECER LOS INGRESOS QUE PERCIBIRÁ LA
HACIENDA PUBLICA DE SU AYUNTAMIENTO, DURANTE EL EJERCICIO FISCAL
CORRESPONDIEN,TE AL AÑO 2015, POR LOS CONCEPTOS QUE ESTA MISMA LEY
PREVIENE. ARTICULO 2.- LOS INGRESOS, DEPENDIENDO DE SU NATURALEZA SE
REGIRÁN POR LO DISPUESTO EN ESTA LEY, EN LA LEY GENERAL DE HACIENDA
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS, EN EL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE
MORELOS, EN LA LEY DE COORDINACIÓN HACENDARIA DEL ESTADO DE MORELOS, ASÍ
COMO EN LAS DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA GENERAL QUE
EMITA EL AYUNTAMIENTO Y DEMAs NORMAS APLICABLES LOS INGRESOS QUE SE
RECAUDEN POR CONCEPTO DE CONTRIBUCIONES, ASÍ COMO LOS PROVENIENTES DE
OTROS CONCEPTOS, SE DESTINARÁN A SUFRAGAR EL GASTO PÚBLICO ESTABLECIDO Y
AUTORIZADO EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS MUNICIPAL CORRESPONDIENTE, ASÍ
COMO EN LO DISPUESTO EN LOS CONVENIOS DE COORDINACIÓN FISCAL Y EN LAS
LEYES EN QUE ESTOS SE FUNDAMENTEN. LOS INGRESOS PROVENIENTES DE IMPUESTOS, 4J
CONTRIBUCIONES ESPECIALES, DERECHOS, PRODUCTOS Y APROVECHAMIENTOS, SE
DETERMINARÁN AL MOMENTO DE PRODUCIRSE EL HECHO GENERADOR DE LA
RECAUDACIÓN Y SE CALCULARÁN, EN LOS CASOS EN QUE ESTA LEY INDIQUE, EN
FUNCIÓN DEL SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE PARA EL ESTADO DE MORELOS
(SMGV). ARTÍCULO 3.- EN TÉRMINOS DE LOS ARTÍCULOS 9° DE LA LEY DE
COORDINACIÓN FISCAL Y 9 DE LA LEY DE COORDINACIÓN HACENDARIA DEL ESTADO
DE MORELOS, LAS PARTICIPACIONES Y APORTACIONES FEDERALES Y ESTATALES QUE
CORRESPONDAN AL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, SON INEMBARGABLES LAS CUENTAS
BANCARIAS APERTURADAS A NOMBRE DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, SE DEBEN
CONSIDERAR INEMBARGABLES EN VIRTUD DE QUE RESGUARDAN INGRESOS t
TENDIENTES A SATISFACER NECESIDADES PÚBLICAS TODOS LOS INGRESOS QUE
PERCIBA EL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, DEBERAN SER REGISTRADOS EN sty
CUENTA PÚBLICA MUN/CIPAL. LOS INGRE~OS QUE NO CORRESPONDAN A LOS CITADOS •
EN EL SEGUNDO PARRAFO DEL ARTICULO 37 DE LA LEY DE PRESUPUESTO,
CONTABILIDAD Y GASTO PÚBLICO DEL ESTADO DE MORELOS, Y QUE SE CONOCE
COMO OPERACIONES TRANSITORIAS O AJENAS, ATENDERÁN A LO DISPUESTO POR EL 91
ARTÍCULO 41 DE LA LEY CITADA. TODOS LOS IljGRESOS O ENTRAI?AS DE EFECTIVO QUE ({
RECIBA EL AYUNTAMIENTO, SE AMPARARAN, SIN EXCEPCION ALGUNA, CON LA
EXPEDICIÓN DE COMPROBANTE OFICIAL DEBIDAMENTE REQUISITADO, INCLUSO LOS
EFECTUADOS EN ESPECIE, EN CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO EN EL ARTÍCULO 13Df(
LA LF¡YDE PRESUPUES!O, CONTABILIDAD Y GASTO PÚBLICO DEL ESTADO DE M,ORELOS

RTICULO 4.- LOS CREDITOS FISCALES PREVISTOS POR ESTA LEY, SE PAGARAN DE LA
c::::t::::==--<:t:l 'SIGUIENTE FORMA: A).- CUANDO NO SE ESTABLEZCA FECHA DE PAGO, LA

CONTRIBUCIÓN SE ENTERARÁ AL MOMENTO DE LA AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE.
B).- CUANDO SE ESTABLEZCA QUE EL PAGO SEA POR CUOTA DIARIA, ÉSTA SE PAGARÁ
PREVIAMENTE A LA ENTREGA DE LA AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE. C).- CUANDO
SE ESTABLEZCA QUE EL PAGO SEA POR MES ANTICIPADO, ÉSTE SE HARÁ EN LOS .
PRIMEROS DIEZ DÍAS HÁBILES DEL MES CORRIEN"[E. D). - CUANDO S TABLEZCA QI!~ \ /
EL PAGO SEA POR BIMESTRE y QUE LA LEY NO SENALE LOS MESES. N Q E SE PAGARA6.~' ~ ~+;k\3~ ~
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ÉSTE SE CUBRIJU EN LOS PRIMEROS QUINCE DÍAS HABILES DEL PRIMER MES DE CADA
BIMESTRE. E).- CUANDO SE ESTABLEZCA QUE EL PAGO SEA POR ANUALIDAD, ÉSTE
DEBEJU HACERSE EN LOS MESES DE ENERO, FEBRERO O MARZO DEL AÑO
CORRESPONDIENTE EXCEPTO EL IMPUESTO PREDIAL Y LOS DERECHOS POR SERVICIOS
PÚBLICOS MUNICIPALES. F).- CUANDO SE ESTABLEZCA QUE EL PAGO SEA POR
SEMESTRE, SE CUBRIJU DURANTE EL PRIMER MES DE CADA PERIODO. CUANDO EL
CONTRIBUYENTE NO CUBRA EL CRÉDITO FISCAL EN LOS TIEMPOS Y PLAZOS QUE
SEÑALA ESTA DISPOSICIÓN, SE GENERAJUN A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO LOS
ACCESORIOS QUE SE SEÑALAN EN ESTE ORDENAMIENTO. CAPÍTULO SEGUNDO. DE LOS
CONCEPTOS, PRONÓSTICO Y DE LA EXPECTATIVA DE INGRESOS. ARTÍCULO 5.- LOS
INGRESOS QUE PERCIBIJU LA HACIENDA PÚBLICA DEL AYUNTAMIENTO DE

UERNAVACA, MORELOS, DURANTE EL EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE AL AÑO
015, SEJUN LOS QUE PROVENGAN DE LOS CONCEPTOS Y EN LAS CANTIDADES
STIMADAS SIGUIENTES:

;:\ > =: 8; '" INGRESO, "

,ESTADO DE MORELOS, MUNICIl'IODE CUERNA VACA ESTIMADO
\~,¡lNIC1AiJIYADE?tEYDE INGRESOS,pAltAfEDiEJERCICIOJ+ 4~~~i,{'.,. " j .' _,,:.J)

" ' FISCAL 2015 ,
'i' $

TOTAL 1,421,307,711
INGRESOS ORDINARIOS
1. IMPUESTOS 334,005,776
1.2. IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO 170, 000, 000
1.2.1. IMPUESTO PREDIAL 170,000,000
1.3. IMPUESTO SOBRE LA PRODUCCION, EL CONSUMO Y LAS
TRANSACCIONES 60,000,000
1.3.1. IMPUESTO SOBRE ADQUISICION DE BIENES
INMUEBLES 60,000,000
1.8. OTROS IMPUESTOS 104,005,776
1.8.1. IMPUESTO ADICIONAL 104,005,776
3. CONTRIBUCIONES DE MEJORAS 2,663,202
3.1. CONTRIBUCION DE MEJORAS POR OBRAS PUBLICAS 2,663,202
3.1.1. CONTRIBUCION DE MEJORAS POR OBRAS
PÚBLICAS DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO DE CUERNA VACA 2,663,202
4. DERECHOS 485,228,900
4.3. DERECHOS POR PRESTACION DE SERVICIOS 205,400,841
4.4. OTROS DERECHOS 274,606,639
4.4.1. DERECHOS DEL SERVICIO DE AGUA POTABLE 274,606,639
4.9. DERECHOS NO COMPRENDIDOS EN LAS FRACCIONES
DE LA LEY DE INGRESOS CA USADOS EN EJERCICIOS

~1/,420FISCALES AN{'ERIOll~PENDIENTES DE LIQUIDACIÓN O

\ 7 I

~
7/;~ d t7' V- - 14 f\r~\ -; (l'\
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A EFECTO DE CUMPLIR CON LO DISPUESTO EN LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD JJ
GUBERNAMENTAL Y LOS LINEAMIENTOS EMITIDOS POR EL CONSEJO NACIONAL DE If
ARMONIZACIÓN CONTABLE (CONAC), EL DESGLOSE DE LA EXPECTATIVA DE INGRESOS,
SE PRESENTA EN EL ANEXO ÚNICO QUE ES PARTE INTEGRANTE DE ESTA INICIATIVA. LAS
CANTIDADES AQUÍ EXPRESADAS PODRAN AJUSTARSE EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO
EN LA LEY DE COORDINACIÓN HACENDARIA PARA EL ESTADO DE MORELOS Y OTRAS
NORMAS DE CARAcTER HACENDARIO EN VIGOR. CAPÍTULO TERCERO. 1. DE LOS ~
IMPUESTOS. 1.2. IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO. SECCIÓN PRIMERA. 1.2.1. DEL
IMPUESTO PREDIAL. ARTÍCULO 6.- ESTÁN OBLIGADAS AL PAGO DEL IMPUESTO
PREDIAL LAS PERSONAS FÍSICAS Y LAS PERSONAS MORALES QUE SEAN PROPIETARIAS O
POSEEDORAS DEL SUELO Y LAS CONSTRUCCIONES ADHERIDAS A ÉL,
INDEPENDIENTEMENTE DE LOS DERECHOS QUE SOBRE LAS CONSTRUCCIONES TENGA /
UN TERCERO. LOS POSEEDORES TAMBIÉN ESTÁN OBLIGADOS AL PAGO DEL IMPUESTO
PREDIAL POR LOS INMUEBLES QUE POSEAN CUANDO NO SE CONOZCA AL PROPIETARJ<
O EL DERECHO DE PROPIEDAD SEA CONTROVERTIBLE, SE PROCEDERA CONFORME AL
ARTÍCULO 93 TER DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE
'MORELOS. ES OBJETO DEL IMPUESTO PREDIAL, LA PROPIEDAD O POSESIÓN DE X
PREDIOS UBICADOS DENTRO DEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA,
CUALQUIERA QUE SEA SU USO O DESTINO, LO ANTERIOR DE CONFORMIDAD CON LO

ISPUESTO EN EL ARTÍCULO 93 TER-1 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL
EL ESTADO DE MORELOS. EL IMPUESTO PREDIAL SE CALCULARA ANUALMENTE,

MPLICANDO A LA BASE GRAVABLE LA SIGUIENTE TASA: 1.2.1.1 DE PREDIOS URBANOS:

PAGO

5. PRODUCTOS 1,646,202
5.1. PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE 1,146,202
5.2. PRODUCTOS DE CAPITAL 500,000
6. APROVECHAMIENTOS 50,006,721
6.1. APROVECHAMIENTOS DE TIPO CORRIENTE 49,996,721
6.2. APROVECHAMIENTOS DE CAPITAL 10,000
8. PARTICIPACIONES Y APORTACIONES 544,756,910
8.1. PARTICIPACIONES (Federales y Estatales) 298,159,000
8.2. APORTACIONES (Federales Ayuntamiento, Federales SAPAC) 246,097,910
8.3. CONVENIOS 500,000
O. INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS 3,000,000
0.1. ENDEUDAMIENTO INTERNO 3,000,000

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
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2/MILLAR
CONCEPTO TASA
1.2.1.1.1 SOBRE LOS PRIMEROS $70,000.00 DE LA BASE GRAVABLE
1.2.1.1.2 SOBRE EL EXCEDENTE DE LOS $70,000.00 3/MILLAR

1.2.1.2 DE PREDIOS RÚSTICOS:
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OTROS IMPUESTOS. 1.8.1. DEL IMPUESTO ADICIONAL. ARTÍCULO 8.- ES OBJETO DEL
IMPUESTO ADICIONAL LA REALIZACIÓN DE PAGOS POR CONCEPTO DE IMPUESTOS Y
DERECHOS MUNICIPALES PREVISTOS EN LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE
CUERNAVACA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2015, TAL Y COMO LO SEÑALA EL ARTÍCULO
119 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. SON
SUJETOS DEL IMPUESTO ADICIONAL QUIENES TENGAN A SU CARGO, DIRECTA O
SOLIDARIAMENTE, LOS PAGOS A QUE SE REFIERE EL pARRAFO ANTERIOR. DE
CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 120 DE LA LEY GENERAL DE
HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. &
SON BASE DEL IMPUESTO ADICIONAL LOS PAGOS POR CONCEPTO DE IMPUESTOS Y
DERECHOS PREVISTOS EN LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA PARA
EL EJERCICIO FISCAL 2015. 1.8.1.1 LA TASA GENERAL DEL IMPUESTO SERA DEL 25%
(VEINTICINCO POR CIENTO) SOBRE LA BASE QUE SEÑALA EL ARTÍCULO 121, DE LA LEY
GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. EL ENTERO DEL
IMPUESTO SE HARA EN EL MOMENTO EN QUE SE REALICEN LOS PAGOS OBJETO DEL
GRA VAMEN, SEGÚN LO DISPONE EL ARTÍCULO 124 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. PARA LOS EFECTOS A QUE SE REFIERE EL
ARTÍCULO 125 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE
MORELOS, SÓLO PROCEDERA ALGUNA CONDONACIÓN DE ESTE IMPUESTO, CUANDO SE
EMITA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, RESOLUCIÓN DE CARAcTER GENERAL, EN

1 EJERCICIO DE LAS FACULTADES PREVISTAS EN EL ARTÍCULO 38 DEL CÓDIGO FISCAL
PARA EL ESTADO DE MORELOS.CAPÍTULO CUARTO. 3. DE LAS CONTRIBUCIONES DE
MEJORAS. 3.1. CONTRIBUCIONES DE MEJORAS POR OBRAS PÚBLICAS. ARTÍCULO 9.-
LOS PROPIETARIOS O POSEEDORES DE PREDIOS, EN SU CASO, PAGARAN LAS CUOTAS DE
COOPERACIÓN, POR LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS PÚBLICAS DE MANTENIMIENTO Y
URBANIZACIÓN, EL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA PODRA OBTENER
CONTRIBUCIONES ESPECIALES, POR: 3.1.1.1 LA INSTALACIÓN DE TUBERÍA DE ," .,..
DISTRIBUCIÓN DE AGUA POTABLE, POR METRO LINEAL; 3.1.1.2 LA INSTALACIÓN D

I TUBERÍA PARA DRENAJE SANITARIO, POR METRO LINEAL; 3.1.1.3 LA INSTALACIÓN DE
TUBERÍA PARA GAS, POR METRO LINEAL; 3.1.1.4 PAVIMENTACIÓN O REHABILITACIÓN DE .
PAVIMENTO EN CALLE, POR METRO LINEAL; 3.1.1.5 GUARNICIONES, POR METRO LINEAL;
3.1.1.6 BANQUETAS, POR METRO CUADRADO; 3.1.1.7 ALUMBRADO PÚBLIc.O; 3.1.1'r<
TOMAS DOMICILIARIAS DE AGUA POTABLE. LA CUOTA SE DETERMINARA POR EL
AYUNTAMIENTO, CONFORME AL IMPORTE DEL PRESUPUESTO PARA LA OBRA DE QUE SE
TRATE Y CON LA PARTICIPACIÓN DE LOS BENEFICIARIOS DE LA MISMA. EL PAGO
DEBERA HACERSE AL INICIO DE LA OBRA O POR MENSUALIDADES QUE CUBRAN LA
TOTALIDAD DEL PAGO DENTRO DEL PLAZO EN QUE SE REALICE LA OBRA,

BSERVANDOSE EN SU CASO, LA REGLAMENTACIÓN MUNICIPAL ESPECÍFICA.
'APÍTULO QUINTO. 4. DE LOS DERECHOS. SECCIÓN PRIMERA. 4.3. DERECHOS POR
'RESTACIÓN DE SERVICIOS. 4.3.1. DE LOS SERVICIOS DEL REGISTRO CIVIL.

ARTÍCULO 10.- LOS DERECHOS DE LOS SERVICIOS DEL REGISTRO CIVIL SE CAUSARAN Y
LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
4.3.1.1 POR EXPEDICIÓN DE COPIA CERTIFICADA DE ACTA DEL

-Aif \, \- ¡k 17~



CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.2.1 REGISTRO Y EXPEDICION DE ACTA DE NACIMIENTO, DENTRO O

c-""= '\--- FUERA DE LAS OFICINAS DEL REGISTRO CIVIL (CON FUNDAMENTO EN EL
GRATUITO/-J~~ ARTÍCULO 120 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y

, N SOBERANO DE MORELOS)
..;) 4.3.1.2.2 REGISTRO Y EXPEDICION DE ACTA DE NACIMIENTO

{\0~ EXTEMPoRANEO DENTRO O FUERA DE LAS OFICINAS DEL REGISTRO CIVIL
~ (CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 120 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA GRATUITO

Ir
DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS)
4.3.1.2.3 REGISTRO Y EXPEDICION DE ACTA DE NIÑO FINADO DENTRO O

.., FUERA DE LAS OFICINAS DEL REGISTRO CIVIL (CON FUNDAMENTO EN EL
GRATUITOARTÍCULO 120 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y

"- SOBERANO DE MORELOS)
4.3.1.2.4 REGISTRO DE RECONOCIMIENTO DE HIJO 4
4.3.1.2.5 REGISTRO DE ADOPCION 6

Q 4.3.1.2.6 REGISTRO DE DEUDOR ALIMENTARIO MOROSO, CON
FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 84 AL 87 DEL REGLAMENTO DEL 2

t í REGISTRO CIVIL DEL ESTADO DE MORELOS:
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CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.1.1 ORDINARIAS, SE ENTREGARAN AL DIA SIGUIENTE HABIL

1.5POSTERIOR AL PAGO
4.3.1.1.2 REPOSICION DE FORMATO POR CAUSAS AJENAS AL REGISTRO

3CIVIL, UNA VEZ IMPRESA EL ACTA.
4.3.1.1.3 EXPEDICION DE ACTAS ORDINARIAS PARA PERSONAS DE 65 AÑOS
Y MAs, DE ACUERDO AL DECRETO 960 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO

GRATUITAOFICIAL "TIERRA Y LIBERTAD" NÚMERO 5141 DE FECHA 13 DE
NOVIEMBRE DE 2013.

4.3.1.2 POR REGISTRO Y EXPEDICIÓN DE ACTA DE NACIMIENTO

t
43 1 3 POR REGISTRO Y CELEBRACIÓN DE MATRIMONIO...
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.3.1 EN LA OFICINA DEL REGISTRO CIVIL 14
4.3.1.3.2 EN DOMICILIO PARTICULAR:
4.3.1.3.2.1 DE LUNES A VIERNES 35
4.3.1.3.2.2 EN DIAS SABADO, DOMINGO O FESTIVO 40
4.3.1.3.3 REGISTRO DE CAMBIO DE REGIMEN PATRIMONIAL POR VIA 10JUDICIAL
4.3.1.3.4 DIVORCIO ADMINISTRATIVO 50

4.3.1.4 POR ANOTACIONES MARGINALES
CONCEPTO S.M.G.v.
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4.3.1.4.1 EN ACTA DE DIVORCIO 11
4.3.1.4.2 DIVORCIO POR ORDEN ADMINISTRATIVA FORANEO 8
4.3.1.4.3 RECTIFICACION POR ORDEN JUDICIAL 6
4.3.1.4.4 RECTIFICACION POR ORDEN ADMINISTRATIVA 2

4.3.1.5 POR INSERCIONES'
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.5.1 EN ACTA DE MATRIMONIO 9
4.3.1.5.2 EN ACTA DE NACIMIENTO 9
4.3.1.5.3 EN ACTA DE DEFUNCION 9
4.3.1.5.4 EN OTRO TIPO DE ACTA 9

4.3.1.6 POR BÚSQUEDA YCOTEJO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.6.1 BUSQUEDA ORDINARIA 2
4.3.1.6.2 BUSQUEDA DE APENDICE 4
4.3.1.6.3 COTEJO DE ACTA 1

4.3.1.7 POR EXPEDICIÓN DE CERTIFICACIÓN
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.1. 7.1 EN ACTA 2
4.3.1.7.2 EN DOCUMENTO DE APENDICE DE:
4.3.1. 7.2.1 NACIMIENTO Y DEFUNCION 3
4.3.1.7.2.2 MATRIMONIO 3
4.3.1.7.2.3 DE SENTENCIAS JUDICIALES 3
4.3.1.7.2.4 CUALQUIER OTRO ACTO 3
4.3.1.7.3 EN DOCUMENTO DISTINTO AL SEÑALADO EN LOS INCISOS 3 /
ANTERIORES
4.3.1.7.4 CERTIFICACION DE LIBRO POR PERDIDA, DESTRUCCION O 0.5DETERIORO, POR CADA ACTA DEL REGISTRO CIVIL:

43 1 8 POR EXPEDICIÓN DE CONSTANCIA...
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.8.1 DE INEXISTENCIA DE REGISTRO 3
4.3.1.8.2 DE REGISTRO EXTEMPORANEO 3
4.3.1.8.3 DE MATRIMONIO 3
4.3.1.8.4 DE REGISTRO UNICO 3 i

4.3.1.9 PERMISOS RELACIONADOS A DEFUNCIONES
CONCEPTO S.M.G.v.(
4.3.1.9.1 PERMISO PARA EXHUMACION 8 "-
4.3.1.9.2 PERMISO PARA REINHUMACION EN PANTEONES MUNICletfLB~ / 4

( +1K ~(yV~~19
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COMUNALES O EJIDALES
4.3.1.9.3 PERMISO PARA REINHUMACION EN EL PANTEON JARDINES DE LA

8PAZ
4.3.1.9.4 PERMISO PARA INTERNACION DE UN CADA VER AL MUNICIPIO DE

8CUERNA VACA
4.3.1.9.5 PERMISO PARA INHUMACION EN PANTEONES MUNICIPALES ,

4COMUNALES, EJIDALES O JARDINES DE LA PAZ
4.3.1.9.6 PERMISO PARA CREMACION 6
4.3.1.9.7 PERMISO PARA TRASLADO DE UN CADA VER DENTRO DEL ESTADO

4DE MORELOS, SALIENDO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA
4.3.1.9.8 PERMISO PARA TRASLADO DE UN CADA VER FUERA DEL ESTADO DE

6MORELOS, SALIENDO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA
4.3.1.9.9 POR DECLARACION DEAUSENCIA 5
4.3.1.9.10 TRAMITE EN HORARIO DE SERVICIO DE GUARDIA DE LUNES A
Vlf-RNES DE 16:00 A 8:00 HORAS DEL DÍA SIGUIENTE, SÁBADOS, DOMINGOS Y 2
DIAS FESTIVOS

4.3.1.10 POR SERVICIOS NO CONTEMPLADOS EN EL PRESENTE ARTÍCULO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.10.1 QUE SE REALICEN FUERA DE LAS OFICINAS DEL 15REGISTRO CIVIL
4.3.1.10.2 REGISTRO DE NACIMIENTO O DEFUNCION, FUERA DE GRATUITOLAS OFICINAS DEL REGISTRO CIVIL SOLICITADOS POR
INSTITUCIONES PÚBLICAS SERVICIO SOCIAL

4.3.1.10.3 INSERCION DE DOCUMENTOS (CUANDO LA HOJA DE 1REGISTRO NO SE ENCUENTRA EN LIBROS)
4.3.1.10.4 COPIA CERTIFICADA DE SENTENCIA DE DIVORCIO 4
4.3.1.10.5 SERVICIO DE ENVIO DE COPIA CERTIFICADA POR ACORDE A TARIFA
MENSAJERÍA QUE CORRESPONDA

4.3.1.11 VIÁTICOS PARA EL OFICIAL DEL REGISTRO CIVIL
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.1.11.1 SERVICIO DE MATRIMONIO A DOMICILIO: 10
4.3.1.11.2 SERVICIO FUERA DE LAS OFICINAS DEL REGISTRO CIVIL, 5
DISTINTO AL MATRIMONIO:
LA AUTORIDAD MUNICIPAL COMPETENTE PRESTARA LOS SERVICIOS PUBLICOS DE
REGISTRO CIVIL, ASENTARÁ EN LOS LIBROS O REGISTROS RESPECTIVOS DE SU
JURISDICCIÓN LOS ACTOS DEL ESTADO O CONDICIÓN DE LAS PERSONAS QUE SE
CELEBREN ANTE SU FE PÚBLICA; Y, CONSECUENTEMENTE, SUSCRIBIRÁN LAS ACTAS,
CERTIFICACIONES RESPECTIVAS Y DEMÁS DOCUMENTOS O RESOLUCIONES, EN
EJERCICIO DE SUS FACULTADES EN ESTA MATERIA. LA CELEBRACIÓN DE REGISTRO EN
CAMPAÑA DE MATRIMONIO, ASÍ COMO LA EXPEDICIÓN DE LA PRI RA COPIA

¡'
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CERTIFICADA CORRESPONDIENTE SERA GRATUITA. LA EXPEDICIÓN DE LA PRIMERA
COPIA CERTIFICADA DE REGISTRO DURANTE LA CAMPAÑA DE REGISTRO DE
NACIMIENTO SERA GRATUITA. LO ANTERIOR CUANDO SE AUTORICE POR EL
PRESIDENTE MUNICIPAL, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES PREVISTAS EN EL
ARTÍCULO 38 DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS. SECCIÓN SEGUNDA.
4.3.2. DE LAS LEGALIZACIONES Y CERTIFICACIONES. ARTÍCULO 11.- LOS DERECHOS
DE LOS SERVICIOS DE LEGALIZACIÓN Y CERTIFICACIÓN SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN
CONFORME A LAS TARIFAS SIGUIENTES·4 3 2 1 DEL ARCHIVO MUNICIPAL....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.1.1 BUSQUEDA DE DOCUMENTO RESGUARDADO EN EL ARCHIVO
MUNICIPAL, GENERADO POR LAS DEPENDENCIAS O ENTIDADES 3
MUNICIPALES
4.3.2.1.2 CERTIFICACION DE DOCUMENTO RESGUARDADO EN EL ARCHIVO

4MUNICIPAL,PORLEGAJO
4.3.2.1.3 CERTIFICACION DE PLANO ARQUITECTONICO INTEGRADO AL

3EXPEDIENTE, GENERADO POR EL AYUNTAMIENTO, POR PLANO
4.3.2.1.4 FOTOCOPIA SIMPLE DE PLANOARQUITECTONICO DEL EXPEDIENTE

0.50DE LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN

...
CONCEPTO S.M.G.v.

~

4.3.2.2.1 BUSQUEDA FISICA DE DOCUMENTACION EXPEDIDA POR EL
2AYUNTAMIENTO EN DEPENDENCIAS Y ENTIDADES MUNICIPALES

4.3.2.2.2 CERTIFICACION DE DOCUMENTOS EXPEDIDOS POR EL
AYUNTAMIENTO,
4.3.2.2.2.1 LEGAJO DE HASTA 29 FOJAS 4\ (

4.3.2.2.2.2 LEGAJO DE HASTA 59 FOJAS 6

----Q I
4.3.2.2.2.3 LEGAJO DE HASTA 99 FOJAS 8 /

~ 4.3.2.2.2.4 LEGAJO DE 100 FOJAS EN ADELANTE 10

~

4.3.2.2.3 ACTAS CONSTITUTIVAS QUE CERTIFIQUE EL AYUNTAMIENTO 2

K~ 4.3.2.3 JUNTA DE RECLUTAMIENTO CONSTANCIAS y CERTIFICACIONES
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.3.1 EXPEDICION DE CONSTANCIA DE MODO HONESTO DE VIVIR A LOSd CIUDADANOS PARA QUE CUMPLAN EL REQUISITO DE LA SEDENA EN EL 2

e: ~
I REGISTRO Y TRASLADO DE ARMAS DE FUEGO Y OTROS

4.3.2.3.2 EXPEDICION DE CONSTANCIA DE INEXISTENCIA DE REGISTRO DE 2

~

CARTILLA DE IDENTIDAD MILITAR
4.3.2.3.3 EXPEDICION DE CONSTANCIA DE BUSQUEDA DE MATRICULA DE 2
CARTILLA DE IDENTIDAD MILITAR l'

4.3.2~RO DE POBUClÓN 4(/
\ /) .\'..

43 2 2 CERTIFICACIÓN DE DOCUMENTOS
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esion xtraor mana e a 1 o e septiem re
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.4.1 EXPED1CION DE CONSTANCIA DE RESIDENCIA 2
4.3.2.4.2 CONSTANCIA DE DEPENDENCIA ECONOMICA 2
4.3.2.4.3 CERTIFICADO DE ORIGEN 2
4.3.2.4.4 ACTA DE SUPERVIVENCIA 2
4.3.2.4.5 CERTIFICADO DE VECINDAD 2

s »Ór E d' . d e bild 26 d . b 2014

S.M.G.v.

4.3.2.5 SERVICIOS PRESTADOS EN CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE INFORMACIÓN
PÚBLICA, ESTADÍSTICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL ESTADO DE
MORELOS.

4.3.2.5.1.1 DISCO COMPACTO (CD) 0.1411
4.3.2.5.1.2 DISCO VERSÁTIL DIGITAL (DVD) 0.1940
4.3.2.5.1.3 IMPRESION POR CADA HOJA 0.05
4.3.2.5.1.4 IMPRESION EN PAPEL HELIOGRAFICO HASTA 60 X 90 CM 2

CONCEPTO

4.3.2.6.3 CERTIFICACION DE LA BITACORA POLICIAL
4.3.2.6.4 CERTIFICACION DE BITACORA DE REGISTRO DE ACCIONES
PREVENTIVAS DE PROTECCIÓN CIVIL

20

20

4.3.2.5.1 POR LA REPRODUCCION DE INFORMACION EN MEDIOS
INFORMÁTICOS POR UNIDAD:

4.3.2.7.1 EXPEDICION DE COPIA CERTIFICADA DE EXPEDIENTE DE LO CIVIL
y MERCANTIL
4.3.2.7.2 CERTIFICACION DE INGRESO A CASA HOGAR

7

7.2
4.3.2.7.3 ACTA TESTIMONIAL POR REGISTRO DE NACIMIENTO
EXTEMPORÁNEO

4.6

,---?---rT 4.3.2.5.1.5 POR CADA 25 CENTIMETROS EXTRAS 0.50
LA EXPEDICION DE CONSTANCIA QUE SE REQUIERA PARA EL REGISTRO EN CAMPAÑAS
DE MATRIMONIO Y DE NACIMIENTO SERÁ GRATUITA; LO ANTERIOR CUANDO SE EMITA
RESOLUCIÓN DE CARÁCTER GENERAL POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL. 4.3.2.6
CONSTANCIAS O CERTIFICACIONES DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD CIUDADANA
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.2.6.1 CONSTANCIA DE REGISTRO DE INFRACCION, PARTICIPACION EN f

f-A=-=C:.:..::C-=-I-=-D=EN:..=-=-.::TE:....:.,-=-D=E__L=¡,_Cc::-:-EN-rC=I=A=P_'A=RA~C-=-O-=N.-=-:D=U--=C_I:-:R::-,P=:-L=A=C_A-=:O-=-:::-:TA~R-=-J.=E=T,-::'A__D=E-=-=-=-_--I1--_3_------l "CIRCULACIÓN
4.3.2.6.2 CERTIFICACION DE NO ADEUDO DE INFRACCION EN CASO DE
EXTRAVÍO DE PLACA, LICENCIA DE CONDUCIR O TARJETA DE CIRCULACIÓN 1

4.3.2.7 COPIAS CERTIFICADAS, RATIFICACIÓN DE FIRMAS Y ACTAS TESTIMONIALES • fl
~E~L~A~B~O~RA~D~~~S~E=N~EL~JU=-=Z=-=G~A=D~O~D~E~PA~Z~ ¡-~~~/~

CONCEPTO S.M.G. V.

4.3.2.7.4 ELABORACION POR CONVENIO EXTRAJUDICIAL
4.3.2.7.5 RATIFICACION DE FIRMAS DE CONTRATO PRIVADO DE CO,v,.r-n,/'I/

2
7.2
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I VENTA , I I
LA EXPEDICION DE ACTA TESTIMONIAL POR REGISTRO EXTEMPoRANEO QUE SE
REQUIERA EN CAMPAÑA DE NACIMIENTO QUE LLEVE A CABO EL AYUNTAMIENTO SERÁ
GRATUITA; LO ANTERIOR CUANDO SE EMITA RESOLUCIÓN DE CARÁCTER GENERAL POR
EL PRESIDENTE MUNICIPAL. EL JUEZ DE PAZ ESTARÁ FACULTADO PARA LLEVAR A CABO
LA CELEBRACIÓN DE LOS ACTOS A QUE SE REFIERE LA PRESENTE FRACCIÓN, CON
INDEPENDENCIA DE LAS DEMAs ATRIBUCIONES QUE LE SEÑALA LA LEY ORGÁNICA DEL f)
PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE MORELOS. f.3.2.8 POR BÚSQUEDA Y EXPEDICIÓN DE
CONSTANCIA ELABORADA POR EL JUZGADO CIVICO

~4~.3~.2~.~11~P~0~R~SE~R~v'~IC~J~0~S~D~I~v'~ER~S~0~S~---------------------,~~~7I~
CONCEPTO S.M.G. V. Y\/.

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.8.1 ORDINARIA. QUE SE ENTREGA A LOS DOS DIAS HABILES, PREVIA
COMPARECENCIA 3

4.3.2.9 COPIA CERTIFICADA, BÚSQUEDA Y CONSTANCIA RESPECTO DE LICENCIA DE
FUNCIONAMIENTO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.9.1 ORDINARIA 1
4.3.2.9.2 POR FOJA ADICIONAL 0.08

4.3.2.10 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTO RELACIONADO CON LICENCIA DE
CONSTRUCCIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.2.10.1 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTO EN TAMAÑO QUE NO
EXCEDA DE 35 CENTÍMETROS DE ANCHO POR PLANA A UNO O DOS 2
ESPACIOS
4.3.2.10.2 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTO QUE EXCEDA DEL TAMAÑO .•
DE 35 CENTÍMETROS DE ANCHO POR PLANA, A UNO O DOS ESPACIOS 3 ¡/

4.3.2.10.3 BUSQUEDA DE DOCUMENTO 9
4.3.2.10.4 COPIA SIMPLE 6
4.3.2.10.5 COPIA SIMPLE QUE EXCEDA DEL TAMAÑO DE 35.00 CENTIMETROS 6DE ANCHO POR PLANA A UNO O DOS ESPACIOS

4.3.2.11.2 CONSTANCIA DE PAGO DE CONTRIBUCIONES, POR CADA
IMPUESTO O DERECHO QUE CONTENGA EL DOCUMENTO

2

4.3.2.11.1 CONSTANCIA DE NO ADEUDO, POR CADA IMPUESTO, DERECHO O 2
CONTRIBUCIÓN QUE CONTENGA EL DOCUMENTO

2

4.3.2.11.3 CONSTANCIA DE NO ADEUDO POR CONCEPTO DE MULTA 2
4.3.2.11.4 CERTIFICADO SOBRE PRODUCTOS DE LA PROPIEDAD RAIZ:
4.3.2.11.4.1 POR UN PERIODO NO MAYOR DE CINCO AÑOS
4.3.2.11.4.2 POR UN PERIODO QUE EXCEDA DE CINCO AÑOS, POR CAD 5

1,,
/
I
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EXCEDENTE
4.3.2.11.5 COPIA CERTIFICADA QUE EXCEDA DEL TAMAÑO INDICADO 3
4.3.2.11.6 CUALQUIER OTRA CERTIFICACION O CONSTANCIA QUE SE EXPIDA

4DISTINTA DE LAS CITADAS
4.3.2.11.7 CUALQUIER OTRA BUSQUEDA DE DOCUMENTACION DISTINTA A

2LAS CITADAS
SECCION TERCERA. 4.3.3. DE LOS SERVICIOS CATASTRALES. ARTICULO 12.- LOS
DERECHOS POR CONCEPTO DE SERVICIOS CATASTRALES SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN
CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES' 4 3 3 1 AVALÚOS CATASTRALES

4.3.3.2.1 DE 0.01 HASTA 1,000
4.3.3.2.2 DE 1,001 HASTA 5,000
4.3.3.2.3 DE 5,001 HASTA 10,000
4.3.3.2.4 DE 10,001 HASTA 15,000
4.3.3.2.5 DE 15,001 HASTA 20,000

.1

....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.3.1.1 COPIA CERTIFICADA DE PLANO EN HOJA TAMAÑO OFICIO 3

~ 4.3.3.1.2 PAPEL BOND:
~) 4.3.3.1.2.1 HASTA 60 POR 90 CENTIMETROS 4

8;~4.3.3.1.2.2 POR CADA 25 CENTIMETROS EXTRAS I
4.3.3.1.3 CERTIFICACION DE PLANO DE MANZANA 4
4.3.3.1.4 IMPRESION POR REGION 5
4.3.3.1.5 IMPRESION DE PLANO DEL MUNICIPIO 7- / 4.3.3.1.6 COPIA DEL PLANO MUNICIPAL EN MEDIO MAGNETICO 20

/ 4.3.3.2 LEVANTAMIENTOS TOPOGIUFICOS, VERIFICACIONES y DESLINDES, EN METROS

l
CUADRADOS.
CONCEPTO S.M.G.v.

6
8 ¡;.10
15
20
25
30
35
40

3

2

4.3.3.2.6 DE 20,001 HASTA 25,000
4.3.3.2.7 DE 25,001 HASTA 30,000
4.3.3.2.8 DE 30,001 HASTA 35,000
4.3.3.2.9 DE 35,001 HASTA 40,000
4.3.3.2.10 DESPUES DE 40,000 SE APLICARA POR CADA 5,000 METROS
CUADRADOS ADICIONALES
4.3.3.2.11 EN EL CASO DE DIVISIONES O LOTIFICACIONES SE CONSIDERARA
POR CADA LOTE

4.3.3.3 OTROS SERVICIOS
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.3.3.1 REGISTRO DE OPERACIONES, TOMA DE NOTA DE TESTIMONIO Y
SELLADO DE ESCRITURA

7

4.3.3.3.2 CAMBIO DE NOMBRE DEL POSESIONARIO, CUOTA POR METRO
CUADRAl)Q

0.01
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4.3.3.3.3 DICTAMEN PERICIAL 20 A 100
4.3.3.3.4 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTOS DIVERSOS Y PLANOS

10EXISTENTES POR EXPEDIENTE DE HASTA 50 HOJAS
4.3.3.3.5 COPIA SIMPLE DE DOCUMENTOS DIVERSOS, RECIBOS Y PLANOS, 6POR EXPEDIENTE DE HASTA 30 HOJAS
4.3.3.3.6 ANTECEDENTES CATASTRALES DE UN PREDIO 3
4.3.3.3.7 INSPECCION OCULAR DE UN PREDIO 7
4.3.3.3.8 CONSTANCIA DE ANTIGÜEDAD DE LA CONSTRUCCION 6
4.3.3.3.9 ALTA DE UNA CONSTRUCCION 3
4.3.3.3.10 ALTA CON PLANO APROBADO POR LA AUTORIDAD MUNICIPAL DE
DIVISIÓN, NOTIFICACIÓN Y CONDOMINIO, POR CADA LOTE O FRACCIÓN 5
4.3.3.3.11 COPIA IMPRESA DE UNA ORTOFOTO 90X60 10
4.3.3.3.12 COPIA DE UNA ORTOFOTO EN MEDIO MAGNETICO 23
4.3.3.3.13 CUALQUIER OTRO SERVICIO NO ESPECIFICADO 3

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

SECCION CUARTA. 4.3.4. DE LA RECUPERACION DE LOS MATERIALES UTILIZADOS
EN EL PROCESO DE RESPUESTA A LAS SOLICITUDES DE ACCESO A LA
INFORMACIÓN PÚBLICA. ARTÍCULO 13.- LOS DERECHOS CAUSADOS POR LOS
SERVICIOS DE PROPORCIONAR COPIA SIMPLE DE INFORMACIÓN, EN CUMPLIMIENTO
DE LA LEY DE INFORMACIÓN PÚBLICA, ESTADÍSTICA Y PROTECCIÓN DE DATOS
PERSONALES DEL ESTADO DE MORELOS, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A
LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.4. 1. MATERIAL USADO PARA SOLICITUD DE ACCESO A LA
INFORMACIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.4.1.1 EXPEDICION DE COPIA SIMPLE DE INFORMACION EN GENERAL, POR 0.02
pAGINA TAMAÑO CARTA U OFICIO
4.3.4.1.2 EXPEDICION DE COPIA SIMPLE DE PLANO ARQUITECTONICO 0.33
INTEGRADO DENTRO DE EXPEDIENTE GENERADO POR EL AYUNTAMIENTO

"\

SECCION QUINTA. 4.3.5. DE LOS SERVICIOS PUBFCOS MUNICIPALES. AR!ICUL)1/.~
14.- ES OBJETO DE ESTE DERECHO, LA PRESTACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOV #
MUNICIPALES DE: MANTENIMIENTO DE INFRAESTRUCTURA URBANA, RECOLECCIÓN, .
TRASLADO Y DISp,0SICIÓN FINAL DE RE!,IDUOS SÓLIDOS, LIMPIEZA DE FRENTE DE ~
TERRENOS BALDIOS Y ALUMBRADO PUBLICO. SON SUJETOS DEL PAGO POR LA
PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES DE MANTENIMIENTO DE
INFRAESTRUCTURA URBANA, RECOLECCIÓN, TRASLADO Y DISPOSICIÓN FINAL DE
RESIDUOS SÓLIDOS, LIMPIEZA DE FRENTE DE TERRENOS BALDÍOS Y ALUMBRADO
PÚBLICO, LOS PROPIETARIOS Y POSEEDORES DE PREDIOS URBANOS, SUBURBANOS Y
RÚSTICOS DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA; SERVICIOS QUE PAGARAN DE
CONFORMIDAD CON LO SIGUIENTE: 4.3.5.1 POR MANTENIMIENTO DEL EQUIPAMIENTO \
URBANO EN EL MUNICIPIO, POR METRO LINEAL DE FRENTE A LA VÍA PÚBLICA POR
SEMESTRE DE:

ZONA BASEDEPAGOSOBREELS.M.G.V

_-_o
1 0.276545
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4.3.5.2 POR LA LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO Y DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS
SÓLIDOS EN EL MUNICIPIO, SE COBRARÁ EL MONTO DE 0.01515 DE UN DÍA DE SALARIO
MÍNIMO GENERAL VIGENTE CALCULADO AL AÑO, DEBIÉNDOSE PAGAR EN FORMA
BIMESTRAL DURANTE EL PRIMER MES DE CADA BIMESTRE, EN LOS MESES DE ENERO,
MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE Y NOVIEMBRE, Y PODRÁ SER ANTICIPADO,
CALCULADO DE FORMA ANUAL DURANTE EL PRIMER BIMESTRE DEL AÑO, LOS
CONTRIBUYENTES QUE REALICEN EL PAGO ANUAL ANTICIPADO TENDRÁN DERECHO A
UNA REDUCCIÓN EQUIVALENTE AL PORCENTAJE QUE ANUALMENTE SE DETERMINE EN
LA PRESENTE LEY 4.3.5.3 POR LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS
MUNICIPALES DE LIMPIEZA DE FRENTE DE PREDIO BALDÍO O CERCADO, LA TARIFA
SERÁ DE 0.0202 DE UN DÍA DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE CALCULADO AL
AÑO, DEBIÉNDOSE PAGAR EN FORMA BIMESTRAL DURANTE EL PRIMER MES DE CADA
BIMESTRE, EN LOS MESES DE ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE Y NOVIEMBRE,
Y PODRÁ SER ANTICIPADO CALCULADO DE FORMA ANUAL DURANTE EL PRIMER
BIMESTRE DEL AÑO, LOS CONTRIBUYENTES QUE REALICEN EL PAGO ANUAL
ANTICIPADO TENDRÁN DERECHO A UNA REDUCCIÓN EQUIVALENTE AL PORCENTAJE
QUE ANUALMENTE SE DETERMINE EN LA PRESENTE LEY SON SUJETOS DEL PAGO POR
LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE LIMPIEZA DE FRENTE DE PREDIO BALDÍO O
CERCADO, LOS PROPIETARIOS Y POSEEDORES DE PREDIOS URBANOS, SUBURBANOS Y
RÚSTICOS QUE SE ENCUENTREN BALDÍOS O CERCADOS EN EL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA. 4.3.5.4 LA PRESTACIÓN DE LOS DERECHOS DE ALUMBRADO PÚBLICO
(DAP) SE CA USARÁN Y LIQUIDARÁN DE CONFORMIDAD CON LO SIGUIENTE: DEL
SUJETO, OBJETO, ÉPOCA DE PAGO, TARIFA Y BASE GRAVABLE. SON SUJETOS DEL PAGO
DE ESTE DERECHO LOS PROPIETARIOS, TENEDORES, POSEEDORES DE BIENES
INMUEBLES, BENEFICIARIOS DIRECTOS O INDIRECTOS DE LOS SUJETOS ANTERIORES
QUE NO TENGAN EL CARÁCTER DE PROPIETARIO, POR SER BENEFICIARIOS DE LA
PRESTACIÓN DEL SERVICIO MUNICIPAL DE ALUMBRADO PÚBLICO EN DICHO
INMUEBLE. ES OBJETO DE ESTE DERECHO LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE
ALUMBRADO PÚBLICO PARA LOS HABITANTES DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA,
MORELOS. EPOCA DE PAGO, LOS DERECHOS POR EL SERVICIO DE ALUMBRADO
PÚBLICO, SE CAUSARÁN Y PAGARÁN DE FORMA MENSUAL, BIMESTRAL O ANUAL. LOS
PROPIETARIOS, POSEEDORES Y TENEDORES DE PREDIOS RÚSTICOS, SUBURBANOS Y
URBANOS QUE NO ESTÉN REGISTRADOS EN LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD,
PAGARÁN DE FORMA ANUAL EN LA TESORERÍA MUNICIPAL LA TARIFA RESULTANTE
MENCIONADA EN ESTE ARTÍCULO, POR LO QUE SE LE EXPEDIRÁ EL COMPROBANTE
OFICIAL RESPECTIVO, TARIFA Y BASE GRAVABLE. SE APLICARÁ A LA BASE QUE REFIERE
LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. LA TARIFA
CORRESPONDIENTE AL DERECHO DE ALUMBRADO PÚBLICO, SERÁ DETERMINADA POR
EL COSTO DE LA PRESTACIÓN DE ESTE SERVICIO ENTRE EL NÚMERO DE USUARIOS
REGISTRADOS EN LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD. EL IMPORTE SE COBRARÁ
EN CADA RECIBO QUE LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD EXPl . 'EN NINGÚN

,~ ~ 26 ~--4--

()
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CASO LA TARIFA POR ESTE SERVICIO PODRÁ SER MAYOR AL DIÉZ POR CIENTO DE LAS
CANTIDADES QUE DEBAN PAGAR LOS CONTRIBUYENTES EN FORMA PARTICULAR POR
EL CONSUMO DE ENERGÍA ELÉCTRICA. SE ENTIENDE POR DAP LOS DERECHOS
FISCALES QUE SE PAGAN CON EL CARÁCTER DE CONTRAPRESTACIÓN POR EL USO Y/O
A~ROVEC;HAMIENTO DEL SERVIC/O MUNICIPA,L DE ILU,MINACIÓN ARTIFICIAL DE LAS I!J
VIAS PUBLICAS, EDIFICIOS PUBLICOS Y AREAS PUBLICAS, POR PROPIETARIOS,
TENEDORES, POSEEDORES DE INMUEBLES O BENEFICIARIOS DIRECTOS O INDIRECTOS
DE LOS ANTERIORES QUE NO TENGAN EL CARÁCTER DE PROPIETARIO, DERIVADO DE LA
PRESTACIÓN DEL SERVICIO MUNICIPAL DE ALUMBRADO PÚBLICO EN DICHO
INMUEBLE. PARA EFECTOS DE ESTA LEY, SE ENTIENDE POR ALUMBRADO PÚBLICO EL
SERVICIO DE ILUMINACIÓN QUE SE PRESTA DE MANERA ARTIFICIAL EN LUGARES DE
DOMINIO PÚBLICO, DE CARÁCTER MUNICIPAL Y DE USO GENERAL A TODA LA
POBLACIÓN, CON EL FIN DE QUE PREVALEZCA LA SEGURIDAD PÚBLICA, ASÍ COMO EL /
TRÁNSITO SEGURO DE LAS PERSONAS Y VEHÍCULOS, DE LAS LUMINARIAS Y SUS
ACCESORIOS. EL ALUMBRADO PÚBLICO INCLUYE COMO PARTE INTEGRANTE DEL ~
SERVICIO LO SIGUIENTE: TRANSFORMADORES, CABLES SUBTERRÁNEOS Y AÉREOS, .
EQUIPOS DE MEDICIÓN, POSTES METÁLICOS Y DE CONCRETO, BRAZOS, ABRA ZADERA S,
COMPONENTES DE LUMINARIAS, BALA STR OS, FOCOS, FOTOCELDAS, ILUMINACIONES
FESTIVAS TEMPORALES, SEMÁFOROS, ILUMINACIÓN DE EDIFICIOS PÚBLICOS, DE
FUENTES ORNAMENTALES Y FUENTES CON ILUMINACIÓN ARQUITECTÓNICA, ASÍ COMO
LA UTILIZACIÓN DE MANO DE OBRA CALIFICADA Y EL CONSUMO DE LA ENERGÍA
ELÉCTRICA, QUE, ACTUANDO CONJUNTAMENTE CON LOS ANTERIORES ELEMENTOS,
PRODUCEN LA ILUMINACIÓN DE ÁREAS PÚBLICAS PROPIEDAD DEL MUNICIPIO Y QUE
CONSTITUYEN EL SERVICIO DE ALUMBRADO PÚBLICO. EL AYUNTAMIENTO, POR
CONDUCTO DE LA TESORERÍA MUNICIPAL, PODRÁ A UXILIARSE DE LA /
INFRAESTRUCTURA Y EL SISTEMA DE COBRO DEL ORGANISMO OPERADOR MUNICIPAL ~
DE AGUA POTABLE, PARA EFECTOS DE QUE SE INCORPORE EN CADA UNO DE LO f
RECIBOS DE COBRO QUE EXPIDE DICHO ORGANISMO OPERADOR, LA TARIFA Q E
INDICA ESTE PRECEPTO A LOS PROPIETARIOS O POSEEDORES DE LOS PREDIOS QUE NO
ESTÉN REGISTRADOS EN LA CITADA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD. SECCIÓN
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~ SEXTA. 4.3.6. DE LOS SERVICIOS DE PANTEONES MUNICIPALES Y VELA TORIOS.

~

ARTÍCULO 15.- POR LOS DERECHOS DE LOS SERVICIOS DE PANTEONES MUNICIPALES Y

.r:
VELATORIOS, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:

f-:\ 4.3.6.1 EN EL PANTEÓN INHUMACIONES JARDINES DE LA PAZ DE CUERNAVACA.

~

4.3.6.1.1 DERECHOS DE USO PARA INHUMAR
CONCEPTO S.M.G.v'
4.3.6.1.1.1 PAGO DE PERPETUIDAD AL VENCIMIENTO DE RENTA DE 7 AÑOS 100

4.6.1.1.1.2 POR FOSA A PERPETUIDAD
4.3.6.1.1.2.1 SECCION lA LA IV 150
4.3.6.1.1.2.2 SECCION V A LA XIV 130
4.3.6.1.1.3 REFRENDO, MAXIMO UNO, ADQUISICION HASTA 2006
4.3.6.1.1.3.1 SECCION 1A LA IV - 44
4.3.6.1.1.3.2 SECCION V A LA XIV / \ .: 33

:4/\ -( y7t~~¡t 27 ~~-
,
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4361 2 NICHOS U OSARIOS A PERPETUIDAD....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.2.1 ADQUISICION DE GA VETA VERTICAL A 7AÑOS 43
4.3.6.1.2.2PAGO DE PERP ETUIDAD AL VENCIMIENTO DE RENTA DE 7AÑOS 16
4.3.6.1.2.3 ADQUISICION DE GAVETA VERTICAL A PERPETUIDAD 58
4.3.6.1.2.4 TRASPASO DE NICHO O GAVETA 8'J\ 4.3.6.1.3 SERVICIOS DIVERSOS

.-#:

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.3.1 INHUMACION DE LUNES A VIERNES DESPUES DE LAS 16:00
HORAS; SABADOS, DOMINGOS y DÍAS FESTIVOS DESPUÉS DE LAS 13:00 7
HORAS, ADICIONAL A LA TARIFA
4.3.6.1.3.2 EXHUMACION TRANSCURRIDO EL TERMINO DE LEY
4.3.6.1.3.2.1 PARA REINHUMAR E INHUMAR 13
4.3.6.1.3.2.2 PARA INCINERAR O REINHUMAR (OTRO PANTEON) 20
4.3.6.1.3.2.3 DE RECIEN NACIDO A SEIS AÑOS CUMPLIDOS 4
4.3.6.1.3.3 EXHUMACION POR ORDEN JUDICIAL ANTES DE 7AÑOS 92
4.3.6.1.3.4 TRASPASO DE FOSA (CESION DE DERECHOS)
4.3.6.1.3.4.1 POR UN LOTE PARA INHUMAR 23
4.3.6.1.3.4.2 POR DOS LOTES PARA INHUMAR 43
4.3.6.1.3.4.3 POR TRES LOTES PARA INHUMAR 63
4.3.6.1.3.4.4 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES PARA INHUMAR 92
4.3.6.1.3.4.5 POR UN LOTE EN PREVENCION 33
4.3.6.1.3.4.6 POR DOS LOTES EN PREVENCION 53
4.3.6.1.3.4.7 POR TRES LOTES EN PREVENCION 73
4.3.6.1.3.4.8 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES EN PREVENCION 99
4.3.6.1.3.5 CAMBIO DE USUARIO:
4.3.6.1.3.5.1 POR UN LOTE 12
4.3.6.1.3.5.2 POR DOS LOTES 14
4.3.6.1.3.5.3 POR TRES LOTES 16
4.3.6.1.3.5.4 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES 18
4.3.6.1.3.6 NICHO EN COLUMBARIO PARA CENIZA A PERPETUIDAD 85
4.3.6.1.3.7 PASILLOS 15
4.3.6.1.3.8 CAMBIO DE BENEFICIARIO A USUARIO
4.3.6.1.3.8.1 POR UN LOTE 8
4.3.6.1.3.8.2 POR DOS LOTES 10
4.3.6.1.3.8.3 POR TRES LOTES 12
4.3.6.1.3.8.4 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES 14

4.3.6.1.4 OTROS SERVICIOS
S.M.G.v.CONCEPTO
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4.3.6.1.4.1 POR LICENCIA DE CONSTRUCCION DE BASE CON NICHO O
CABECERA:
4.3.6.1.4.1.1 TABIQUE CON CEMENTO EN UN LOTE 6
4.3.6.1.4.1.2 TABIQUE CON CEMENTO EN DOS LOTES 8
4.3.6.1.4.1.3 TABIQUE CON CEMENTO EN TRES LOTES 10 v!J4.3.6.1.4.1.4 ESPECIAL 12
4.3.6.1.4.2 POR RECUBRIMIENTO DE NICHOS
4.3.6.1.4.2.1 UN LOTE 5

114.3.6.1.4.2.2 DOS LOTES 7
"4.3.6.1.4.2.3 TRES LOTES 9 )(4.3.6.1.4.3 POR LICENCIA DE CONSTRUCCION DE CAPILLA O CRIPTA EN:

4.3.6.1.4.3.1 UN LOTE 12
4.3.6.1.4.3.2 DOS LOTES 14

I4.3.6.1.4.3.3 TRES LOTES 16
4.3.6.1.4.3.4 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES 18
4.3.6.1.4.4 LICENCIA DE CONSTRUCCION DE CRIPTA EN

~{ 4.3.6.1.4.4.1 UN LOTE 12
4.3.6.1.4.4.2 DOS LOTES 14
4.3.6.1.4.4.3 TRES LOTES 16
4.3.6.1.4.4.4 ESPECIAL, MAS DE TRES LOTES 18
4.3.6.1.4.5 POR LICENCIA DE CONSTRUCCION DE NICHO
4.3.6.1.4.5.1 UN NICHO EN UN LOTE PARA INHUMAR 4
4.3.6.1.4.5.2 DOS NICHOS EN UN LOTE PARA INHUMAR 6
4.3.6.1.4.5.3 UN NICHO EN UN LOTE EN PREVENCION 6
4.3.6.1.4.5.4 DOS NICHOS EN UN LOTE EN PREVENCION 8
4.3.6.1.4.6 DEMOLICION DE UNA GAVETA
4.3.6.1.4.6.1 PARA EXHUMAR E INHUMAR 10 / ¡4.3.6.1.4.6.2 PARA EXHUMAR, INCINERAR O REINHUMAR (EN OTRO PANTEON) 12
4.3.6.1.4.7 DESTAPAR Y SELLAR NICHOS (POR CADA VER O MIEMBRO 18PÉLVICO)
4.3.6.1.4.8 SELLAR GAVETA EN CRIPTA DESPUES DE INHUMAR 18 \(\ '\ 4.3.6.1.4.9 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO ANUAL POR FOSA INDIVIDUAL 4

\~ 4.3.6.1.4.10 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO ANUAL EN NICHO Y GA VETA 2
\

VERTICAL,
~

4.3.6.1.4.11 SELLAR UN OSARIO EN UNA CRIPTA 7
4.3.6.1.4.12 QUITAR UNA LOZA 4

" 4.3.6.1.4.13 REMOZAMIENTO, CONSERVACION O INSTALACION DE PLACA EN

~ a 4.3.6.1.4.13.1 UN LOTE 2
3-. 4.3.6.1.4.13.2 DOS LOTES

4.3.6.1.4.13.3 TRES LOTES 4
4.3.6.1.4.13.4 ESPECIAL (MAS DE TRES LOTES) 5
4.).6.1.4.14 DESTAPAR Y SELLAR GAVETA VERTICAL /\/ 10

~
~ f/-,# 1/ N129
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4.3.6.1.5 PERMISO PARA CONSTRUCCIÓN O INSTALACIÓN DE MONUMENTOS Y
ACCESORIOS
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.6.1. 5.1 BARANDALES, BASES PRECOLA DAS, MONUMENTOS y OTROS EN 1

8LOTE
4.3.6.1.5.2 BARANDALES, BASES PRECOLA DAS, MONUMENTOS y OTROS EN 2

10LOTES
4.3.6.1.5.3 BARANDALES, BASES PRECOLADAS, MONUMENTOS y OTROS EN 3

12LOTES
4.3.6.1.5.4 BARANDALES, BASES PRECOLADAS, MONUMENTOS y OTROS EN

14MAs DE 3 LOTES

4.3.6.1.6 POR EL ALQUILER DE CAPILLA
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.6.1 SERVICIOS RELIGIOSOS, SE CAUSARA UN DERECHO POR EL
EQUIVALENTE A 4

4.3.6.1.7 POR REPOSICIÓN DE DOCUMENTOS
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.7.1 PERPETUIDAD, TEMPORALIDAD O BENEFICIARIOS POR CADA 5HOJA DE DOCUMENTO SE PAGARÁ
4.3.6.1.7.2 CAMBIAR, AGREGAR O QUITAR BENEFICIARIOS 5

4361 8 POR PROPORCIONAR ATAÚD DE....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.8.1 MADERA O METALICO, SE CAUSARA Y LIQUIDARA EL 2 A 180
EQUIVALENTE, SEGÚN LAS CARACTERÍSTICAS

43619 POR OTROS SERVICIOS VELATORIOS....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.1.9.1 POR USO DE CARROZA PARA RESCATE Y TRASLADO LOCAL DE 8
CADA VER
4.3.6.1.9.2 POR USO DE CARROZA PARA TRASLADO FORANEO DE CADA VER 0.40
(POR KILÓMETRO)
4.3.6.1.9.3 PREPARACION DE CADA VER
4.3.6.1.9.3.1 PREPARACION DE CADA VER, SERVICIO VELATORIO 7
4.3.6.1.9.3.2 PREPARACION DE CADA VER, FUNERARIAS FORANEAS 10
4.3.6.1.9.4 SALA DE VELACION
4.3.6.1.9.4.1 RENTA DE SALA DE VELACION EN SERVICIO DE VELATORIOS 22
4.3.6.1.9.4.2 RENTA DE SALA DE VELACION A FUNERARIAS 30
4.3.6.1.9.5 ALº,--UILER DE EQUIPO DE VELACION r<. 8

( / / !), w;k 30 ~
~
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4.3.6.2.3.2 MANTENIMIENTO ANUAL DE CAPILLAS DE NICHOS DE CENIZAS 2 f
4.3.6.2.3.3 CONSTRUCCION E INSTALACION DE GUARNICION 6
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4.3.6.2 DE LOS SERVICIOS EN PANTEONES MUNICIPALES: TEOPANZOLCO, LA LEONA,
LAS MARGARITAS, CHAPULTEPEC, ACAPANTZINGO, ANTONIO BARONA y
TLALTENANGO. 4 3 62 1 DERECHOS DE USO PARA INHUMAR....
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.2.1.1 FOSA RENTA A 7AÑOS 17
4.3.6.2.1.2 REFRENDO FOSA RENTA A 7AÑOS 17
4.3.6.2.1.3 FOSA A PERPETUIDAD 50
4.3.6.2.1.4 FOSA A PERPETUIDAD RECIEN NACIDO 24
4.3.6.2.1.5 NICHO PARA CENIZAS A PERP ETUIDAD 24
4.3.6.2.1.6 TRASPASO DE FOSA 17

4.3.6.2.2 REPOSICIÓN DE DOCUMENTOS
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.2.2.1 CONSTANCIA DE POSESION 4
4.3.6.2.2.2 REGISTRO DE PERPETUIDAD 3
4.3.6.2.2.3 REPOSICION DE CONSTANCIA DE DERECHO DE USO 4

4.3.6.2.3 OTROS SERVICIOS
CONCEPTO S.M. G. V.
4.3.6.2.3.1 CUOTA DE MANTENIMIENTO ANUAL POR LOTE 3

4.3.6.2.3.5 CONSTRUCCION DE NICHO 5
4.3.6.2.3.6 CONSTRUCCION DE CAPILLA 1LOTE 19
4.3.6.2.3.7 CONSTRUCCION DE CAPILLA 2 LOTES 26
4.3.6.2.3.8 CONSTRUCCION DE CAPILLA 3 LOTES 35

~ ~ 4.3.6.2.4 POR EL ALQUILER DE CAPILLA

~
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.2.4.1 OFICIOS RELIGIOSOS EN EL PANTEON DE LA LEONA 3

~~

\ 4.3.6.2.5 POR EXHUMACIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.6.2.5.1 EXHUMACION TRANSCURRIDO EL TERMINO DE LEY 10-- ')
4.3.6.2.5.2 EXHUMACION ANTES DE 7 AÑOS POR ORDEN JUDICIAL 10
4.3.6.2.5.3 REINHUMACION 5
SECCION SEPTIMA. 4.3.7 DE LOS SERVICIOS EN EL RASTRO MUNICIPAL. ARTICULO
16.- LOS DERECHOS POR LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS EN EL RASTRO MUNICIPAL SE\.¡, ,
CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES. 4.3.7.1 MATANZA DE
GANADO MA YOR POR CABEZA
CONCEPTO S.M. G. V.
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4.3.7.1.1 PORCINO 1.25
4.3.7.1.2 BOVINO 2.30
4.3.7.1.3 OVINO, CAPRINO 1.25
4.3.7.1.4 USO DE INSTALACIONES PARA MATANZA Y DESPIECE DE

0.60OVICAPRINOS
4.3.7.1.5 USO DE INSTALACIONES PARA MATANZA Y DESPIECE DE CERDOS 1.50
4.3.7.1.6 USO DE INSTALACIONES PARA MATANZA Y DESPIECE DE BOVINOS 2.50
4.3.7.1.7 USO DE CORRALETAS, DESPUES DE 72 HORAS DE HABER 0.20INGRESADO A LAS INSTALACIONES, ESTANCIA POR DÍA

4.3.7.2 LEGALIZACIONES Y CERTIFICACIONES
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.7.2.1 REGISTRO Y REFRENDO DE FIERRO QUEMADOR DE GANADO 2.50
4.3. 7.2.2 REFRENDO DE FIERRO QUEMADOR DE GANADO POR CADA AÑO 2.20QUE SE DEBA
4.3.7.2.3 POR INTRODUCCION y RESELLO DE PRODUCTOS CARNICOS EN
CANALES COMPLETOS DE PORCINO O SU EQUIVALENTE A 60 KILOS EN 0.80
PIEZA O CORTES
4.3.7.2.4 POR INTRODUCCION y RESELLO DE PRODUCTOS CARNICOS EN
CANALES COMPLETOS DE OVINO Y/O CAPRINO O SU EQUIVALENTE A 60 0.80
KILOS EN PIEZA O CORTES
4.3.7.2.5 POR INTRODUCCION y RESELLO DE PRODUCTOS CARNICOS EN
CANALES COMPLETOS DE BOVINO O SU EQUIVALENTE DE 100 A 360 KILOS 1.2
EN PIEZA O CORTES

4 3 73 POR EL CERTIFICADO DE...
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.7.3.1 REGISTRO GANADERO 2
SECCION OCTAVA. 4.3.8 DE LOS SERVICIOS AMBIENTALES. ARTICULO 17.- LOS
DERECHOS DE LOS SERVICIOS AMBIENTALES SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME
A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.8.1 SERVICIOS AMBIENTALES

20

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.8.1.1 CONSTANCIA DE NO AFECTACION ARBOREA PARA
CONSTRUCCIÓN DE CASA HABITACIÓN EN COLONIAS Y POBLADOS

7

4.3.8.1.2 CONSTANCIA DE NO AFECTACION ARBOREA PARA
CONSTRUCCIÓN DESTINADA A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN COLONIAS
Y POBLADOS, SIEMPRE Y CUANDO LA SUPERFICIE DEL PREDIO TENGA
DE 1A 300 METROS CUADRADOS

9

4.3.8.1.3 CONSTANCIA DE NO AFECTACION ARBOREA PARA
CONSTRUCCIÓN DE CASA HABITACIÓN EN ZONA RESIDENCIAL Y
FRACCIONAMIENTO
4.3.8.1.4 CONSTANCIA DE NOAFECTACION ARBOREA PARA 30

32

f
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CONSTRUCCION DESTINADA A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN ZONA
RESIDENCIAL Y/O FRACCIONAMIENTOS, SIEMPRE y CUANDO LA
SUPERFICIE DEL PREDIO TENGA DE 1 A 300 METROS CUADRADOS.

~

4.3.8.1.5 CONSTANCIA DE NO AFECTACION ARBOREA PARA
CONSTRUCCIÓN DESTINADA A ACTIVIDAD PRODUCTIVA, DESARROLLO
HABITACIONAL Y/O RECREATIVO
4.3.8.1.5.1 DE 301 A 500 METROS CUADRADOS 50
4.3.8.1.5.2 DE 501 A 1,000 METROS CUADRADOS 100
4.3.8.1.5.3 DE 1001 METROS CUADRADOS EN ADELANTE 150
4.3.8.1.6 VISTO BUENO AMBIENTAL PARA CONSTRUCCION DE CASA

~HABITACIÓN EN COLONIAS Y POBLADOS, DE ACUERDO AL PROGRAMA 8DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA
4.3.8.1.7 VISTO BUENO AMBIENTAL PARA CONSTRUCCION DESTINADA A

l
ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN COLONIAS Y POBLADOS, DE ACUERDO AL 10

~

PROGRAMA DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL TERRITORIO DEL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA
4.3.8.1.8 VISTO BUENO AMBIENTAL PARA CONSTRUCCION DE CASA
HABITACIÓN EN ZONA RESIDENCIAL Y FRACCIONAMIENTOS, DE 18 .
ACUERDO AL PROGRAMA DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL
TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA
4.3.8.1.9 VISTO BUENO AMBIENTAL PARA CONSTRUCCION DESTINADA A

. ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN ZONA RESIDENCIAL Y/O 25
FRACCIONAMIENTO, DE ACUERDO AL PROGRAMA DE ORDENAMIENTO
ECOLÓGICO DEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA /4.3.8.1.10 VISTO BUENO AMBIENTAL PARA CONSTRUCCION DESTINADA
A UNIDAD HABITACIONAL Y/O ESTABLECIMIENTO DEDICADO A / fACTIVIDAD PRODUCTIVA EN MÁs DE 1,000 METROS CUADRADOS DE
SUPERFICIE Y/O EN DONDE SE ENCUENTRAN MÁs DE 100 ARBOLES EN 55

~ COLONIAS Y POBLADOS, ZONA RESIDENCIAL Y/O FRACCIONAMIENTO,
DE ACUERDO AL PROGRAMA DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL )(. '\ TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA

"~ 4.3.8.1.11 VISTO BUENO PARA OBTENER OFICIO DE OCUPACION EN
\ CONSTRUCCIÓN O PARA FUNCIONAMIENTO DE ESTABLECIMIENTO 10

DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA DE MENOS DE 1,000 METROS
-: CUADRADOS DE SUPERFICIE EN COLONIAS Y POBLADOS

4.3.8.1.12 VISTO BUENO PARA OBTENER OFICIO DE OCUPACION EN
CONSTRUCCIÓN O PARA FUNCIONAMIENTO DE ESTABLECIMIENTO
DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA DE MENOS DE 1,000 METROS 15

\ CUADRADOS DE SUPERFICIE EN ZONA RESIDENCIAL Y
FRACCIONAMIENTO
4.3.8.1.13 VISTO BUENO PARA OBTENER OFICIO DE OCUPACION EN 20
CON,3r.RUfXJÓN O PARA FUNCIONAMIENTO DE ESTABLECIMIENTO /"\

.:#h _+~33~~
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DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN MAS DE 1,000 METROS
CUADRADOS DE SUPERFICIE
4.3.8.1.14 DICTAMEN DE FACTIBILIDAD AMBIENTAL O LICENCIA
AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

21\ ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA DE HASTA 35
METROS CUADRADOS
4.3.8.1.15 DICTAMEN DE FACTIBILIDADAMBIENTAL O LICENCIA
AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

8ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN LOCAL
c~ DE 36 A 500 METROS CUADRADOS

~
4.3.8.1.16 DICTAMEN DE FACTIBILIDAD AMBIENTAL O LICENCIA

,~
AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

15ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA DE 501 A
~~ 1,000 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE EN COLONIAS Y POBLADOS
"Iv' 4.3.8.1.17 DICTAMEN DE FACTIBILIDADAMBIENTAL O LICENCIA

~ AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE
ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA DE 36 A 500 20
METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE EN ZONA RESIDENCIALES Y
FRACCIONAMIENTOS
4.3.8.1.18 DICTAMEN DE FACTIBILIDADAMBIENTAL O LICENCIA

/1 AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE
ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN PREDIO 50

( MAYOR A 500 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE EN ZONA
RESIDENCIAL
4.3.8. l. 19 AUTORIZACION PARA PODA, TRASPLANTE, CORTE DE RAICES,

I TALA Y SUSTITUCIÓN DE ÁRBOLES Y ARBUSTOS EN EL TERRITORIO 1MUNICIPAL, AÚN CUANDO SE ENCUENTREN EN PROPIEDAD PRIVADA,
1\ POR INDIVIDUO O ESPECIE AFECTADA

(
4.3.8.1.20 RENO VACION DEAUTORIZACION PARA PODA, TRASPLANTE,
CORTE DE RAÍCES O TALA DE ÁRBOL Y ARBUSTO EN EL MUNICIPIO Y 2
EN PROPIEDAD PRIVADA
4.3.8.1.21 INSCRIPCION O REFRENDO ANUAL EN EL PADRON laAUTORIZADO DE PROVEEDORES DE SERVICIOS AMBIENTALESr-- 4.3.8.1.22 RENOVACION Y/O ACTUALIZACION DE CONSTANCIA DE NO
AFECTACIÓN ARBÓREA PARA CONSTRUCCIÓN DE CASA HABITACIÓN EN 6
COLONIAS Y POBLADOS, FRACCIONAMIENTO Y/O ZONA RESIDENCIAL
4.3.8.1.23 RENOVACION Y/O ACTUALIZACION DE CONSTANCIA DE NO
AFECTACIÓN ARBÓREA PARA CONSTRUCCIÓN DEDICADA A ACTIVIDAD 5
PRODUCTIVA EN COLONIAS Y POBLADOS
4.3.8.1.24 RENOVACION Y/O ACTUALIZACION DE CONSTANCIA DE NO
AFECTACIÓN ARBÓREA PARA CONSTRUCCIÓN DEDICADA A ACTIVIDAD 30
PRODUCTIVA EN FRACCIONAMIENTO Y/O ZONA RESIDENCIAL
4.3.8.1.25 RENOVACION Y/O ACTUALIZACION DE CONSTANCIA DE NO /" r-, 50

~?9f
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AFECTACION ARBOREA PARA CONSTRUCCION DEDICADA A ACTIVIDAD
PRODUCTIVA EN MAs DE 1,000 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE
4.3.8.1.26 RENO VACION DE DICTAMEN DE FACTIBILIDAD AMBIENTAL O
LICENCIA AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE 4
ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA
4.3.8.1.27 RENO VACION DE DICTAMEN DE FACTIBILIDAD AMBIENTAL O
LICENCIA AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

7ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN ZONA
RESIDENCIAL Y/O FRACCIONAMIENTO
4.3.8.1.28 RENO VACION DE DICTAMEN DE FACTIBILIDADAMBIENTAL O
LICENCIA AMBIENTAL CUERNA VACA PARA EL FUNCIONAMIENTO DE

10ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDAD PRODUCTIVA EN MAs DE
1,000 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE

SECCION NOVENA. 4.3.9 DE LOS SERVICIOS POR PODA, TALA Y DESECHOS
VEGETALES. ARTÍCULO 18.- LOS DERECHOS DE LOS SERVICIOS DE RECOLECCIÓN DE
RAMAS Y HOJARASCA EN EMPRESAS, ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES Y DESECHOS
DOMICILIARIOS SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES.
4.3.9.1 PODA, TALA Y DESECHOS VEGETALES

r
J

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.9.1.1 PODA ESTETICA DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA, EN
INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE 6

4
4.3.9.1.2 PODA ESTETICA DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA, EN
INTERIOR A ESCUELA, IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y
ESTACIONAMIENTO, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE
4.3.9.1.3 PODA ESTETICA DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE
ALTURA, EN INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE 8

4.3.9.1.4 PODA ESTETICA DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE
ALTURA, EN INTERIOR A ESCUELA, IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y
ESTACIONAMIENTO, PREVIA AUTORIZACIÓN DE DICTAMEN AMBIENTAL
FAVORABLE

6

4.3.9.1.5 PODA ESTETICA DE ARBOL DE MAS DE 6 Y HASTA 8 METROS DE
ALTURA, EN INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE 15

4.3.9.1.6 PODA ESTETICA DE ARBOL DE MAS DE 6 Y HASTA 8 METROS DE
ALTURA, EN INTERIOR A ESCUELA, IGLESIA, UNIDADHABITACIONAL y
ESTACIONAMIENTO, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE

12

4.3.9.1.7 PODA ESTETICA DE ARBOL POR METRO EXCEDENTE DESPUES DE
LOS 8METROS DE ALTURA, EN INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL
FAVORABLE.

2

4.3.9.1.8 TALA O RETIRO DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA CON UN
DIAMETRO DE FRONDA DE HASTA 4 METROS, EN INTERIOR, PREVIO
DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE

10

4.3.9.1.9 TALA O RETIRO DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA 'ti UN
DIAMETRO DE FRONDA DE HASTA 4 METROS, EN INTERIOR A ESC LA,

7
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IGLESIA, UNIDAD HABITA CIONAL Y ESTACIONAMIENTO, PREVIO DICTAMEN
AMBIENTAL FAVORABLE.
4.3.9.1.10 TALA O RETIRO DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA CON
UN DL4METRO DE FRONDA DE HASTA 6 METROS EN INTERIOR, PREVIO 12
DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE

~

4.3.9.1.11 TALA O RETIRO DE ARBOL DE HASTA 4 METROS DE ALTURA CON
UN DIÁMETRO DE FRONDA DE HASTA 6 METROS, EN INTERIOR A ESCUELA,

9IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y ESTACIONAMIENTOS PREVIO DICTAMEN
AMBIENTAL FAVORABLE
4.3.9.1.12 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE
ALTURA CON UN DIÁMETRO DE FRONDA DE HASTA 6 METROS, EN INTERIOR, 15

- PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE.
) 4.3.9.1.13 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE

I\~ ALTURA CON UN DIÁMETRO DE FRONDA DE HASTA 6 METROS, EN INTERIOR

~~ A ESCUELA, IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y ESTACIONAMIENTO, PREVIO 12

~ DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE.
~~~ 4.3.9.1.14 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE

-IALTURA CON UN DIÁMETRO DE FRONDA DE HASTA 8 METROS, EN INTERIOR, 18----
PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE
4.3.9.1.15 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 4 Y HASTA 6 METROS DE
ALTURA CON UN DIÁMETRO DE FRONDA DE HASTA 8 METROS, EN INTERIOR 15

v A ESCUELA, IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y ESTACIONAMIENTO, PREVIO
¿ DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE

4.3.9.1.16 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 6 Y HASTA 8 METROS DE 30r

/ ALTURA, EN INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE
4.3.9.1.17 TALA O RETIRO DE ARBOL DE MAS DE 6 Y HASTA 8 METROS DE

~

ALTURA, EN INTERIOR A ESCUELA, IGLESIA, UNIDAD HABITACIONAL y 27
ESTACIONAMIENTO, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL FAVORABLE
4.3.9.1.18 TALA O RETIRO POR METRO EXCEDENTE DESPUES DE LOS 8
METROS DE ALTURA, EN INTERIOR, PREVIO DICTAMEN AMBIENTAL 5
FAVORABLE
4.3.9.1.19 LA RECOLECCION DE DESECHO VEGETAL QUE ESTE A PIE DE

t
CAMIÓN, A EMPRESA, ESTABLECIMIENTO COMERCIAL Y SERVICIO 2
DOMICILIARIO, POR METRO CÚBICO
4.3.9.1.20 LA RECOLECCION DE DESECHO VEGETAL QUE l}EQUIERA DE
ACARREO DE HASTA 8 METROS DE DISTANCIA SIN OBSTA CULOS, A 3
EMPRESA, ESTABLECIMIENTO COMERCIAL Y SERVICIO DOMICILIARIO, POR
METRO CÚBICO
4.3.9.1.21 POR VENTA DE MOLIENDA GRUESA A VIVERISTA, EMPRESA,
ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, DE SERVICIO, ASÍ COMO PÚBLICO EN 3

~ENERAL, POR METRO CÚBICO
4.3.9.1.22 POR VENTA DE COMPOSTA A VIVERISTA, EMPRESA, 3
ESTAB.LECIMIENTO COMERCIAL, DE SERVICIO, ASÍ COMO PÚBLICO EN 1 I'\ ( .: 1,' /

--- \y;& 364 (j~~r:4r(
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SECCION DEC/MA. 4.3.10 DE LOS SERVI~IOS ESPECl.'ALES DE RECOLECCIÓN DE ~
RESIDUOS SOLIDOS A DOMICILIO. ARTICULO 19.- DEL SERVICIO ESPECIAL DE
RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS NO PELIGROSOS Y DE SU RECEPCIÓN EN EL
CENTRO DE TRANSFERENCIA DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA. 4.3.10.1 EL SERVICIO
ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS NO PELIGROSOS, EN DOMICILIO
SOCIAL O PARTICULAR, SE RECAUDARÁ CONFORME A LO SIGUIENTE'

EN CASO DE QUE LOS MONTOS DE RESIDUOS SOLIDOS GENERADOS SEAN SUPERIORES A ¿

LOS ESTABLECIDOS EN LA TABLA ANTERIOR, EL USUARIO DEBERÁ CONTRATAR CON f. .
AYUNTAMIENTO O CON UN PARTICULAR, EL SERVICIO DE RECOLECCIÓN Y TRASLADO E
RESIDUOS SÓLIDOS 4.3.10.2 LOS USUARIOS QUE DEPOSITEN BASURA EN LA ESTACIÓN DE
TRANSFERENCIA, PAGARÁN POR:

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.10.1.1 EMPRESA, ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, DISTRIBUIDOR Y
COMISIONISTA, POR SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS 12
SÓLIDOS NO PELIGROSOS, POR TONELADA, EN CADA EVENTO
4.3.10.1.2 RASTRO, LABORATORIO Y POR SERVICIO ESPECIAL DE
RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS NO TÓXICOS, POR TONELADA, EN 12
CADA EVENTO
4.3.10.1.3 CACHARROS (MUEBLE, COLCHON, OTROS), POR METRO CUBICO O

8EL EQUIVALENTE A CADA FRACCIÓN DE VOLUMEN, EN CADA EVENTO
4.3.10.1.4 NEGOCIO O ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, DISTRIBUjDOR Y
COMISIONISTA, POR SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE DESECHOS

100SÓLIDOS GENERADORES DE HASTA 200 KILOS POR SEMANA. PAGO ANUAL.
4.3.10.1.5 NEGOCIO O ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, DISTRIBUIDOR Y
COMISIONISTA, POR SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE DESECHOS 200
SÓLIDOS HASTA 600 KILOS POR SEMANA. PAGO ANUAL.
4.3.10.1.6 NEGOCIO O ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, DISTRIBUIDOR Y
COMISIONISTA, POR SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE DESECHOS 300
SÓLIDOS HASTA 999 KILOS POR SEMANA. PAGO ANUAL.

CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.10.2.1 CARGA TRANS~ORTADA POR ELLOS MISMOS EN VEHICULO, POR 00110
KILOGRAMO O FRACCION . ~

N CASO DE QUE EL USUARIO, SOLICITE UN DICTAMEN PARA EFECTOS DE CALIFICAR EL
'AGO DEL SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS NO

PELIGROSOS Y DE SU RECEPCIÓN EN EL CENTRO DE TRANSFERENCIA, LA INSPECCIÓN Y
DICTAMEN TENDRÁN UN COSTO DE QUINCE DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL
VIGENTE EN EL ESTADO DE MORELOS SECCIÓN DÉCIMA PRIMERA. 4.3.11 DE LOS
DERECHOS POR EL USO Y EXPLOTACIÓN DE PARQUES MUNICIPALES. ARTÍCULO 20.-
EL USO Y APROVECHAMIENTO DE LOS ESPACIOS PÚBLICOS A QUE SE REFIERE ESTA LEY,
SON DE INTERÉS GENERAL, POR LO QUE EL AYUNTAMIENTO GARANTIZARÁ A CUALQUIER
PERSONA O ENTIDAD, PÚBLICA O PRIVADA, LA POSIBILIDAD DE ACCEDER A LAS
DISTINTA INSTALACIONES DEPORTIVAS PERTENECIENTES AL PA r;Jtl O O MUNICIPAL,

\

~37



I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
BIEN PARA INTEGRARSE EN ACTIVIDADES DIRIGIDAS POR LA PROPIA ADMINISTRACIÓN
MUNICIPAL O PARA REALIZAR ACTIVIDADES LIBRES, ENTRENAMIENTO DEPORTIVO,
COMPETICIÓN O CUALQUIER OTRA FORMA DE pRACTICA Y/O MANIFESTACIÓN
DEPORTIVA O SOCIAL O CULTURAL, SIEMPRE Y CUANDO SE SUJETEN EN LO
CONDUCENTE, POR EL REGLAMENTO MUNICIPAL CORRESPONDIENTE. LOS DERECHOS
POR EL USO Y EXPLOTACIÓN DE PARQUES MUNICIPALES PARA EVENTOS DEPORTIVOS,
DE ACTIVACIÓN FÍSICA, SOCIALES, CULTURALES Y ARTÍSTICOS, QUE SEAN ORGANIZADOS
POR PARTICULARES O POR ENTIDADES DE LOS SECTORES PÚBLICO Y PRIVADO CON
FINES DE LUCRO, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS TARIFAS SIGUIENTES:
4.3.11.1 EN EL PARQUE ALAMEDA "LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA"

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.11.1.1 POR EL USO DE KIOSCO CUOTA MENSUAL 45

~

4.3.11.1.2 POR EL USO DE LA EXPLANADA PARA LA INSTALACION DE FERIA,
EXPOSICIÓN, EVENTO ARTÍSTICO O SIMILAR, POR CADA DÍA QUE SEA 19
DESTINADO PARA EL EVENTO
4.3.11.1.3 POR EL USO DE LA CANCHA DE FUTBOL RAPIDO POR JUEGO 2EQUIVALENTE A UNA HORA PARA TORNEO

),: 4.3.11.1.4 POR EL USO DE LA CANCHA DE FUTBOL RAPIDO EN HORARIO
NOCTURNO POR JUEGO EQUIVALENTE A UNA HORA CON UTILIZACIÓN DEL 3---- 11 ALUMBRADO PARA TORNEO

/ 4.3.11.1.5 POR EL USO DE LA CANCHA DE FUTBOL RAPIDO POR HORA 1.5
4.3.11.1.6 USO DEL PASILLO DE JUEGO DE PELOTA PARA INSTALACION DE 13

.1 EXPO FERIA, POR DÍA
v 4.3.11.1. 7 POR EL USO EXCLUSIVO DE LA PISTA DE PATINAJE PARA IMPARTIR 1CLASE O EXHIBICIÓN POR HORA

4.3.11.1.8 POR LA EXPLOTACION DE LOS SANITARIOS EN EL PARQUE 9.5

~

ALAMEDA "LUIS DONALDO COLOSIO MURRIETA ", CUOTA MENSUAL
4.3.11.1.9 USO DE LAS INSTALACIONES DEL PARQUE PARA CUALQUIER TIPO 5DE TORNEO, POR DÍA
CONCEPTO PESOS
4.3.11.1.10 POR EL USO DEL ESTACIONAMIENTO POR VEHICULO, TIEMPO 10.00
LIBRE

r CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.11.1.11 POR EL USO DE PISO EN PLANCHA, CUOTA MENSUAL 1.5
4.3.11.1.12 POR EL USO DEL LAGO ARTIFICIAL PARA LANCHAS, CUOTA 5
MENSUAL
4.3.11.1.13 POR EL USO DE PASILLOS DEL PARQUE PARA TREN ESCENICO, 4
CUOTA MENSUAL
4.3.11.1.14 POR EL USO DE PASILLOS DEL PARQUE PARA CUATRICICLOS, 4
CUOTA MENSUAL /. i/i;j}sfj1i POR f:USO D~LLOS DEL PARQUE PARA CALANDRIAS, CUOTA 4

'\. I I V

t
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4.3.11.1.16 POR EL USO DE PASILLOS DEL PARQUE PARA MOTOS ELECTRICAS,

4CUOTA MENSUAL
4.3.11.1.17 POR EL USO DE INSTALACIONES DEL PARQUE PARA BRINCOLINES,

2CUOTA MENSUAL
4.3.11.1.18 POR EL USO DE INSTALACIONES DEL PARQUE PARA JUEGOS

3INFLABLES, CUOTA MENSUAL
4.3.11).19 POR EL USO DE INSTALACIONES DEL PARQUE PARA JUEGOS

5MECANICOS, CUOTA MENSUAL
4.3.11.1.20 POR EL USO DE UN ESPACIO PARA IMPARTIR CLASES DE KARATE,
AERÓBICS, ZUMBA, OTROS. CUOTA MENSUAL, SIEMPRE Y CUANDO SE 3
GENERE UN INGRESO PARA EL INSTRUCTOR DE LA ACTIVIDAD
4.3.11.1.21 POR EL USO DE PISO POR MODULO PARA VENTA DE LIBROS, 3ARTESANÍAS y PRODUCTOS SIMILARES, PERMISO POR 72 HORAS

4.3.11.2 EN EL PARQUE "MELCHOR OCAMPO"

10.00

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.11.2.1 POR EL USO DEL KIOSCO, CUOTA MENSUAL 7
4.3.11.2.2 POR LA EXPLOTACION DE LOS SANITARIOS, CUOTA MENSUAL 15
CONCEPTO PESOS
4.3.11.2.3 POR EL USO DEL ESTACIONAMIENTO POR VEHICULO, TIEMPO
LIBRE

4.3.11.3 EN EL PARQUE "TLALTENANGO"

10.00

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.11.3.1 POR EL USO DE AREA VERDE O ESPACIO PARA LA
INSTALACIÓN DE EXPOSICIÓN, EVENTO ARTÍSTICO O SIMILAR POR
CADA DÍA QUE SEA DESTINADO PARA EL EVENTO

3

4.3.11.3.2 POR EL USO DE LA CANCHA DE TENIS, POR DOS HORAS EL DIA 1
4.3.11.3.3 POR LA EXPLOTACION DE LOS SANITARIOS, CUOTA MENSUg-- 7
CONCEPTO PESOS
4.3.11.3.4 POR EL USO DE SALON PARA IMPARTIR CLASE, POR TALLER DE
DOS HORAS AL DÍA, POR MES

300.00

4.3.11.3.5 POR EL USO DEL ESTACIONAMIENTO POR VEHICULO

4.3.11.4 EN LA UNIDAD DEPORTIVA ECOLÓGICA "BICENTENARIO" DE ACAPANTZINGO
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.11.4.1 POR EL USO DE LA CANCHA PROFESIONAL MIXTA, FUTBOL
SOCCER y FÚTBOL AMERICANO, POR PARTIDO COMPLETO O POR 4
ENTRENAMIENTO DE HASTA TRES HORAS
4.3.11.4.2 POR EL USO DE LA CANCHA DE FRONTON, POR HORA 1
4.3.11.4.3 POR EL USO DE LA CANCHA DE FUTBOL RAPIDO, POR JUEGO 3
4.3.11.4.4 POR EL USO DE LA CANCHA DE TENIS, POR HORA 2

"'-

,/
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~ SECCION DECIMA SEGUNDA. 4.3.12 DE LAS LICENCIAS DE CONSTRUCCION.

ARTÍCULO 21.- LOS DERECHOS POR LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS DE OBRAS
PÚBLICAS Y DESARROLLO URBANO SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS
CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.12.1 INICIO DE TRÁMITE PARA LA EMISIÓN DE
CONSTANCIAS DE ALINEAMIENTO, NÚMERO, LICENCIA SENCILLA Y CON PLANOS.
DE PROCEDER Y CONCLUIR EL TRÁMITE SE DESCONTARÁ AL MOMENTO DE LA
CALIFICACIÓN, DE ACUERDO A LO SIGUIENTE:
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4.3.11.4.5 POR EL USO DE LA CANCHA DE BASQUETBOL, POR PARTIDO 1
4.3.11.4.6 POR EL USO DE LA CANCHA DE VOLEIBOL PLAYERO, POR 1
PARTIDO
4.3.11.4.7 POR EL USO DE NAVE TECHADA, POR EVENTO 163
4.3.11.4.8 POR LA EXPLOTACION DE LOS SANITARios, CUOTA MENSUAL 15
CONCEPTO PESOS
4.3.11.4.9 POR EL USO DEL ESTACIONAMIENTO POR VEHICULO, TIEMPO 10.00
LIBRE
4.3.11.4.10 POR EL USO DE LOS SANITARIOS, POR PERSONA. 2.00

POR TRAMITE S.M.G.v.
4.3.12.1.1 PARA CONSTANCIA DE ALINEAMIENTO y NUMERO OFICIAL 4
4.3.12.1.2 PARA CONSTANCIA DE NUMERO 1.20
4.3.12.1.3 PARA LICENCIA SENCILLA 1.00
4.3.12.1.4 PARA LICENCIA CON PLANOS 11.40

4.3.12.2 CONSTRUCCIÓN, RECONSTRUCCIÓN Y AMPLIACIÓN QUE NO EXCEDA LOS 25
METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE YA SEA INTERIOR O EXTERIOR.,
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.12.2.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 6
BOVEDILLA Y SIMILARES, HASTA 6 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE
4.3.12.2.2 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA Y SIMILARES DE 6.01 A 25 METROS CUADRADOS, POR METRO 0.47
CUADRADO DE SUPERFICIE
4.3.12.2.3 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 3
SIMILAR HASTA 6 METROS CUADRADOS
4.3.12.2.4 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y
SIMILAR DE 6.01 A 25 METROS CUADRADOS, POR METRO CUADRADO DE 0.45

SUPERFICIE
4.3.12.2.5 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO DE LAMINA DE CARTON 2
Y SIMILAR HASTA 6 METROS CUADRADOS DE SUPERFICIE
4.3.12.2.6 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO DE LAMINA DE CARTON
Y SIMILAR DE 6.01 A 25 METROS CUADRADOS, POR METRO CUADRADO DE 0.43

SUPERFICIE
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4.3.12.3 POR RECONSTRUCCIÓN Y/O REMODELACIÓN, EN INTERIOR O EXTERIOR, FUERA
DE LOS LÍMITES DEL CENTRO HISTÓRICO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.3.1 HASTA 25 METROS CUADRADOS 6
4.3.12.3.2 DE 25.01 METROS CUADRADOS EN ADELANTE, POR METRO

0.24CUADRADO DE SUPERFICIE fl
I

4.3.12.4 DEMOLICIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.4.1 DEMOLICION DE GUARNICION PARA ACCESO DE VEHICULOS, POR j

METRO LINEAL 0.25

4.3.12.4.2 DEMOLICION DE BANQUETA PARA ACCESO VEHICULAR, POR
0.27METRO CUADRADO

4.3.12.4.3 DEMOLICION DE CAMELLON PARA ACCESO Y RETORNO DE I

VEHÍCULOS, POR METRO CUADRADO 7 (4.3.12.4.4 DEMOLICION DE BARDA, POR METRO LINEAL 0.20
4.3.12.4.5 DEMOLICION DE CONSTRUCCION, POR METRO CUADRADO 0.30
4.3.12.4.6 DESMANTELAMIENTO DE ESTRUCTURA LIGERA, POR METRO 0.20CUADRADO

./

4.3.12.5 LICENCIA PARA COLOCAR TAPIAL
CONCEPTO S.M,¡{;. V.
4.3.12.5.1 PARA OBRA Y DEMOLICION, POR METRO LINEAL 0.20

r

4.3.126 CONSTRUCCIÓN DE
CONCEPTO S.M.G.v.

~
1.40

9 f1.50
0.50
0.25
1.75

0.20 )(
0.20
0.26
0.05
0.25
0.45

~ -

4.3.12.6.1 POZO DE ABSORCION PARA AGUAS PLUVIALES, POR METRO
CÚBICO
4.3.12.6.2 FOSA SEPTICA, POR PIEZA
4.3.12.6.3 PLANTA DE TRATAMIENTO, POR METRO CUBICO
4.3.12.6.4 CISTERNA, POR METRO CUBICO
4.3.12.6.5 CISTERNA PLUVIAL POR METRO CUBICO
4.3.12.6.6 ALBERCA, POR METRO CUBICO, INCLUYE CUARTO DE MAQUINAS
4.3.12.6.7 PISO DE ESTACIONAMIENTO, TERRAZA, ANDADOR DE CUALQUIER
MATERIAL, POR METRO CUADRADO
4.3.12.6.8 PISO DE CANCHA DEPORTIVA, POR EL TIPO DE MATERIAL, POR
METRO CUADRADO:
4.3.12.6.8.1 CONCRETO
4.3.12.6.8.2 ARCILLA
4.3.12.6.8. 3 PASTO
4.3.12.6.8. 4 PASTO SINTETICO
4.N2.6.9 PISO PARA CALLE, SERVIDUMBRE DE PASO Y BANQUETA DE /
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CUALQUIER MATERIAL, POR METRO CUADRADO
4.3.12.6.10 INSTALACION DE ELEVADOR, POR PIEZA 90
4.3.12.6.11 DESPLANTE DE CIMENTACION DE CUALQUIER MATERIAL HASTA

0.15NIVEL DE PISO, POR METRO LINEAL

4.3.12.7 CONSTR UCCIÓN DE BARDA
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.7.1 HASTA UNA ALTURA DE 2.10 METROS Y HASTA 25 METROS LINEALES 6
4.3.12.7.2 HASTA UNA ALTURA DE 2.10 METROS Y DE 25.01 METROS LINEALES

0.25EN ADELANTE, POR METRO LINEAL ADICIONAL
4.3.12.7.3 HASTA UNA ALTURA DE 2.50 METROS Y HASTA 25 METROS LINEALES 8
4.3.12.7.4 HASTA UNA ALTURA DE 2.50 METROS Y DE 25.01 METROS LINEALES

0.26EN ADELANTE, POR METRO LINEAL ADICIONAL
4.3.12.7.5 DE UNA ALTURA DE 2.51 METROS EN ADELANTE Y HASTA 25

10METROS LINEALES
4.3.12.7.6 DE UNA ALTURA DE 2.51 METROS EN ADELANTE Y DE 25.01 METROS 0.35LINEALES EN ADELANTE, POR METRO LINEAL ADICIONAL

4.3.12.8 NIVELACIÓN DE TERRACERÍA POR METRO CÚBICO
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.12.8.1 HASTA 50 METROS CUBICOS 6
4.3.12.8.2 DE 50.01 METROS CUBICOS EN ADELANTE 0.12

4.3.12.9 POR EXCAVACIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.9.1 PARA DISMINUIR EL NIVEL ORIGINAL DEL TERRENO, POR METRO 6CÚBICO HASTA 0.60 METROS CÚBICOS
4.3.12.9.2 PARA DISMINUIR EL NIVEL ORIGINAL DEL TERRENO, POR METRO 0.17CÚBICO DE MÁs DE 0.60 METROS CÚBICOS
4.3.12.10 LICENCIA DE CONSTRUCCION NUEVA O REGULARIZACION MAYOR A 25.00 r
METROS CUADRADOS CON VALIDEZ DE 365 DÍAS, POR METRO CUADRADO, EN
SUPERFICIE CUBIERTA DE LOSA MONOLÍTICA, LOSA ACERO, LOSA RETICULAR, VIGUETA

~

BOVEDILLA y LAMINA ESTRUCTURAL, BÓVEDAS, MADERA Y SIMILARES.
CONCEPTO

4.3.12.10.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN:

0.09

S.M.G.v.
4.3.12.10.1 VIVIENDA DE INTERES SOCIAL HASTA 90 METROS CUADRADOS DE
CONSTR UCCIÓN:~~~~--j
4.3.12.10.1.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES

0.10

4.3.12.10.1.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y
SIMILARES
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4.3.12.10.2.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
0.13BOVEDILLA y SIMILARES

4.3.12.10.2.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO y
0.12SIMILARES

4.3.12.10.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.10.3.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

0.16BOVEDILLA y SIMILARES

l
4.3.12.10.3.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y

0.15SIMILARES
4.3.12.10.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.10.4.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

0.18BOVEDILLA y SIMILARES ti4.3.12.10.4.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO y
0.17 ISIMILARES

~\\ 4.3.12.10.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400 J

2i
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN:
4.3.12.10.5.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.20BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.5.2 CON TECHUMBRES DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.19Y SIMILARES
4.3.12.10.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO:

~

rJ
4.3.12.10.6.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,<,
BOVEDILLA y SIMILARES 0.16 \

/ 4.3.12.10.6.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.15SIMILARES "
4.3.12.10.7 HASTA 10 CASAS HABITACION /
4.3.12.10.7.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, /

BOVEDILLA y SIMILARES 0.20

4.3.12.10.7.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.19 fSIMILARES
4.3.12.10.8 DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION
4.3.12.10.8.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.22
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.8.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.21
SIMILARES
4.3.12.10.9 DE MAS DE 50 CASAS HABITACION EN CUALQUIER:
4.3.12.10.9.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.24
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.9.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE AsrO y 0.23
SIMILARES /

'---- JY 43~fY-
~

. - -.- - __ o

-.
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4.3.12.10.10 HOSPITAL Y ESCUELA
4.3.12.10.10.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RE TIC ULAR, 0.18VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.10.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.17Y SIMILARES
4.3.12.10.11 COMERCIO, OFICINA, CONSULTORIO YOTROSANALOGOS
4.3.12.10.11.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.22VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.11.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.21Y SIMILARES
4.3.12.10.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CASA DE HUESP EDES y OTROS
ANALOGOS:
4.3.12.10.12.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.24VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.12.2 CON TECHUMBRE DE MATERIALES LIGEROS, LAMINA DE 0.23ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.10.13 INDUSTRIA
4.3.12.10.13.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.55VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.13.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.54Y SIMILARES
4.3.12.10.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO, 0.25
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO
4.3.12.10.15 INSTALACION RELIGIOSA: TEMPLO, LUGAR DE CULTO,
SEMINARIO Y OTROS ANALOGOS
4.3.12.10.15.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RE TIC ULAR, 0.22VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.10.15.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.21
Y SIMILARES

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

4.3.12.11 POR AMPLIACIÓN DE TIEMPO, PARA LICENCIAS DE CONSTRUCCIÓN POR LA
PARTE NO EJECUTADA DE LA OBRA, POR DÍA.

4.3.12.11.1 VIVIENDA DE INTERESSOCIAL HASTA 90 METROS CUADRADOS DE 4J
-- CONSTRUCCIÓN:¡....:4~.3:::':. "':'::12~.1~1-=:.1-=:.1-=:C~O::':'N:"":"'T-'E-C-H-U-M-B-R--"E::-D-E=-L=-O-::-S"-'A-M--:-=-ON-:-::O:-=-L=-I=n=C=-'A:-,--:::RE=T='¡,:-:::C~U:::-LA-:-R=--,--::-V::::-JG::::::-:U~E;:::;:T.=--'A:-,-t-------, .

BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO,
LAMINA DE ASBESTO Y SIMILARES

0.18

CONCEPTO S.M.G.V.

4.3.12.11.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN I

I

4.3.12.11.2.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO,

0.19
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LAMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.11.3.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RE TIC ULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO 0.21, '
LAMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.11.4.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.23
LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN

lk4.3.12.11.5.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.25 ~ V
LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO:
4.3.12.11.6.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, i...BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.21
LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES (4.3.12.11.7 HASTA 10 CASAS HABITACION
4.3.12.11.7.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.25
LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.8 DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION
4.3.12.11.8.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.27 v¿
LÁMINAS DE ASBESTO Y SIMILARES /
4.3.12.11.9 MAS DE 50 CASAS HABITACION
4.3.12.11.9.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

fBOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, 0.29
LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.10 HOSPITAL Y ESCUELA

~

4.3.12.11.10.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.24
LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.11 COMERCIO, OFICINA, CONSULTORIO YOTROSANALOGOS
4.3.12.11.11.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.26
LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CASA DE HUESPEDES y OTROS
ANÁLOGOS ~

( ~ ---+ ~{J?L- \"--. / ~-\--•
45~
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4.3.12.11.12.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.26
LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES

~

4.3.12.11.13 INDUSTRIAS
4.3.12.11.13.1 CON TÉCHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.55
LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO,
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO 0.25

~I
4.3.12.11.15 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE: TEMPLO, LUGAR DE
CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS

el} 4.3.12.11.15.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.25C3~LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.16 PROYECTO AUTORIZADO CON USOS MIXTOS

~ 4.3.12.11.16.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES, ASÍ COMO TECHUMBRE DE MATERIAL 0.21
LIGERO, LÁMINA DE ASBESTO Y SIMILARES
4.3.12.11.17 LICENCIA SENCILLA CUALQUIER CONCEPTO HASTA POR 365 10DÍAS

..• 4.3.12.12 OFICIO DE OCUPACIÓN DE INMUEBLE POR METRO CUADRADO CUALQUIER
f TECHUMBRE
i CONCEPTO S.M.G.v.

4.3.12.12.1 VIVIENDA DE INTERES SOCIAL DE HASTA 90 METROS CUADRADOS 0.06

~

DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.12.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199 0.07METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN

\ 4.3.12.12.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299 0.08METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.12.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399 0.10
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.12.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400 0.12
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.12.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO: 0.08
4.3.12.12.7 HASTA 10 CASAS HABITACION EN CUALQUIER TIPO DE REGIMEN: 0.12
4.3.12.12.8 DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION EN CUALQUIER TIPO DE 0.14
RÉGIMEN
4.3.12.12.9 MAS DE 50 CASAS HABITACION EN CUALQUIER TIPO DE 0.16
RÉGIMEN:
4.3.12.12.10 HOSPITAL Y ESCUELA 0.11
4.3.12.12.11 COMERCIO, OFICINA, CONSULTORIO Y OTROS ANALOGOS;.. ~ 0.12

( ~/ bK

~.
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4.3.12.12.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CASA DE HUESP EDES y OTROS
0.13ANÁLOGOS

4.3.12.12.13 INDUSTRIA 0.29
4.3.12.12.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO,

0.07CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO
4.3.12.12.15 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE 0.12
CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

4.3J2.13 OFICIO f!E OCUPACION EXTEMPORANEO, SE COBRARA POR DIA, HASTA UN "Il
MAXIMO DE 365 DIAS !V
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.13.1 VIVIENDA DE INTERES SOCIAL HASTA 90 METROS CUADRADOS DE

0.08CONSTRUCCIÓN
4.3.12.13.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199

0.19 IMETROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN ¡
4.3.12.13.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299

0.21
j

METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN l'4.3.12.13.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399
0.23METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN ¡

4.3.12.13.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN 0.25

4.3.12.13.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO 0.21 V
4.3.12.13.7 CONDOMINIO DE HASTA 10 CASAS HABITACION 0.25 (, _._-

4.3.12.13.8 CONDOMINIO DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION 0.27
4.3.12.13.9 CONDOMINio DE MAS DE 50 CASAS HABITACION 0.29
4.3.12.13.10 HOSPITAL y ESCUELA 0.24 V4.3.12.13.11 COMERCIO, OFICINA, CONSULTORIO Y OTROS ANALOGOS 0.26
4.3.12.13.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CAsA DE HUESPEDES y OTROS

0.28/ANÁLOGOS (\

4.3.12.13.13 INDUSTRIA 0.55
4.3.12.13.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO, 0.55
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO
4.3.12.13.15 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE 0.25
CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS

~
4.3.12.14 INSPECCIÓN FINAL DE LA CONSTRUCCIÓN PARA OTORGAR EL OFICIO DE,

/

OCUPA CION, POR METRO CUADRADO.

0.03

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.14.1 VIVIENDA DE INTERES SOCIAL HASTA 90 METROS CUADRADOS DE
CONSTRUCCIÓN
4.3.12.14.1.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.1.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA 0.02
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SIMILARES
4.3.12.14.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN

~

4.3.12.14.2.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
0.08BOVEDILLA y SIMILARES

4.3.12.14.2.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y
0.05SIMILARES

4.3.12.14.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN

~
4.3.12.14.3.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

0.13

"1§ BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.3.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y

0.10

~~

SIMILARES
S: 4.3.12.14.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399

\\ ~ METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
_ ~C~ 4.3.12.14.4.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.17e BOVEDILLA y SIMILARES

4.3.12.14.4.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.14IJ SIMILARES
4.3.12.14.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.14.5.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.19- BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.5.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.16SIMILARES
4.3.12.14.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO:

~

4.3.12.14.6.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.13BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.6.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.11
SIMILARES
4.3.12.14.7 CONDOMINIO DE HASTA 10 CASAS HABITACION
4.3.12.14.7.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.19
BOVEDILLA y SIMILARES

~

4.3.12.14.7.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.16
SIMILARES
4.3.12.14.8 CONDOMINIO DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION
4.3.12.14.8.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.21
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.8.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.18
SIMILARES
4.3.12.14.9 CONDOMINIO DE MAS DE 50 CASAS HABITACION
4.3.12.14.9.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUEU, 0.23

( ( /

~~ ~ 748ál: ) \/'" ?

/'
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BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.9.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y

0.20SIMILARES
4.3.12.14.10 HOSPITALES Y ESCUELAS
4.3.12.14.10.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,

0.14VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.10.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO

0.11Y SIMILARES
4.3.}2.14.11 COMERCIOS, OFICINAS, CONSULTORIOS Y OTROS ANALOGOS

V4.3.12.14.11.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,
0.15VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES

4.3.12.14.11.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO
0.12Y SIMILARES

4.3.12.14.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CASA DE HUESP EDES y OTROS

••ANÁLOGOS
4.3.12.14.12.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,

0.16VIGUETA, BOVEDILLA YSIMILARES
4.3.12.14.12.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.13Y SIMILARES V4.3.12.14.13 INDUSTRIA
4.3.12.14.13.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.22 ~VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.14.13.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.21 VY SIMILARES
4.3.12.14.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO, 0.07
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO /
4.3.12.14.15 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE

,/

CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS ;4.3.12.14.15.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.22
VIGUETA, BOVEDILLA YSIMILARES
4.3.12.14.15.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.21
Y SIMILARES
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4.3.12.15 POR APROBACIÓN Y REAPROBACIÓN DE PLANOS PARA CONSTRUCCIÓN, POR V t

METRO CUADRADO DE SUPERFICIE CUBIERTA. \
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.12.15.1 VIVIENDA DE INTERES SOCIAL DE HASTA 90 METROS CUADRADOS
DE CONSTRUCCIÓN:

0.054.3.12.15.1.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.1.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y
SIMILARES

0.02

.~
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4.3.12.15.2 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 91 HASTA 199
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN
4.3.12.15.2.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

0.06BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.2.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y

0.03SIMILARES
4.3.12.15.3 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 200 HASTA 299

.¡ METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN~
4.3.12.15.3.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,

0.08BOVEDILLA y SIMILARES
\ 4.3.12.15.3.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO y

SIMILARES 0.05

~
4.3.12.15.4 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE 300 HASTA 399

.-/ METROS CUADROS DE CONSTRUCCIÓNV 4.3.12.15.4.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA,
0.10

~

BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.4.2 CON TECHUMBRE DE MA TERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y

0.07SIMILARES
4.3.12.15.5 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) DE MAS DE 400
METROS CUADRADOS DE CONSTRUCCIÓN

. 4.3.12.15.5.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.10BOVEDILLA y SIMILARES
í I 4.3.12.15.5.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO YI 0.07r.

SIMILARES
4.3.12.15.6 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) EN CONDOMINIO

~

4.3.12.15.6.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.08BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.6.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.05SIMILARES
4.3.12.15.7 HASTA la CASAS HABITA C10N
4.3.12.15.7.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.12
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.7.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.09

~

SIMILARES
4.3.12.15.8 DE 11 HASTA 50 CASAS HABITACION
4.3.12.15.8.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.14
BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.8.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO Y 0.11
SIMILARES
4.3.12.15.9 MAS DE 50 CASAS HABITACION
4.3.12.15.9.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, VIGUETA, 0.16
BOVEDILLA y SIMILARES r>.

,~ ~t 50 ~J
lb---

/
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4.3.12.15.9.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO y
0.13SIMILARES

4.3.12.15.10 HOSPITAL Y ESCUELA
4.3.12.15.10.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR,

0.11VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.10.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO

0.08Y SIMILARES
4.3.12.15.11 COMERCIO, OFICINA, CONSULTORIO YOTROSANALOGOS:
4.3.12.15.11.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.17VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES 1)4.3.12.15.11.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO

0.14Y SIMILARES
4.3.12.15.12 HOTEL, ASILO PARA ANCIANOS, CASA DE HUESP EDES y OTROS
ANÁLOGOS:
4.3.12.15.12.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.18VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.12.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.15Y SIMILARES
4.3.12.15.13 INDUSTRIAS.: V4.3.12.15.13.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.25
VIGUETA, BOVEDILLA YSIMILARES
4.3.12.15.13.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.24
Y SIMILARES
4.3.12.15.14 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO, 0.13 /CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO
4.3.12.15.15 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGARE
DE CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS: / •...

4.3.12.15.15.1 CON TECHUMBRE DE LOSA MONOLITICA, RETICULAR, 0.18

~
VIGUETA, BOVEDILLA y SIMILARES
4.3.12.15.15.2 CON TECHUMBRE DE MATERIAL LIGERO, LAMINA DE ASBESTO 0.17
Y SIMILARES

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

I

4.3.12.16.1 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) 0.55
S.M.G.v.

4.3.12.16.2 HOSPITAL Y ESCUELA 0.89
4.3.12.16.3 CONDOMINIO Y VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) CON
MÁs DE 400 METROS CUADRADOS

0.90

4.3.12.16.5 INDUSTRIAS 0.91
4.3.12.16.4 HOTEL USO MIXTO (VIVIENDA Y COMERCIO) 0.88

4.3.12.16.6 URBANIZACION, CALLE y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO,
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO, Y CUALQUIER DESARROLLO

0.88
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CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.17.1 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION) 2.20
4.3.12.17.2 HOSPITAL Y ESCUELA 4.40

~ 4.3.12.17.3 CONDOMINIO YCONSTRUCCION PARA CASA HABITACION MAYOR
5.50::. DE 400 METROS

~ I 4.3.12.17. 4. HOTELES USO MIXTO (VIVIENDA Y COMERCIO) 5.50D 4.3.12.17.5 INDUSTRIA . 8.80
\ l'" 4.3.12.17.6 URBANIZACION, CALLE Y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO,

~ ~ ~ CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO 8.80

~ l- 4.3.12.17. 7 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE 2.201CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANA.LOGOS

4.3.12.18 CONSTANCIAS DE NÚMERO OFICIAL, POR CADA UNA PARA:
CONCEPTO S.M.G.v.

5.83

6.60 f8.36

8.80

3.85

METRO CUADRADO

0.55
4.3.12.16.7 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE
CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS

4.3.12.17 NÚMEROS OFICIALES POR CADA ASIGNACIÓN DE NÚMERO EN LA CONSTANCIA
DE ALINEAMIENTO

4.3.12.18.1 VIVIENDA UNIFAMILIAR (CASA HABITACION)
5.44
3.85

4.3.12.18.2 HOSPITAL Y ESCUELA
4.3.12.18.3 CONDOMINIO YCONSTRUCCION PARA CASA HABITACION MAYOR
DE 400 METROS
4.3.12.18.4 HOTELES USO MIXTO (VIVIENDA YCOMERCIO)
4.3.12.18.5 INDUSTRIA
4.3.12.18.6 URBANIZACION, CALLE Y BANQUETA EN FRACCIONAMIENTO,
CONDOMINIO O CONJUNTO URBANO
4.3.12.18.7 INSTALACION RELIGIOSA QUE COMPRENDE TEMPLO, LUGAR DE
CULTO, SEMINARIO Y OTROS ANÁLOGOS

43 12 19 ACTUALIZACIÓN DE ALINEAMIENTO Y NÚMERO OFICIAL..
CONCEPTO PORCENTAJE
4.3.12.19.1 SIEMPRE Y CUANDO NO EXISTA MODIFICACION FISICA QUE
ALTERE LOS LINDEROS, SUPERFICIE DEL PREDIO, ASÍ COMO CAMBIO 50
DE PROPIETARIO Y USO DEL SUELO, LA CUOTA SERÁ DE LOS DERECHOS
DE LA CALIFICACIÓN.

4.3.12.20 POR APERTURA DE BANQUETA, RECONSTRUCCIÓN DE LA MISMA Y OTROS
TRABAJOS SIMILARES EN LA VÍA PÚBLICA.
CONCEPTO S.M.G.V.

\ LiJ.12. 2~.1POR METRO CUADRADO, y DEBERA ESTAR A UTORlZADA PO - ,A

~ . ~52 ~#: t"

0.40
"
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4.3.12.21 POR INSTALACIÓN DE TUBERÍA OCULTA EN LA VÍA PÚBLICA (PARA
CANALIZACIÓN, DE TELEFONÍA, ENERGÍA ELÉCTRICA Y SIMILARES)

PRESIDENCIA MUNICIPAL
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I AUTORIDAD MUNICIPAL. I~----~~~~~--------------------------------------

CONCEPTO S.M.G.v. 1\
4.3.12.21.1 POR METRO LINEAL, Y CON OBLIGACION DE REPARAR DE
INMEDIATO EL PAVIMENTO (SI EL SOLICITANTE NO HACE LA REPARACIÓN
DE ACUERDO A LO EXISTENTE Y ACORDE A LAS ESPECIFICACIONES QUE LE 6.51
SEÑALE EL MUNICIPIO, ESTE SE HARA CARGO DE ELLAS POR CUENTA DEL
CONTRIBUYENTE)
4.3.12.21.2 REGISTRO PARA INSTALACION SUBTERRANEA 10

4.3.12.22 CONSTRUCCIÓN Y COLOCACIÓN DE ANUNCIO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.22.1 ESPECTACULAR HASTA 15.00 METROS CUADRADOS DE CARTELERA
CON ESTRUCTURA METALICA U OTROS (SE REQUIERE USO DE SUELO Y 60
DICTAMEN TÉCNICO PARA ANUNCIO)
4.3.12.22.2 ESPECTACULAR DE HASTA 15.00 METROS CUADRADOS DE rCARTELERA CON ESTRUCTURA METALICA SOBRE NIVEL DE TERRENO U 60
OTROS (SE REQUIERE USO DE SUELO Y DICTAMEN TÉCNICO DE ANUNCIO):
4.3.12.22.3 EXCAVACION POR METRO CUBICO 1.65
4.3.12.22.4 ZAPATA DE CIMENTACION POR METRO CUBICO 2.20
4.3.12.22.5 ESPECTACULAR HASTA 3.00 METROS CUADRADOS DE CARTELERA 3 NADOSADO A FACHADA O BARDA
4.3.12.22.6 ESPECTACULAR HASTA 15.00 METROS CUADRADOS DE CARTELERA
ADOSADO A FACHADA O BARDA

10

1/4.3.12.22.7 ANUNCIO UNIPOLAR O DE PALETA HASTA 15.00 METROS 10
CUADRADOS DE CARTELERA

1/4.3.12.22.8 OFICIO DE OCUPACION PARA ANUNCIO, INCLUYE SUPERVISION, 1/ I
~

POR METRO CUADRADO DE CARTELERA

~ 4.3.12.23 ANTENA PARA TELEFONÍA CELULAR, RADIO O CUALQUIER OTRO TIPO DE
COMUNICA CIÓN. b(~ S.M.G.v..:\ CONCEPTO

;) 4.3.12.23.1 INSTALACION DE ANTENA, POR METRO CUADRADO DEAREA 60
UTILIZABLE

./ 4.3.12.23.2 ANTENA POR METRO LINEAL DE ALTURA 11 1

7 4.3.12.24 REGISTRO COMO DIRECTOR RESPONSABLE DE OBRA. jCONCEPTO S.M.G.V.
4.3.12.24.1 DIRECTOR RESPONSABLE DE OBRA, PERSONA FISICA 50

1v 4.3.12.24.2 DIRECTOR RESPONSABLE DE OBRA, PERSONA MORAL 150¿-,

.~
'V

~

) - '<~5J ~ \Y' ./ ~-

/
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4.3.12.24:3 ACTUALlZACION COMO DIRECTOR RESPONSABLE DE OBRA· 40
4.3.12.24.4 CONSTANCIA DE DIRECTOR DE OBRA Y CORRESPONSABLE DE

6OBRA

4.3.12.25 CUOTA A PAGAR PARA OTRAS ACTIVIDADES DE LA CONSTRUCCIÓN
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.12.25.1 NO ESPECIFICADA EN LA PRESENTE LEY SERA DE 6

4.3.12.26 POR LA SUPERVISIÓN DE CUALQUIER PROYECTO ARQUITECTÓNICO FÍSICO Y
EN PLANOS.
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.12.26.1 SUPERVISION DE PROYECTOARQUITECTONICO, COMERCIAL O
HABITACIONAL PARA SU CALIFICACIÓN, SE PAGARA 2.20

4.3.12.27 A FIN DE ACTUALIZAR E INCREMENTAR EL PADRÓN DE CONTRIBUYENTES, EL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA, ESTA FACULTADO PARA OTORGAR LOS SIGUIENTES
ESTÍMULOS FISCALES, POR REGULARIZACIÓN VOLUNTARIA DE CONSTRUCCIÓN DE
CUALQUIER TIPO, SIEMPRE Y CUANDO SE CUMPLA CON LA NORMATIVIDAD VIGENTE
CONCEPTO PORCENTAJE
4.3.12.27.1 DE 5 AÑOS EN ADELANTE I 30

4.3.12.28 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTOS RELACIONADOS CON LICENCIA DE
CONSTRUCCIÓN
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.12.28.1 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTO EN TAMAÑO QUE NO
EXCEDA DE 35 CENTÍMETROS DE ANCHO POR PLANA A UNO O DOS 2
ESPACIOS
4.3.12.28.2 COPIA CERTIFICADA DE DOCUMENTO QUE EXCEDA DEL TAMAÑO 3
DE 35 CENTÍMETROS DE ANCHO POR PLANA A UNO O DOS ESPACIOS
4.3.12.28.3 BUSQUEDA DE DOCUMENTO 9

f~\

\i
\) 43 1229 DE LA INSTALACIÓN EN VÍA PÚBLICA..

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.12.29.1 COLOCACION DE CASETA TELEFONICA POR PIEZA 40
4.3.12.29.2 COLOCACION DE POSTE POR PIEZA 20
4.3.12.29.3 TENDIDO DE CABLE AEREO 6.51t PARA EFECTOS DE REGULARlZACION DEL PROYECTO QUE NO CUENTE CON UNA

ANTIGÜEDAD DE CONSTRUCCIÓN MAYOR A CINCO AÑOS, Y NO CUMPLA CON LA
NORMATIVIDAD VIGENTE SE INCREMENTARAN LOS DERECHOS EN UN 50%. EN RELACIÓN
A LOS DERECHOS QUE SE DEBEN PAGAR AL AYUNTAMIENTO POR CONCEPTO DE
LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN NUEVA POR 365 DÍAS, POR REGULARIZACIÓN O CAMBIO DE
USO ALINEAMIENTO NÚMERO OFICIAL Y OFICIO DE OCUPACIÓ D ESTACIONAMIENT., Q \

~~ t544

f
{]

/
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PÚBLICO, ESTOS SE COBRARÁN ÚNICAMENTE A AQUEL ESTACIONAMIENTO QUE CUMPLA
CON LAS TARIFAS DE ACUERDO A LA NORMATIVIDAD VIGENTE.LOS DERECHOS POR
CONCEPTO DE LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN NUEVA POR 365 DÍAS POR
REGULARIZACIÓN, CAMBIO DE USO DE SUELO, ALINEAMIENTO Y NÚMERO OFICIAL YrOFICIO DE OCUPACIÓN, PARA LA INSTALACIÓN DE GALERÍAS DE ARTE, MUSEO, CENTRO
DE EXPOSICIÓN TEMPORAL O AL AIRE LIBRE, CAFÉ INTERNET, BIBLIOTECA,
HEMEROTECA, VIDEO TECA, CAFÉ, RESTAURANTE SIN VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS,
CENTRO CULTURAL, HOTEL, ALBERGUE, CASA DE HUÉSPEDES, PLAZA, EXPLANADA,
PARQUE Y JARDÍN, SE PAGARÁN ÚNICAMENTE EN AQUELLOS CASOS EN QUE SE
CONSTRUYAN FUERA DEL CENTRO HISTÓRICO. SECCIÓN DÉCIMA TERCERA. 4.3.13. DEL
USO DE SUELO. ARTÍCULO 22.- LOS DERECHOS DE LA EXPEDICIÓN DE LICENCIA,
CONSTANCIA Y COPIA DE USO DE SUELO, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS J
CUOTAS SIGUIENTES:
4.3.13.1 POR EXPEDICIÓN DE LICENCIA DE USO DE SUELO, POR METRO CUADRADO DE
CONSTRUCCIÓN

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.13.1.1 USO HABITACIONAL:
4.3.13.1.1.1 VIVIENDA UNIFAMILIAR Y VIVIENDA BIFAMILIAR 0.20
4.3.13.1.1.2 VIVIENDA PLURIFAMILIAR 0.35
4.3.13.1.2 ADMINISTRACION PUBLICA 0.10
4.3.13.1.3 ADMINISTRACION PRIVADA 0.30
4.3.13.1.4 ALMACENAMIENTO Y ABASTO 0.20 (
4.3.13.1.5 TIENDA DE PRODUCTOS BASICOS 0.30
4.3.13.1.6 TIENDA DE A UTOSERVICIO 0.70
4.3.13.1. 7 TIENDA DE DEPARTAMENTOS 0.70
4.3.13.1.8 CENTRO Y PLAZA COMERCIAL 0.70
4.3.13.1.9 VENTA DE MATERIAL DE CONSTRUCCION Y VEHICULOS 0.48 e
4.3.13.1.10 TIENDA DE SERVICIOS 0.45
4.3.13.1.11 EQUIPAMIENTO PARA LA SALUD 0.30./
4.3.13.1.12 CENTRO DE ASISTENCIA SOCIAL 0.30
4.3.13.1.13 CENTRO DE ASISTENCIA ANIMAL 0.30

~'- 4.3.13.1.14 EQUIPAMIENTO EDUCATIVO 0.55

I~~ 4.3.13.1.15 EXHIBICION 0.35
4.3.13.1.16 CENTRO DE INFORMACION 0.30 Iy~\
4.3.13.1.17 INSTITUCION RELIGIOSA 0.50
4.3.13.1.18 ALIMENTOS Y BEBIDAS 0.60
4.3.13.1.19 CENTRO DE ENTRETENIMIENTO 0.65

~

/

/.1 4.3.13.1.20 CENTRO DE RECREACION SOCIAL 0.35
4.3.13.1.21 CENTRO DEPORTIVO Y RECREATIVO 0.35
4.3.13.1.22 ALOJAMIENTO 0.60 f4.3.13.1.23 SERVICIO FUNERARIO 0.35
4.3.13.1.24 TRANSPORTE TERRESTRE »<: / 0.40

v
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4.3.13.1.25 COMUNICACIONES 1.25
4.3.13.1.26 MICRO INDUSTRIA 0.50
4.3.13.1.27 INDUSTRIA 0.60
4.3.13.1.28INSTALACION DE INFRAESTRUCTURA 0.35
4.3.13.1.29 ESTACIONAMIENTO PUBLICO 0.55
4.3.13.1.30 TRAILER PARK 0.30
4.3.13.1.31 GASOLINERA 1.30
4.3.13.1.32 CENTRO DE JUEGOS, RIFAS Y APUESTAS 1.30
4.3.13.1.33 POR CASETA TELEFONICA 1.65

4.3.13.2 POR EXPEDICIÓN DE CONSTANCIA YCOPIA
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.13.2.1 POR JUEGO DE PLANOS ADICIONALES AUTORIZADOS 7
4.3.13.2.2 ACTUALIZACION DE LICENCIA DE USO DE SUELO O ZONIFICACION 10
4.3.13. 2.3 COPIA CERTIFICADA DE LICENCIA DE USO DEL SUELO 14
4.3.13.2.4 COPIA CERTIFICADA DE PLANOS A UTORIZADOS O DE LICENCIA DE 14USO DEL SUELO
4.3.13.2.5 COPIA CERTIFICADA DE CONSTANCIA DE ZONIFICACION 14
4.3.13.2.6 COPIA SIMPLE DE LICENCIA DE USO DEL SUELO O CONSTANCIA DE

10ZONIFICACIÓN
PARA CONTRIBUIR AL MEJORAMIENTO DE LA VIALIDAD EN EL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA, SE OTORGARAN ESTÍMULOS FISCALES, EN LOS RUBROS QUE
CORRESPONDAN, A LOS PARTICULARES QUE ESTABLEZCAN ESTACIONAMIENTOS
PÚBLICOS, SIEMPRE Y CUANDO SE SUJETEN A LOS LINEAMIENTOS y TARIFAS QUE CON
BASE EN LA NORMATIVIDAD APLICABLE SE FIJEN 4.3.13.3 POR LICENCIA DE USO DEL
SUELO DE FRACCIONAMIENTO, DIVISIÓN, FUSIÓN, LOTE EN CONDOMINIO.

CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.13.3.1 DE 1 A 5,000 METROS CUADRADOS 16
4.3.13.3.2 DE 5,001 A 10,000 METROS CUADRADOS 8
4.3.13.3.3 MAS DE 10,000 METROS CUADRADOS 6

4.3.13. 4.1 VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO VIAL EMITIDO POR LA
DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE PROYECTOS, EN PREDIOS
DESTINADOS PARA USOS COMERCIALES Y HABITACIONALES
CONDICIONADOS, DE HASTA 200 METROS DE SUPERFICIE

60

4.3.13.4.2 RE VALIDA CION DEL VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO
VIAL EMITIDO POR LA DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE
PROYECTOS EN PREDIOS DE HASTA 200 METROS DE SUPERFICIE

30

4.3.13.4.3 VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO VIAL EMITIDO POR LA
DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE PROYECTOS EN PREDIO

80

f
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4.3. 13.6 POR CUANTO A LOS DERECHOS DE ÁREA UTILIZABLE SE CA USARÁ y LIQUIDARÁ ,1 1

~~~~~~_c=~=P~T~o~ ~ ~~~~~~r-s_._A1._.G_·_V._·4)I~
4.3.13.6.1 METRO CUADRADO DE AREA UTILIZABLE DEL PROYECTO MOTIVO f(
DE LA LICENCIA 0.50
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201 A 600 METROS DE SUPERFICIE
4.3.13.4.4 REVALIDACION DEL VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO
VIAL EMITIDO POR LA DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE 40
PROYECTOS EN PREDIOS DE 201 A 600 METROS DE SUPERFICIE
4.3.13.4.5 VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO VIAL EMITIDO POR LA
DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE PROYECTOS EN PREDIOS DE 120
601 METROS DE SUPERFICIE EN ADELANTE
4.3.13.4.6 REVALIDACION VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO VIAL
EMITIDO POR LA DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE 60
PROYECTOS EN PREDIOS DE 601 METROS DE SUPERFICIE EN ADELANTE

W4.3.13.4.7 VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO VIAL EMITIDO POR LA
DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE PROYECTOS, EN PREDIOS

160DESTINADOS PARA USOS COMERCIALES Y HABITA CIONALES
CONDICIONADOS, DE 801 METROS DE SUPERFICIE EN ADELANTE
4.3.13.4.8 RE VALIDA CION DEL VISTO BUENO O DICTAMEN DE IMPACTO
VIAL EMITIDO POR LA DIRECCIÓN DE REVISIÓN Y AUTORIZACIÓN DE
PROYECTOS, EN PREDIOS DESTINADOS PARA USOS COMERCIALES Y 80
HABITACIONALES CONDICIONADOS, DE 801 METROS DE SUPERFICIE EN
ADELANTE

4.3.13.5 POR LOS DERECHOS DE REGULARIZACIÓN SE CAUSARÁ Y LIQUIDARÁ
CONCEPTO PORCENTAJE
4.3.13.5.1 LOS PROYECTOS QUE REQUIERAN DEL PERMISO DE USO DE

YSUELO, QUE NO CUMPLAN CON LO ESTABLECIDO EN EL PROGRAMA DE
DESARROLLO URBANO DE CENTRO DE POBLACIÓN DEL MUNICIPIO DE 50CUERNA VACA VIGENTE, PAGARAN ADEMÁS DEL COSTO DE LA
LICENCIA DE USO DE SUELO, UN ADICIONAL CALCULADO EN BASE AL /COSTO

RESPECTO A LOS DERECHOS QUE EL AYUNTAMIENTO HABRA DE COBRAR POR
CONCEPTO DE LICENCIA PARA REMODELAR LA FACHADA PRINCIPAL, ÉSTA SE COBRARÁ
ÚNICAMENTE EN LOS CASOS EN QUE SE REALICE FUERA DE LOS LÍMITES DEL CENTRO
HISTÓRICO. TODA REMODELACIÓN DE FACHADA PRINCIPAL DENTRO DE LOS LÍMITES
DEL CENTRO HISTÓRICO SE SUJETARÁ A LO ESTABLECIDO POR LA AUTORIDAD
MUNICIPAL. POR CUANTO A LOS DERECHOS QUE AL AYUNTAMIENTO SE DEBE PAGAR
POR CONCEPTO DE CONSTANCIA DE ZONIFICACIÓN Y LICENCIA DE USO DE SUELO PARA
INSTALACIÓN DE ESTACIONAMIENTOS PÚBLICOS QUE SEAN CONSIDERAD COMO USOS
PERMITIDOS, DE CONFORMIDAD CON LA NORMATIVIDAD LE, ESTOS SE
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COBRARÁN ÚNICAMENTE A AQUELLOS ESTABLECIMIENTOS QUE POR NORMATIVIDAD
DEBAN CUMPLIR CON ESTE REQUERIMIENTO LOS DERECHOS POR CONCEPTO DE
CONSTANCIA DE ZONIFICACIÓN y LICENCIA DE USO DE SUELO PARA GALERÍA DE ARTE,
MUSEOS, CENTRO DE EXPOSICIÓN TEMPORAL O AL AIRE LIBRE, CAFÉ INTERNET,
BIBLIOTECA, HEMEROTECA, VIDEOTECA, CAFÉ, RESTAURANTE SIN VENTA DE BEBIDAS
ALCOHÓLICAS, CENTRO CULTURAL HOTEL, ALBERGUE, CASA DE HUÉSPEDES, PLAZA,
EXPLANADA, PARQUE Y JARDÍN, SE PAGARÁN SÓLO EN AQUELLOS CASOS EN QUE SE
CONSTRUYAN FUERA DEL CENTRO HISTÓRICO RESPECTO A LOS DERECHOS QUE EL
MUNICIPIO HABIU DE COBRAR POR REAPROBACIÓN DE PLANO, CUANDO ESTOS NO SE
HAN REALIZADO EN SU TOTALIDAD, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN EN RAZÓN DE 10
SALARIOS MÍNIMOS PARA CASA HABITACIÓN Y 15 SALARIOS PARA USO COMERCIAL;
SIEMPRE Y CUANDO LA CONSTRUCCIÓN SEA MENOR A LA AUTORIZADA. LOS DERECHOS
POR LA DISTRIBUCIÓN DE LA CARTA URBANA VIGENTE EN CD, SE CAUSARÁN EN RAZÓN
DE DOS DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE EN EL ESTADO SECCIÓN DÉCIMA
CUARTA. 4.3.14 DE LOS FRACCIONAMIENTOS, CONDOMINIOS y CONJUNTOS
URBANOS. ARTÍCULO 23.- POR LOS DERECHOS DE APROBACIÓN, AUTORIZACIÓN Y

~:::-::.-.lIhoSUPERVISIÓNDE FUSIÓN, DIVISIÓN, FRACCIONAMIENTOS, CONDOMINIOS y CONJUNTOS
URBANOS Y SUS MODIFICACIONES, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS
CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.14.1 INICIO DE TRÁMITE

CONCEPTO S.M. G. V.
4.3.14.1.1 DE FUSION, DIVISION, FRACCIONAMIENTO, CONDOMINIO Y
CONJUNTO URBANO Y SUS MODIFICACIONES (ESTA CANTIDAD SERÁ 33
DESCONTADA DEL COBRO TOTAL DEL TRÁMITE QUE SE SOLICITE).

4.3.14.2 POR DIVISIÓN DE TERRENO O BIEN INMUEBLE r
CONCEPTO S.M.G. V.

17

~4~.3~.~14~.2~.1~P~0~R~A~U~T~0~R~I~ZA~C~~~0~N~:~~~0~R~C=A=D~~~F~RA~C~C~JO~N~?__ ~~~~~~~~ __1_7~
4.3.14.2.2 TRAMITACION, ANALISIS y APROBACION DEL PROYECTO POR CADA
FRACCIÓN 17
4.3.14.2.3 POR REGULARlZACION, SOBRE EL COSTO DE LOS DERECHOS DE
DIVISIÓN

4 3 14 3 POR DIVISIÓN DE TERRENO O BIEN INMUEBLE CON APERTURA DE CALLE..
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.14.3.1 POR AUTORIZACION (POR CADA FRACCION) 17
4.3.14.3.2 POR TRAMITACION, ANALISIS Y APROBACION DEL PROYECTO (POR 17
CADA FRACCIÓN)
4.3.14.3.3 POR AP ROBA CION DE APERTURA DE CALLE, POR CADA UNA: 110
4.3.14.3.4 POR REGULARIZACION, SOBRE EL COSTO DE LOS DERECHOS DE 72
DIVISIÓN CON APERTURA DE CALLE

4.3.14.4 POR LA FUSIÓN DE TERRENO O BIEN INMUEBLE
S.M.G.V.CONCEPTO
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4.3.14.4.1 POR AUTORIZACION (POR CADA FRACCION) 17
4.3.14.4.1, TRAMITACION, ANALISIS, APROBACION DEL PROYECTO (POR CADA

17FRACCION)
4.3.14.4.3 POR REGULARIZACION, SOBRE EL COSTO DE LOS DERECHOS DE

17FUSIÓN
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14.3.14.5 EN FRACCIONAMIENTO
CONCEPTO S.M.G.v'
4.3.14.5.1 REVISIONGENERAL DEL PROYECTO, ANALISIS Y ESTUDIO (POR 33CADA UNIDAD)
4.3.14.5.2 POR APERTURA DE CALLE, PRIVADA O CERRADA (POR CADA UNA) 110
4.3.14.5.3 SUPERVISION DE OBRAS (POR CADA UNIDAD) 33
4.3.14.5.4 POR AUTORIZACION DE CONSTRUCCION (POR CADA UNIDAD): 55
4.3.14.5.5 POR REGULARIZACION, SOBRE EL COSTO TOTAL DE LOS 115DERECHOS DE FRACCIONAMIENTO

4.3.14.6 EN LOTES EN CONDOMINIO Y EN CONDOMINIO HORIZONTAL Y/O VERTICAL

EL CONJUNTO URBANO DEBERA PRESENTAR Y CUBRIR LOS DERECHOS POR CADA UNA I
DE LAS ACCIONES URBANAS QUE FORMEN PARTE DEL PROYECTO DE CONJUNTO \(
URBANO, 4.3.14.8 MODIFICACIÓN DE FUSIÓN, DIVISIÓN, FRACCIONAMIENTO,
CONDOMINIO Y CONJUNTO URBANO,

~C~O~~~C~~~P~~~O~~~~~~~~~---------------------------'~S~.Af.~.~G~.V.~.'n,

4.3.14.8.1 TRAMITACION, ESTUDIO, ANALISIS Y APROBACION DEL PROYECTO 11 \1

(POR CADA FRACCIÓN) \
-+~-" 4.3.14.8.2 POR AUTORIZACION DE MODIFICACION (POR CADA FRACCION) 17 /

4.3.14.8.3 TRAMITACION, ESTUDIO, ANALISIS Y APROBACION DEL PROYECTO 11 1
u(.~P~OR~ÁR~E~A~P~R~I~VA~D~~~O~C~O~MU~'~N~? ~~~~~ ~ I

~'0
.:41. '

CONCEPTO S.M.G.v. (

4.3.14.6.1 POR AUTORIZACION (POR CADA UNIDAD CONDOMINAL) 72 ~
4.3.14.6.2 POR TRAMITACION, ANALISIS Y APROBACION DEL PROYECTO, POR 72 1/CADA UNIDAD CONDOMINAL
4.3.14.6.3 POR A UTORIZACION DE SUJECION A REGIMEN DE CONDOMINIO: 72

4.3.14.7 EN CONJUNTO URBANO
/~

CONCEPTO ssct: V.
4.3.14.7.1 REVISION GENERAL DEL PROYECTO, SOBRE EL PRESUPUESTO 17

~

GENERAL DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCIÓN (POR CADA UNIDAD)
4.3.14.7.2 TRAMITACION, ANALISIS, ESTUDIO Y APROBACION DEL PROYECTO 11
(POR EL NÚMERO DE UNIDADES)
4.3.14.7.3 POR APERTURA DE CALLE SOBRE EL PRESUPUESTO DE 110
URBANIZACIÓN
4.3.14.7.4 POR AUTORIZACION (POR CADA UNIDAD) 17
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4.3.14.8.4 POR AUTORIZACION DE MODIFICACION (POR AREA PRIVADA O
COMÚN) 17

4.3.14.9EXPEDICIÓN DE COPIA CERTIFICADA
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.14.9.1 POR DOCUMENTO 2
4.3.14.9.2 POR PLANO 6

4.3.14.10 LA CANCELACIÓN DE OFICIO DE AUTORIZACIÓN, FUSIÓN, DIVISIÓN,
FRACCIONAMIENTO, CONDOMINIO Y CONJUNTO URBANO (DEJAR SIN EFECTO LA
AUTORIZACIÓN OTORGADA).
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.14.10.1 POR APROBACION 2

4.3.14.11 POR RENOVACIÓN DE OFICIO DE AUTORIZACIÓN (VIGENCIA)
I CONCEPTO I S.M.G. V. I

4.3.14.11.1 POR OFICIO 11
SECCIÓN DÉCIMA QUINTA. 4.3.15. DE LOS PERMISOS Y LICENCIAS. ARTÍCULO 24.-
LOS DERECHOS DE DICTAMEN TÉCNICO PARA COLOCACIÓN DE ANUNCIO,
INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN URBANA y CARTOGRAFÍA DEL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
4 3 15 1 POR DICTAMEN TÉCNICO PARA..
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.15.1.1 COLOCACION DE ANUNCIO DE 2 HASTA 6 METROS CUADRADOS,
POR PIEZA:
INTEGRADO: CALADO, EN BAJO RELIEVE O ALTO RELIEVE
4.3.15.1.1.1 SIN ILUMINACION 3.9
4.3.15.1.1.2 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 4.2
ROTULADO, SUJETO A REGLAMENTO
4.3.15.1.1.3 SIN ILUMINACION 3.9
4.3.15.1.1.4 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 4.0
ADOSADO
4.3.15.1.1.5 SIN ILUMINACION 5.2 ()4.3.15.1.1.6 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 5.7
4.3.15.1.2 COLOCACION DE ANUNCIO DE 6.1 HASTA 8 METROS CUADRADOS,
POR PIEZA
INTEGRADO: CALADO, EN BAJO RELIEVE O ALTO RELIEVE:
4.3.15.1.2.1 SIN ILUMINACION 4.1
4.3.15.1.2.2 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 4.6
ROTULADO
4.3.15.1.2.3 SIN ILUMINACION 4.1
4.3.15.1.2.4 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA ....- / 4.6

)xv ( fA ~.\ 7- 601J~ '0(<,

/ !/- \ V ~ j,
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ADOSADO
4.3.15.1.2.5 SIN ILUMINACION 7.0
4.3.15.1.2.6 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 8.0

1
4.3.15.1.3 COLOCACION DE ANUNCIO MAYOR A 8.1 METROS CUADRADOS, POR
METRO CUADRADO
INTEGRADO: CALADO, EN BAJO RELIEVE O ALTO RELIEVE:
4.3.15.1.3.1 SIN ILUMINACION 5.5
4.3.15.1.3.2 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 6.5 {)ROTULADO:
4.3.15.1.3.3 SIN ILUMINACION 7.5
4.3.15.1.3.4 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 8.5
ADOSADO
4.3.15.1.3.5 SIN ILUMINACION 12.0
4.3.15.1.3.6 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 13.0
4.3.15.1.4 LA SUPERFICIE DE PUBLICIDAD DEL ANUNCIO AUTOSOPORTADO O (
ESTRUCTURAL POR METRO CUADRADO
4.3.15.1.4.1 SIN ILUMINACION 17.0
4.3.15.1.4.2 CON ILUMINACION INTERNA O EXTERNA 22.0
4.3.15.1.5 INSTALACION DE TOLDO FIJO NO MAYOR A 1.5 METROS 3.0
CUADRADOS CON RÓTULO COMERCIAL, POR CADA METRO CUADRADO
4.3.15.1.6 COLOCA CION DE ANUNCIO ESTR UCTURAL O A UTOSOPORTADO
INSTALADO EN AMBOS LADOS DE LA CARRETERA QUE NO SEA ZONA 200
FEDERAL, POR METRO CUADRADO
4.3.15.1.7 COLOCACION DE ANUNCIO EN TAPIALES, ANDAMIOS Y FACHADAS '"

55.2/DE OBRAS EN CONSTRUCCIÓN, POR METRO CUADRADO POR PIEZA
4.3.15.1.8 ANUNCIO DESARROLLADO A TRA VES DE VOCES, MUSICA, SONIDOS,

~
PALABRAS, Iu4GENES O DIBUJOS EN EL ESPACIO AÉREO DEL MUNICIPIO DE 7.7
CUERNA VACA, POR DÍA

~ 4.3.15.1.9 COLOCACION DE ANUNCIO EN OBJETO INFLABLE, POR DIA 8.7

~

~ /4.3.15.1.10 PERSONA PORTANDO UNIFORME, DISFIf.AZ, ESTANDARTE U OTRO 8.7N OBJETO POR CADA PERSONA Y/U OBJETO, POR DIA
,~ 4.3.15.1.11 DISTRIBUCION YCOLOCACION DE ANUNCIO EN VOLANTES,

FOLLETOS, MUESTRA DE PRODUCTO Y TODA CLASE DE PROPAGANDA 6.7

~

~ ~ IMPRESA PARA SU DISTRIBUCIÓN EN VÍA PÚBLICA

~ 4.3.15.2 POR DICTAMEN TÉCNICO EN MATERIA DE IMAGEN URBANA PARA LA
- 11NSTALAC1ÓN DE ANUNCIOS TRANSITORIOS ADOSAD OS, MAYORES A 4 METROS

CUADRADOS.
CONCEPTO S.M.G.v.

~
4.3.15.2.1 QUE ANUNCIAN BARATAS, LIQUIDACIONES, SUBASTAS,

IPROMOCIONES, ESPECTAcULOS O DIVERSIONES, FESTIVIDADES, 6.2
V ACTIVIDADES RELIGIOSAS, CÍVICAS, POLÍTICAS O CONMEMORA~. POR

- ~ 7 \
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I CADA METRO CUADRADO
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4.3.15.3 POR DICTAMEN TÉCNICO DE IMAGEN URBANA PARA LA INSTALACIÓN DE
MOBILIARIO URBANO EN LA VÍA PÚBLICA, POR PIEZA.

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.15.3.1 PARADERO DE MICROBUSES O DE TRANSPORTE PUBLICO SIN
ITINERARIO FIJO 58.2

4.3.15.3.2 MODULO TURISTICO 58.2
4.3.15.3.3 RELOJ DE TEMPERATURA 58.2
4.3.15.3.4 PUESTO DE PERIODICOS 58.2
4.3.15.3.5 KIOSCO O MODULO DE VENTA 58.2
4.3.15.3.6 MUEBLE PARA ASEO DE CALZADO 58.2
4.3.15.3.7 CUALQUIER MODULO PARECIDO O SIMILAR A ESTOS 58.2
4.3.15.3.8 PANTALLA DIGITAL, POR METRO CUADRADO 25.0
4.3.15.3.9 PANTALLA FIJA, POR PIEZA 58.2
4.3.15.3.10 CASETA TELEFONICA 100.0
4.3.15.3.11 CAJERO AUTOMATICO 58.2
4.3.15.3.12 CUALQUIER MODULO PARECIDO A LOS ANTERIORES 58.2
4.3.15.3.13 PUESTO DE COMIDA 58.2
4.3.15.3.14 MOBILIARIO PUBLICITARIO CON ILUMINACION 45.00

4.3.15.4 POR CONCEPTO DE REFRENDO DE DICTAMEN TÉCNICO DE IMAGEN URBANA.
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.15.4.1 PRIMER AÑO DE REFRENDO 12
4.3.15.4.2 SEGUNDO AÑO DE REFRENDO 10
4.3.15.4.3 TERCER ANO DE REFRENDO 8
4.3.15.4.4 CUARTO Y CONSECUTIVOS AÑOS DE REFRENDO 6

4.3.15.5 POR REPOSICIÓN DE DICTAMEN TÉCNICO PARA COLOCACIÓN DE ANUNCIO DE
IMAGEN URBANA.
CONCEPTO S.M.G.v. ~
4.3.15.5.1 BUSQUEDA 2.7 I

4.3.15.5.2 COPIA CERTIFICADA 1.0

4.3.15.6 POR CONSULTA DE LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN y DESARROLLO
URBANO.

4.3.15.6.1 IMPRESION DE UNA SECCION DE LA CARTOGRAFIA CONTENIDA EN:

2

CONCEPTO S.M.G. V.

4.3.15.6.1.1 CONSULTA AL PROGRAMA DE DESARROLLO URBANO DE CENTRO
DE POBLACIÓN DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA VIGENTE

2.7

4.3.15.6.1.2 R PRODUCCION DEL PROGRAMA DE DESARROLLO URB NO E
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CENTRO DE POBLACION DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA VIGENTE EN PDF,
ENCDROM
4.3.15.6.2 CONSTANCIA DE DOMICILIO, IMPRESA EN TAMAÑO CARTA 2.7
4.3.15.6.3 AUTORIZACION ANUAL DE USO EXCLUSIVO DE LA VIA PUBLICA
PARA ESTACIONAMIENTO, EN NEGOCIACIÓN MERCANTIL MUDANZA

33TRANSPORTE TURÍSTICO Y SIMILAR; DERIVADO DEL DICTAMEN DE '
FACTIBILIDAD, POR CAJÓN
4.3.15.6.4 AUTORIZACION ANUAL DE USO EXCLUSIVO DE LA VIA PUBLICA
PARA ESTACIONAMIENTO PARA SITIOS DE TAXIS, DERIVADO DEL DICTAMEN 12
DE FACTIBILIDAD, POR CAJÓN
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4.3.15.7 POR SOLICITUD DE:
CONCEPTO S.M.G.v.

4.3.15.7.1 DICTAMEN TECNICO PARA COLOCACION DE ANUNCIO O TOLDO, SI
LA RESOLUCIÓN ES PROCEDENTE EN TÉRMINOS DE LA NORMATIVIDAD 2.2VIGENTE, SE DESCONTARÁ DEL COSTO TOTAL DEL DICTAMEN UNA VEZ
CONCLUIDO EL TRÁMITE
4.3.15.7.2 DICTAMEN TECNICO DE IMAGEN, SI LA RESOLUCION PROCEDE EN
TÉRMINOS DE LA NORMATIVIDAD VIGENTE, SE DESCONTARÁ DEL COSTO 4.5
TOTAL DEL DICTAMEN UNA VEZ CONCLUIDO EL TRÁMITE •..

4.3.15.8 POR DICTAMEN DE ELECTRIFICACIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.15.8.1 SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN DERECHOS POR 18

LOS DERECHOS POR CONCEPTO DE AUTORIZACION PARA COLOCAR ANUNCIO O TOLDO,
ÚNICAMENTE SE PAGARÁN AQUELLOS QUE SE COLOQUEN FUERA DE LOS LÍMITES DEL
CENTRO HISTÓRICO Y QUE CUMPLAN CON LAS ESPECIFICACIONES DEL REGLAMENTO DE ~
ANUNCIOS VIGENTE. EL ANUNCIO O TOLDO QUE SE COLOQUE EN EL PERÍMETRO DEL
CENTRO HISTÓRICO DEBERÁ CONTAR CON EL VISTO BUENO DEL INSTITUTO NACIONAL DE
ANTROPOLOGÍA E HISTORIA. SECCIÓN DÉCIMA SEXTA. 4.3.16 DE -!-AAUTORIZACIÓN DEI
ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES Y DE SERVICIOS. ARTICULO 25.- POR LOS
DERECHOS DE LA EXPEDICIÓN DE LA LICENCIA, PERMISO O REVALIDACIÓN ANUAL POR
EL FUNCIONAMIENTO DE ESTABLECIMIENTO O LOCAL COMERCIALE. CUYO GIRO SEA LA
ENAJENACIÓN O VENTA DE BEBIDAS, EXPENDIO DE DICHA~ BEBIDAS, SEAN EN ENVASE ~
CERRADO, ABIERTO O AL COPEO y SIEMPRE QUE SE EFECTUEN TOTAL O PARCIALMENTE
CON EL PÚBLICO EN GENERAL, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN LOS DERECHOS CONFORME A
LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.16.1 POR LICENCIA NUEVA

CONCEPTO S.M. G. V. i /

4.3.16.1.1 LA ENAJENACION DEBEBIDASALCOHOLICASOLA PRESTACION DE 1/
SERVICIOS QUE INCLUYAN EL EXPENDIO DE DICHAS BEBIDAS, SIEMPRE QUE 200 !.

SE EFECTÚEN TOTAL O PARCIALMENTE AL PÚBLICO EN GENERAL:

(

7,4854.3.16.1.2 POR LA VENTA DE BEBIDASALCOHOLICAS EN ESTABLECIMIE TO
CUYO GIRO SEA CASINO, RIFA, SORTEO Y OTROS SIMILARES
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/;

4.3.16.1.3 SALON DE EVENTOS SOCIALES DE CUALQUIER NATURALEZA, YA
.

SEA AL AIRE LIBRE O BAJO TECHO, CON A UTORIZACIÓN PARA EL CONSUMO 160
DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS:
4.3.16.1.4 ABARROTES CON VENTA DE CERVEZA EN BOTELLA CERRADA PARA

65LLEVAR
4.3.16.1.5 ABARROTES CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS, INCLUYENDO

100CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA PARA LLEVAR
4.3.16.1.6 RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS CON
VENTA DE CERVEZA EN LOS ALIMENTOS (INCLUYE ANTOJERÍA, FONDA, 120
LONCHERÍA, TAQUERÍA, TORTERÍA Y MARISQUERÍA)
4.3.16.1.7 RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS CON
VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, INCLUYENDO CERVEZA, CON LOS 160ALIMENT,OS (INCLUYE A~TOJERÍA, FONDA, LONCHERÍA, TAQUERÍA,
TORTERIA Y MARISQUERIA)
4.3.16.1.8 BAR O RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS
CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, INCLUYENDO CERVEZA, QUE 160OPEREN COMO PARTE DE LAS INSTALACIONES DE ESTABLECIMIENTO DE
HOSPEDAJE
4.3.16.1.9 BAR O CANTINA, CON O SIN SERVICIO DE ALIMENTOS: 760
4.3.16.1.10 DISCOTECA, CON HORARIO DE 19:00 A 05:00 HORAS DEL DIA
SIGUIENTE, PERO CON LÍMITE DE ACCESO AL PÚBLICO HASTA LAS 03:00
HORAS, PREVIA AUTORIZACIÓN DE LA COMISIÓN REGULADORA DE BEBIDAS 2,000
ALCOHÓLICAS DE LICENCIAS RELATIVAS A LA VENTA Y/O CONSUMO DE
BEBIDAS ALCOHÓLICAS
4.3.16.1.11 TIENDA DEAUTOSERVICIO CON SUPERFICIE DE PISO DE VENTA
DE HASTA 1,000 METROS CUADRADOS CON VENTA DE BEBIDAS 600
ALCOHÓLICAS, INCLUYENDO CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA:
4.3.16.1.12 TIENDA DE AUTOSERVICIO CON SUPERFICIE DE PISO DE VENTA
DE MÁs DE 1,000 METROS CUADRADOS CON VENTA DE BEBIDAS 1,000
ALCOHÓLICAS, INCLUYENDO CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA:
4.3.16.1.12 BILLAR CON VENTA DE CERVEZA: 160
4.3.16.1.14 BILLAR CON VENTA DE BEBIDASALCOHOLICAS, INCLUYENDO 200
CERVEZA:
4.3.16.1.15 BOLICHE CON VENTA DE BEBIDASALCOHOLICAS, INCLUYENDO 350
CERVEZA:

t
r!)

PARA OTORGAR LA LICENCIA NUEVA EL TRAMITE SE SUJETARA A LO DISPUESTO EN EL
ARTÍCULO 155 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE
MORELOS
4.3.16.2 POR LA REVALIDACIÓN ANUAL DE LICENCIA

40

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.16.2.1 LA ENAJENACION DE BEBIDASALCOHOLICAS O LA PRESTACION DE
SERVICIOS QUE INCLUYAN EL EXPENDIO DE DICHAS BEBIDAS, SIEMPRE QUE
SE EFECTÚEN TOTAL O PARCIALMENTE CON EL PÚBLICO EN GENERAL ~ I

.~

'0(
-~

...••
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4.3.16.2.2 POR LA VENTA DE BEBIDASALCOHOLICAS EN ESTABLECIMIENTO 3,485CUYO GIRO SEA CASINO, RIFA, SORTEO Y OTROS SIMILARES
4.3.16.2.3 SALON DE EVENTOS SOCIALES DE CUALQUIER NATURALEZA, YA

r SEA AL AIRE LIBRE O BAJO TECHO, CON AUTORIZACIÓN PARA EL CONSUMO 33
DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS
4.3.16.2.4 ABARROTES CON VENTA DE CERVEZA EN BOTELLA CERRADA PARA 6LLEVAR
4.3.16.2.5 ABARROTES CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS, INCLUYE

7CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA PARA LLEVAR J)4.3.16.2.6 RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS CON
VENTA DE CERVEZA CON LOS ALIMENTOS (INCLUYE ANTOJERÍA, FONDA, 13
LONCHERÍA, TAQUERÍA, TORTERÍA Y MARISQUERÍA)
4.3.16.2.7 RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS, CON
VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, INCLUYE CERVEZA, CON LOS ALIMENTOS 16
(ANTOJERÍA, FONDA, LONCHERÍA, TAQUERÍA, TORTERÍA Y MARISQUERÍA)
4.3.16.2.8 BAR O RESTAURANTE CON SERVICIO DE COMEDOR Y DE MESEROS
CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, INCLUYE CERVEZA, QUE OPERE 20
COMO PARTE DE LA INSTALACIÓN DE ESTABLECIMIENTO DE HOSPEDAJE
4.3.16.2.9 BAR O CANTINA, CON O SIN SERVICIO DE ALIMENTOS: 36
4.3.16.2.10 DISCOTECA, CON HORARIO DE 19:00A 05:00 HORAS DEL DIA rSIGUIENTE, PERO CON LÍMITE DE ACCESO AL PÚBLICO HASTA LAS 03:00 100HORAS, PREVIA AUTORIZACIÓN DE LA COMISIÓN DICTAMINADORA DE
LICENCIAS RELATIVAS A LA VENTA Y/O CONSUMO DE BEBIDAS /ALCOHÓLICAS
4.3.16.2.11 TIENDA DE AUTOSERVICIO CON SUPERFICIE DE PISO DE VENTA
DE HASTA 1,000 METROS CUADRADOS CON VENTA DE BEBIDAS 100

~

ALCOHÓLICAS, INCLUYE CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA
4.3.16.2.12 TIENDA DE AUTOSERVICIO CON SUPERFICIE DE PISO DE VENTA
DE MÁs DE 1,000 METROS CUADRADOS CON VENTA DE BEBIDAS 300

tI ALCOHÓLICAS, INCLUYE CERVEZA, EN BOTELLA CERRADA
'-. 4.3.16.2.13 BILLAR CON VENTA DE CERVEZA 18
< "-

4.3.16.2.14 BILLAR CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS, INCLUYE1\ 21
(fi CERVEZA

i\
4.3.16.2.15 BOLICHE CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS, INCLUYE 100

~ CERVEZA K'~'

~\. 4.3.16.3 POR EL PERMISO DE:
......--Jj CONCEPTO S.M.G.v.

I
4.3.16.3.1 DEGUSTACION DE BEBIDAS ALCOHOLICAS (POR DIA, POR 12

~NEGOCIO)
4.3.16.3.2 PERMISO PROVISIONAL (SIN VENTA Y/O CONSUMO DE BEBIDAS 12 jALCOHÓLICAS) ..---..

\ )v

~~

~

~

«z:::'> 65 ~--
/
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PARA LA EXPEDICION DE LICENCIA NUEVA, REFRENDO O REVALIDACION DE LA 1)
LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO, EL INTERESADO NO DEBERÁ TENER ADEUDOS EN LO
QUE RESPECTA A OTROS COljCEP'r:OS RELA~IONADOS O DE EJERCICIOS ANTERIORES
CON EL MUNICIPIO, SECCION DECIMA SEPTIMA. 4.3.17 DE LOS SERVICIOS DE
ESTACIONAMIENTO PÚBLICO Y APROVECHAMIENTO DE LA VÍA PÚBLICA. ARTÍCULO
26.- LOS DERECHOS DE LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE ESTACIONAMIENTO PÚBLICO Y
APROVECHAMIENTO DE LA VÍA PÚBLICA, PREVIA AUTORIZACIÓN DEL MUNICIPIO, SE
CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.17.1 POR USO DE
VÍA PÚBLICA

s »Ór E t di . d e bild 26 d . b 2014esion x raor mana e a 1 o e septiem re
4.3.16.3.3 PERMISO PROVISIONAL (BAILE POPULAR, TARDEADA, JARIPEO,
TORNEO DE FÚTBOL, LUCHA LIBRE, BOXEO, Y OTROS EVENTOS) CON VENTA

20Y/O CONSUMq DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS POR DÍA, SIN FINES DE LUCRO A
ORGANlZACION CIVIL
4.3.16.3.4 PERM/SO PROVISIONAL (BAILE POPULAR, TARDEADA, JARIPEO,
TORNEO DE FUTBOL, LUCHA LIBRE, BOXEO Y OTROS EVENTOS) CON VENTA

20Y/O CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS POR DÍA (NO LOS MARCAN EN LA
PROPUESTA)
4.3.16.3.5 PERMISO PROVISIONAL POR ESPECTACULO CIRCENSE, EXPO Y/O

10SIMILARES POR DÍA
4.3.16.3.6 AUTORIZACION PROVISIONAL DE HORARIO EXTRAORDINARIO A
TIENDA DEPARTAMENTAL Y/O DE AUTOSERVICIO CON VENTA DE BEBIDAS 10
ALCOHÓLICAS, POR HORA AL DÍA
4.3.16.3.7 AUTORlZACION PROVISIONAL DE HORARIO EXTRAORDINARIO A 10RESTAURANTE CON VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, POR HORA AL DÍA
4.3.16.3.8 AUTORlZACION PROVISIONAL DE VENTA DE TEMPORADA (QUE NO 15EXCEDA DE TRES SEMANAS)

4.3.16.4 POR MODIFICACIONES AL PADRÓN DE LICENCIAS O PERMISOS CON VENTA DE
BEBIDAS ALCOHÓLICAS.
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.16.4.1 CAMBIO DE DOMICILIO 10
4.3.16.4.2 CAMBIO DE DENOMINACION 10
4.3.16.4.3 CAMBIO DE RAZON SOCIAL 10(PERSONA MORAL)

4.3.16.4.4 POR AUMENTO DE ACTIVIDAD LA DIFERENCIA DEL COSTO DE

COMERCIAL APERTURA DE LA LICENCIA ACTUAL A LA
SOLICITADA

4.3.16.4.5 CAMBIO DE PROPIETARIO 25% DEL COSTO TOTAL DE LA LICENCIA
REFERIDA

CONCEPTO S.MG. V.
4.3.17.1.1 POR METRO CUADRADO EN VIA PUBLICA, CUOTA MENSUAL:
4.3.17.1.1.1 PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD DE CUERNA VACA O CENTRO 1

I
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4.3.17.1.1.2 PERIFERIA DE LA CIUDAD DE CUERNA VACA . 0.50
CONCEPTO PESOS

r 4.3.17.1.1.3 PARQUIMETROS, CADA QUINCE MINUTOS 2.00

rC~O~W~C~E~P~T~O~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ -+~S~.M~.~G~.v.~.~
4.3.17.1.2 POR CADA POSTE QUE SE INSTALE EN VIA PUBLICA PARA LA 0f)
PRESTACJ(?N DE SERVICIOS DE ENERGÍA ELÉCTRICA, TELEFONÍA, INTERNET, 0.04
TELEVISION POR CABLE Y SIMILARES, CUOTA MENSUAL
4.3.17.1.3 POR ESTRUCTURA DE CUALQUIER TIPO Y MATERIAL QUE SE FIJEN,
MONTEN O INSTALEN EN VÍA PÚBLICA PARA PUBLICITAR, POR METRO
CUADRADO, MENSUAL

2

4.3.17.1.4 POR LA INSTALACION DE CASETAS PARA LA PRESTACION DEL
SERVICIO PÚBLICO DE TELEFONÍA O SIMILARES EN VÍA PÚBLICA, CUOTA
ANUAL POR CASETA

40

4.3.17.1.5 USO DE RED O CABLEADO EN PISO O SUBTERRANEO CADA 50
METROS LINEALES, BIMESTRAL 0.04

4.3.17.1.6 POR USO DE CABLEADO EXTERIOR O AEREO CADA 50 METROS
005LINEALES, BIMESTRAL

4.3.17.2 POR COMERCIO EN VÍA PÚBLICA, REFRENDO CONFORME A NORMATIVIDAD, '"
CUOTA MENSUAL.
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.17.2.1 AMBULANTE EN LA PERIFERIA DE LA CIUDAD 10
4.3.17.2.2 AMBULANTE EN EL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD O CENTRO

15HISTÓRICO
4.3.17.2.3 SEMIFIJO EN LA PERIFERIA DE LA CIUDAD 20
4.3.17.2.4 SEMIFIJO EN EL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD O CENTRO

30HISTÓRICO

~ '" 4.3.17.3 USO DE VÍA PÚBLICA PARA FESTIVIDAD RELIGIOSA, PATRIÓTICA, CULTURAL, lb
I~, EXPOSICIÓN DE TODO TIPO, FERIA Y ESPECTÁCULO, POR 1.20 METROS POR 1.50 fMETROS, POR DÍA.

~

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.17.3.1 PAN 4 t(~4.3.17. 3.2 ALIMENTOS 6
4.3.17.3.3 OTROS, (SOLO SE PERMITIRA LA VENTA DE PRODUCTOS DE 6..• --<.....
PROCEDENCIA LÍCITA)
4.3.17.3.4 COMERCIO AMBULANTE 5 n
4.3.17.3.5 JUEGOS MECANICOS POR METRO CUADRADO POR DIA 3 \
4.3.17.3.6 EXPOSICIONES Y ESPECTACULOS 4 !v\ f\

!
~

.-----J '_ .

'j
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~

4.3.17.4 POR LOS DERECHOS POR EL USO Y APROVECHAMIENTO DE LA VÍA PÚBLICA
PARA EJERCER EL COMERCIO, SERVICIO O ESPECTÁCULO EN TIANGUIS, MERCADO
SOBRE RUEDAS, EN COLONIAS, POBLADOS Y BARRIOS, SE CAUSARÁ LA CUOTA DIARIA
SIGUIENTE:
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.17.4.1 AMBULANTE 1
4.3.17.4.2 GIROS DIVERSOS 1
4.3.17.4.3 VERDURAS Y FRUTAS 1
4.3.17.4.4 CARNES, MARISCOS Y COMIDA 1
4.3.17.4.5 SERVICIO 1

\ 4.3.17.4.6 ESPECTACULO (DANZA, ARTE, EXPO, MUSICO, TEATRAL, MIMOS) 1
.\

rl~. 4.3.17.5 DE LOS DERECHOS QUE GENERA LA MODIFICACIÓN DE LA LICENCIA Y/O

EL COMERCIO O SERVICIO:
CONCEPTO S.M. G. V.
4.3.17.5.1 CESION DE DERECHOS 15
4.3.17.5.2 CAMBIO O AUMENTO DE GIRO COMPATIBLE 30
4.3.17.5.3 CAMBIO DE UBICACION 15

'" 4.3.17.6 USO DE VÍA PÚBLICA POR INVASIÓN DE CONSTRUCCIÓN AÉREA, TERRESTRE O,
SUBTERRANEA POR METRO CUADRADO ANUAL
CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.17. 6.1 VIVIENDA 6
4.3.17.6.2 COMERCIO 7

4.3.17. 7 OCUPACIÓN DE BANQUETA EN ZONA PERMITIDA, POR METRO CUADRADO,
MENSUAL
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.17. 7.1 POR NEGOCIO ESTABLECIDO EN EL PRIMER CUADRO DE LA 1.5
CIUDAD O CENTRO HISTÓRICO, POR METRO CUADRADO
4.3.17.7.2 POR NEGOCIOS ESTABLECIDOS EN LA PERIFERIA DEL PRIMER 1
CUADRO DE LA CIUDAD O CENTRO HISTÓRICO DE CUERNA VACA

4.3.17.8 PERMISO PARA USO DE vÍA PÚBLICA PARA ESTACIONAMIENTO (VALET 0..f)
PARKING) PARA ESTABLECIMIENTO COMERCIAL Y DE SERVICIOS POR BIMESTRE, ,

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.17.8.1 HASTA 30 VEHICULOS 15
4.3.17.8.2 DE 31 A 60 VEHICULOS 30
4.3.17.8.3 DE 61 A 90 VEHICULOS 45

\ DICHO PERMISO SE OTORGARA PREr:IO D!CTAMEN DE VIABILIDAD DE LA SECRETAR!A"b DE SEGURIDAD CIUDADANA. SECCION DEClMA OCTAVA. 4.3.1 . LA EXPEDICION

68d



4.3.19. SECCION DECIMA NOVENA. DE LOS DERECHOS POR EL USO DE MERCADOS Y t(
PLAZAS PÚBLICAS. ARTÍCULO 28.- LOS DERECHOS POR EL USO DE MERCADOS Y
PLAZAS PÚBLICAS, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CU~TAS SIGUIENTES:
4.3.19.1 POR LOS DERECHOS DEL MERCADO LICENCIADO ADOLFO LOPEZ MATEOS, LA
CUOTA MÍNIMA SE APLICARA A CASOS DE LA PERIFERIA DEL MERCADO Y LA MÁXIMA A
CASOS DE LA NAVE PRINCIPAL, TOMANDO COMO REFERENCIA SU GIRO COMERCIAL O SI
ES MAYOREO Y/O MENUDEO:

11
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DE LICENCIAS, PERMISOS Y AUTORIZACIONES PARA EL ESTABLECIMIENTO DE

lANUNCIOS. ARTÍCUl:O 27.- LOS DERECHOS POR EL OTORGAMIENTp DE AUTORIZACIÓN
PARA LA COLOCACION DE ANUNCIO Y PUBLICIDAD VISIBLE AL PUBLICO EN GENERAL,
REFRENDO DENTRO Y FUERA DEL CENTRO HISTÓRICO, CON EXCEPCIÓN DE LOS
REALIZADOS POR MEDIO DE LA TELEVISIÓN, RADIO, PERIÓDICOS Y REVISTAS, ASÍ COMO
EL NOMBRE COMERCIAL DEL LOCAL O DEL ESTABLECIMIENTO AUTORIZADO,
ADHERIDO A LA FACHADA DEL MISMO, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS
CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.18.1 POR ANUNCIO NO LUMINOSO, DENTRO Y FUERA DEL
CENTRO HISTÓRICO, EN BARDA, LÁMINA, VINILONA, BRONCE, CALADO Y MADERA, LA
CUOTA ANUAL DE APERTURA Y REFRENDO SERA·
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.18.1.1 DE 2.10A 5.99 METROS CUADRADOS 4
4.3.18.1.2 DE 6 A 11.99 METROS CUADRADOS 7
4.3.18.1.3 DE 12 A 19.99 METROS CUADRADOS 14

4.3.18.2 POR ANUNCIO LUMINOSO, ACRÍLICO, PANTALLA ELECTRÓNICA DENTRO Y
FUERA DEL CENTRO HISTÓRICO, LA CUOTA ANUAL DE APERTURA Y REFRENDO SERA:
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.18.2.1 DE 2.10 A 5.99 METROS CUADRADOS 5
4.3.18.2.2 DE 6 METROS CUADRADOS A 11.99 METROS CUADRADOS 12
4.3.18.2.3 DE 12 METROS CUADRADOS A 19.99 METROS CUADRADOS 23

4.3.18.3 POR ANUNCIO ESPECTACULAR
SUPERFICIE, LA CUOTA ANUAL SERA:

DE MÁS DE 20 METROS CUADRADOS DE

125

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.18.3.1 APERTURA 140
4.3.18.3.2 REFRENDO

4.3.18.4 POR ANUNCIO TRANSITORIO IMPRESO ~
CONCEPTO S.M.G. V. .
4.3.18.4.1 EN MANTA, LONA U OTRO MATERIAL DE CARACTERISTICAS f
SIMILARES DE 2.50 X 1.50 METROS, POR UNIDAD Y POR DÍA, I}E ACUERDO

~;:.It-I A LOS LUGARES AUTORIZADOS EN EL MERCADO ADOLFO LOPEZ MATEOS 1.50 A 2.50
Y DEMAs QUE DEFINA EL AYUNTAMIENTO.

S.M.G.v.CONCEPTO

/
/
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4.3.19.1.1 POR EL USO DE PISO, PAGO ANUAL POR LOCAL MIN5
MAX50

4.3.19.1.2 SEMIFIJO, CUOTA ANUAL: MIN5
MAX. 101\ 4.3.19.1.3 AMBULANTE, CUOTA DIARIA MIN 0.150

MAX. 0.226
4.3.19.1.4 USO DE PISO POR TEMPORADA DE FERIA (DE ACUERDO A LA MIN5
TEMPORADA, DÍA DE MUERTOS, NAVIDAD, ETC) MAX. 10
4.3.19.1.5 APERTURA 20
4.3.19.1.6 ALTA 10
4.3.19.1.7 BAJA 8

4.3.19.1.8 TRASPASO MIN20
«-=-~ MAX. 35

~S 4.3.19.1.9 CESIÓN DE DERECHOS MIN 20
MAX. 35

" MIN20
\~ 4.3.19.1.10 CAMBIO O AUMENTO DE GIRO

~
MAX. 30, 4.3.19.1.11 CAMBIO DE DENOMINACION 5

4.3.19.1.12 COPIA CERTIFICADA (REPOSICION DE DOCUMENTO) 5
7 4.3.19.1.13 REMODELACIÓN, (DE ACUERDO AL TRABAJO A REALIZAR) MIN20

MAX. 30
I 4.3.19.1.14 PAGO DE PISO POR LOCATARIO DEL PASAJE COMERCIAL MIN5.J

\ PUENTE DEL DRAGÓN MAX. 8

4.3.19.1.15 PROVEEDOR POR INTRODUCCIÓN DE MERCANCÍA, DIARIO 4
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.19.1.16 USO DE ESTACIONAMIENTOS DEL MERCADO LICENCIADO

\ ADOLFO LÓPEZ MATEOS
4.3.19.1.16.1 AUTOMOVIL 0.075
4.3.19.1.16.2 CAMIONETA 0.150
4.3.19.1.16.3 CAMION 0.226
CONCEPTO PESOS
4.3.19.1.17 USO DE SANITARIO EN EL MERCADO LICENCIADO ADOLFO
LÓPEZ MATEOS, EN LA PLAZA LIDO, y DEMÁS UBICADOS EN EDIFICIOS 2.00
PÚBLICOS PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTOt 4.3.19.2 POR DERECHOS EN MERCADOS PERIFÉRICOS, LAURO ORTEGA, 18 DE

SEPTIEMBRE, NARCISO MENDOZA, VICENTE GUERRERO, EMILIANO ZAPATA, ALTA VISTA,
AMATITLÁN, LOMAS DE LA SELVA.

MAX. 8

CONCEPTO S.M.G.v.
MIN2

4.3.19.2.1 POR EL USO DE PISO, PAGO ANUAL POR LOCAL

I

/
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4.3.19.2.2 SEMIFIJO CUOTA ANUAL MIN2
MAX. 4

4.3.19.2.3 AMBULANTE CUOTA DIARIA MIN 0.150
MAX. 0.226

4.3.19.2.4 USO DE PISO POR TEMPORADA DE FERIA EN LAS AFUERAS MIN3
DE LOS MERCADOS, DE UN METRO CUADRADO, 2 METROS
CUADRADOS O DE 3 METROS CUADRADOS EN ADELANTE, CUOTA POR MAX. 5
TEMPORADA
4.3.19.2.5APERTURA 10
4.3.19.2.6 ALTA 8
4.3.19.2.7 BAJA 5

~
4.3.19.2.8 TRASPASO MIN20

MAX. 30

4.3.19.2.9 CESIÓN DE DERECHOS MIN 20
MAX. 25

4.3.19.2.10 CAMBIO O AUMENTO DE GIRO MIN 15 \(MAX. 20
4.3.19.2.11 CAMBIO DE DENOMINACION 5
4.3.19.2.12 COPIA CERTIFICADA (REPOSICION DE DOCUMENTO) 5

V4.3.19.2.13 REMODELACIÓN (DE ACUERDO AL TRABAJO A REALIZAR) MIN 15
MAX. 25

CONCEPTO PESOS
4.3.19.2.14 USO DE ESTACIONAMIENTO EN MERCADOS PERIFERICOS:
LA URO ORTEGA, 18 DE SEPTIEMBRE, NARCISO MENDOZA, VICENTE / .--
GUERRERO, EMILIANO ZAPATA, ALTA VISTA, AMATITLÁN, LOMAS DE
LA SELVA
4.3.19.2.14.1 AUTOMOVIL 10
4.3.19.2.14.2 CAMIONETA 15

~
4.3.19.2.14.3 CAMION 20
4.3.19.2.15 USO DE SANITARIO EN MERCADOS PERIFERICOS 2.00

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

4.3.19.3 LOS pERECHOS DE LAS PLAZAS LIDO, DEGOLLADO, CUAUHNAHUAC y LA SELVA, It
SE CAUSARAN POR EL USO DE LOCALES, CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 1(
CONCEPTO S.M.G.v' 1<'

MIN5
4.3.19.3.1 POR EL USO DE PISO, PAGO ANUAL POR LOCAL MAX.12 .

MIN20

4.3.19.3.4 BAJA 8

4.3.19.3 ..2 CESIÓN DE DERECHOS MAX30
4.3.19.3.3 ALTA 10

4.3.19.3.5 REMODELACIÓN:
MIN20
MAX. 25
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4.3.19.3.6 COPIA CERTIFICADA (REPOSICIONDE DOCUMENTOS) 5
4.3.19.3.7 COSTO DE RECUPERACION 65.17

SECCION VIGESIMA. 4.3.20 DEL CONTROL Y FOMENTO SANITARIO. ARTICULO 29.-

~

LOS DEREC;HOS POR SERVICIOS DE CONTROL Y FOMENTO SANITARIO SE CAUSARÁN Y
LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES. 4.3.20.1 TARJETA DE CONTROL
SANITARIO

----..,,~-r--~ECCIONVIGESIMA PRIMERA. 4.3.21 DE LOS DERECHOS DE SEGURIDAD
CIUDADANA. ARTÍCULO 30.- LOS DERECHOS PROPORCIONADOS PARA LA SEGURIDAD
CIUDADANA, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
4.3.21.1 POR LOS DERECHOS DE SERVICIOS ESPECIALES DE PREVENCIÓN DE LA
SEGURIDAD PÚBLICA

4.3.20.4 OTROS SERVICIOS ¡
,C_O_N~C_E_P_T~O~~ ~S_.M__.G_._v.~. 'r-4.3.20.4.1 CIRUGIA MENOR 3

4.3.20.4.2 CIRUGIA MAYOR 4

CONCEPTO S.M.G.V.
4.3.20.1.1 EXPEDICION POR PRIMERA VEZ:
4.3.20.1.1.1 MUJER 2.28
4.3.20.1.1.2 HOMBRE 2.28
4.3.20.1.2 REPOSICION 2.44

4.3.20.2 EXPEDICIÓN DE CREDENCIAL DE SANIDAD
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.20.2.1 A MANEJADOR DE ALIMENTOS DE ESTABLECIMIENTO FIJO,

2SEMIFIJO Y AMBULANTE, POR PRIMERA VEZ
4.3.20.2.2 A MANEJADOR DE ALIMENTOS DE ESTABLECIMIENTO FIJO,

2SEMIFIJO YAMBULANTE, REPOSICIÓN

4.3.20.3 POR LA ESTERILIZACIÓN QUIRÚRGICA DE PERRO Y GATO

i- CONCEPTO
4.3.21.1.1 CURSO DE CAPA CITA CION EN SEGURIDAD PUBLICA BRINDADO 20

~P:.....::O~R.:....:L~A:...:S~E~C::.:.:R:=:E.::...:TA~R~l~~~D:;:.E:.,.::S~E~G~U~R~ID~A;:.D~C:::I:-:::U===D:.:.::A~D.:..:A~N::=:A,~P--::O~R::=::E~V--:=E=:-:N:..::~:-::O::-;:-:::::~;:::;-;-~-t---1
4.3.21.1.2 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CARGA Y DESCARGA EN
EL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD EN EL HORARIO QUE ESTABLEZCA LA
DIRECCIÓN GENERAL DE POLICÍA VIAL, POR UNIDAD VEHICULAR, P - DÍA

CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.20.3.1 EN INSTALACION Y POR PERSONAL QUE LABORA EN EL GOBIERNO
MUNICIPAL 2

4.3.20.4.3 CONSULTA GENERAL 2
4.3.20.4.4 PERITAJE MEDICO VETERINARIO DE MASCOTA PARA VENTA 1

S.M.G.v.

3

154.3.21.1.3 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CARGA Y DESe RGA

J? 72
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y EL PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD EN EL HORARIO QUE ESTABLEZCA LA
DIRECCIÓN GENERAL DE POLICÍA VIAL, POR UNIDAD VEHICULAR, POR
MES.
4.3.21.1.4 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CONSTRUCCION ,
MANTENIMIENTO O CUALQUIER OTRA ACTIVIDAD QUE POR SU
NATURALEZA OBSTRUYA LA LIBRE CIRCULACIÓN EL PERMISO TENDRÁ 10
DURACIÓN POR CADA DÍA NATURAL DE MANIOBRA EN EL PRIMER CUADRO
DE LA CIUDAD.
4.3.21.1.5 PRESTACION DE SERVICIOS POR APOYO VIAL A CARA VANA
COMERCIAL, DESFILE, EVENTO DEPORTIVO Y OTROS SIMILARES, POR 25
EVENTO O POR DÍA.

~

4.3.21.1.6 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CARGA Y DESCARGA
FUERA DEL PRIMER CUADRO, EN HORARIO QUE DEFINA LA DIRECCIÓN 2
GENERAL DE POLICÍA VIAL, POR UNIDAD VEHICULAR, POR DÍA.
4.3.21.1.7 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CARGA Y DESCARGA
FUERA DEL PRIMER ,CUADRO EN HORARIO QUE DEFINA LA DIRECCIÓN 15

IGENERAL DE POLICIA VIAL, POR UNIDAD VEHICULAR, POR MES.
4.3.21.1.8 PERMISO PARA REALIZAR MANIOBRAS DE CONSTRUCCION, QUE
POR SU NATURALEZA OBSTRUYA LA LIBRE CIRCULACIÓN EL PERMISO 8

ÚTENDRÁ DURACIÓN POR CADA DÍA NATURAL DE MANIOBRA FUERA DEL
PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD.
4.3.21.1.9 PERMISO PARA REALIZAR EVENTO SOCIAL CON CIERRE DE CALLE VQUE CUENTEN CON LA ANUENCIA DE LOS VECINOS Y LA DELEGACIÓN

~~
MUNICIPAL CORRESPONDIENTE O CUALQUIER Or;RA ACTIVIDAD QUE PO~
SU NATURALEZA OBSTRUYA LA LIBRE CIRCULACION EL PERMISO TENDRA 7/ .

~~

DURACIÓN POR CADA DÍA NATURAL FUERA DEL PRIMER CUADRO DE LA
CIUDAD. A EXCEPCIÓN DE AQUELLOS QUE DERIVEN DE PROCESO

~

ELECTORAL.

- ~
4.3.21.1.10 PERMISO PARA CIRCULAR Y REALIZAR ACTIVIDAD PUBLICITARIA
Y/O PERIFONEO EN CALLES Y AVENIDAS DEL MUNICIPIO; POR UNIDAD

~~

•....
VEHICULAR, POR DÍA. A EXCEPCIÓN DE AQUELLOS QUE DERIVEN DE 1

.....•.•.

PROCESO ELECTORAL.

I 4.3.21.1.11 PERMISO PARA CIRCULAR VEHICULO ESPECIAL PESADO COMO 10
EXCAVADORA, RETROEXCAVADORA Y SIMILARES POR MES

( SECCION VIGESIMA SEGUNDA. 4.3.22 DE LOS DERECHOS DE PROTECCION CIVIL.
v , ,

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

ARTICULO 31.- LOS DERECHOS PROPORCIONADOS POR PROTECCION CIVIL MUNICIPAL,
SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.22.1 POR LOS
DERECHOS DE PROTECCIÓN CIVIL
CONCEPTO S.M.G. V.
4.3.22.1.1 DICTAMEN DE INSPECCION DE SEGURIDAD A LAS
INSTALACIONES DE EDIFICIOS PÚBLICOS O PRIVADOS
4.3.22.1.1.1 TIENDA DE A UTOSERVICIO 200

~22.1.1.2 PLAZA COMERCIAL 100A 300



1\

I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
ESCUELAP ARTICULAR:
4.3.22.1. 1.3 PREESCOLAR Y/O CENDI 10
4.3.22.1.1.4 PRIMARIA 11
4.3.22.1.1.5 SECUNDARIA 12
4.3.22.1.1.6 PREPARATORIA 15
4.3.22.1.1.7 UNIVERSIDAD 20
DESARROLLO, CONJUNTO RESIDENCIAL Y HABITACIONAL:
4.3.22.1.1.8 MAS DE 1,500 M2 DE SUPERFICIE 100A 500
4.3.22.1.1.9 DE 1,000 A 1,499 M2 DE SUPERFICIE 70 A 100
4.3.22.1.1.10 DE 500 A 999 M2 51 A 70
4.3.22.1.1.11 DE 100 A 499 M2 26A 50
4.3.22.1.1.12 DE 26A 99 M2 20A 25
4.3.22.1.1.13 DE OA 25 M2 5
ANUNCIO
4.3.22.1.1.14 ESPECTACULAR 200
4.3.22.1.1.15 TIPO TORRE 30
4.3.22.1.1.16 TIPO TOLDO 20
4.3.22.1.1.17 TIPO TOTEM 20
4.3.22.1.1.18 ADOSADO 10
4.3.22.1.1.19 CINE Y/O TEATRO 200
4.3.22.1.1.20 ESTABLECIMIENTO QUE MANEJE PRODUCTOS QUIMICOS, 100
SOLVENTES A GRANEL Y VENTA DE PINTURAS
4.3.22.1.1.2 OFICIO DE CUMPLIMIENTO DE LOS LINEAMIENTOS 20
GENERALES DEL PLAN DE SEGURIDAD, EMERGENCIA Y EVACUACIÓN
4.3.22.1.3 DICTAMEN TECNIC;O QUE DETERMINE LOS DAÑOS Y PERJUICIOS
CAUSADOS POR INFRACCION A LAS DISPOSICIONES DEL REGLAMENTO DE 100
PROTECCIÓN CIVIL
4.3.22.1.4 DICTAMEN DE INSPECCION DE SEGURIDAD A LAS
INSTALACIONES POR PARTE DE PROTECCIÓN CIVIL, EN SITUACIONES DE
ALTO RIESGO:
4.3.22.1.4.1 ESTACION DE CARBURACION O GASOLINERA 180
4.3.22.1.4.2 BAR Y CANTINA 50
4.3.22.1.4.3 RESTAURANT-BAR 50
4.3.22.1.4.4 DISCOTECA 60
4.3.22.1.4.5 HOTEL 100
4.3.22.1.4.6 PANADERIA 50
4.3.22.1.4.7 CLINICA y HOSPITAL 100
4.3.22.1.4.8 AGENCIA AUTOMOTRIZ 200
4.3.22.1.4.9 TALLER MECANICO lOA 50
4.3.22.1.4.10 EMPRESA O INDUSTRIA CON 20 TRABAJADORES O MAS 100
4.3.22.1.5 VISITA DE INSPECCION A LAS INSTALACIONES EN SITU~ DE 3A 50
RIESGO ORDINARIO /

~

í

~
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4.3.22.1.5.1 TLAPALERIA 30
4.3.22.1.5.2 TORTILLERIA 30
4.3.22.1.5.3 LAVANDERIA 30
4.3.22.1.5.4 FARMACIA 50
4.3.22.1.5.5 CASINO 200
4.3.22.1.5.6 TIENDA DE CONVENIENCIA O MINISUPER 100
4.3.22.1.5.7 INSTITUCION BANCARIA 100
4.3.22.1.5.8 ESTABLECIMIENTO CON VENTA DE COMIDA 5
4.3.22.1.5.9 GIMNASIO 100
4.3.22.1.5.10 OFICINA ADMINISTRATIVA, CONSULTORIO Y/O DESPACHO 5 rV4.3.22.1.5.11 POR LA EXPEDICION DEL DICTAMEN DE SEGURIDAD POR 15PROTECCIÓN CIVIL PARA LA INSTALACIÓN DE JUEGOS MECÁNICOS
4.3.22.1.5.12 POR LA BUSQUEDA DE ARCHIVO EN LA DIRECCIONGENERAL 3
4.3.22.1.6 OTROS SERVICIOS
4.3.22.1.6.1 CAPACITACION EN PRIMEROSAUXILIOS 20
4.3.22.1.6.2 RENTA DE AMBULANCIA PARA EVENTO PARTICULAR HASTA 5 21HORAS
4.3.22.1.6.3 RENTA DE AMBULANCIA PARA EVENTO PARTICULAR, POR 6HORA DESPUÉS DE LAS PRIMERAS 5 HORAS
4.3.22.1.6.4 TALLER DE CAPACITACION A PARTICULARES DE QUE HACER Y

/NO HACER EN CASO DE SISMOS, INCENDIOS y CONTINGENCIAS, POR CADA 30
UNO
4.3.22.1.6.5 CURSO DE CAPACITACION QUE INCLUYE PRIMEROS AUXILIOS,
PREVENCIÓN DE INCENDIOS, USO Y MANEJO DE EXTINTORES, 68/
FORMACIÓN DE BRIGADAS, EVACUACIÓN, BÚSQUEDA Y RESCATE

~

I
f

4.3.23.2 POR ARRASTRE EN MÁs DE 10 KILÓMETROS, POR KILÓMETRO ADICIONAL ~/
CONCEPTO S.M.G. V.

~4:.:..:.3:.:..:.2~3~.2~.1~M..:.:.0:::...:....:TO:::.,:C::::¡'~C::::LE~T:.:.'A:...:D~0~S:::..'.-,~T.:..:.'RE=S~Y..::.C..::.UA:.:..:....:TR..:...::0~R:...:...U::...:E==D:...::.A=S~t-_0.-;-8_0 -------j fl
4.3.23.2.2 AUTOMOVIL 1 1
4.3.23.2.3 TRANSPORTE LIGERO DE HASTA 3.5 TONELADAS 1.20 ~

SECCION VIGESIMA TERCERA. 4.3.23 DE LOS DERECHOS DEL CORRALON.
ARTÍCULO 32.- LOS DERECHOS DEL CORRALÓN SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN
CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES' 43231 POR ARRASTRE HASTA 10 KILÓMETROS..
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.23.1.1 MOTOCICLETA DE DOS, TRES Y CUATRO RUEDAS 10
4.3.23.1.2 AUTOMOVIL 12
4.3.23.1.3 TRANSPORTE LIGERO DE HASTA 3.5 TONELADAS 14
4.3.23.1.4 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 3.5 TONELADAS 16
4.3.23.1.5 TRANSPORTE DE CARGA DE HASTA 3 EJES 18
4.3.23.1.6 TRANSPORTE DE CARGA POR CADA EJE EXCEDENTE 13
4.3.23.1.7 AUTOMOVIL CON USO DE DOLLY 14
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4.3~23.2.4 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 3.5 TONELADAS 1.40
4.3.23.2.5 TRANSPORTE DE CARGA DE HASTA 3 EJES 1.60
4.3.23.2.6 TRANSPORTE DE CARGA POR CADA EJE EXCEDENTE 1.10
4.3.23.2.7 AUTOMOVIL CON USO DE DOLLY 1.20

4.3.23.3 POR MANIOBRAS DE SALVAMENTO EN EL CAMINO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.23.3.1 AUTOMOVIL 11
4.3.23.3.2 TRANSPORTE LIGERO DE HASTA 3.5 TONELADAS 25
4.3.23.3.3 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 3.5 Y HASTA 12 TONELADAS 160
4.3.23.3.4 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 12 TONELADAS 250
4.3.23.3.5 TRANSPORTE DE CARGA DE HASTA 3 EJES, SEGUN MÍNIMO 50DIFICULTAD
4.3.23.3.6 TRANSPORTE DE CARGA POR CADA EJE EXCEDENTE 15

4.3.23.4 POR MANIOBRAS DE SALVAMENTO FUERA DEL CAMINO, SE PAGARÁ SEGÚN SEA
LA DIFICULTAD Y EL TIEMPO REQUERIDO.
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.23.4.1 MOTOCICLETA DE DOS, TRES Y CUATRO RUEDAS 8
4.3.23.4.2 AUTOMOVIL 25 A 300
4.3.23.4.3 TRANSPORTE LIGERO HASTA 3.5 TONELADAS 75 A 400
4.3.23.4.4 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 3.5 TONELADAS 100 A 500

{ 4.3.23.4.5 TRANSPORTE DE CARGA DE HASTA 3 EJES 150A 600
~ / 4.3.23.4.6 TRANSPORTE DE CARGA POR CADA EJE EXCEDENTE HASTA 230

¿~ 4.3.23.4.7 POR HORA DE MANIOBRA ADICIONAL 30

~. n.23.5 POR LEVANTAMIENTO DE INVENTARIO POR VEHÍCULO
<, 1/ CONCEPTO S.M.G.v.
\ 4.3.23.5.1 EL LEVANTAMIENTO DE INVENTARIO POR VEHICULO 2

L0 4.3.23.6 POR USO DE PISO EN EL CORRALÓN "CONCESJONADO" SE COBRARA POR DÍA.

f
,------~ ..-.-........ . I ~.~~ --~(V

CONCEPTO S.M. G. V.
4.3.23.6.1 MOTOCICLETA CON DOS, TRES O CUATRO RUEDAS 1
4.3.23.6.2 AUTOMOVIL, COMPACTO y MEDIANO 1

~

4.3.23.6.3 AUTOMOVIL GRANDE 2
4.3.23.6.4 TRANSPORTE LIGERO DE HASTA 3.5 TONELADAS 2

f-
4
':":":.3:':':.2::'::3~.6:.:....5:......:T::.::'RA.::.:.:...:N.-=SP=---O=-:R.:..:..:T::.::'E~P=E:::=:S='A=-=-D-=-:0-=D::=E~M=-:'A:.:.rS-=-=D-=--E~3.--=:-5--=:-Y:-H='A~S=T:-:A--:1:-:-2--=~:-:::O-:-:N.:-=EL-:--A-:-:D;::-A-;-;:S::------t-----;::3-----j

4.3.23.6.6 TRANSPORTE PESADO DE MAS DE 12 TONELADAS 4
4.3.23.6.7 REMOL UE YSEMIREMOLQUE CORTO 4
4.3.23.6.8 REMOLQUE YSEMIREMOLQUE LARGO 5

SECCION VIGESIMA CUARTA. 4.3.24 DE LOS DERECHOS SOB 'XPLOTACION DE,
APARATOS DE SONIDO. ARTÍCULO 33.- LOS DERECHOS SOBR LA PLOTACION DE

~ . J
~
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APARATOS DE SONIDO SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN AL MOMENTO DEL PERMISO O
CONCESIÓN OTORGADO POR LA AUTD.RIDAD MUNICIPAL CONFORME A LAS CUOTAS
SIGUIENTES: 4.3.24.1 DE LA EXPLOTACION DE APARATOS DE SONIDO
CONCEPTO PERIODO S.M.G.v.
4.3.24.1.1 EN INSTALACION FIJA, POR CADA APARATO MENSUAL 4.89
4.3.24.1.2 INSTALADO EN VEHICULO, POR CADA APARATO MENSUAL 4.89
4.3.24.1.3 INSTALADO EN FERIA, VERBENA, OTROS, POR CADA

DIARIO 1.63APARATO
SECCION VIGESIMA QUINTA. 4.3.25 DE LOS DERECHOS POR LA INSCRIPCION AL
PADRÓN DE PERITOS VALUADORES, CONTRATISTAS y ADQUISICIÓN DE BASES DE f)
LICITACIÓN. ARTÍCULO 34.- LOS DERECHOS DE LA INSCRIPCIÓN AL PADRÓN DE
PERITOS VALUADORES y DE CONTRATISTAS Y ADQUISICIÓN DE BASES DE LICITACIÓN SE
CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 4.3.25.1 DE
RECURSOS MATERIALES Y DE PROCESOS DE NORMATIVIDAD y EVALUACIÓN
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.25.1.1 ADQUISICION DE BASESPARA LICITACION 165
4.3.25.1.2 INSCRIPCION o REFRENDO ANUAL EN EL PADRON DE

0.50PROVEEDORES

4.3.25.2 DEL IMPUESTO PREDIAL Y CATASTRO
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.25.2.1 INSCRIPCION AL PADRON DE PERITOS VALUADORES 20
4.3.25.2.2 REFRENDO AL PADRON DE PERITOS VALUADORES 10 .

4.3.25.3 PADRÓN DE CONTRATISTAS /
CONCEPTO S.M.G.v.
4.3.25.3.1 INSCRIPCION O REFRENDO ANUAL EN EL PADRON 10

CONCEPTO S.M.G.V.lf
4.3.25.4.1 INSCRIPCION O REFRENDO ANUAL EN EL PADRON DE PERITOS 10
REGISTRADOS Y AUTORIZADOS I

SECCION VIGESIMA SEXTA. 4.4.1 DE LOS DERECHOS POR LOS SERVICIOS QUE -
PRESTA EL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE CUERNAVACA

c:::::===l- ARTÍCULO 35.- EL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE CUERNAVACAX
ESTÁ AUTORIZADO PARA RECAUDAR LOS INGRESOS POR CONCEPTO DE LA DOTACIÓN
DE AGUA POTABLE, MANTENIMIENTO DE ALCANTARILL1.DO, PLANTAS DE TRATAMIENTO
DE AGUAS RESIDUALES y CONEXIONES DE ALBANAL AL DRENAJE MUNICIPAL, I

DEBIENDO MANEJAR ESTOS RECURSOS, SIN QUE SEAN UTILIZADOS PARA OTRO FIN, QUE y. ..
NO SEA EL DE LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS QUE ORIGINEN LOS INGRESOS, !i /
SIENDO RESPONSABILIDAD DEL ORGANISMO Y DE SU DIRECTOR GENERAL, TANTO LA ·7
RECAUDACIÓN COMO LA EROGACIÓN DEL MISMO, DE CaNFOR AD CON LAS TARIFAS ;"

~ .. d ~ ~/.
~- (1 77 ~ '{

4.3.25.4 POR LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD CIUDADANA
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SIGUIENTES: ARTÍCULO 36.- LOS DERECHOS POR INSTALACIÓN DE TOMAS
DOMICILIARIAS, CUANDO EL DL4METRO DE LA TOMA SEA DE 13 MILÍMETROS O MEDIA
PULGADA, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES'
TIPO DE SERVICIO S.M.G.v. METRO LINEAL
RURAL 24 HASTA 6
POPULAR 30 HASTA 6
HABITACIONAL 36 HASTA 6
RESIDENCIAL 60 HASTA 6
COMERCIAL 105 HASTA 6
INDUSTRIAL 210 HASTA 6

EL COSTO DE LA INSTALACION DE LA TOMA INCLUYE MANO DE OBRA, MATERIALES Y
DERECHOS DE CONEXIÓN HASTA 6 METROS LINEALES, CUANDO EXCEDA ESTA
DISTANCIA, EL METRO LINEAL SE INCREMENTARA DE LA SIGUIENTE MANERA'

TIPO DE SERVICIO S.M.G.v. POR METRO
LINEAL

RURAL 4 ADICIONAL
POPULAR 5 ADICIONAL
HABITACIONAL 6 ADICIONAL
RESIDENCIAL lO ADICIONAL
COMERCIAL 17.5 ADICIONAL
INDUSTRIAL 35 ADICIONAL

CUANDO EL DIAMETRO DE LA TOMA SEA DE 19 MILIMETROS O TRES CUARTOS DE
PULGADA, SE AUMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 5 DÍAS DE SALARIO
MÍNIMO GENERAL VIGENTE. CUANDO EL DIÁMETRO DE LA TOMA SEA DE 25 MILÍMETROS
O UNA PULGADA, SE AUMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 10 DÍAS DE f
SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. CUANDO EL DIÁMETRO DE LA TOMA SEA DE 38 I

MILÍMETROS O UNA Y MEDIA PULGADA, SE AUMENTARAN AL RANGO BASE
CORRESPONDIENTE 20 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. ARTÍCULO 37.- LOS
DERECHOS POR CONEJ(IÓN DEL SERVIC;IO DE AGUA PD,TABLE (CONTRATO) DONDE YA.i)
EXISTA LA INSTALACION, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS
SIGUIENTES:

TIPO DE SERVICIO S.M.G.v.
RURAL 10
POPULAR 15
HABITACIONAL 20
RESIDENCIAL 30
COMERCIAL 50
INDUSTRIAL 100

TIPO DE SERVICIO S.M.G. V.

t-"b ARTICl[LO 38.- LOS DERECHOS POR INSTALACION f:!E MEDIDORES L?EAGUA POTABLE DE
13 MILIMETROS O MEDIA PULGADA, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS
SIGUIENTES CUOTAS:
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RURAL 15
POPULAR 20
HABITACIONAL 25
RESIDENCIAL 30
COMERCIAL 40
INDUSTRIAL 50

CUANDO EL DIAMETRO DEL MEDIDOR SEA DE 19 MILIMETROS O TRES CUARTOS DE
PULGADA, SE A UMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 5 DÍAS DE SALARIO
MÍNIMO GENERAL VIGENTE. CUANDO EL DL4METRO DEL MEDIDOR SEA DE 25
MILÍMETROS O UNA PULGADA, SE AUMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 10
DÍAS DE SAL,ARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. CUANDO EL DDiMETR9 DEL MEDIDOR SEA {)
DE 38 MILIMETROS O UNA Y MEDIA PULGADA, SE AUMENTARAN AL RANGO BASE
CORRESPONDIENTE 20 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. CUANDO EL
DDiMETRO DEL MEDIDOR SEA IGUAL O MAYOR DE 50 MILÍMETROS O DOS PULGADAS, SE
AUMENTARÁN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 40 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO
GENERAL VIGENTE. ARTÍCULO 39.- LOS DERECHOS POR REPARACIÓN DE MEDIDORES,
CUALQUIERA QUE SEA SU DIÁMETRO, SE CA USARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS
CUOTAS SIGUIENTES:

TIPO DE SERVICIO S.M.G.v.
RURAL 5
POPULAR 7.5
HABITACIONAL 9
RESIDENCIAL 15
COMERCIAL 20
INDUSTRIAL 30

ARTICULO 40.- LOS DERECHOS POR REPOSICION DE MEDIDOR EN CASO DE ROBO,
TÉRMINO DE VIDA ÚTIL DEL APARATO, DAÑOS O FALLAS NO IMPUTABLES AL USUARIO SE -
CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
DIAMETRO DEL MEDIDOR S.M.G.v.
MEDIA PULGADA 7.16
TRES CUARTOS DE PULGADA 15.29
UNA PULGADA 17. 75

AUNA Y MEDIA PULGADA 53.85
DOS PULGADAS 73.90

EL PAGO DE LOS DERECHOS QUE SE GENEREN POR ESTE CONCEPTO PODRA SER
CUBIERTO EN PARCIALIDADES POR LOS USUARIOS, PREVIO CONVENIO HASTA EN
CUATRO BIMESTRES CONSECUTIVOS. EN CASO DE QUE EL MEDIDOR SEA DAÑADO POR
CAUSAS IMPUTABLES AL USUARIO, LOS DERECHOS POR REPOSICIÓN DE MEDIDOR SE
CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 38 DE ESTE
ORDENAMIENTO. ARTÍCULO 41.- LOS DERECHOS POR CONEXIÓN AL DRENAJE O
ALCANTARILLADO CUANDO EL DIÁMETRO DE LA CONEXIÓN NO ..~ MAYOR DE 30
CENTÍMETROS, SE CA USARÁN y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS ea 'AS GUJENTES:
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TIPO DE SERVICIO S.M.G.v. POR METRO LINEAL
RURAL 6 POR METRO LINEAL
POPULAR 7 POR METRO LINEAL
HABITACIONAL 8.5 POR METRO LINEAL
RESIDENCIAL 14 POR METRO LINEAL
COMERCIAL 25 POR METRO LINEAL
INDUSTRIAL 50 POR METRO LINEAL

EL COSTO POR CONEXION AL DRENAJE O ALCANTARILLADO INCLUYE MATERIALES,
MANO DE OBRA Y DERECHO DE CONEXIÓN. CUANDO EL DIAMETRO DE LA CONEXIÓN SEA
MAYOR DE 30 CENTÍMETROS Y NO EXCEDA DE 59 CENTÍMETROS, SE INCREMENTARAN AL
RANGO BASE CORRESPONDIENTE 5 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE.
CUANDO EL DIAMETRO DE LA CONEXIÓN SEA MAYOR DE 60 CENTÍMETROS Y NO EXCEDA
DE UN METRO SE INCREMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 20 DÍAS DE
SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE CUANDO EL DIAMETRO DE LA CONEXIÓN SEA

~~ . MAYOR DE UN METRO SE INCREMENTARAN AL RANGO BASE CORRESPONDIENTE 50 DÍAS

~ ~
DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. ARTÍCULO 42.- LOS DERECHOS POR
SUMINISTRO DE AGUA POTABLE POR CARRO-TANQUE, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN

~

b CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 1.- DE 6 METROS CÚBICOS PROPIEDAD DEL
ORGANISMO OPERADOR:

7y¡J TIPO DE SERVICIO S.M.G.v.

RURAL 6'/ POPULAR 7

HABITACIONAL 8

V RESIDENCIAL 10

COMERCIAL 15

INDUSTRIAL 20
POR CADA METRO CUBICO QUE EXCEDA, SE INCREMENTARA AL RANGO BASE QUE
CORRESPONDA UN DÍA DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE. 11.- PROPIEDAD DEL
SERVICIO PÚBLICO O DE PARTICULARES, 0.5 DE UN DÍA DE SALARIO MÍNIMO GENERAL
VIGENTE POR METRO CÚBICO. ARTÍCULO 43.- LOS DERECHOS PClR SUMINISTRO D.E

:, AGUA RESIDUAL TRATADA POR CARRO-TANQUE, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN
CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 1.- DE 6 METROS CÚBICOS PROPIEDAD DEL
ORGANISMO OPERADOR'

TIPO DE SERVICIO
S.M.G.v.

RURAL
4

POPULAR
4

HABITACIONAL
4

RESIDENCIAL
4-

COMERCIAL
4

INDUSTRIAL
4

POR CADA METRO CUBICO QUE EXCEDA, SE INCREMENTARA AL NGO BASE QUE

CORRESPONDA 0.3 DE UN DÍA DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIG NT tt.; PROPIEDAD

\;r t8o~i~-' \ \"{~'-.



EL PRECIO DE METRO CUBICO CONSUMIDO SE OBTENDRA COLOCANDO EL VOLUMEN
TOTAL CONSUMIDO EN UN MES, EN EL RENGLÓN CORRESPONDIENTE AL RANGO DE
CONSUMO QUE LE CORRESPONDA Y SE MULTIPLICA PO~ EL FACTOR CORRESPONDIENTE ~
AL TIPO DE USUARIO POR EL VALOR DEL SALARIO MINIMO GENERAL VIGENTE EN EL

STADO DE MORELOS, EN LA FECHA DE cALCULO EL SISTEMA DE AGUA POTABL
LCANTARILLADO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, COBRARA COMO TARIFA MÍNIMA

FIJA BIMESTRAL, PARA LOS USUARIOS CON GIRO HABITACIONAL, LA CANTIDAD QUE ~-,
RESULTE DE REALIZAR LA OPERACIÓN ARITMÉTICA ESTABLECIDA EN EL pARRAFO
ANTERIOR TOMANDO COMO CONSUMO MÍNIMO FIJO 50 METROS CÚBICOS. SERA EL
MISMO PROCEDIMIENTO PARA LOS USUARIOS CON GIRO RESIDENCIAL, SE TOMARA

---"""":----"'T1COMOCONSUMO MÍNIMO 55 METROS CÚBICOS Y PARA EL GIRO COMERCIAL SE
CONSIDERARA COMO CONSUMO MÍNIMO 60 METROS CÚBICOS. LOS DERECHOS POR ELf
SERVICIO PÚBLICO DE SUMINISTRO DE AGUA POTABLE SE CAUSARAN MENSUAL O
BIMESTRALMENTE y SE HARA EL PAGO DENTRO DE LOS VEINTE DÍAS HABILES.
SIGUIENTES DEL MES O BIMESTRE DEL CONSUMO ARTÍCULO 45.- LOS DERECHOS POR
CONSUMO DE AGUA POTABLE, EN LOS CASOS EN QUE NO EXISTA APARATO MEDIDOR, SE
PAGARAN ,MEDIANTE UNA CUOTA FIJA MÍNIMA BIMESTRAL QUE SE CAUSARA YI>(
LIQUIDARA CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:

I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL
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DEL SERVICIO PÚBLICO O DE PARTICULARES, 0.3 DE UN DÍA DE SALARIO MÍNIMO
GENERAL VIGENTE POR METRO CÚBICO ARTÍCULO 44.- LOS DERECHOS POR EL
SERVICIO DE AGUA POTABLE, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN CONFORME A LAS CUOTAS
SIGUIENTES: POR CADA METRO CÚBICO DE AGUA POTABLE CONSUMIDO SE APLICARAN
LAS TARIFAS MENSUALES DE LA TABLA SIGUIENTE'

POR CADA METRO CUBICO DE AGUA POTABLE CONSUMIDO EN DIAS DE SALARIO
MÍNIMO GENERAL VIGENTE
CONSUMO-MENSUAL EN M3

RANGO DE
RURAL POPULAR HABITACION RESIDENCIALCONSUMO AL COMERCIAL INDUSTRIAL

O-50 0.030 0.037 0.043 0.060 0.076 0.1270
51-75 0.038 0.047 0.054 0.075 0.095 0.1590
76-100 0.043 0.053 0.061 0.085 0.107 0.1800

101-150 0.050 0.062 0.072 0.100 0.126 0.2120
151-200 0.075 0.093 0.108 0.150 0.189 0.3180
201-300 0.100 0.124 0.144 0.200 0.252 0.3600
MAS DE 0.125 0.155 0.180 0.250 0.315 0.4000

300

TIPO DE SERVICIO
RURAL POPULAR HABITACIONAL RESIDENCIAL COMERCIAL INDUSTRIAL
S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.V.

0.444 0.667 1.8288 4.444 6.667 37.778
LOS DERECHOS POR EL SERVICIO PUBLICO DE SUMINISTRO G POTABLE SE
CAUSARAN MENSUAL O BIMESTRALMENTE y SE HARA EL PAG DENT V DE LOS VEINTE
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t LOS DERECHOS POR EL SERVICIO PUBLICO DE SANEAMIENTO DEL AGUA SE CAUSARAN
MENSUAL O BIMESTRALMENTE y SE HARA EL PAGO DENTRO DE LOS VEINTE DÍAS
HÁBILES SIGUIENTES DEL MES O BIMESTRE DEL CONSUMO-DESCARGA. ARTÍCULO 47.-
LOS DERECHOS POR EL SERVICIO DE SUMINISTRO DE AGUA TRATADA RESIDUAL, SE
CAUSARAN Y LIQUIDARAN, CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:POR CADA METRO
CÚBICO CONSUMIDO DE AGUA RESIDUAL TRATADA, SE APLICARAN LAS TARÍFAS
MENSUALES DE LA TABLA SIGUIENTE:

, , Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
DIAS HABILES SIGUIENTES DEL MES O BIMESTRE DEL CONSUMO ARTÍCULO 46.- LOS
DERECHOS POR SANEAMIENTO DE AGUA SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN EN UNA CUOTA
FIJA BIMESTRAL A RAZÓN DEL RANGO DE CONSUMO Y USO ESPECÍFICO DE TAL MANERA
QUE SE APLICARAN LAS TARÍFAS DE LAS TABLAS SIGUIENTES· 1- HABITACIONAL..
RANGO DE CONSUMO EN M3 S.M.G.V.
0-75 0.29
76-100 0.41
101-150 0.49
151-200 0.57
MAS DE 201 0.84

11- RESIDENCIAL
RANGO DE CONSUMO EN M3 S.M.G.V.
0-75 0.41
76-100 0.57
101-150 3.43
151-200 3.43
MAS DE 201 3.43

IJI - COMERCIAL
RANGO DE CONSUMO EN M3 S.M.G. V.
0-75 0.49
76-100 0.81
101-150 5.13
151-200 5.13
MAS DE 201 5.13

IV- INDUSTRIAL
RANGO DE CONSUMO EN M3 S.M.G.v.
0-75 0.81
76-100 1.63
101-150 29.08
151-200 29.08
MAS DE 201 29.08

RANGO DE TIPO DE SERVICIO

I
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y CONSUMO RURAL POPULAR HABITACIO RESIDENCIAL COMERCIAL INDUSTRIAL
NAL

M3 S.M.G.v. S.M.G.V. S.M.G.v. S.M.G.v. S.M.G.v. S.M.G.v.
0-20 0.010 0.012 0.014 0.020 0.025 0.042

21-30 0.012 0.016 0.018 0.025 0.032 0.053
31-50 0.015 0.018 0.021 0.030 0.038 0.064
51-75 0.019 0.024 0.027 0.037 0.048 0.080
76-100 0.021 0.026 0.030 0.042 0.053 0.090

101-150 0.025 0.031 0.036 0.050 0.063 0.106
151-200 0.037 0.046 0.054 0.075 0.094 0.159
201-300 0.050 0.062 0.072 0.100 0.126 0.212

MAS DE 300 0.062 0.077 0.090 0.125 0.157 0.265

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

EL PRECIO DEL METRO CUBICO CONSUMIDO SE OBTENDRA COLOCANDO EL VOLUMEN
TOTAL CONSUMIDO EN EL MES, EN EL RENGLÓN CORRESPONDIENTE AL RANGO DE
CONSUMO QUE LO ABARQUE Y MULTIPLICANDO EL FACTOR CORRESPONDIENTE AL
TIPO DE USUARIO POR EL VALOR DEL SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE EN EL
ESTADO DE MORELOS EN LA FECHA DE CÁLCULO. ARTÍCULO 48.- LOS DERECHOS POR
SUMINISTRO DE AGUA TRATADA RESIDUAL, EN LOS CASOS EN QUE NO EXISTA APARATO
MEDIDOR, SE PAGARÁN MEDIANTE UNA CUOTA FIJA MÍNIMA MENSUAL QUE SE
CAUSARÁ Y LIQUIDARÁ CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES'

TIPO DE SERVICIO
RURAL POPULAR HABITACIONAL RESIDENCIAL COMERCIAL INDUSTRIAL
S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.V. S.M.G.v. S.M.G.v. S.M.G. V.

0.222 0.3355 0.5555 2.222 3.3335 18.889
LOS DERECHOS POR EL SERVICIO PUBLICO DE SUMINISTRO DE AGUA RESIDUAL
TRATADA SE CAUSARÁN MENSUAL O BIMESTRALMENTE y SE HARÁ EL PAGO DENTRO DE
LOS VEINTE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES DEL MES O DEL BIMESTRE DEL CONSUMO.
ARTÍCULO 49.- LOS DERECHOS POR CAMBIO DE UBICACIÓN DE LA TOMA
DOMICILIARIA, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
RAZÓN DE DOS DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE, POR CAMBIO DE CA A ft'
TOMA, ADICIONALES AL PAGO DE LOS MATERIALES Y MANO DE OBRA QUE SE
REQUIERAN, DE ACUERDO A LA NUEVA UBICACIÓN CON RESPECTO A LAf
INFRAESTRUCTURA EN OPERACIÓN ARTÍCULO 50.- LOS DERECHo,S POR CAMBIO, DE

~ __ /I NOMBRE DEL USUARIO EN CONTRATO YA EXISTENTE, SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN A y

RAZÓN DE 2 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO POR CAMBIO DE NOMBRE EN EL CONTRATO, .
PREVIA PRESENTACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN LEGAL QUE ACREDITE AL NUEVO Y
USUARIO, DICHA DOCUMENTACIÓN LEGAL ÚNICAMENTE PODRÁ CONSISTIR EN UNA
ESCRITURA PÚBLICA, PARA EL CASO DE PROPIEDAD PRIVADA, Y EN UNA CONSTANCIA
DE POSESIÓN; EN CASO DE BIENES COMUNALES Y/O EJIDALES. ARTÍCULO 51.- LOS A

NOTARIOS PUBLICOS, AL OTORGAR ESCRITURAS RELATIVAS A BIENES INMUEBLES)JII
UBICADOS DENTRO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, PODRÁN SOLICITAR EN LÍNEA AL:'
SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DEL MUNIC O E CUERNAVACA, EL ~
CAMBIO DE TITULAR DEL CONTRATO DE SERVICIO PÚBLl O DE GUA POTABLE; LO I

I
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ANTERIOR DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 67 Y 98 INCISO
M, DE LA LEY ESTATAL DE AGUA POTABLE. PRODUCTO QUE SE CAUSARÁ Y LIQUIDARÁ
DE MANERA ADICIONAL A RAZÓN DE DOS DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE,
POR CONSTANCIA EXPEDIDA EN LÍNEA. ARTÍCULO 52.- LOS DERECHOS POR
EXPEDICIÓN DE CONSTANCIA DE NO ADEUDO, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN A RAZÓN
DE DOS DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE, POR CONSTANCIA DE CADA
TOMA. ARTÍCULO 53.- LOS NOTARIOS PÚBLICOS PARA OTORGAR ESCRITURAS DEBERÁN
SOLICITAR A LOS CONTRATANTES, PARA EFECTO DE LA PROTOCOLIZACIÓN
CORRESPONDIENTE RELATIVA A BIENES INMUEBLES UBICADOS DENTRO DEL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA, LA ACREDITACIÓN DE HABER CUBIERTO LOS DERECHOS
POR SUMINISTRO DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO, RELATIVOS A LA PROPIEDAD
INMOBILIARIA, MEDIANTE LA PRESENTACIÓN DE LA CONSTANCIA DE NO ADEUDO,
MISMA QUE SE FUNDAMENTA EN EL ARTÍCULO 98, INCISO N- DE LA LEY ESTATAL DE
AGUA POTABLE. LA CUAL, EN CASO DE SER EXPEDIDA EN LÍNEA POR EL SISTEMA
OPERADOR, SE CAUSARÁ COMO PRODUCTO Y SE LIQUIDARÁ A RAZÓN DE 2 DÍAS DE
SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE POR CONSTANCIA. ARTÍCULO 54.- LOS DERECHOS
POR RECONEXIÓN DE TOMA DE AGUA, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN DE LA SIGUIENTE
MANERA: A RAZÓN DE 5.29 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE, POR
DERECHOS POR RECONEXIÓN DE TOMA DE AGUA, CUANDO LA RECONEXIÓN SE
REALICE A NIVEL MEDIDOR O LLAVE DE BANQUETA. A RAZÓN DE 18.10 DÍAS DE SALARIO
MÍNIMO GENERAL VIGENTE POR DERECHOS POR RECONEXIÓN DE TOMA DE AGUA,
CUANDO LA RECONEXIÓN SE REALICE A NIVEL LÍNEA. ARTÍCULO 55.- LOS INGRESOS
QUE SE OBTENGAN POR LA EXPEDICIÓN DEL VISTO BUENO RESPECTO DEL SISTEMA DE
TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES, SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN DE LA FORMA
SIGUIENTE: A RAZÓN DE 6.06 DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE POR EL
VISTO BUENO RESPECTO DEL SISTEMA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES.
CAPÍTULO SEXTO. 5. DE LOS PRODUCTOS. ARTÍCULO 56.- LOS PRODUCTOS QUE TIENE
DERECHO A PERCIBIR EL MUNICIPIO SE REGULARÁN POR LOS CONTRATOS O
CONVENIOS QUE SE CELEBREN, Y SU IMPORTE DEBERÁ ENTERARSE EN LOS PLAZOS,

i~, TÉRMINOS Y CONDICIONES QUE EN LOS MISMOS SE ESTABLEZCA Y DE ACUERDO A LO
SEÑALADO EN EL ARTÍCULO 205 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL
ESTADO DE MORELOS, Y CONFORME A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 14 DEL
CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS; SE CAUSARÁN Y LIQUIDARÁN
CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 5.1.1.1 USO DE LOS BIENES INMUEBLES

\ ~ PROPIEDAD DEL MUNICIPIO, AUDITORIO TEOPANZOLCO Y RECINTO FERIAL DEí A CAPA TZINGO
CONCEPTO S.M.G.v'
5.1.1.1.1 EL USO DEL ESPACIO DEL AUDITORIO TEOPANZOLCO Y DEL
RECINTO FERIAL DE ACAPANTZINGO, SE COBRARÁ POR DÍA:
5.1.1.1.1.1 EVENTO MUSICAL POPULAR (ROCK, POP, TROVA, BANDA, 390
TROPICAL)
5.1.1.1.1.2 EVENTO MUSICAL CULTURAL (CLASICA, ORQUESTA SINFONICA, 390
INSTR UMENTAL, ETC.) r>.

') I V
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5.1.1.1.1.3 ESPECTACULO (LUCHA LIBRE, OBRA MUSICAL, SHOW) 485
5.1.1.1.1.4 RELIGIOSO 185
5.1.1.1.1.5 DEPORTIVO 155
5.1.1.1.1.6 ESCOLAR 155
5.1.1.1.1.7 REUNION ACADEMICA (PRIMARIA, SECUNDARIA, PREPARATORIA,
UNIVERSIDAD, TECNOLÓGICO, COLEGIO). QUEDAN EXCEPTUADOS DE 62
CUALQUIER PAGO LAS ESCUELAS PÚBLICAS
5.1.1.1.1.8 POI/TICO 138
5.1.1.1.1.9 GUBERNAMENTAL 157
5.1.1.1.1.10 TELEVISIVO 335
5.1.1.1.1.11 COMERCIAL 322
5.1.1.1.1.12 CULTURAL 147
5.1.1.1.1.13 ASOCIACION MERCANTIL 168
5.1.1.1.1.14 HOTELERO 173
5.1.1.1.1.15 CLUB 170
5.1.1.1.1.16 PROMOCION TURISTICA 162
5.1.1.1.1.17 CONVENCION 282
5.1.1.1.1.18 ASOCIACION CIVIL 140
5.1.1.1.1.19 CONFERENCIA EDUCATIVA, INFORMATIVA, CULTURAL, ETC 185
5.1.1.1.1.20 CONFERENCIA COMERCIAL 345

5.1.1.2 USO DE LOS BIENES INMUEBLES PROPIEDAD DEL MUNICIPIO
CONCEPTO

8

S.M.G.V.
5.1.1.2.1 KIOSCO JARDIN JUAREZ CUOTA MENSUAL 60
5.1.1.2.2 KIOSCO MERCADO ANTONIO BARONA CUOTA MENSUAL

5.1.1.3 USO DE ESPACIOS EN EL RASTRO MUNICIPAL
CONCEPTO PESOS
5.1.1.3.1 POR METRO CUADRADO, EN LOCAL DE 16 METROS CUADRADOS O 65.00 ~
MÁs, CUOTA MENSUAL

POR COMISION BANCARIA SE COBRARA DE ACUERDO A LO DISPUESTO POR LA LEY
GENERAL DE TÍTULOS Y OPERACIONES DE CRÉDITO. 5.1.1.4EL MUNICIPIO PODRÁ f
PERCIBIR OTROS INGRESOS POR (iCTOS Y/O ACCIONES QUE JURÍDICAMENTE LE ,
CORRESPONDAN Y SEAN EN FUNCION DE LAS NORMAS APLICABLES PARA CADA CASO, I

POR LOS SIGUIENTES CONCEPTOS, ENTRE ELLOS LA PUBLICACIÓN DE LA GACETA v.
MUNICIPAL EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES 1,

CONCEPTO S.M.G.V.
5.1.5.1 EJEMPLAR DE LA FECHA 2
5.1.5.2EJEMPLAR ATRASADO DEL AÑO 4
5.1.5.3 EJEMPLAR DE AÑOS ANTERIORES 6
5.1.5.4 EJEMPLAR DE EDICION ESPECIAL /"\ 6
CONCEPTO / / PESOS

~~

1 4{// ~ IV-e 7
I

~
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5.1.5.5 FOTOCOPIA SIMPLE DE CUALQUIER DOCUMENTO TAMAÑO CARTA U
OFICIO, POR PÁGINA 0.50

CAPITULO SEPTIMO. 6. DE LOS APROVECHAMIENTOS. SECCION PRIMERA. 6.1. DE
SU DEFINICIÓN Y CRITERIOS DE APLICACIÓN. ARTÍCULO 57.- LOS
APROVECHAMIENTOS QUE TIENE DERECHO A PERCIBIR EL AYUNTAMIENTO DE
CUERNA VACA, SON LOS INGRESOS MUNICIPALES ORDINARIOS, NO CLASIFICADOS COMO
IMPUESTOS, DERECHOS O PRODUCTOS, QUEDAN COMPRENDIDOS COMO TALES; LOS
REZA GOS; LOS RECARGOS; LAS MULTAS, LOS REINGRESOS, LOS GASTOS DE
NOTIFICACIÓN, DE EJECUCIÓN E INSPECCIÓN FISCAL, DE CONFORMIDAD A LO
ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 207 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL DEL
ESTADO DE MORELOS, Y EL ARTÍCULO 13 DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE
MORELOS; SE LIQUIDARÁN CONFORME A LAS CUOTAS SIGUIENTES: PARA LA
APLICACIÓN DE LAS SANCIONES QUE SE PREVÉN EN ESTE CAPÍTULO POR LA
IMPOSICIÓN DE MULTAS DERIVADAS DE INFRACCIONES A LAS DIVERSAS HIPÓTESIS
CONTENIDAS EN LA PRESENTE LEY DE INGRESOS, LA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA
MUNICIPAL COMPETENTE DEBERÁ INDIVIDUALIZARLAS TOMANDO EN CONSIDERACIÓN
LOS SIGUIENTES CRITERIOS.·LA GRAVEDAD DE LA FALTA COMETIDA; LA CONDICIÓN
SOCIOECONÓMICA DEL SUJETO INFRACTOR; LA REINCIDENCIA; Y LOS DEMÁS
ELEMENTOS Y CIRCUNSTANCIAS ESPECÍFICAS QUE PERMITAN A LA AUTORIDAD
MUNICIPAL INDIVIDUALIZAR LA SANCIÓN SECCIÓN SEGUNDA. 6.1.1. DEL CONTROL Y
FOMENTO SANITARIO. ARTÍCULO 58.- LOS APROVECHAMIENTOS PERCIBIDOS POR EL
AYUNTAMIENTO POR EL CONTROL Y FOMENTO SANITARIO, POR INFRACCIONES AL
REGLAMENTO MUNICIPAL DE SALUD, SE LIQUIDARÁN EN BASE A LAS CUOTAS
SIGUIENTES: 6.1.1.1 MANEJADOR DE ALIMENTOS DE ESTABLECIMIENTO FIJO, SEMIFIJO
YAMBULANTE
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.1.1.1 POR USO DE ALHAJAS Y SIMILARES
6.1.1.1.2 POR NO TENER UÑAS CORTAS Y/O SIN ESMALTE
6.1.1.1.3 POR NO USAR CUBREPELO Y MANDIL
6.1.1.1.4 POR MANEJAR Y COBRAR LOS ALIMENTOS LA MISMA PERSONA
6.1.1.1.5 POR NO TENER BOTE DE BASURA CON TAPA Y BOLSA DE PLASTICO 5A 10
6.1.1.1.6 POR NO UTILIZAR HIELO EN BOLSA DE PLASTICO CON REGISTRO
DE COMPRA
6.1.1.1.7 POR NO MANTENER LOS ALIMENTOS TAPADOS
6.1.1.1.8 OTRAS OMISIONES DE MEDIDAS HIGIENICAS

6.1.1.2 LAVANDERÍAS Y BAÑOS PÚBLICOS

5 A 10

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.1.2.1 QUE NO EXISTA AREA PARA RECIBIR Y ALMACENAR ROPA SUCIA Y
DEPOSITAR LA ROPA LIMPIA
6.1.1.2.2 POR PRESENCIA DE ANIMAL, MASCOTA Y FAUNA NOCIVA
6.1.1.2.3 POR FALTA DE CESTO O BOLSA DE PLASTICO PARA ROP

t86~

I
1)
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6.1.1.2.4 CUANDO EL ESTABLECIMIENTO NO DEMUESTRE LA REALIZACION
DE UN ADECUADO PROCESO DE LAVADO Y DESINFECCIÓN DE LOS BAÑOS

6.1.1.3 HOTELES, MOTELES, CASAS DE HUÉSPEDES Y HOSTALES
CONCEPTO S.M.G.v.

6.1.1.3.1 PORQUE EL PERSONAL QUE INTERVENGA EN CUALQUIERA DE LAS
ETAPAS DEL PROCESO DE ELABORACIÓN Y VENTA ALIMENTOS NO
PRESENTE LA CREDENCIAL DE SANIDAD
6.1.1.3.2 PORQUE HAYA FAUNA NOCIVA EN LASAREAS FISICAS COMO ROPA
DE CAMA, COLCHONES, CORTINAS, SOFAs Y SILLONES 50A 100
6.1.1.3.3 POR PERMITIR ANIMALES O MASCOTAS AL INTERIOR DE LAS
HABITACIONES
6.1.1.3.4 POR FALTA DE ASEO DIARIO EN LAS HABITACIONES RENTADAS
6.1.1.3.5 OTRAS OMISIONES DE MEDIDAS HIGIENICAS

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.1.4.1 POR FALTA DE LAVADO Y DESINFECTADO DE ROPA DE USO PARA
BAÑISTAS, COMO TOALLAS
6.1.1.4.2 POR AUSENCIA O NIVELES DE CLORO MENOR A 0.5 PARTES POR
MILLÓN EN EL AGUA DE LA ALBERCA
6.1.1.4.3 POR PRESENCIA DE MATERIAL INSALUBRE CERCA Y DENTRO DE LA
ALBERCA QUE REPRESENTEN UN RIESGO SANITARIO 20A 100
6.1.1.4.4 POR FALTA DE CREDENCIAL DE SANIDAD DEL PERSONAL

~
MANEJADOR DE ALIMENTOS
6.1.1.4.5 POR PERMITIR EL INGRESO DE PERSONAS CON MANIFESTACION DE-~

~
ENFERMEDADES CUTANEAS TRANSMISIBLES, INFECCIONES O ABSCESOS /

d

\v ~ BACTERIANOS

~,

,
6.1.1.5 CENTROS DE REUNIÓN Y ESPECTAcULOS, LA CUOTA MÍNIMA SE APLICARA A,
CENTROS CON SUPERFICIE UTlL DE HASTA 200 METROS CUADRADOS Y LA CUOTA

..,J. MÁXIMA SE COBRARÁ CUANDO SE TENGA UNA SUPERFICIE ÚTIL DE MÁs DE 200 METROS
~ CUADRADOS

( CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.1.5.1 POR PERMITIR EL ACCESO A PERSONA ARMADA CON SIGNOS DE
INTOXICACIÓN ETÍLICA, POR ENERVANTES O QUE PRESENTE 90A 100

V PADECIMIENTO RESPIRATORIO TRANSMISIBLE

6.1.1.4 BALNEARIOS

6.1.1.6A LAS PERSONAS QUE EJERZAN EL SEXO SERVICIO
S.M.G.V.CONCEPTO

6.1.1.6.1 SIN CONTAR CON TARJETA DE CONTROL SANITARIO, LA SANCION
POR PRIMERA VEZ SERÁ DE

10
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6.1.1.6.2 CADA INSPECCION MAS QUE NO CUENTE CON TARJETA DE
CONTROL SANITARIO SERÁ UN ACUMULADO DE HASTA UN M4xIMO DE 20

611 7 CUOTA DE RECUPERACIÓN DE LAS UNIDADES MÉDICAS...
CONCEPTO PESOS
6.1.1.7.1 CONSULTA (EN UNIDAD MOVIL O CONSULTORIO) 10.00
6.1.1.7.2 EXAMEN DE GLUCOSA 20.00
6.1.1.7.3 EXAMEN DE COLESTEROL 20.00

~
6.1.1.7.4 EXAMEN DE TRIGLICERIDOS 20.00

((j~j6.1.1.7.5 ELECTROCARDIOGRAMA 50.00
6.1.1.7.6 CAVI 20.00
6.1.1.7.7 PAPANICOLAU 20.00
6.1.1.7.8 DENSITOMETRIA OSEA 50.00
6.1.1.7.9ATENCION PEDIATRICA 50.00

SECCION TERCERA. 6.1.2. DEL CONTROL Y ACOPIO ANIMAL. ARTICULO 59.- LOS
APROVECHAMIENTOS QUE OBTENGA EL AYUNTAMIENTO POR EL CONTROL Y ACOPIO
ANIMAL, SE LIQUIDARÁN EN BASE A LAS CUOTAS SIGUIENTES: 6.1.2.1 RECUPERACIÓN DE
PERRO

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.1.1 CAPTURADO POR DEAMBULAR EN LA VIA PUBLICA 4
6.1.2.1.2 ESTAR EN OBSERVACION POR AGRESION y SOSPECHOSO DE RABIA 6A 10
6.1.2.1.3 MULTA POR DEFECACION DE MASCOTA EN VIA PUBLICA, CON
PROPIETARIO 5

6 1 2 2 RECUPERACIÓN DE GANADO CAPTURADO EN LA VÍA PÚBLICA...
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.2.1 GANADO EQUINO O BOVINO 4A 10

6.1.2.3 PERMITIR QUE ANIMALES DE RAZA CABALLAR, MULAR O VACUNO, TRANSITEN
LIBREMENTE POR LAS CALLES DEL MUNICIPIO
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.3.1 UNA A CINCO CABEZAS 4A 10
6.1.2.3.2 MAS DE CINCO CABEZAS 5A 15

6.1.2.4 POR ARROJAR ANIMAL MUERTO A LAS CALLES, LOTES BALDÍOS, BARRANCAS O
LUGARESPÚBLICOS

lOA 200
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.4.1 UNA A CINCO CABEZAS

6.1.2.5 MULTA POR COMETER ACTO DE CRUELDAD CON LOS ANIMALES
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.5.1 AUN SIENDO DE SU PROPIEDAD, SERA DE 30A 50
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6.1.2.6 MULTA POR EXHIBIR VENDER O REALIZAR ESPECTÁCULO,
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.6.1 CON ANIMAL EN VIA PUBLICA POR CADA ANIMAL 50
6.1.2.6.2 POR REINCIDIR, POR ANIMAL 100

6.1.2.7 LOS QUE MANTENGAN PORQUERIZA, ESTABLO O CABALLERIZA DENTRO DE LAS
ZONAS URBANAS CONSOLIDADAS, QUIEN TENGA ZAHÚRDA, APIARIO, GRANJA O CORRAL
DESTINADO A LA CRÍA DE GANADO MA YOR, MENOR O AVES EN LAS ZONAS URBANAS, QUE ()
CAUSEN MOLESTIAS O PONGAN EN PELIGRO LA SALUD DE LOS HABITANTES DEL
MUNICIPIO, PAGARÁN LAS TARIFAS SIGUIENTES:

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.2.7.1 UNA A CINCO CABEZAS, ZAHURDA, CORRAL PARA AVES O

20APIARIO
6.1.2.7.2 MAS DE CINCO 100
6.1.2.7.3 REINCIDENCIA 300

LO A1'!TERIOR SE FUNDAMENTA EN LO QUE ESTABLECE EL REGLAMENTO MUNICIPAL DE
SALUD, CAPÍTULOS 1 Y 2 INCISO A.- FRACCIONES VIII Y X; ARTÍCULOS 14 FRACCIÓN VL Q¡
34, 96 AL 99, 102, 111, 166 FRACCIÓN V, 171 Y 172 DE LA, LEY ESTATAL DE FA UNAY EL
BANDO DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE CUERNAVACA, ARTÍCULOS
128 FRACCIÓN IV Y 129 FRACCIONES IIL IX Y XV SECCIÓN CUARTA. 6.1.3. DE LAS
INFRACCIONES A LA NORMATIVIDAD EN CONSTRUCCIONES Y OPERACIONES
CATASTRALES. ARTÍCULO 60.- EL INCUMPLIMIENTO A LA NORMATIVIDAD EN MATERIA
DE CONSTRUCCIONES Y OPERACIONES CATASTRALES, SERÁ SANCIONADO DE LA
SIGUIENTE MANERA: 6.1.3.1 CUANDO EN UNA OBRA DE CONSTRUCCIÓN, EDIFICACIÓN O
INSTALACIÓN NO SE RESPETEN LAS AFECTACIONES Y RESTRICCIONES FÍSICAS Y DE usa ..
IMPUESTAS A LOS PREDIOS, DE ACUERDO AL SIGUIENTE FACTOR.

FAC~CONCEPTO
EL SUBTOTAL DE LA CALIFICACION OTORGADA SIN IMPUESTO,
MULTIPLICADO POR:
6.1.3.1.1 LICENCIA DE USO DEL SUELO
6.1.3.1.2 LICENCIA DE CONSTRUCCION ""'¡;.

~6~.1~.3~.1~.3~A~L~1~N~EA~M~I~E~N~T~0~Y~N~U~M~E~R~0~0~F~P~C~U~L~ L- ~}f
6.1.3.2 CUANDO LA OBRA SE EJECUTE SIN LICENCIA EN LOS SIGUIENTES CASOS; DE
~A~C~UE~R~D~O~AL~SJ~G~U~IE~N~T~E~F~~~C~T~O~R~: ,-~~~-, \~

CONCEPTO FACTOR "
EL SUBTOTAL DE LA CALIFICACION OTORGADA SIN IMPUESTO,
MULTIPLICADO POR: 1
6.1.3.2.1 OBRA NUEVA 03 A 040 '
6.1.3.2.1.1 NOTIFICACION . 5 .
6.1.3.2.1.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50

\Y.
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6.1.3.2.2 AMPLIACION y MODIFICACION
6.1.3.2.2.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.2.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.3 POR CAMBIO DE USO
6.1.3.2.3.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40

l{ 6.1.3.2.3.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.4 POR REPARACION
6.1.3.2.4.1 NOTlFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.4.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.5 POR DEMOLICION
6.1.3.2.5.1 NOTlFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.5.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.6 POR OBRA SENCILLA SIN DIRECTOR RESPONSABLE
6.1.3.2.6.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.6.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.7 LICENCIA ESPECIFICA PARA EDIFICACION DE ALTO RIESGO
6.1.3.2.7.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.7.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50
6.1.3.2.8 DEMOLICION
6.1.3.2.8.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40
6.1.3.2.8.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50

~ 6.1.3.2.9 EXCAVACION
6.1.3.2.9.1 NOTIFICACION 0.35 A 0.40

/
6.1.3.2.9.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50

~.
6.1.3.2.10 POR HACER CORTE EN BANQUETA, ARROYO Y GUARNICION
6.1.3.2.10.1 NOTlFICACION 0.35 A 0.40

~ 6.1.3.2.10.2 SUSPENSION 0.45 A 0.50-,
6.1.3.3 CUANDO LA OBRA SE EJECUTE SIN DICTAMEN DE USO DE SUELO EN LOS

" I1tGUIENTES CASOS,DE ACUERDOAL SIGUIENTEFACTOR:,~ .J
~~ CONCEPTO FACTOR

I

6.1.3.3.1 CASA HABITACION(

6.1.3.3.2 CONDOMINIO
6.1.3.3.3 FRACCIONAMIENTOt- 6.1.3.3.4 CONJUNTO URBANO

~6~.1~.3~.~3.~5~C~O~M~E~R~C~~~L~,~L~O~C~~L~,~P~L~A~ZA~,~E~D~I~FJ~C~IO~~
6.1.3.3. 7 BODEGA

0.35 A 0.40

6.1.3.4 CUANDO EL PROPIETARIO O POSEEDOR DE UNA CONSTRUCCIÓN (SEÑALADA
COMO PELIGROSA) NO CUMPLA CON LAS ÓRDENES GIRADAS CO -B.SE EN LOS
ARTÍCULOS 270 Y 280 DEL REGLAMENTO DE LA MATERIA, DENTRO L P ZO FIJADO

~~~FECTODEACUERDOAL;:;F,4 \y
4/ ¡t"

f

~
\
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CONCEPTO FACTOR
EL COSTO DEL DICTAMEN SIN IMPUESTO MULTIPLICADO POR:
6.1.3.4.1 BARDA Y MURO EN COLINDANCIA 0.35 A 0.40
6.1.3.4.2 EDIFICACION HABITACIONAL O COMERCIAL

6.1.3.5 CUANDO SE INVADA LA VÍA PÚBLICA
CONCEPTO S.M.G.V.
6.1.3.5.1 CON UNA CONSTRUCCION Y/O INSTALACION DE MURO,
MARQUESINA, VOLADO, COLUMNA, BALCÓN, JARDINERA, TOLDO, REJA, 1,200 A 1,500
CASETA DE VIGILANCIA, MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN

6.1.3.6 CUANDO SE OBSTACULICE REITERADAMENTE O SE IMPIDA EN ALGUNA FORMA
EL CUMPLIMIENTO DE LAS FUNCIONES DE INSPECCIÓN O SUPERVISIÓN
REGLAMENTARIA DEL PERSONAL AUTORIZADO POR EL GOBIERNO MUNICIPAL, LAS ~/
MULTAS SE APLICARAN CON BASE A LAS CUOTAS SIGUIENTES: t 6
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.3.6.1 NO ATENDER AL CITATORIO

lOA 306.1.3.6.2 NO ATENDER LA INSPECCION O IMPEDIR EL ACCESO A LA OBRA
6.1.3.6.3 NO IDENTIFICARSE O CERRAR LA PUERTA
6.1.3.6.4 CUANDO LA LICENCIA DE CONSTRUCCION NO SEA VIGENTE Y 5A 20
SIGAN TRABAJANDO I
6.1.3.6.5 CUANDO LA OBRA SE EJECUTE SIN LA VIGILANCIA DEL DIRECTOR
RESPONSABLE DE OBRA O LOS CORRESPONSABLES

lOA 30 1/6.1.3.6.6 CUANDO SE USEN EXPLOSIVOS SIN LOS PERMISOS
CORRESPONDIENTES

~I '" /~
~ 6.1.3.7 LLEVAR A CABO OBRAS DE CONSTRUCCION SOBRE LA VIA PUBLICA.

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.3.7.1 EN BANQUETA, ASFALTO, GUARNICION, PAVIMENTO, 100 A 5000\ HABITACIONAL O COMERCIAL.

f~

- .-L 16.1.3.8 CUANDO UNA OBRA DE CONSTRUCCIÓN, EDIFICACIÓN O INSTALACIÓN.
<,

'!.. CONCEPTO S.M.G. V.
6.1.3.8.1 SE UTILICE PARCIALMENTE PARA USO DIFERENTE AL AUTORIZADO 1,000
POR LA LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN
6.1.3.8.2 CUANDO SE UTILICE TOTALMENTE PARA USO DIFERENTE AL 1,500

"-
AUTORIZADO EN LA LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN

6.1.3.9 CUANDO SE TENGA MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN EN LA VÍA PÚBLICA.
S.M.G.v.CONCEPTO

56.1.3.9.1 POR MAS DE DOS DIAS CONSECUTIVOS, POR PRIMERA VEZ -
106.1.3.9.2 REINCIDENCIA

\.~

(

Af
1
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6.1.3.10 NO PRESENTAR
CONCEPTO S.M.G.v'
6.1.3.10.1 DOCUMENTOS DE OBRA 6

6.1.3.11 CUANDO SE VIOLEN
CONCEPTO FACTOR
6.1.3.11.1 LAS DISPOSICIONES RELATIVAS A LA CONSERVACION DE
EDIFICIO Y PREDIO, SE SANCIONARA POR EL EQUIVALENTE DEL COSTO 0.35 A 0.40
DE LA LICENCIA SIN IMPUESTO, MULTIPLICADO POR.

6.1.3.12 CUANDO EN UNA OBRA O INSTALACIÓN
CONCEPTO FACTOR
6.1.3.12.1 NO SE RESPETEN LAS PREVISIONES CONTRA INCENDIO
CONTEMPLADA EN EL REGLAMENTO DE CONSTRUCCIÓN, SE

0.35 A 0.40SANCIONARA POR EL EQUIVALENTE DEL COSTO DE LA LICENCIA SIN
IMPUESTO, MULTIPLICADO POR.

6.1.3.13 CUANDO PARA OBTENER LA EXPEDICIÓN DE LICENCIA
CONCEPTO FACTOR
6.1.3.13.1 DURANTE LA EJECUCION O USO DE LA EDIFICACION, SE
HAYAN PRESENTADO DOCUMENTOS FALSOS, SE SANCIONARA POR EL 0.35 A 0.50EQUIVALENTE DEL COSTO DE LA LICENCIA, SIN IMPUESTO,
MULTIPLICADO POR.

6.1.3.14 EL INCUMPLIMIENTO A LA NORMATIVIDAD EN MATERIA DE ANUNCIO, SE
SANCIONARA DE LA SIGUIENTE MANERA .
CONCEPTO MONTO A PAGAR
6.1.3.14.1 NO CUENTE CON DICTAMENTECNICO PARA LA
COLOCACIÓN DE ESTRUCTURA O INSTALACIÓN PARA PONER EN DESDE 5 VECES EL
FUNCIONAMIENTO CUALQUIER TIPO DE PUBLICIDAD VALOR RESULTANTE
6.1.3.14.2 NO CUENTE CON DICTAMENTECNICO PARA PINTAR, DE LA SUMA DE LOS
ROTULAR O ADOSAR CUALQUIER TIPO DE ANUNCIO EN UNA DERECHOS QUE
CONSTRUCCIÓN GENERE LA EMISIÓN
6.1.3.14.3 NO CUENTE CON LICENCIA DE CONSTRUCCION y DEL DICTAMEN Y SE
OFICIO DE OCUPACIÓN PARA LA INSTALACIÓN, COLOCACIÓN Y AUMENTARA UNA VEZ
USO DE CUALQUIER TIPO DE ANUNCIO EN UNA CONSTRUCCIÓN POR CADA UNO DE
6.1.3.14.4 CUANDO SE OBSTACULICEN LAS FUNCIONES DE LOS LOS ASPECTOS QUE
INSPECTORES NO CUENTE DE LOS
6.1.3.14.5 NO DE A VISO DE TERMINACION DE LOS TRABAJOS AQUÍ
CORRESPONDIENTES, DENTRO DE LOS 5 DÍAS HÁBILES CONSIDERADOS.
SIGUIENTES EN QUE SE HUBIERAN CONCLUIDO /\ /

f\ J_ 7 V

(fr-92/~
I~

~
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6.1.3.14.6 COLOQUE LA ESTRUCTURA O INSTALACION SIN

. SUJETARSE A LAS CARACTERÍSTICAS, CONDICIONES Y
OBLIGACIONES SEÑALADAS EN EL DICTAMEN TÉCNICO~~~-------.J

6 1 3 15 SE PROCEDERA A LA CLA USURA...
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.3.15.1 CUANDO EL PROPIETARIO NO ATIENDA A LAS 1,000 A 1,500NOTIFICA CIONES, CITA TORIOS y SUSPENSIONES

6.1.3.16 DE LAS INFRACCIONES Y SANCIONES EN OPERACIONES CATASTRALES A LOS
CONTRIBUYENTES:

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.3.16.1 qUE EN CUALQUIER FORMA ENTORPEZCA O SE RESISTA A LA

~
EJECUCION DE LAS OPERACIONES CATASTRALES 5A 20
6.1.3.16.2 QUE REHUSE EXHIBIR TITULOS, PLANOS, CONTRATOS, RECIBOS O
CUALQUIER OTRO DOCUMENTO QUE SEA REQUERIDO POR EL PERSONAL 5A 20
AUTORIZADO.
6.1.3.16.3 QUE OMITAN LA INSCRIPCION DE UN INMUEBLE EN EL PADRON 5A 20
CATASTRAL. \
6.1.3.16.4 QUE OMITAN LA MANIFESTACION DE LAS NUEVAS
CONSTRUCCIONES O DE LA MODIFICACIONES A LAS EXISTENTES 5A 20
6.1.3.16.5 NO CUMPLIR CON LA OBLIGACION DE INSCRIBIRSE, REGISTRARSE
O HACERLO FUERA DE LOS PLAZOS SEÑALADOS 5A 20 \

6.1.3.16.6 OBTENER O USAR MAS DE UN NUMERO DE REGISTRO PARA EL
CUMPLIMIENTO DE SUS OBLIGACIONES lOA 50

~,
6.1.3.16.7 UTILIZAR INTERPOSITA PERSONA PARA MANIFESTAR lOA 50

/NEGOCIACIONES PROPIAS
6.1.3.16.8 NO PRESENTAR O NO PROPORCIONAR, O HACERLO
EXTEMPoRANEAMENTE, AVISO, DECLARACIÓN, SOLICITUD, DATOS,

lAlO /
..•.

:\~ INFORME, COPIAS, LIBRO O DOCUMENTO QUE EXIJA ESTE tORDENAMIENTO; NO COMPROBAR, O NO ACLARAR, CUANDO LA,
A UTORIDAD FISCAL LO SOLICITE.

16.1.3. 16.9 ALTERAR O FALSIFICAR AVISO, DECLARACION, SOLICITUD, DATOS,--.........
INFORME, COPIAS, LIBRO Y DOCUMENTO A QUE SE REFIEREN LAS DOS lOA 50
FRACCIONES ANTERIORES \(6.1.3.16.10 TRAFICAR CON DOCUMENTO OFICIAL EMITIDO POR LA
AUTORIDAD CATASTRAL, O HACER USO ILEGAL DE EL 50A 200
6.1.3.16.11 RESISTIRSE POR CUALQUIER MEDIO A VISITA DE VERIFICACION;
NO PROPORCIONAR DATOS, INFORME, LIBROS, DOCUMENTO, REGISTRO Y 20A 100

VEN GENERAL LOS ELEMENTOS NECESARIOS PARA LA pRACTICA DE LA
VISITA.
6.1.3.16.12 NO CONSERVAR EL REGISTRO Y DOCUMENTO QUE LE S~

~
~~+ 93~¡' \

~~
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DEJADO EN CALIDAD DE DEPOSITARIO, POR EL VISITADOR AL 20A 100
PRACTICARSE VISITA DE VERIFICACIÓN

A LOS NOTARIOS PÚBLICOS'
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.3.16.13 DEJAR DE ASENTAR LOS VALORES EMITIDOS POR LA AUTORIDAD
CATASTRAL MUNICIPAL RESPECTO DE LA ESCRITURA O CUALQUIER
CONTRATO QUE SE OTORGUE ANTE SU FE, O EFECTUARLA SIN SUJETARSE A 50A 100
LO PREVISTO POR LAS DISPOSICIONES DE ESTE ORDENAMIENTO.
6.1.3.16.14 AUTORIZAR ACTO O ESCRITURA QUE NO CUMPLE CON LAS
DISPOSICIONES DE ESTE ORDENAMIENTO. 50 A 100
6.1.3.16.15 SOLICITAR LA INSCRIPCION O REGISTRO DE DOCUMENTO O
INSTRUMENTO QUE CAREZCA DE LAS CONSTANCIAS O DOCUMENTOS QUE 50 A 100
PREVIAMENTE DEBEN OBTENERSE EN LOS TÉRMINOS DE ESTE
ORDENAMIENTO.
6.1.3.16.16 NO PROPORCIONAR INFORME, DOCUMENTO O DATOS EN LOS
PLAZOS QUE FIJE ESTA LEY, O CUANDO LO EXIJAN LAS AUTORIDADES 50A 100
COMPETENTES, PRESENTARLO INCOMPLETO O INEXACTO
6.1.3.16.17 PROPORCIONAR ALTERADO O FALSIFICADO EL INFORME, DATOS
O DOCUMENTO A QUE SE REFIERE LA FRACCIÓN ANTERIOR. 150A200

A TERCEROS'
CONCEPTO S.M.G. V.
6.1.3.16.18 NO PROPORCIONAR AVISO, INFORME, DATOS O DOCUMENTO, O
NO EXHIBIRLO EN EL PLAZO FIJADO POR ESTE ORDENAMIENTO, O LAS 5A 50
AUTORIDADES CON APOYO EN SUS FACULTADES; NO ACLARARLO CUANDO
LAS MISMAS A UTORIDADES LO SOLICITEN.
6.1.3.16.19 PRESENTAR ALTERADO O FALSIFICADO EL A VISO, INFORME,
DATOS O DOCUMENTO DE QUE SE HABLA EN LA FRACCIÓN ANTERIOR, 150A 200
INCOMPLETO O INEXACTO.
6.1.3.16.20 AUTORIZAR O HACER CONSTAR DOCUMENTO, ASIENTO O DATOS
FALSOS, CUANDO ACTÚEN COMO CONTADORES O PERITOS. SI EL PERITO 150A200
ESTÁ EN EL PADRÓN DE PERITOS Y VALUADORES SE LE CANCELARÁ SU
REGISTRO.
6.1.3.16.21 HACER USO ILEGAL DE DOCUMENTO, PLANO O CONSTANCIA 150A 200
EMITIDO POR LAS AUTORIDADES CATASTRALES MUNICIPALES.
6.1.3.16.22 EL SERVIDOR PUBLICO DE LOS GOBIERNOS ESTATALES,
MUNICIPALES Y LOS EMPLEADOS DE EMPRESAS PRIVADAS, QUE NO 50A 100
PRESTEN EL APOYO A QUE ESTÁN OBLIGADOS CUANDO SE LES SOLICITE
OFICIALMENTE O QUE RINDAN INFORMES FALSOS.

PROCEDERA LA CLAUSURA CUANDO UNA EDIFICACION, OBRA EN CONSTRUCCION O
INSTALACIÓN SE UTILICE TOTAL O PARCIALMENTE PARA ALGÚN USO DIFERENTE AL
AUTORIZADO POR LA LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN. SECCIÓN QUINTA. 6.1.4 D ~S

r
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INFRACCIONES DE TRANSITO. ARTÍCULO 61.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE CAUSEN
LOS PARTICULARES POR FALTAS AL REGLAMENTO DE TRÁNSITO PARA EL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA, SE LIQUIDARÁN EN BASE A LAS CUOTAS SIGUIENTES· 6 1 4 1 PLACAS...

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.1.1 FALTA DE UNA O AMBAS PLACAS 6
6.1.4.1.2 COLOCACION INCORRECTA EN EL EXTERIOR DEL VEHICULO 3
6.1.4.1.3 PORTARLA EN EL INTERIOR DEL VEHICULO 3
6.1.4.1.4 IMPEDIR SU VISIBILIDAD 3
6.1.4.1.5 SUSTITUIRLAS POR PLACAS DECORATIVAS O DE OTRO PAIS 5 A 15
6.1.4.1.6 CIRCULAR CON PLACAS NO VIGENTES 7 A 8
6.1.4.1.7 CIRCULAR CON PLA CAS DE OTRO VEHICULO 100
6.1.4.1.8 USO INDEBIDO DE PLACAS DE DEMOSTRACION 15
6.1.4.1.9 PRESENTE ALGUN DOBLEZ 5
6.1.4.1.10 MODIFICACION DE LA PLACA 20

6.1.4.2 CALCOMANÍA DE VERIFICACIÓN VEHICULAR
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.2.1 NO TENER LA CALCOMANIA DE VERIFICACION A EXCEPCION 3

~
DE VEHÍCULO QUE PORTE PLACAS DE LOS ESTADOS QUE NO CUENTAN
CON LA OBLIGACIÓN DE VERIFICAR

~
6.1.4.2.2 POR PERIODO DE VERIFICACION FALTANTE 7A 8

//,,\ 6.1.4.3 LICENCIA O PERMISO DE CONDUCIR
~ CONCEPTO S.M.G.v.

::----- /" 6.1.4.3.1 FALTA DE LICENCIA O PERMISO PARA CONDUCIR lOA 16

/ 6.1.4.3.2 PERMITIR EL PROPIETARIO LA CONDUCCION DE SU VEHICULO A lOA 16
PERSONA QUE CAREZCA DE PERMISO O LICENCIA DE CONDUCIR
6.1.4.3.3 PERMITIR CONDUCIR UN VEHICULO A MENOR DE EDAD SIN EL 40PERMISO CORRESPONDIENTE

v 6.1.4.3.4 AMPARARSE CON PERMISO PROVISIONAL PARA CIRCULAR SIN
PLACAS, LICENCIA O DOCUMENTOS VENCIDOS

lOA 16

t6.1.4.3.5 NEGAR LA ENTREGA DE LICENCIA, PERMISO, PLACA O TARJETA DE 10
CIRCULACIÓN PARA GARANTIZAR EL PAGO DE LA INFRACCIÓN
6.1.4.3.6 AMPARARSE CON LICENCIA DISTINTA A LA EXPEDIDA POR EL
ESTADO DE MORELOS AL CONDUCIR VEHÍCULO DEL SERVICIO PÚBLICO lOA 16
LOCAL
6.1.4.3.7 AMPARARSE CON PERMISO PROVISIONAL PARA CIRCULAR VENCIDO lOA 16

6.1.4.4 LUCES

6

S.M.G.v.CONCEPTO
6.1.4.4.1 FAROS PRINCIPALES DELANTEROS O POSTERIORES EN M
DE FUNCIONAMIENTO O FUNDIDOS
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~

6.1.4.4.2 LAMPARAS DIRECCIONALES EN MAL ESTADO DE FUNCIONAMIENTO
6O FUNDIDAS

6.1.4.4.3 LAMPARAS DE FRENO EN MAL ESTADO DE FUNCIONAMIENTO O
6FUNDIDAS

~

6.1.4.4·1 USAR LAMPARAS O TORRETAS (SIRENAS) EXCLUSIVAS DE VEHICULOS
32POLICIACOS O DE EMERGENCIA

¡'] 6.1.4.4.5 UTILIZAR ESTROBOS O LUZ DESTELLANTE EN COLOR BLANCO,
16VERDE, AMARILLO, ROJO, MORADO, LILA, AMBAR, AZUL

6.1.4.4.6 CIRCULAR EN LA NOCHE CON FANALES ENCENDIDOS EN LA PARTE

~
POSTERIOR DEL VEHÍCULO 7

6.1.4.4. 7 CARECER DE LAMPARAS DEMARCADORAS y DE IDENTIFICACION EL

1AUTOBÚS Y CAMIÓN, REMOLQUE, SEMI-REMOLQUE Y CAMIÓN TRACTOR 6

6.1.4.4.8 CARECER DE REFLEJANTES EL AUTOBUS y CAMION, REMOLQUE y
SEM~-REMOLQUE, MAQUINARIA DE CONSTRUCCIÓN Y MAQUINARIA 6
AGRICOLA
6.1.4.4.9 CIRCULAR EN LA NOCHE CON LAS LUCES APAGADAS 12

6145 FRENOS...
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.5.1 ESTAR EN MAL ESTADO DE FUNCIONAMIENTO CAUSANDO DAÑOS 11
6.1.4.5.2 FALTA DE MANOMETRO EN VEHICULOS DE CARGA QUE EMPLEEN

5AIRE COMPRIMIDO

6.1.4.6 CARECER O ENCONTRARSE EN MAL ESTADO DE FUNCIONAMIENTO LOS ,h
SIGUIENTES DISPOSITIVOS DE LOS VEHÍCULOS J(
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.6.1 ESPEJOS RETROVISORES 6
6.1.4.6.2 LIMPIADORES DE PARABRISAS 6
6.1.4.6.3 UNA O LAS DOS DEFENSAS 5
6.1.4.6.4 EQUIPO DE EMERGENCIA 3
6.1.4.6.5 LLANTA DE REFACCION 2

6.1.4.7 OBSTRUCCIÓN DE LA VISIBILIDAD
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.7.1 COLOCAR EN LOS CRISTALES DEL VEHICULO ROTULOS, LEYENDAS,
CARTELES U OBJETOS QUE LA OBSTRUYAN

10

6.1.4.7.2 PINTAR LOS CRISTALES U OBSCURECERLOS DE MANERA QUE SE
DIFICULTE LA VISIBILIDAD AL INTERIOR DEL VEHÍCULO

10

6.1.4.8 CIRCULACIÓN
CONCEPTO
6.1.4.8.10BSTRUIRLA:
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, 6.1.4.8.2 LLEVAR EN EL VEHICULO A MAS PASAJEROS DE LOS AUTORIZADOS

11EN LA TARJETA DE CIRCULACIÓN
6.1.4.8.3 CONTAMINAR POR EXPELER HUMO EXCESIVO 11
6.1.48.4 CONDUCIR UN VEHICULO CON ORUGA METALICA SOBRE LAS

50CALLES ASFALTADAS
6.1.4.8.5 CIRCULAR SOBRE RAYAS LONGITUDINALES DELIMITANTES DE

6CARRILES
6.1.4.8.6 CIRCULAR EN SENTIDO CONTRARIO 21
6.1.4.8.7 CONDUCIRVEHICULO CON PERSONA, ANIMALES O BULTO ENTRE 11LOS BRAZOS W6.1.4.8.8 CIRCULAR CON MENOR DE HASTA 8 AÑOS EN LA PARTE DELANTERA 11DEL VEHÍCULO, EXCEPTO LOS VEHÍCULOS DE CABINA SENCILLA
6.1.4.8.9 POR ARROJAR BASURA EN LA VIA PUBLICA 11
6.1.4.8.10 NO CIRCULAR POR EL CARRIL DERECHO EL AUTO-TRANSPORTE 11DEL SERVICIO PÚBLICO DE PASAJEROS CON ITINERARIO FIJO Y DE CARGA
6.1.4.8.11 CONDUCIR SOBRE ISLETA, CAMELLON, GRAPA, BOYA YZONA 11PROHIBIDA /

6.1.4.8.12 MANIOBRAR EN RE VERSA POR MAS DE 20 METROS 10
6.1.4.8.13 NO INDICAR EL CAMBIO DE DIRECCION 5 }
6.1.4.8.14 NO CEDER EL PASO EN AREA PEATONAL 11
6.1.4.8.15 CIRCULAR VEHICULO DE CARGA EN ZONA COMERCIAL FUERA DE 13
HORARIO \
6.1.4.8.16 DAR VUELTA EN "U" EN LUGAR NO PERMITIDO 8
6.1.4.8.17 LLEVAR PASAJERO EN SALPICADERA, DEFENSA, ESTRIBO, PUERTA, 17 /QUEMA COCO O FUERA DE LA CABINA EN GENERAL
6.1.4.8.18 REMOLCAR MOTOCICLETA O BICICLETA SUJETO A OTRO
VEHÍCULO 12 / ••

6.1.4.8.19 REMOLCAR CUALQUIER TIPO DE VEHICULO CON OTRO 1j/
6.1.4.8.20 CONDUCIR MOTOCICLETA SIN CASCO O ANTEOJOS PROTECTORES 11
O LLEVAR PASAJERO SIN CASCO
6.1.4.8.21 CONDUCIR VEHICULO CON CARGA QUE ESTORBE LA VISIBILIDAD 6
6.1.4.8.22 CONDUCIR VEHICULO CON CARGA QUE CONSTITUYA UN PELIGRO 6
Y PUEDA PROVOCAR DAÑOS O LESIONES
6.1.4.8.23 CONDUCIR VEHICULO DE REDILAS Y MATERIALES PARA 6
CONSTRUCCIÓN CON CARGA Y SIN LONA
6.1.4.8.24 CONDUCIR VEHICULO CON CARGA Y QUE ESTA SE DERRAME EN 11
CALLES, AVENIDAS, VÍA PÚBLICA Y ARROYO VEHICULAR

~

6.1.4.8.25 NO LLEVAR BANDEROLAS EN EL DIA O REFLEJANTES O LAMPARA 11
ROJA EN LA NOCHE, CUANDO LA CARGA SOBRESALGA
6.1.4.8.26 TRANSPORTAR MA TERIALES INFLAMABLES O EXPLOSIVOS SIN 100

~ .AUTORIZACIÓN DE LA AUTORIDAD CORRESPONDIENTE ~ /

6.1.4.8.27 TRASLADAR CADAVERES SIN EL PERMISO RESPECTIVO ipEDI/[)O/ 100 yI ' ) )iN\
) -e,

974L '-
1-, ' ,:00, / \" . ~



11

I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
POR LA A UTORIDAD CORRESPONDIENTE
6.1.4.8.28 NO MANTENER LA DISTANCIA DE SEGURIDAD ENTRE UN VEHICULO

4y OTRO, DE DIEZ METROS COMO MÍNIMO, PROVOCANDO ACCIDENTE
6.1.4.8.29 POR INVADIR LA ZONA DE PASO PEATONAL 6
6.1.4.8.30 POR CAUSAR PELIGRO A TERCEROS AL ENTRAR A UN CRUCERO

6CONLALUZENÁMBARDELSE~FORO
6.1.4.8.31 POR INVADIR EL CARRIL CONTRARIO DE CIRCULACION 11
6.1.4.8.32 POR CARGAR Y DESCARGAR FUERA DEL HORARIO O DEL AREA
AUTORIZADA:
6.1.4.8.32.1 DENTRO DEL CENTRO HISTORICO 20
6.1.4.8.32.2 FUERA DEL CENTRO HISTORICO 8
6.1.4.8.33 NO CEDER EL PASO A VEHICULO DE EMERGENCIA CON SISTEMAS

14ENCENDIDOS
6.1.4.8.34 DARSE A LA FUGA DESPUES DE HABERLE INDICADO HACER ALTO

16UN AGENTE DE TRÁNSITO
6.1.4.8.35 DARSE A LA FUGA DESPUES DE HABER PROVOCADO UN 32ACCIDENTE:
6.1.4.8.36 POR NO HACER USO DEL CINTURON DE SEGURIDAD LOS
OCUPANTES DE LOS ASIENTOS DELANTEROS, TRATÁNDOSE DE AUTOMÓVIL Y
CAMIÓN DE USO PARTICULAR, ASÍ COMO EL VEHÍCULO DESTINADO AL 10
TRANSPORTE DE CARGA Y PASAJEROS QUE TRANSITEN EN LAS vus
PÚBLICAS DEL MUNICIPIO
6.1.4.8.37 POR CONDUCIR BAJO LOS EFECTOS DE ALCOHOL Y NARCOTICOS U
OTRAS SUSTANCIAS TÓXICAS. EN CASO DE QUE CAUSEN DAÑO O LESIÓN A 55A 70
TERCERO LA MULTA SE DUPLICARÁ.
6.1.4.8.38 PERMITIR QUE LOS OCUPANTES INGIERAN BEBIDAS 20EMBRIAGANTES DENTRO y SOBRE DEL VEHÍCULO
6.1.4.8.39 FALTA DE PRECAUCION AL ENTRAR O SALIR DE COCHERA O 6ESTACIONAMIENTO
6.1.4.8.40 NO RESPETAR LA PREFERENCIA DEL PASO AL VEHICULO QUE 11PROCEDE DEL LADO DERECHO UNO POR UNO
6.1.4.8.41 NO RESPETAR LA PREFERENCIA A VEHICULO QUE CIRCULA SOBRE 11
GLORIETA
6.1.4.8.42 TRANSITAR CON VEHICULO EN MALAS CONDICIONES MECANICAS 6
CAUSANDO ACCIDENTE O ENTORPECIENDO LA CIRCULACIÓN
6.1.4.8.43 FALTA DE PRECAUCION AL MANEJAR, CAUSANDO LESION A 50
TERCERO
6.1.4.8.44 FALTA DE PRECAUCION PARA MANEJAR Y OCASIONAR UN 30
ACCIDENTE
6.1.4.8.45 FALTA DE PRECAUCION AL MANEJAR CAUSANDO FALLECIMIENTO 100
A TERCERO
6.1.4.8.46 CIRCULAR CON VEHICULO DE CARGA CON CAPACIDAD DE HASTA 10

~- ;t 98~(~\
~.

/ y V-=~,._~
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1
3.5 TONELADAS EN CALLES Y AVENIDAS CON SEÑALAMIENTO RESTRICTIVO
6.1.4.8.47 CIRCULAR VEHICULO CON EXCESO DE DIMENSIONES 6REGLAMENTARIAS
6.1.4.8.48 POR HACER USO DEL TELEFONO CELULAR, RADIO O CUALQUIER
EQUIPO DE COMUNICACIÓN MÓVIL O ENVIAR MENSAJE DE TEXTO 6
MIENTRAS CONDUCE.
6.1.4.8.49 POR HACER ASCENSO Y DESCENSO DE PASAJE FUERA DE PARADA 17O DEL LUGAR SEÑALADO PARA ELLO
6.1.4.8.50 NO CONSERVAR SU CARRIL DE CIRCULACION 16
6.1.4.8.51 CIRCULAR CON PUERTA ABIERTA 17
6.1.4.8.52 FALTA DE I!RECAUCION AL DAR VUELTA A LA IZQUIERDA Y NO

8CEDER PASO A VEHICULO QUE CIRCULA DE FRENTE
6.1.4.8.53 FALTA DE PRECAUCION AL ABRIR Y CERRAR PUERTAOCASIONANDO

9ACCIDENTE
6.1.4.8.54 EL QUE REALICE MANIOBRA DE ADELANTAMIENTO EN UNA ZONA 25

v!JDE INTERSECCIÓN O PASO PEATONAL MARCADO O NO
6.1.4.8.55 NO CEDER EL PASO A UN VEHICULO EN VIA CONSIDERADA 25PREFERENCIAL
6.1.4.8.56 EL CONDUCTOR DE MOTOCICLETA Y BICICLETA QUE TRANSITE EN
FORMA PARALELA Y REBASE SIN CUMPLIR LAS NORMAS PREVISTAS EN EL 15
REGLAMENTO DE TRANSITO VIGENTE DE CUERNA VACA
6.1.4.8.57 EL CONDUCTOR DE MOTOCICLETA Y BICICLETA QUE TRANSITE 17SOBRE LA ACERA Y ÁREA DESTINADA AL USO EXCLUSIVO DE PEATONES

ÜI 6.1.4.8.58 POR NO CONTAR EN BUENAS CONDICIONES LOS NEUMATICOS 10

~
6.1.4.8.59 POR HACER ASCENSO Y DESCENSO DE PASAJERO, EL VEHICULO DE 16

~~
TRANSPORTE FEDERAL, FUERA DE SUS TERMINALES
6.1.4.8.60 POR NO CONTAR EL VEHICULO CON SUSPENSION Y/O FLECHA 1/~ CARDAN EN BUENAS CONDICIONES CAUSANDO ACCIDENTE O 10
ENTORPECIENDO LA CIRCULACIÓN:

~
6.1.4.9 ESTACIONAMIENTO /

~! CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.9.1 EN LUGAR PROHIBIDO SEÑALADO CON GUARNICION COLOR ROJA: 7 f6.1.4.9.2 ANTES Y DESPUES DE 30 METROS EN LUGAR PROHIBIDO CON 7
SEÑALAMIENTO VERTICAL:
6.1.4.9.3 EN FORMA INCORRECTA EN SENTIDO OPUESTO A LA CIRCULACION: 8
6.1.4.9.4 NO SEÑALAR O ADVERTIR DE OBSTACULOS O VEHICULOS 10
ESTACIONADOS EN LA VÍA DE RODAMIENTO:
6.1.4.9.5 POR NO RESPETAR LOS LIMITES DE ESTACIONAMIENTO EN UNA 8
INTERSECCIÓN

\~6.1.4.9.6 EN ZONA ,DE ASCENSO y DESCENSO DE PASAJERO DE V/fO 12 I
DEL SERVICIO PUBLICO /

99~( V ~I~-, \,

. " /~

~/II ,
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6.1.4.9.7 FRENTE A ENTRADA DE VEHICULO 8
6.1.4.9.8 EN CARRIL DE ALTA VELOCIDAD 8
6.1.4.9.9 SOBRE LA BANQUETA 11
6.1.4.9.10S0BREALGUN PUENTE 9
6.1.4.9.11 EN DOBLE FILA 15
6.1.4.9.12 EFECTUAR REPARACIONES EN LA VIA PUBLICA QUE NO SEAN DE

11EMERGENCIA, POR VEHÍCULO
6.1.4.9.13 POR ESTACIONARSE FUERA DE SU TERMINAL Y/O BASE EL
VEHÍCULO DE TRANSPORTE PÚBLICO FoRANEO DE PASAJEROS O DEL
TRANSPORTE PÚBLICO DE PASAJEROS CON ITINERARIO FIJO, ASÍ COMO DEL

10TRANSPORTE PÚBLICO SIN ITINERARIO FIJO (TAXI) FUERA DE UNA
TERMINAL, EN HORARIO NO PERMITIDO O EN ZONA RESTRINGIDA O QUE
CAREZCAN DEL PERMISO Y/O AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE.
16.1.4.9.14 POR ESTACIONARSE EN LUGAR EXCLUSIVO PARA PERSONA CON
DISCAPACIDAD, SI NO CUENTAN CON LA PLACA QUE LES OTORGA EL

15DERECHO, O SI NO ES ACOMPAÑADO POR LA PERSONA. O BIEN, OBSTRUIR
EL ACCESO A RAMPA PARA DISCAPACITADOS.
16.1.4.9.15 ABANDONO DE VEHICULO EN LA VIA PUBLICA
6.1.4.9.15.1 POR ACCIDENTE 10
6.1.4.9.15.2 POR ABANDONO DE MAS DE 24 HORAS, EXCEPTO CUANDO EXISTA

5AVERIGUACIÓN PREVIA
6.1.4.9.16 ESTACIONARSE EN PENDIENTE SIN APLICAR FRENO DE MANO Y 9LLANTAS DIRIGIDAS A LA GUARNICIÓN
6.1.4.9.17 ESTACIONARSE SOBRE ISLETA, CAMELLON, GRAPA, BOYA Y ZONA 11PROHIBIDA
6.1.4.9.18 ESTACIONARSE SOBRE SEÑALAMIENTO DE PASO PEATONAL 11
6.1.4.9.19 A MENOS DE 10 METROS DE ESQUINA 7
6.1.4.9.20 FRENTE A BANCO, ENTRADA DE ESCUELA, HOSPITAL, IGLESIA Y 8OTROS CENTROS DE REUNIÓN
6.1.4.9.21 A MENOS DE 150 METROS DE CURVA O CIMA 8

6.1.4.10 VELOCIDAD

7

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.10.1 CIRCULAR A MAS VELOCIDAD DE LA PERMITIDA: 40 KILOMETROS
POR HORA EN ZONA URBANA

21

6.1.4.10.2 CIRCULARA MAS VELOCIDAD DE LA PERMITIDA: DE 20
KILÓMETROS POR HORA EN CRUCERO, FRENTE A LUGAR DE CONSTANTE
AFLUENCIA PEATONAL (ESCUELA, HOSPITAL, ASILO, ALBERGUE, CASA
HOGAR, ETC.)

21

6.1.4.10.3 CIRCULAR A TAN BAJA VELOCIDAD QUE OBSTRUYA EL TRAFICO O
QUE REPRESENTE UN PELIGRO PARA EL TRANSITO
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CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.11.1 A OTRO VEHICULO EN ZONA PROHIBIDA CON SEÑAL 6
6.1.4.11.2 EN ZONA DE PEATONES 10
6.1.4.11.3 A OTRO VEHICULO QUE CIRCULE A VELOCIDAD MAXIMA

15PERMITIDA
6.1.4.11.4 POR LA DERECHA EN LOS CASOS NO PERMITIDOS 12

6.1.412 RUIDO
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.12.1 USAR CLAXON O BOCINA CERCA DE HOSPITAL, SANATORIO,
CENTRO DE SALUD, ESCUELA, IGLESIA, EN LUGAR PROHIBIDO, CENTRO 9
HISTÓRICO O INNECESARIAMENTE
6.1.4.12.2 PRODUCIRLO DELIBERADAMENTE CON EL ESCAPE 10
6.1.4.12.3 USAR EQUIPO DE RADIO O ESTEREOFONIA A VOLUMEN EXCESIVO 10

...
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.13.1 NO HACER ALTO AL CRUZAR O ENTRAR A VIA CON PREFERENCIA

12DE PASO
6.1.4.13.2 NO ACATAR LA SEÑAL DE ALTO CUANDO LO INDIQUE UN AGENTE

12 1/~ DE TRÁNSITO O SEMÁFORO
~ I 6.1.4.13.3 NO RESPETAR EL SEÑALAMIENTO DE ALTO EN LETRERO 12/(

~ 6.1.4.14 DOCUMENTOS DEL VEHÍCULO
l'\~ CONCEPTO S.M.G.v.

6.1.4.14.1 PORTAR DOCUMENTOS ALTERADOS Y/O APOCRIFOS, CON f~ INDEPENDENCIA DE HACERLO DEL CONOCIMIENTO DEL MINISTERIO 100-- PÚBLICO.
6.1.4.14.2 TRANSITAR SIN TARJETA DE CIRCULACION 16
6.1.4.14.3 TRANSITAR CON TARJETA DE CIRCULACION NO VIGENTE O 10PERMISO PARA CIRCULAR VENCIDO
6.1.4.14.4 TRANSITAR SIN TARJETA DE CIRCULACION ORIGINAL 11

v

61413 SEÑAL DE ALTO

6 1 4 15 CAMBIAR DE MOTOR O CHASIS...
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.15.1 SIN MANIFESTARLO A LA DEPENDENCIA COMPETENTE CUANDO 100
ESTO IMPLIQUE CAMBIO DE NUMERACIÓN

6.1.4.16 POR CARECER DE PERMISO Y/O AUTORIZACIÓN DE APOYO VIAL
S.M.G.v.CONCEPTO

6.1.4.16.1 POR CARECER DE PERMISO Y/O AUTORIZACION DE APOY; 50
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PARA LLEVAR A CABO CARA VANA COMERCIAL, DESFILE, EVENTO
DEPORTIVO O SIMILARES, ENTORPECIENDO LA VIALIDAD

6.1.4.17 POR FALTAR EL RESPETO A LA AUTORIDAD DE TRÁNSITO, REPRESENTANTES Y
AUXILIARES
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.4.17.1 AGREDIR VERBAL Y FISICAMENTE A LA AUTORIDAD DE TRANSITO,
REPRESENTANTE y AUXILIAR 5

SECCION SEXTA. 6.1.5 DE LAS INFRACCIONES DE PROTECCION CIVIL. ARTICULO 62.-
LAS MULTAS POR FALTAS AL REGLAMENTO DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL MUNICIPIO
DE CUERNA VACA SE LIQUIDARÁN EN BASE A LAS CUOTAS SIGUIENTES',

CONCEPTO S.M.G.v.
MEDIDAS DE SEGURIDAD SOLICITADAS Y REQUERIDAS
OBLIGATORIAMENTE DE ACUERDO A LAS NORMAS Y REGLAMENTOS
APLICABLES AL SISTEMA DE COMBATE A INCENDIOS:
6.1.5.1 EXTINTORES
6.1.5.1.1 FALTA DE EXTINTOR 25
6.1.5.1.2 FALTA DE ETIQUETA DE VIGENCIA 3
6.1.5.1.3 DESPRESURIZADO 12
6.1.5.1.4 CADUCADO 10
6.1.5.1.5 MANOMETRO DE PRESION DAÑADO 3
6.1.5.1.6 DESCARGADO 10
6.1.5.1.7 FALTA DE SEGURO 3
6.1.5.1.8 SEGURO NO SUJETO 3
6.1.5.1.9 FALTA DE EQUIPO DE BOMBERO 50
6.1.5.1.10 EQUIPO DE BOMBERO INCOMPLETO 25
6.1.5.1.11 EQUIPO DE BOMBERO DAÑADO 25
6.1.5.1.12 EQUIPO DE BOMBERO EN MAL ESTADO 20
6.1.5.1.13 FALTA DE ARENERO 15
6.1.5.1.14 FALTA DE EXTINTOR TIPO CARRETILLA 40
6.1.5.1.15 FALTA DE PALA ANTICHISPA 28
6.1.5.2 HIDRANTE
6.1.5.2.1 FALTA DE HIDRANTE 50
6.1.5.2.2 FALTA DE PITON 18
6.1.5.2.3 POR NO ESTAR CONECTADO EL HIDRANTE Y/O MANGUERA 8
6.1.5.2.4 ESPESOR DE VIDRIO 3 MILIMETROS 5
6.1.5.2.5 FALTA DE LLAVE DE NARIZ 7
6.1.5.2.6 FALTA DE MANOMETRO DE PRESION 30
6.1.5.2.7 EN OPERACION NO MANTENER PRESION DE 7KILOS POR 50
CENTÍMETRO CUADRADO
6.1.5.2.8 POR NO IDENTIFICAR TUBERIA DEL COLOR ROJO ~ 27
6.1.5.2.9 CON FUGA DE AGUA I \ / 17

-:41- I V
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6.1.5.210 POR MANGUERA DAÑADA 27
6.1.5.2.11 NO CONTAR CON BITACORA DE MANTENIMIENTO A HIDRANTE 11
6.1.5.3 CISTERNA CONTRA INCENDIO
6.1.5.3.1 ENCONTRARSE CON MENOS DEL 80 POR CIENTO DE SU CAPACIDAD 100A 102
6.1.5.3.2 NO CONTAR CON CISTERNA CONTRA INCENDIO 100 A 102
6.1.5.4 CUARTO DE BOMBA
6.1.5.4.1 NO CONTAR CON BOMBA ELECTRICA 50A 70
6.1.5.4.2 BOMBA ELECTRICA NO OPERABLE 50A 70
6.1.5.4.3 NO CONTAR CON BOMBA DE COMBUSTION 50A 70
6.1.5.4.4 BOMBA DE COMBUSTION INTERNA NO OPERABLE 50A 70
6.1.5.4.5 MANEJO DE PRUEBA AUTOMATICA 27 {)6.1.5.4.6 MANEJO DE PRUEBA MANUAL 27
6.1.5.4.7 MANOMETRO DE PRESION DAÑADO 27
6.1.5.4.8 NO CONTAR CON MANOMETRO DE PRESION 27
6.1.5.4.9 EN OPERACION PRESION MINIMA DE 7KILOGRAMOS POR 100A102
CENTÍMETRO CUADRADO ¡

6.1.5.5 COMPLEMENTARIO
6.1.5.5.1 NO CONTAR CON SENSORES DE HUMO, 17
FOTOELÉCTRICOS/TÉRMICOS (6.1.5.5.2 SENSORES DE HUMO NO OPERABLES 17
6.1.5.5.3 NO CONTAR LAS SUPERFICIES COMBUSTIBLES CON RETARDANTE
AL FUEGO O SU APLICACIÓN, (ALFOMBRA, LONA, MADERA, PAEAPA Y 27
OTROS)
6.1.5.6 DOCUMENTOS
6.1.5.6.1 NO CONTAR CON PROGRAMA DE MANTENIMIENTO DE BOMBA DE 11/ '"
COMBUSTIÓN INTERNA, ELÉCTRICA
6.1.5.6.2 NO CONTAR CON CALCULO HIDRAULICO DEL SISTEMA CONTRA

,

INCENDIO
75A 85

6.1.5.6.3 CALCULO HIDRAULICO DEL SISTEMA CONTRA INCENDIO 75A 85 \INCOMPLETO O MAL CALCULADO
6.1.5.6.4 NO CONTAR CON CERTIFICACION DE LOS EXTINTORES 6
6.1.5.6.5 NO CONTAR CON LA GARANTIA, CARACTERISTICAS, FACTURA DE 21
APLICACIÓN DE RETARDANTE AL FUEGO
6.1.5.6.6 NO CONTAR CON LA CARTA RESPONSIVA DE LOS CENSORES DE 22 fHUMO
MEDIDAS DE SEGURIDAD SOLICITADA Y REQUERIDA OBLIGATORIAMENTE
DE ACUERDO A LAS NORMAS Y REGLAMENTOS APLICABLES
6.1.5.7. BOTIQUIN DE PRIMEROS AUXILIOS: h.

6.1.5.7.1 INCOMPLETO 10

~6.1.5.7.2 INEXISTENTE 21
6.1.5.7.3 OBSOLETO -- 7 15

\

6.1.5.7.4 NO CONTAR CON CAMILLA / 7 21

l~

I

J
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sion X raor mana e a 1 o e sepnem re
6.1.5.7.5 NO CONTAR CON BOTIQUIN MOVIL 12
6.1.5.8 SENALIZACION
6.1.5.8.11JAl{A1JA 3
6.1.5.8.2 NO VISIBLE 5
6.1.5.8.3 NO CONFORME A COLORES 1JE NORMA 6
6.1.5.8.4 NO TENER CONTINUI1JA1J LA RUTA 1JE EVACUACION 7
6.1.5.8.5 RUTA 1JE EVACUACION INCOMPLETA 7
6.1.5.8.6 FALTA 1JE SEl{ALIZACION RUTA DE EVACUACION 6
6.1.5.8.7 FALTA 1JE SEl{ALIZACION SISMO E INCEN1JIO 6
6.1.5.8.8 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE BOTIQUIN 5
6.1.5.8.9 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE PUNTO 1JE REUNION 7

~~I
6.1.5.8.10 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE EXTINTOR 6
6.1.5.8.11 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE NO FUMAR 6

~

6.1.5.8.12 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE ZONA RESTRINGI1JA 6
~ 6.1.5.8.13 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE PROHIBI1JO EL PASO 6

6.1.5.8.14 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE UTILIZACION 1JE EQUIPO 1JE··~r/ PROTECCIÓN PERSONAL 6

~

6.1.5.8.15 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE PELIGRO ALTO VOLTAJE 6
6.1.5.8.16 FALTA 1JE C01JIGO 1JE COLORES 17
6.1.5.8.17 FALTA 1JE SENALIZACION SALI1JA 1JE EMERGENCIA 7
6.1.5.8.18 FALTA 1JE SEl{ALIZACION 1JE HI1JRANTE 7
6.1.5.9 INSTALACION ELECTRICA
6.1.5.9.1 VISIBLE 17

oJ 6.1.5.9.2 PARCIALMENTE OCULTA 12
6.1.5.9.3 SIN AISLAR CONEXIONES 22
6.1.5.9.4 SIN TAPAS 1JE REGISTROS 1JE CONEXIONES 22
6.1.5.9.5 SIN TAPAS EN LOS INTERRUPTORES 1JE SEGURI1JA1J 22

~

6.1.5.9.6 SIN TAPAS EN LOS INTERRUPTORES TERMO MAGNETICOS 22
6.1.5.9.7 CON UNA SEPARACION MENOR 1JE 30 CENTIMETROS CON 30INSTALACIÓN 1JE GAS L.P.
6.1.5.9.8 QUE NO SEA A PRUEBA 1JE EXPLOSION 75A 85
6.1.5.9.9 FALTA 1JE EMPAQUE ANTIEXPLOSION 27
6.1.5.9.10 FALTA 1JE TAPON ANTIEXPLOSION 26
6.1.5.9.11 EN SUBESTACIONES ELECTRICAS NO CONTAR CON TAPETE 100 A 202

Y 1JIELÉCTRICO
6.1.5.9.12 NO CONTAR CON PLANTA 1JE ENERGIA ELECTRICA 75A 85
6.1.5.9.13 NO CONTAR CON 1JIQUE 1JE,CO~TENCION PARA EL LIQUI1JO 50A 52
INFLAMABLE 1JE PLANTA 1JE ENERGIA ELECTRICA
6.1.5.9.141JIQUE 1JE CONTENCION NO CALCULA1JO PARA CAPTAR EL 100% 50A 52
1JEL LÍQUI1JO INFLAMABLE QUE PU1JIERA 1JERRAMARSE
6.1.5.9.15 PLANTA 1JE ENERGIA ELECTRICA NO ATERRIZA1JA 30
6.1.5.9.16 NO CONTAR CON LAMPARAS 1JE ILUMINACION 1JE EMERGEN9.A... 50

-p --;;4t j(104 A fi
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6.1.5.10 TIERRA FISICA
6.1.5.10.1 NO CONTAR CON TIERRA FISICA DEPOSITOS Y/O RECIPIENTES YA 25SEAN LÍQUIDOS, GASES INFLAMABLES
6.1.5.10.2 TENER CONECTOR SUCIO 25
6.1.5.10.3 NO COLOCAR VARILLA COPERWELD 25
6.1.5.10.4 NO CONTAR CON EL CONECTOR ADECUADO 25
6.1.5.11 DOCUMENTOS:
6.1.5.11.1 REPORTE DE MEDICION Y REGISTRO DE MEDICIONES TIERRAS 17FÍSICAS
6.1.5.11.2 CpPIA DEL CERTIFICADO DE CALIBRACION DEL EQUIPO (MEYER) 17TIERRAS FISICAS
6.1.5.11.3 REPORTE TECNICO DE LA INSTALACION ELECTRICA 27
6.1.5.11.4 DICTAMEN TECNICO DE LA INSTALACION ELECTRICA POR UNIDAD 75

~

VERIFICADORA CERTIFICADA ANTE LA SECRETARÍA DE ENERGÍA
MEDIDA DE SEGURIDAD SOLICITADA Y REQUERIDA OBLIGATORIAMENTE
DE ACUERDO A LAS NORMAS Y REGLAMENTOS APLICABLES: INSTALACIÓN
Y RECIPIENTE SUJETO A PRESIÓN
6.1.5.12.INSTALACIONES DE GAS L.P.
6.1.5.12.1 CONTAR CON MANGUERA PLASTICA 12
6.1.5.12.2 NO CONTAR CON REGULADOR 17
6.1.5.12.3 NO CONTAR CON REGULADOR DE ALTA PRESION 22
6.1.5.12.4 CON FUGAS DE GAS L.P. 50A 52
6.1.5.12.5 CON FUGAS Y DERRAME DE MERCAPTANO 50A 52
6.1.5.12.6 NO CONTAR CON VALVULAS DE CORTE 7 I

~
6.1.5.12.7 NO CONTAR CON MANGUERA DE NEOPRENO O INSTALACION DE 12

~

COBRE 1/\;
\\ 6.1.5.12.8 MANGUERA DE NEOPRENO DAÑADA 12

6.1.5.12.9 SIN IDENTIFICAR DE COLOR AMARILLO INSTALACION DE COBRE 7:¡
6.1.5.12.10 SEPARACION MENOR DE 30 CENTIMETROS CON LA INSTALACION
ELÉCTRICA 30

/
) 6.1.5.13 RECIPIENTE DE GAS L.P. (CILINDROS DE 10,20,30,45, KILOS, t/

~

________I
TANQUE ESTACIONARIO, OTROS.)
6.1.5.13.1 EN MAL ESTADO 25A 35

/ 6.1.5.13.2 CADUCADO TANQUE ESTACIONARIO 50A 52

f6.1.5.13.3 NO CONTAR CON ETIQUETA DE RIESGO Y NOMBRE DE PRODUCTO 12
\) TANQUE ESTACIONARIO

6.1.5.13.4 VALVULAS CADUCADAS 17
6.1.5.13.5 VALVULAS DETERIORADAS 17

~

6.1.5.13.6 CON FUGA Y DERRAME DE MERCAPTANO 75
6.1.5.13.7 MANOMETRO DE PRESION DAÑADO TANQUE ESTACIONARIO 7
6.1.5.13.8NO ATERRIZADO TANQUE ESTACIONARIO 27 \(6.1.5.14 RECIPIENTE SUJETO A PRESION CALDERA / \ /

~,S( rt105~ &tv:4f 1 t
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6.1.5.14.1 MANOMETRO DE PRESION DANADO 17

~

6.1.5.14.2 MANOMETRO INEXISTENTÉ 27
6.1.5.15 DOCUMENTOS
6.1.5.15.1 NO CONTAR CON DICTAMENTECNICO DE LA INSTALACION DE GAS 50A 52L.P. Y TANQUE ESTACIONARIO POR UNIDAD VERIFICADORA
6.1.5.15.2 NO CONTAR CON HOJAS DE SEGURIDAD DE PRODUCTOS 7ALMACENADOS
6.1.5.15.3 NO CONTAR CON BITACORA DE MANTENIMIENTO DE CALDERA 12
6.1.5.15.4 NO CONTAR CON MANUAL DE PROCEDIMIENTOS DE OPERACION 7DE CALDERA

I

6.1.5.16 ALMACENAMIENTO DE MATERIALES PELIGROSOS
c::,,,,.,.5, .........• 6.1.5.16.1 ALMACENAMIENTO DE MATERIALES PELIGROSOS

~

100 A 300CLANDESTINAMENTE
6.1.5.16.2 NO CUMPLIR CON LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD BASICAS PARA SU 100A 150

(\ ~ ALMACENAMIENTO.s.» 6.1.5.16.3 DERRAME O FUGA DE MATERIAL PELIGROSO EN GRANDES 100 A 150

~
CANTIDADES
6.1.5.16.4 NO PROPORCIONAR AL PERSONAL EL EQUIPO DE PROTECCION 100 A 150
PERSONAL ADECUADO

.1 6.1.5.16.5 NO CONTAR CON KIT DE EMERGENCIAS 75
'v 6.1.5.17 DOCUMENTOS DE MATERIALES PELIGROSOS

)
6.1.5.17.1 NO CONTAR CON HOJAS DE SEGURIDAD DE PRODUCTOS 7
ALMACENADOS
6.1.5.17.2 NO CONTAR CON LA CAPA CITA CION DEL PERSONAL EN CASO DE 50A 52
DERRAME Y/O FUGA DE MATERIAL PELIGROSO
6.1.5.17.3 NO TENER EL MANIFIESTO DE ENTREGA RECEPCION DE 27
MATERIALES Y RESIDUOS PELIGROSOS

~

6.1.5.17.4 NO TENER EL CERTIFICADO DE LIMPIEZA ECOLOGICA EN CASO 50A 52
DE DERRAME DE MATERIAL PELIGROSO
MEDIDAS DE SEGURIDAD SOLICITADA Y REQUERIDA OBLIGATORIAMENTE
DE ACUERDO A LAS NORMAS Y REGLAMENTOS APLICABLES:
6.1.5.18. EDIFICACIONES, ESTRUCTURAS, CONSTRUCCIONES, TAPANCOS y
REGULARIZACIONES.

Y
6.1.5.18.1 EN MAL ESTADO, CONDICIONES INSEGURAS 75A 85
6.1.5.18.2 NO PROPORCIONAR EL EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL 100 A 120
ADECUADO EN CONSTRUCCIÓN
6.1.5.18.3 NO UTILIZACION DEL EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL 75A 85
ADECUADO EN CONSTRUCCIONES
6.1.5.18.4 ACCIONES INSEGURAS DURANTE LA CONSTRUCCION, 100A 120
OCASIONADO POR CONDICIONES INSEGURAS
6.1.5.18.5 EDIFICACION CON EXCESO DE PESO DE ACUERDO AL CALCULO 100A 150
ESTRUCTURAL ~ ----..

;#1: ,106~1!~ ty
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16.1.5.19 DOCUMENTOS DE PROYECTO
6.1.5.19.1 NO CONTAR CON MEMORIA DE CALCULO ESTRUCTURAL 30(TECHUMBRES)
6.1.5.Í9.2 NO CONTAR CON MEMORIAS DESCRIPTIVAS 12
6.1.5.19.3 NO CONTAR CON PLANOS DEL PROYECTO 12
6.1.5.19.4 NO CONTAR CON PLANOS ARQUITECTONICOS 12
6.1.5.19.5 NO CONTAR CON PLANO DE DESCARGA DE AGUAS PLUVIALES 12
6.1.5.19.6 NO CONTAR CON MEMORIA DE CALCULO DE DESCARGA DE 12AGUAS PLUVIALES
6.1.5.19.7 NO CONTAR CON CONSTANCIA DE NO AFECTACION ARBOREA 12
6.1.5.19.8 NO CONTAR CON LICENCIA DE USO DE SUELO 25A 30
6.1.5.19.9 NO CONTAR CON LICENCIA DE CONSTRUCCION 25A 30
6.1.5.19.10 NO CONTAR CON FACTIBILIDAD DE CONEXION AL DRENAJE 12
6.1.5.19.11 NO CONTAR CON PERMISO DE LA COMISION NACIONAL DEL 27
AGUA (EN CASO DE INVADIR ZONA FEDERAL)
6.1.5.19.12 NO CONTAR CON CONSTANCIA DE SEGURIDAD ESTRUCTURAL 32
6.1.5.19.13 NO CONTAR CON MEMORIA DESCRIPTIVA DE LA PUERTA DE 50A 70
SEGURIDAD
6.1.5.19.14 NO CONTAR CON BITACORA DE MANTENIMIENTO DE LOS 50A 70
VENTILADOR DE TECHO

, (6.1.5.19.15 NO CONTAR CON BITACORA DE MANTENIMIENTO DEL AIRE 50
ACONDICIONADO
6.1.5.19.16 NO CONTAR CON BITACORA DE MANTENIMIENTO DE ELEVADOR 50A 70

"'~

6.1.5.19.17 NO CONTAR CON RESPONSIVA TECNICA DE INSTALACION DE 32 /VENTILADOR DE TECHO
6.1.5.19.18 NO CONTAR CON PELICULA ANTIASTILLANTE EN VIDRIOS 45

~

6.1.5.20 ANTENAS, ANUNCIOS ESPECTACULARES Y CONSTRUCCIONES /(PARTES ALTAS)
6.1.5.20.1 EN MAL ESTADO 45
6.1.5.20.2 NO PROPORCIONAR EL EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL 100A 102

1 ADECUADO
6.1.5.20.3 NO UTILIZACION DEL EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL 80
ADECUADO EN CONSTRUCCIONES ¡
6.1.5.20.4 ACCIONES INSEGURAS DURANTE LA CONSTRUCCION 100A 102
OCASIONADO POR CONDICIONES INSEGURAS

,
V

1¡

6.1.5.20.5 MAL ANCLADAS A ZAPATAS 50A 70
6.1.5.20.6 TENSORES INCORRECTOS 27
6.1.5.20.7 NO CONTAR CON SISTEMA DE PARARRAYOS (ANTENA) 75A 85 \:6.1.5.20.8 FALTA DE TORNILLERIA 27
6.1.5.20.9 DAÑOS ESTRUCTURALES EN SUELO O SEGUNDO NIVEL DE 32
EDIFICACIÓN ~',

~.
6.1.5.20.10 FALT4--DE TENSORES -/ \/ 70

~

\2Q !
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6.1.5.21 DOCUMENTOS DE ANTENAS, ANUNCIOS, ESPECTACULARES Y

~

CONSRTR UCCIONES (PARTES ALTAS)
6.1.5.21.1 CARECER DE MEMORIAS DE CALCULO ESTRUCTURAL 32
6.1.5.21.2 CARECER DE PLANOS ARQUITECTONICOS 12
6.1.5.21.3 NO PRESENTAR LICENCIA DE USO DE SUELO 27
6.1.5.21.4 NO PRESENTAR LICENCIA DE CONSTRUCCION 27
6.1.5.21.5 NO PRESENTAR PERMISO AERONAUTICA CIVIL (ANTENAS) 22
MEDIDA DE SEGURIDAD SOLICITADA Y REQUERIDA OBLIGATORIAMENTE

V DE ACUERDO A LA NORMA OFICIAL MEXICANA Y REGLAMENTO APLICABLE
6.1.5.22. ALMACENAMIENTO Y RECIPIENTE LIQUIDO INFLAMABLE CON MAS
DE 1,000 LITROS DE CAPACIDAD EN GASOLINERA

~~ 6.1.5.22.1 NO CONTAR CON PRUEBAS DE HERMETICIDAD VIGENTES 50
6.1.5.22.2 NO CONTAR CON PRUEBAS DE HERMETICIDAD POR UNIDAD

50
~ VERIFICADORA

l 6.1.5.22.3. NO CONTAR CON ESTUDIO DE IMPACTO AMBIENTAL 50
6.1.5.22.4 NO CONTAR CON DIAGRAMAS DE DISPERSION ( 50
6.1.5.22.5 EMPAQUES INCOMPLETOS DE LA INSTALACION ELECTRICA 27ANTIEXPLOSIÓN
6.1.5.22.6 NO CONTAR CON SISTEMA DE VENTEO 27
6.1.5.22.7 NO CONTAR CON TIERRA FISICA 27
6.1.5.22.8 ESPACIOS ANULARES HUMEDOS 17

..1

6.1.5.22.9 POZO DE OBSERVACION HUMEDO O CON PRODUCTO 17
6.1.5.22.10 VALVULA DE CORTE MANUAL INOPERABLE 27
6.1.5.22.11 SISTEMA DE MONITOREO INOPERABLE 100 A 102
6.1.5.22.12 LA FALTA DE MANTENIMIENTO DE ALGUNA VALVULA, SEGURO, 27TAPA, OTROS (NO ACCESIBLES PARA VERIFICACIÓN)

~

6.1.5.23 DISPENSARIOS
6.1.5.23.1 VALVULAS DE CORTE MANUAL INOPERABLES 27
6.1.5.23.2 VALVULA SHOT OFF EN MAL ESTADO 27
6.1.5.23.3 LAGRIMEO, SUDADO O FUGA 50
6.1.5.23.4 SISTEMA PARO DE EMERGENCIA INOPERABLE 50
6.1.5.23.5 FALTA DE TIERRA FISICA 27
6.1.5.23.6 SISTEMA DE MONITOREO INOPERABLE 70r- 6.1.5.23.7 EMPAQUES INCOMPLETOS 27
6.1.5.23.8 FALTA DE TAPAS Y TAPONES DE CONEXIONES ANTIEXPLOSION 27
6.1.5.23.9 MANGUERA EN MAL ESTADO 50A 52
6.1.5.23.10 ABASTECER COMBUSTIBLE CON PASAJEROS 100 A 500
6.1.5.24 DOCUMENTACION PROGRAMA DE SEGURIDAD EMERGENCIA Y
EVALUACIÓN
6.1.5.24.1 PLAN DE EMERGENCIA Y EVACUACION INCOMPLETO 12
6.1.5.24.2 PROGRAMA INTERNO DE EMERGENCIA INEXISTENTE 27
6.1.5.24.3 PROGRAMA DE SIMULACROS INCOMPLETO --- 12

~~

(\
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6.1.5.24.4 PROGRAMA DE SIMULACROS INEXISTENTE 27
~ 6.1.5.24.5 LA NO REALIZACION DE UN SIMULACRO DE ACUERDO AL

PROGRAMA 50A 70, 6.1.5.24.6 LA SUSPENCION DE UN SIMULACRO SIN PREVIO A VISO 50A 70
6.1.5.24.7 LA NO APROBACION DE UN SIMULACRO 50A 70
6.1.5.24.8 BRIGADA INEXISTENTE 25
6.1.5.24.9 BRIGADA INCOMPLETA 12
6.1.5.25 NO TENER LA CONSTANCIA DE CAPACITACION:
6.1.5.25.1 FALTA DE CONSTANCIA DE COMBATE A INCENDIO 12
6.1.5.25.2 FALTA DE CONSTANCIA DE USO Y MANEJO DE EXTINTOR 7
6.1.5.25.3 FALTA DE CONSTANCIA DE PRIMEROS AUXILIOS 12
6.1.5.26 REQUISITOS EN GENERAL:
6.1.5.26.1 SALIDA DE EMERGENCIA OBSTRUIDA 100 A 200
6.1.5.26.2 ALMACENAMIENTO DE MATERIAL INFLAMABLE EN AREA NO 25ADECUADA
6.1.5.26.3 LUGAR LABORAL CON VENTILACION INADECUADA 55
6.1.5.26.4 FALTA DE MANTENIMIENTO A CAMPANA EXTRACTORA DE AIRE 27CALIENTE (GRASAS COCINAS)
6.1.5.26.5 LA FALTA DE FILTROS DE CAMPANAS EXTRACTORAS DE AIRE 27CALIENTE (GRASAS COCINA)
6.1.5.26.6 PUNTO DE REUNION OBSTRUIDO O CUALQUIER SEÑALIZACION 50
6.1.5.26.7 EQUIPO CONTRA INCENDIO OBSTRUIDO 50
6.1.5.26.8 OCASIONAR ALGUN RIESGO QUE PONGA EN PELIGRO, LA VIDA DE 1,000LAS PERSONAS, LOS BIENES, EL ENTORNO ECOLÓGICO
6.1.5.26.9 LA NEGLIGENCIA POR EL TRASVASADO DEALGUN MATERIAL 100 A 200 /PELIGROSO

_Á
6.1.5.26.10 EN CASO DE QUE EL PISO NO SEA ANTIDERRAPANTE O NO 6/CUENTE CON CINTAS ANTIDERRAPANTES

r: 6.1.5.26.11 EL NO CONTAR CON EL EQUIPO CONTRA INCENDIO NECESARIO 1P'

~

6.1.5.26.12 PRESENCIA DE AGENTE CONTAMINANTE O POLVO QUE PONGAN 100 A 150
EN RIESGO LA SALUD DE TRABAJADORES Y POBLACIÓN EN GENERAL

~ f¡6.1.5.26.J3 POR EL DESECHO DE SUSTANCIA PELIGROSA A LA VIA PUBLICA,

r~

100A 200- DRENAJE, BARRANCA ETC
6.1.5.26.14 NO CONTAR CON DISTINTIVO 12

G 6.1.5.26.15 LESIONAR A PERSONA QUE INTERVENGAN EN SIMULACRO 100A 120
6.1.5.26.16 NO CONTAR CON EL EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL PARA 27
BRIGADA
6.1.5.26.17 EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL PARA BRIGADA, 17
INCOMPLETO.
6.1.5.26.18 NO CONTAR CON BITACORA DE REGISTRO DE ACCIONES lO
PREVENTIVAS (SIMULACROS).
6.1.5.26.19 NO CONTAR CON CERTIFICACION DE BITACORA DE REGJólKV DE lO \

~ I ;~ V~<'~rl09~ \y f,
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ACCIONES PREVENTIVAS (SIMULACROS).
6.1.5.26.20 POR PRACTICAS NO APROBADAS POR LOS BRIGADISTAS 50
6.1.5.26.21 POR IMPEDIR AL PERSONAL DE PROTECCION CIVIL EL ACCESO A
SUS INSTALACIONES PARA REVISAR EL CUMPLIMIENTO DE LAS 50A 100
DISPOSICIONES EN LA MATERIA
6.1.5.26.22 OBSTACULIZAR LAS ACTIVIDADES DE INSPECCION, PREVENCION

100AO A UXILIO A LA POBLACIÓN EN CASO DE RIESGO, EMERGENCIA O
DESASTRE 1,000

6.1.5.26.23 POR NO CUMPLIR LAS MEDIDAS BASICAS DE SEGURIDAD EN
100 A 500EVENTO

6.1.5.26.24 POR LA FALTA DE VISTO BUENO DE PROTECCION CIVIL DE CADA
100EJERCICIO FISCAL

6.1.5.26.25 POR REINCIDENCIA EN LA FALTA DEL VISTO BUENO DE
200PROTECCIÓN CIVIL DE CADA EJERCICIO FISCAL

6.1.5.26.26 POR NO TENER A LA VISTA SU VISTO BUENO DE PROTECCION 50CIVIL
6.1.5.26.27 POR NO PRESENTAR SU PROGRAMA INTERNO DE PROTECCION 70CIVIL
6.1.5.26.28 POR NO ACTUALIZAR SU PROGRAMA INTERNO DE PROTECCION 40CIVIL
6.1.5.26.29 POR NO CONTAR CON EL VISTO BUENO PARA ESPECTACULO y 600DIVERSIÓN PÚBLICA
6.1.5.26.30 POR EL RETIRO DE SELLOS Y CINTILLAS DE SUSPENSION, 300SUSPENSIÓN TEMPORAL Y/O CLA USURA
6.1.5.26.31 POR NO EXHIBIR LA POLIZA DE SEGURO CONTRA RIESGO CIVIL Y 300ADMINISTRATIVO
6.1.5.26.32 POR NO CUMPLIR CON CUALQUIERA DE LOS REQUERIMIENTOS 150DE PROTECCIÓN CIVIL
6.1.5.26.33 POR NO CONTAR CON EL NIVEL DE ILUMINACION ADECUADO AL 250
ESTABLECIMIENTO
6.1.5.26.34 POR NO CONTAR CON SALIDA DE EMERGENCIA CON LAS 250
MEDIDAS ADECUADAS
6.1.5.26.35 POR NO CONTAR CON SU DIRECTORIO TELEFONICO DE AYUDA 15
EXTERNA
6.1.5.26.36 POR NO CONTAR CON VENTILACION SUFICIENTE EN LA BODEGA
DE ALMACENAMIENTO DE PRODUCTOS QUIMICOS QUE EVITEN LA 250
ACUMULACIÓN DE GASES
6.1.5.26.37 POR FALTA DE VISTO BUENO DE PROTECION CIVIL PARA
DESARROLLO HABITACIONAL O PROYECTO QUE DETERMINE LA 500
A UTORIDAD CORRESPONDIENTE
6.1.5.26.38 POR LA SITUACION DE RIESGO O EMERGENCIA EN EL 1,000
TRANSPORTE DE MATERIAL PELIGROSO

\ h -r (){
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6.1.5.26.39 POR NO CONTAR CON AUTORIZACION DE PROTECCION CIVIL

500PARA VEHICULO QUE CARBUREN GAS L.P.
6.1.5.26.40 POR LA RESPONSABILIDAD DE FUGA, DERRAME O DESCARGA DE

1,000MATERIAL PELIGROSO
6.1.5.26.41 CUANDO PONGAN EN PELIGRO DE MANERA GRAVE EL ORDEN 1,000PÚBLICO O SEGURIDAD DE LA POBLACIÓN
6.1.5.26.42 POR NO REALIZAR EL CAMBIO DEL TANQUE ESTACIONARIO O 500CAMBIO DE VÁL VULAS DEL MISMO
6.1.5.26.43 LAS DEMAS RESPONSABILIDADES QUE ESTABLEZCAN LAS 500DISPOSICIÓNES DE PROTECCIÓN CIVIL
6.1.5.26.44 OMITIR EL VISTO BUENO DE PROTECCIONCIVIL PARA ABRIR UN
NEGOCIO, ESCUELA, COMERCIO O INDUSTRIA, CUANDO SEA REQUERIDO 300
POR AUTORIDAD COMPETENTE
6.1.5.26.45 SI EL INMUEBLE NO CUENTA CON SISTEMA CONTRA INCENDIO 300
6.1.5.26.46 INCUMPLIMIENTO DE LAS MEDIDAS DE PREVENCION y
PROTECCIÓN ESTABLECIDAS EN LOS PROGRAMAS INTERNOS DE 100
PROTECCIÓN CIVIL
6.1.5.26.47 IMPEDIR AL PERSONAL DE PROTECCION CIVIL EL ACCESO A SUS
1NSTALACIONES PARA REVISAR EL CUMPLIMIENTO A LAS DISPOSICIONES 300
DE LA LEY Y EL REGLAMENTO DE PROTECCIÓN CIVIL
6.1.5.26.48 REALIZAR ACTIVIDADES QUE REPRESENTEN RIESGO A LA 1,000
POBLACIÓN, SUS BIENES Y EL ENTORNO ECOLÓGICO
6.1.5.26.49 POR AFECTACION A LA POBLACION, SU INTEGRIDAD FISICA, 1,000
BIENES Y ENTORNO ECOLÓGICO

SECCION SEPTIMA. 6.1.6. DE LAS INFRACCIONES EN MATERIA DE PROTECCION AL
AMBIENTE. ARTÍCULO 63.- LAS MULTAS POR INFRACCIONES EN MATERIA DE ECOLOGÍA
Y PROTECCIÓN AL MEDIO AMBIENTE SE COBRARÁN A LAS PERSONAS FÍSICAS Y LAS
ORGANIZACIONES CIVILES DE MÁs ESCASOS RECURSOS CON BASE A LA TARIFA MÍNIMA, ...
LA CUÁL HABRÁ DE SER INCREMENTADA GRADUALMENTE CONFORME AL DAÑ
CAUSADO AL MEDIO AMBIENTE Y DE ACUERDO A LAS POSIBILIDADES ECONÓMICAS . EL f
CONTRIBUYENTE, LAS PERSONAS MORALES CON FINES DE LUCRO Y QUE CAUSEN
MAYORES DAÑOS AL AMBIENTE PAGARÁN LAS TARIFAS MÁXIMAS CONFORME A LA TABLA
SIGUIENTE"

CONCEPTO S.M.G.v'
6.1.6.1 POR CAUSAR DAÑO A LOSARBOLES, ARBUSTOS Y PALMERAS,
EJECUCIÓN DE PODA O RETIRO DE ÁRBOLES TANTO EN INTERIORES DE
PREDIO COMO EN VÍA PÚBLICA, SIN LA AUTORIZACIÓN, PREVIA
INSPECCIÓN Y DICTAMEN TÉCNICO,
6.1.6.1.1 POR CADA ARBOL, ARBUSTO O PALMERA 15
6.1.6.1.2 POR DOS A CINCO ESPECIES ARBOREAS 30A 75
6.1.6.1.3 POR SEIS A DIEZ ESPECIES ARBOREAS 76A 150
6.1.6.1.4 POR MAS DE DIEZ ESPECIESARBOREAS /" 1511 A 200

~'
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6.1.6.1.5 POR REINCIDENCIA 150A 250

1
6.1.6.1.6 POR SECAR ARBOL DE MANERA INTENCIONAL 100A 300
6.1.6.2 DERRIBO O TALA DE ARBOL, ARBUSTO O PALMERA SIN EL PERMISO
CORRESPONDIENTE Y ATENDIENDO A LA INTENCIONALIDAD DEL
INFRACTOR
6.1.6.2.1 POR CADA ARBOL, ARBUSTO O PALMERA 20A 50
6.1.6.2.2 POR DOS A CINCO INDIVIDUOS ARBOREOS 51 A 100
6.1.6.2.3 POR SEIS A DIEZ INDIVIDUOS ARBOREOS 101 A 150
6.1.6.2.4 POR MAS DE DIEZ INDIVIDUOS ARBOREOS 151 A 200
6.1.6.3 POR TRASPLANTAR ARBOL, ARBUSTO y PALMERA SIN AUTORIZACION
y ATENDIENDO A LA INTENCIONALIDAD DEL INFRACTOR:

~I
6.1.6.3.1 POR CADA INDIVIDUOARBOREO 20A 50
6.1.6.3.2 POR DOS A CINCO INDIVIDUOS ARBOREOS 51 A 100C~6.1.6.3.3 POR SEIS A DIEZ INDIVIDUOS ARBOREOS 101A150
6.1.6.3.4 POR MAS DE DIEZ INDIVIDUOS ARBOREOS 151A200

CJ 6.1.6.3.5 CUANDO SE DEMUESTRE REINCIDENCIA 250A 300
6.1.6.4 ARROJAR BASURA O DESECHOS SOLIDOS EN LOTES BALDIOS,
AVENIDAS, CAMELLONES O EN CUALQUIER LUGAR PÚBLICO DENTRO DEL

! MUNICIPIO:
(j' 6.1.6.4.1 A CIUDADANO 95 A 100

6.1.6.4.2 A ESTABLECIMIENTO O EMPRESA 195 A 200
6.1.6.4.3 POR REINCIDENCIA 295 A 300

~ 6.1.6.5.1 TENER SUCIO, INSALUBRE Y SIN BARDAR LOTE BALDIO 50 A 100

- 6.1.6.5.2 REINCIDENCIA 100 A 198
v 6.1.6.6.1 USO INMODERADO DEL AGUA POTABLE 250A 300

6.1.6.7.1 PINTAR AUTOMOVIL O HERRERIA EN LUGAR NO DESTINADO PARA 100A 150

\
ELLO
6.1.6.7.2 REINCIDENCIA 150A300
6.1.6.8.1 PERMITIR CORRER HACIA LA CALLE, ACERA, PREDIO VECINO,

,

ARROYO O BARRANCA, CORRIENTE DE SUSTANCIA NOCIVA A LA SALUD ASÍ 20A 150
COMO EL DESAGÜE DE ALBERCA.
6.1.6.8.2 REINCIDENCIA 151 A 300\- 6.1.6.9.1 MANTENER EN LA ZONA URBANA SUSTANCIAS PUTRIDAS O 100A 150 rjFERMENTADAS
6.1.6.9.2 REINCIDENCIA 151A300
6.1.6.10.1 COLOCAR EN VIA PUBLICA, LOTE BALDIO, BARRANCA Y LUGAR DE
USO COMÚN, DESECHOS DOMICILIARIOS DE JARDÍN, ESCOMBROS Y OTRO 20A 100
OBJETO PROCEDENTE DE ESTABLECIMIENTO FABRIL, INDUSTRIAL,
COMERCIAL, MERCADO, TIANGUIS Y ESTABLO. \6.1.6.11 NO MANTENER EN ESTADO DE LIMPIEZA EL FRENTE DE SU I

DOMICILIO O ESTABLECIMIENTO COMERCIAL Y ÁREAS ADYACENTES Yv6.1.6.11.1 CASA HABITACION 20A 50

~ ~fY
!
;
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6.1.6.11.2 ESTABLECIMIENTO PRODUCTIVO 51 A 100
6.1.6.11.3 REINCIDENCIA 100 A 198
6.1.6.12.1 EN MERCADO Y TIANGUIS, NO CONSERVE LA LIMPIEZA y SANIDAD

100 A 200DE SU LOCAL
6.1.6.12.2 REINCIDENCIA 201 A 300
6.1.6.13.1 EXCEDER LOS DECIBELES PERMITIDOS (68 DECIBELES DE LAS

100A 1506:00 A LAS 22:00 HORAS Y 65 DECIBELES DE LAS 22:00 A LAS 6:00 HORAS)
6.1.6.13.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.14.1 POR OMITIR LA INSTALACION DE FOSA SEPTICA O SANITARIO
PROVISIONAL EN LA OBRA EN CONSTRUCCIÓN (DESDE SU INICIO HASTA SU 100A 150TOTAL TERMINACIÓN), ASÍ COMO EN LOS SITIOS DE TRANSPORTE PÚBLICO
YTIANGUIS {)6.1.6.14.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.1,5.1 POR CORT,AR O MALTRATAR LA VEGETAClON DEL PARQUE, 100A 150
JARDIN O CAMELLON O EN CUALQUIER LUGAR PUBLICO DEL MUNICIPIO
6.1.6.15.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.16.1 MULTA POR QUEMAR CUALQUIER TIPO DE DESECHO SOLIDO O 50A 150LÍQUIDO, INCLUYENDO BASURA DOMÉSTICA

~¡I 6.1.6.16.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.17.1 MULTA POR DESCARGAR ACEITE, GRASAS O SOLVENTES AL SUELO 50A 150
O DRENAJE

~ ~~
6.1.6.17.2 REINCIDENCIA 151A300

/6.1.6.18.1 MULTA A QUIEN EMITA O DESCARGUE CONTAMINANTE QUE
~{, ALTERE LA ATMÓSFERA EN PERJUICIO DE LA SALUD Y DE LA VIDA

50Al/}~ ~HUMANA O CAUSE DAÑO ECOLÓGICO, INCLUSO SI LA EMISIÓN PROVIENE ('

j DE UNA FUENTE FIJA O MÓVIL.
6.1.6.18.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.19.1 MULTA A QUIEN EMITA, POR CUALQUIER MEDIO, VIBRACIONES,
ENERGÍA TÉRMICA Y LUMINOSA QUE REBASE EL LÍMITE MAxIMO 100A 150

\ PERMITIDO EN LA NORMA TÉCNICA ECOLÓGICA, ASÍ COMO POR EMISIÓN JDE MALOS OLORES.
6.1.6.19.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.20.1 MULTA A QUIEN CONTRAVENGA LA DISPOSICION EN MATERIA DE 100A 150
PREVENCIÓN Y CONTROL DE LA CONTAMINACIÓN DE LA ATMÓSFERA.
6.1.6.20.2 REINCIDENCIA 151A300
6.1.6.21.1 POR CONSTRUIR SIN OBTENER PREVIO AL INICIO DE LOS
TRABAJOS, LA CONSTANCIA DE NO AFECTACIÓN ARBÓREA Y EL VISTO 100 A 300
BUENO AMBIENTAL
6.1.6.21.2 REINCIDENCIA 301 A 600
6.1.6.22.1 MULTA AL PROPIETARIO O POSEEDOR DE ALBERCA, FUENTES O lOA 50
ESTANQUE QUE NO INSTALE UN SISTEMA DE TRATAMIENTO DEL AG]JA "
6.1.6.22.2 REINCIDENCIA ./! I 51 AjOOVIS(,~~'- ~1\3# ~(-;#1 \y /

X' (~ -
"
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6. 1. 6.23J A LA PERSONA FISICA y MORAL QUE REALICE ACTO, HECHO U
OMISION QUE TRANSGREDA LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN EL

20A 300REGLAMENTO DE ECOLOGÍA y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL MUNICIPIO

~

DE CUERNA VACA, MORELOS
6.1.6.24.1 POR NO CONTAR CON EL DICTAMEN DE FACTIBILIDAD

5 A 150AMBIENTAL CUERNA VACA O LICENCIA AMBIENTAL CUERNA VACA
6.1.6.25.1 MULTA A ESTABLECIMIENTO O EMPRESA DEDICADO A LA

~~I
RECOLECCIÓN O RECICLAJE POR NO LLEVAR A CABO LA ADECUADA 100A 1,000
DISPOSICIÓN FINAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS MUNICIPALES
6.1.6.25.2 REINCIDENCIA 200A

20,000
~~' 6.1.6.26.1 POR DESCARGAR AGUAS RESIDUALESA BARRANCA, CANAL O

50A 150

~

SUBSUELO SIN EL DEBIDO TRATAMIENTO Y AUTORIZACIÓN
6.1.6.26.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.27.1 POR DESCARGAR AGUAS RESIDUALES AL SISTEMA DE DRENAJE\:S,; MUNICIPAL SIN EL TRATAMIENTO PREVIO O SIN OBSERVANCIA DE LA 50A 150
NORMA OFICIAL MEXICANA

X 6.1.6.27.2 REINCIDENCIA 151 A 300
6.1.6.28.1 POR NO INSTALAR SISTEMA AHORRADOR DE AGUA y ENERGIA EN

50 A 150ESTABLECIMIENTO DEDICADO A ACTIVIDADES PRODUCTIVAS
6.1.6.28.2 REINCIDENCIA 151 A 300

.., 6.1.6.29.1 POR VIOLACION A LAS ESTRATEGIAS, LINEAMIENTOS O CRITERIOS 250A 300ECOLÓGICOS PLASMADOS EN EL ORDENAMIENTO ECOLÓGICO MUNICIPAL
6.1.6.30.1 POR EJECUTAR ACCION QUE CONTRAVENGA LA CONSERVACION 250A 300DE LOS ECOSISTEMAS MUNICIPALES
6.1.6.31.1 MULTA POR CAUSAR CONTAMINACION VISUAL 100A 150
6.1.6.31.2 REINCIDENCIA 151 A 300

\ HASTA EL
6.1.6.32.1 CUANDO SE ADVIERTA DOLO, MALA INTENCIÓN O MALA FE DEL DOBLE
INFRACTOR EN CUALQUIERA DE LOS SUPUESTOS JURÍDICOS DESCRITOS DEL
EN LOS INCISOS ANTERIORES SE PODRÁ INCREMENTAR EN CADA RUBRO MONTO

MÁXIMO
6.1.6.33.1 POR VIOLACION A LINEAMIENTOS O CRITERIOS ECOLOGICOS

r PLASMADOS EN EL PROGRAMA DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL 100 A 300
TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA.
6.1.6.34.1 POR EJECUTAR ACCION QUE CONTRA VENGA LA CONSERVACION 100 A 300
DE LOS ECOSISTEMAS MUNICIPALES
6.1.6.35.1 MULTA A PROPIETARIO DE CONSTRUCCION NUEVA QUE NO
CUENTE CON EL DICTAMEN DE VISTO BUENO AMBIENTAL DE ACUERDO AL 50A 100
PROGRAMA DE ORDENAMIENTO ECOLÓGICO DEL TERRITORIO DEL

"bICJPIO DE CUERNA VACA ...---..

! /
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SECCIÓN OCTAVA. 6.1. 7. DE LAS SANCIONES POR DAÑOS AL PATRIMONIO
MUNICIPAL. ARTÍCULO 64.- LAS MULTAS POR DAÑOS COMETIDOS AL MUNICIPIO SE
COBRARAN, INDEPENDIENTEMENTE DE LA OBLIGACIÓN DE REPARAR EL DAÑO Y SERA
FACULTAD DEL SÍNDICO MUNICIPAL IMPONER, CONSIDERANDO LAS 'CUOTAS
SIGUIENTES: 6.1.7.1 DAÑOS CAUSADOS AL MUNICIPIO

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.7.1.1 POR DAÑO EN POSTE lOA 100
6.1.7.1.2 POR DAÑO O MALTRATO A LUMINARIA lOA 70
6.1. 7.1.3 POR DAÑO O MALTRATO A FAROL lOA 100
6.1.7.1.4 POR DAÑO O MALTRATO A POSTE CON LUMINARIA lOA 200
6.1. 7.1.5 POR DAÑO O MALTRATO A BANQUETA lOA 100
6.1. 7.1.6 POR DAÑO O MALTRATO A GUARNICION lOA 100
6.1. 7.1.7 POR DAÑO O MALTRATO AL ADOQUIN lOA 100
6.1. 7.1.8 POR DAÑO O MALTRATO A MURO lOA 100
6.1. 7.1.9 POR DAÑO O MALTRATO A BASE DE CONCRETO lOA 100
6.1. 7.1.10 POR DAÑO O MALTRATO A FUENTE 10 A 436
6.1. 7.1.11 POR DAÑO O MALTRATO A PARADERO DE AUTOBUS 10 A 200
6.1. 7.1.12 POR DAÑO O MALTRATO A POSTE DE NOMENCLATURA lOA 100
6.1. 7.1.13 POR DAÑO O MALTRATO A MURO DE CONTENCION 10 A 200

,6.1.7.1.14 POR DAÑO O MALTRATO A BARANDAL lOA 65

'"
6.1.7.1.15 POR DAÑO O MALTRATO A JARDINERA lOA 20

Q~
6.1. 7.1.16 POR DAÑO O MALTRATO A LETRERO EN JARDINERA lOA 50
6.1.71.17 POR DAÑO O MALTRATO A SEMAFORO 50 A 1,000

~~ 6.1. 7.1.18 POR DAÑO O MALTRATO A MARCAS EN EL PAVIMENTO 25 A 100

(\ ~~
6.1. 7.1.19 POR DAÑO O MALTRATO A SEÑALAMIENTO VERTICAL 30A 500l..-FLEVADO

<:~----... 6.1.7.1.20 POR DAÑO O MALTRATO A ARBOL, ARBUSTO O PLANTA lOA 50e 6.1.7.1.21 POR DAÑO O MALTRATO A CAMARA DE VIGILANCIA 50 A 500
DICHOS INGRESOS SE APLICARAN AL MEJORAMIENTO URBANO Y VIAL DEL MUNICIPIO,
OBRAS A FAVOR DE LA COMUNIDAD, EJECUTADAS POR LA AUTORIDAD MUNICIPAL
SECCIÓN NOVENA. 6.1.8. DEL JUZGADO DE PAZ Y DEL JUZGADO CÍVICO. ARTÍCU O
65.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE CAUSEN LOS PARTICULARES DEL MUNICIPIO. 6.1.8.1
POR SANCIONES IMPUESTAS POR EL JUEZ DE PAZ DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, SE
COBRARAN LAS TARIFAS SIGUIENTES:

CONCEPTO S.M.G. V.
6.1.8.1.1. POR NO PERMITIR QUE SE LLEVE A CABO EL EMBARGO 5
6.1.8.1.2 POR NO COMPARECER A LOS CITA TORIOS QUE FORMULE EL JUEZ \-
DE PAZ:

~6~.1~.8~.1~.2~.1-P-0-R-P-R-I-M-E-RA--VE-Z--------------------------------+-~5~~
6.1.8.1.2.2 POR REINCIDENCIA 10
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6.1.8.2 POR SANCIONES IMPUESTAS POR EL JUEZ CÍVICO DEL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA SE COBRARAN LAS TARIFAS SIGUIENTES',
CONCEPTO S.M.G.v.
6.¿.8.2.1 POR NO COMPARECER A LOS CITA TORIOS QUE FORMULE EL JUEZ
CIVICO:
6.1.8.2.1.1 POR PRIMERA VEZ 5
6.1.8.2.1.2 POR REINCIDENCIA 10

6.1.8.3 POR SANCIONES IMPUESTAS POR EL JUEZ CÍVICO, CON FUNDAMENTO EN EL
BANDO DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, SE COBRARAN
LAS TARIFAS SIGUIENTES:

CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.8.3.1 ARTICULO 128 FRACCIONES 1, 11,111,IV, V, VI:

~

6.1.8.3.1.1 ALTERAR EL ORDEN PUBLICO Y ATENTAR CONTRA LAS BUENAS
lOA 25COSTUMBRES Y LA MORAL~'\6.1;8.3.1.2 DAÑAR O HACER MAL USO DE LA OBRA QUE PRESTA UN SERVICIO
lOA 25PUBLICO E INFRINGIR LAS NORMAS EMITIDAS POR EL AYUNTAMIENTO

6.1.8.3.1.3 INFRINGIR LAS DISPOSICIONES LEGALES Y REGLAMENTARIAS
RELATIVAS AL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y LA PROTECCIÓN DEL MEDIO lOA 25<> AMBIENTE
6.1.8.3.1.4 ATENTAR EN CONTRA DE LA SALUD PUBLICA lOA 25
6.1.8.3.1.5 QUIENES SE ENCUENTREN BAJO LA INFLUENCIA DE ALGUN

v ESTUPEFACIENTE, DROGA O ENERVANTE EN LA VÍA PÚBLICA O SE DUERMAN lOA 25
EN LA MISMA

..1 6.1.8.3.1.6 LOS QUE INGIERAN BEBIDASALCOHOLICAS EN VIA PUBLICA,
LUGARES DE USO COMÚN Y A BORDO DE CUALQUIER AUTOMOTOR, lOA 25

! INCLUSO LAS CONSIDERADAS COMO BEBIDAS DE MODERACIÓN
6.1.8.3.2 ARTICULO 129 FRACCIONES 1, II1, IV Y XIII
6.1.8.3.2.1 ALTERAR LA TRANQUILIDAD Y EL ORDEN EN CUALQUIER LUGAR Y lOA 25CIRCUNSTANCIA DENTRO DE LA JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO
6.1.8.3.2.2 PONER EN PELIGRO LA INTEGRIDAD FISICA, MORAL O 100 A 500
PATRIMONIAL DE LOS HABITANTES DEL MUNICIPIO
6.1.8.3.2.3 REALIZAR ACTOS DE VANDALISMO EN PANDILLA O

r INDIVIDUALMENTE QUE PONGAN EN PELIGRO LA INTEGRIDAD FÍSICA DE
LAS PERSONAS. 100 A 500
SE APLICARA EL DOBLE DE ESTA TARIFA CUANDO EL INFRACTOR SEA
ELEMENTO DE SEGURIDAD PÚBLICA, DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA O DE
LAS FUERZAS ARMADAS.

~

6.1.8.3.2.4 PROFERIR O EXPRESAR EN CUALQUIER FORMA FRASES OBSCENAS, lOA 20
INJURIOSAS U OFENSIVAS
6.1.8.3.2.5 LAS PERSONAS QUE DEAMBULEN EN LA VIA PUBLICA O SE
ENCUENTREN UBICADAS EN ALGÚN ESTABLECIMIENTO PÚBLICO O n lOA 35

B \Y rtl16A (, V·
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PARTICULAR PARA EJERCER LA PROSTITUCION

6.1.8.3.3 ARTICULO Í30 FRACCIONES XI, XIII y XIV
6.1.8.3.3.1 EJERCER EL COMERCIO EN LUGAR DÍFERENTE AL QUE FUE

lOA 20AUTORIZADO
6.1.8.3.3.2 EJERCER ACTIVIDAD COMERCIAL, INDUSTRIAL O DE SERVICIO lOA 20DIFERENTE A LA AUTORIZADA
6.1.8.3.3.3 REALIZAR COMERCIO AMBULANTE Y SEMIFIJO SIN EL PERMISO 1 A 200CORRESPONDIENTE
6.1.8.3.4 ARTICULO 131 FRACCION 111y XV
6.1.8.3.4.1 QUIEN REALICE NECESIDAD FISIOLOGICA EN LA VIA PUBLICA lOA 35
6.1.8.3.4.2 QUiEN INSTALE ANUNCIOS DE CUALQUIER TIPO EN LA VIA 15 A 50PÚBLICA O EN INMUEBLE SIN LA AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE
EN CASO DE QUE SEA EN EL CENTRO HISTORICO, LA SANCION SERA EL
DOBLE

6.1.8.4 LAS SANCIONES IMPUESTAS POR EL JUEZ CÍVICO DEL MUNICIPIr:' DE -1 ~
CUERNA VACA, CON FUNDAMENTO EN LA LEY DE CULTURA CIVICA SE COBRARAN LAS \.}!)
TARIFAS SIGUIENTES:

11 A 20

11 A 20 \(
(

11 A 20

S.M.G.V
CONCEPTO

6.1.8.4.1 ARTICULO 16.- SON INFRACCIONES CONTRA LA DIGNIDAD DE LAS
~ PERSONAS

.." ~ 6.1.8.4.1.1 MALTRATAR FISICA O VERBALMENTE A CUALQUIER PERSONA 1 A 101~I~~~~====~~~~~====~~~~~~~~~--~~~~~
" 6.1.8.4.1.2 PERMITIR A MENOR DE EDAD EL ACCESO A LUGAR AL QUE 11 A 20

\';'~ EXPRESAMENTELEESTÉPROHIBIDO~ ~--~-=~~~~~~--~~-------------------------+------~
, 6.1.8.4.1.3 GOLPEARA UNA PERSONA, EN FORMA INTENCIONAL Y FUERA DE 11 A 20
\ RIÑA, SIN CA USARLE LESIÓN I/f

=--=-.~-=:::::::~r1 6.1.8.4.2 ARTICULO 18.- SON INFRACCIONES CONTRA LA TRANQUILIDAD DE /
LAS PERSONAS .,

/ 6.1.8.4.2.1 POSEER ANIMAL SIN ADOPTAR LAS MEDIDAS DE HIGIENE t'

NECESARIAS QUE IMPIDAN HEDORES O LA PRESENCIA DE PLAGAS QUE 1 A 10
OCASIONEN CUALQUIER MOLESTIA A LOS VECINOS

\) 6.1.8.4.2.2 PRODUCIR O CAUSAR RUIDOS POR CUALQUIER MEDIO QUE
NOTORIAMENTE ATENTEN CONTRA LA TRANQUILIDAD O LA SALUD DE LAS
PERSONAS
6.1.8.4.2.3 INVITAR A LA PROSTITUCION O EJERCERLA, ASI COMO SOLICITAR
DICHO SERVICIO. EN TODO CASO SÓLO PROCEDER4 LA PRESENTACIÓN DEL
PROBABLE INFRACTOR CUANDO EXISTA QUEJA VECINAL
6.1.8.4.3 ARTICULO 20.- SON INFRACCIONES CONTRA LA SEGURIDAD
CIUDADANA
6.1.8.4.3.1 PERMITIR EL PROPIETARIO O POS~EDOR DE UN ANIMA~¡1~

\
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6.1.8.4.3.3 APAGAR SIN AUTORIZACION, EL ALUMBRADO PUBLICO O AFECTAR 11 A 20
ALGÚN ELEMENTO DEL MISMO QUE IMPIDA SU NORMAL FUNCIONAMIENTO

DE SEGURIDAD NECESARIAS, DE ACUERDO CON LAS CARACTERISTICAS
PARTICULARES DEL ANIMAL, PARA PREVENIR POSIBLEATAQUEA PERSONA
O ANIMAL, ASI COMO AZUZARLO, O NO CONTENERLO
6.1.8.4.3.2 IMPEDIR O ESTORBAR DE CUALQUIER FORMA EL USO DE LA VIA
PÚBLICA, LA LIBERTAD DE TRANSITO O DE ACCIÓN DE LAS PERSONAS,
SIEMPRE QUE NO EXISTA PERMISO NI CAUSA JUSTIFICADA PARA ELLO.
PARA ESTOS EFECTOS, SE ENTENDERA QUE EXISTE CA USA JUSTIFICADA
SIEMPRE QUE LA OBSTRUCCIÓN DEL USO DE LA VÍA PÚBLICA, DE LA
LIBERTAD DE TRÁNSITO O DE ACCIÓN DE LAS PERSONAS SEA INEVITABLE Y
NECESARIA Y NO CONSTITUYA EN SÍ MISMA UN FIN, SINO UN MEDIO
RAZONABLE DE MANIFESTACIÓN DE LAS IDEAS, DE ASOCIACIÓN O DE
REUNIÓN PACÍFICA

11 A 20

6.1.8.4.3.4 INGERIR BEBIDAS ALCOHOLICAS EN LUGARES PUBLICOS NO
AUTORIZADOS O CONSUMIR, INGERIR, INHALAR O ASPIRAR
ESTUPEFACIENTE, PSICOTRÓPICO, ENERVANTE O SUSTANCIAS TÓXICAS EN
LUGAR PÚBLICO, INDEPENDIENTEMENTE DE LOS DELITOS EN QUE SE
INCURRA POR LA POSESIÓN DE LOS ESTUP EFA CIENTES, PSICOTRÓP ICOS,
ENERVANTES O SUSTANCIAS TÓXICAS

21 A 30

21 A 30

r 6.1.8.4.3. 10 ABSTENERSE EL PROPIETARIO DE UN INMUEBLE DE DAR EL
MANTENIMIENTO ADECUADO PARA EVITAR LAS PLAGAS O MALEZA QUE
PUEDA SER DAÑINA PARA LOS COLINDANTES

21 A 30

21 A 30

6.1.8.4.3.11 PERCUTIR ARMA DE POSTAS, DIABOLOS, DARDOS O MUNICIONES
CONTRA PERSONA O ANIMAL 21 A 30

6.1.8.4.3.12 PARTICIPAR DE CUALQUIER MANERA, ORGANIZAR O INDUCIR A
OTROS A REALIZAR COMPETENCIA VEHICULAR DE VELOCIDAD EN VÍA
PÚBLICA

21 A 30

6.1.8.4.4 ARTICULO 22.- INFRACCIONES CONTRA EL ENTORNO URBANO
11 A 20

-~
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FECALES DE ANIMAL DE SU PROPIEDAD O BAJO SU CUSTODIA
6.1.8.4.4.2 ORINAR O DEFECAR EN LUGAR A QUE SE REFIERE EL ARTICULO 7

11 A 20DE LA LEY DE CULTURA CÍVICA
6.1.8.4.4.3 ARROJAR, TIRAR O ABANDONAR EN LA VIA PUBLICA ANIMAL

11 A 20MUERTO, DESECHO, OBJETO O SUSTANCIA
6.1.8.4.4.4 TIRAR BASURA EN LUGAR NO AUTORIZADO 11 A 20
6.1.8.4.4.5 CAMBIAR, DE CUALQUIER FORMA, EL USO O DESTINO DE AREA O

11 A 20VÍA PÚBLICA, SIN LA A UTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE
6.1.8.4.4.6 ABANDONAR MUEBLE EN AREA O VIA PUBLICA 11 A 20
6.1.8.4.4.7 DESPERDICIAR EL AGUA O IMPEDIR SU USO A QUIENES DEBAN
TENER ACCESO A ELLA EN TUBERÍA, TANQUE O TINACO ALMA CENADOR, ASÍ

11 A 20COMO UTILIZAR INDEBIDAMENTE LOS HIDRATANTES PÚBLICOS,
OBSTRUIRLOS O IMPEDIR SU USO
6.1.8.4.4.8 COLOCAR EN LA ACERA O EN EL ARROYO VEHICULAR, ENSERES O
CUALQUIER ELEMENTO PROPIO DE UN ESTABLECIMIENTO MERCANTIL, SIN 21 A 30
LA AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE
6.1.8.4.4.9 ARROJAR EN LA VIA PUBLICA DESECHO, SUSTANCIA PELIGROSA
PARA LA SALUD DE LAS PERSONAS O QUE DESPIDA OLORES 21 A 30
DESAGRADABLES
6.1.8.4.4.10 INGRESAR A ZONA SEÑALADA COMO DE ACCESO RESTRINGIDO

~EN EL LUGAR O INMUEBLE DESTINADO A SERVICIO PÚBLICO, SIN LA 21 A 30AUTORIZACIÓN CORRESPONDIENTE O FUERA DE LOS HORARIOS JESTABLECIDOS
6.1.8.4.4.11 CUBRIR, BORRAR, PINTAR, ALTERAR O DESPRENDER LETRERO, VSEÑAL, NÚMERO O LETRA QUE IDENTIFIQUE VÍA, INMUEBLE Y LUGAR 21 A 30

~
PÚBLICO / ..
6.1.8.4.4.12 PINTAR, ADHERIR, COLGAR O FIJAR ANUNCIO O CUALQUIER /

~

OTRO TIPO DE PROPAGANDA EN ELEMENTOS DEL EQUIPAMIENTO URBANO, \~~ DEL MOBILIARIO URBANO, DE ORNATO O ÁRBOLES, SIN AUTORIZACIÓN 21 A 30

\j ~
PARA ELLO
6.1.8.4.4.13 COLOCAR TRANSITORIAMENTE O FIJAR, SIN AUTORlZACION PARA \--I--J ELLO, ELEMENTO DESTINADO A LA VENTA DE PRODUCTOS O PRESTACIÓN 21 A 30

~
DE SERVICIOS. /

/ 6.1.8.4.4.14 OBSTRUIR O PERMITIR LA OBSTRUCCION DE LA VIA PUBLICA, ¡)

!
CON MOTIVO DE LA INSTALACIÓN, MODIFICACIÓN, CAMBIO O
MANTENIMIENTO DE LOS ELEMENTOS CONSTITUTIVOS DE UN ANUNCIO Y 21 A 30

v NO EXHIBIR LA DOCUMENTACIÓN CORRESPONDIENTE QUE AUTORICE A
REALIZAR DICHOS TRABAJOS

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014

6.1.8.5 LAS SANCIONES IMPUESTAS POR EL JUEZ CÍVICO DEL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA, CON FUNDAMENTO EN EL REGLAMENTO DE ASEO URBANO SE
COBRARÁN DE ACUERDO A LAS CUOTAS SIGUIENTES:
CONCEPTO
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6.1.8.5.1 MULTA POR NO ENTREGAR RESIDUOS SOLIDOS DOMICILIARIOS AL
CAMIÓN RECOLECTOR y DEPOSITARLOS EN VÍA PÚBLICA DE MAs DE 50 5A 100
KILOS EN PROPORCIÓN GRADUAL Y DE ACUERDO A ZONA ECONÓMICA
6.1.8.5.2 MULTA POR LLEVAR A CABO LA SEGREGACION, PEPENA,
SEPARACIÓN O SELECCIÓN DE SUBPRODUCTOS DE LOS RESIDUOS
SÓLIDOS EN VÍA PÚBLICA, CONTENEDOR, BOLSA, RECIPIENTE, PREDIO
BALDÍO O VEHÍCULO DE TRANSPORTE
6.1.8.5.2.1 PRIMERA VEZ 2
6.1.8.5.2.2 REINCIDENCIA 10
6.1.8.5.3 MULTA A LOS PRESTADORES DE SERVICIOS DE ESPECTACULOS
EVENTUALES COMO CIRCOS, FERIAS, Y OTROS SIMILARES, QUE NO
CONTRATEN EL SERVICIO ESPECIAL DE RECOLECCIÓN PARA MANEJO DE
SUS RESIDUOS SÓLIDOS
6.1.8.5.3.1 PRIMERA VEZ 10
6.1.8.5.3.2 REINCIDENCIA 20
6.1.8.5.4 MULTA AL PROPIETARIO O ENCARGADO DE EXPENDIO
COMERCIAL Y BODEGA DE TODA CLASE, CUYA AREA DE MANIOBRAS NO SE
MANTENGA LIMPIA
6.1.8.5.4.1 PRIMERA VEZ 20
6.1.8.5.4.2 REINCIDENCIA 50
6.1.8.5.5 MULTA AL LOCATARIO DE MERCADO PUBLICO O PRIVADO QUE NO
CONSERVE ASEADO EL ESPACIO COMPRENDIDO DENTRO DEL PERÍMETRO
DEL PUESTO Y/O ESTACIONAMIENTO O QUE NO DEPOSITE SUS RESIDUOS
SÓLIDOS EN RECIPIENTE CERRADO CON SEPARACIÓN EN ORGANICOS E

tINORGANICOS
6.1.8.5.5.1 PRIMERA VEZ 5
6.1.8.5.5.2 REINCIDENCIA 10
6.1.8.5.6 MULTA POR QUEMAR RESIDUOS SOLIDOS EN LUGAR PUBLICO O
INTERIOR DE PREDIO
6.1.8.5.6.1 PRIMERA VEZ 10
6.1.8.5.6.2 REINCIDENCIA 50 ID6.1.8.5.7 MULTA POR MEZCLAR RESIDUOS DE LA CONSTRUCCION CON
OTROS RESIDUOS SÓLIDOS MUNICIPALES
6.1.8.5. 7.1 PRIMERA VEZ 10
6.1.8.5.7.2 REINCIDENCIA 20
6.1.8.5.8 MULTA A LA EMPRESA, ESTABLECIMIENTO E INSTALACION
INDUSTRIAL, QUE NO CUENTE CON LA INFRAESTRUCTURA Y LOGÍSTICA
(PLAN DE MANEJO DE RESIDUOS SÓLIDOS) NECESARIA PARA EL

~

ADECUADO MANEJO DE LOS RESIDUOS SOLIDOS
6.1.8.5.8.1 PRIMERA VEZ 50
6.1.8.5.8.2 REINCIDENCIA 200 I
6.1.8.5.9 MULTA POR ARROJAR, DERRAMAR, DEPOSITAR O ACUM~ I
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MATERIAL O SUSTANCIAS INSALUBRES EN LUGAR PUBLICO O QUE
ENTORPEZCAN SU LIBRE UTILIZACIÓN O AFECTEN SU ESTÉTICA:
6.1.8.5. 9.1 PRIMERA VEZ
6.1.8.5.9.2 REINCIDENCIA
6.1.8.5.10 MULTA AL PROPIETARIO, DIRECTOR RESPONSABLE, CONTRATISTA
O ENCARGADO DE INMUEBLE EN CONSTRUCCIÓN O DEMOLICIÓN, POR
PERMITIR LA DISPERSIÓN DE MATERIAL, ESCOMBRO O CUALQUIER OTRA
CLASE DE RESIDUOS PROVENIENTES DEL PREDIO EN QUE ESTÁN
INSTALADOS; POR NO MANTENER LIMPIO SU FRENTE O POR ACUMULAR
ESCOMBRO O MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN EN VÍA PÚBLICA, LOTE
BALDÍO, BARRANCA O CUALQUIER SITIO NO A UTORIZADO POR LA
AUTORIDAD MUNICIPAL COMPETENTE

10
100

6.1.8.5.10.1 PRIMERA VEZ
6.1.8.5.10.2 REINCIDENCIA

" 6.1.8.5.11 MULTA POR FALTA DE OBSERVANCIA A LO ESTIPULADO EN EL:::--..... \ ~-:::r-\ REGLAMENTO DE ASEO URBANO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA EN
\ RELACIÓN AL DAÑO CAUSADO
'\ 6.1.8.5.12 POR HACER MAL USO DE LA INFRAESTRUCTURA PUBLICA DE

X
'~ ACOPIO O RECOLECCIÓN DE BASURA

~ 6.1.8.5.12.1 REINCIDENCIA
~j 6.1.8.5.13 MULTA POR RECOLECTAR Y TRANSPORTAR RESIDUOS SOLIDOS EN

U /'VEHÍCULOS NO ESPECIALIZADOS
6.1.8.5.14 POR DEPOSITAR EN EL SISTEMA DE ASEO URBANO RESIDUOS

( , PROHIBIDOS POR LA NORMATIVIDAD VIGENTE
\) 6.1.8.5.14.1 REINCIDENCIA 50

LAS SANCIONES POR INFRACCIONES A LA LEY GENERAL PARA EL CONTROL DEL TABACO,
A LA LEY DE PROTECCIÓN A LA SALUD DE LOS NO FUMADORES DEL ESTADO DE \""
MORELOS, A LA LEY DE SALUD DEL ESTADO DE MORELOS, SE COBRARAN DE ACUERDQ ~
LO QUE SEÑALA LA LEY DE REFERENCIA. SECCIÓN DÉCIMA. 6.1.9. DE LAS SANCIONES
DEL REGISTRO CIVIL. ARTÍCULO 66.- LA SANCIÓN IMPUESTA POR LOS OFICIALES DEL
REGISTRO CIVIL POR NO DAR AVISO OPORTUNO DE UN FALLECIMIENTO SE LIQUIDARA
EN BASE A LA CUOTA SIGUIENTE' 6 1 91 SANCIONES DEL REGISTRO CIVIL

5
50

10

10

20

5

10

f
()

....
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.9.1.1 MULTA POR NO DAR AVISO AL REGISTRO CIVIL EN UN PLAZO DE 24
HORAS DESPUÉS DE TENER CONOCIMIENTO DE UN FALLECIMIENTO, 100
ARTÍCULO 473 DEL CÓDIGO FAMILIAR EN EL ESTADO DE MORELOS

SECCION DECIMA PRIMERA. 6.1.10. DE LAS SANCIONES Y FALTAS ADMINISTRATIVAS V
EN ESTABLECIMIENTOS Y LOCALES. ARTÍCULO 67.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE '\
CAUSEN LOS PARTICULARES DEL MUNICIPIO POR SANCIÓN Y FALTA ADMINISTRATIVA
COMETIDA EN CONTRA VENCIÓN A LO DISPUESTO EN EL BANDO DE POLICÍA Y BUEN
GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE CUERNAVACA SE LIQUIDARA E SE A LAS CUOTAS
SIGUIENTES: 6.1.10.1 POR INFRACCIONES DERIVADAS POR LA E LTA E DOCUMENTOS O

7
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CONCEPTO S.M. G. V.
6.1.10.1.1 FALTA DE LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO 15A 30
6.1.10.1.2 EXCEDER EL HORARIO AUTORIZADO 20A 50
6.1.10.1.3 FALTA DE LICENCIA DE ANUNCIO LUMINOSO 25 A 50
6.1.10.1.4 FALTA DE LICENCIA DE ANUNCIO NO LUMINOSO 15A 25
6.1.10.1.5 EJERCICIO DE GIRO NO AUTORIZADO O ESPECIFICADO 20 A 50
6.1.10.1.6 INVASION O USO INDEBIDO DE LA VIA PUBLICA 15A 25

"-- 6.1.10.1.7 FALTA DE AUTORIZACION DE CAMBIO DE DOMICILIO 15A 20
.~--~ 1/6.1.10.1.8 FALTA DEAUTORlZACION DECAMBIODEDENOMINACION lOA 20

r\) 6.1.10.1.9NO TENER A LA VISTA LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO lOA 20
~ 6.1.10.2 POR INFRACCIONES DERIVADAS POR LA FALTA DE DOCUMENTO O NO RESPETAR

r; ~~LAS DISPOSICIONES AUTORIZADAS AL MOMENTO DE LA SUPERVISIÓN EN
r{'~ ESTABLECIMIENTO O LOCAL CUYO GIRO INCLUYA LA VENTA Y CONSUMO DE BEBIDAS

~'~ ALCOHÓLICAS O LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS QUE INCLUYA EL EXPENDIO DE DICHAS
'-- J ,¿D BEBIDA~, SEAN EN ENVASE CERRADO, ABIEl}TO O AL COPEO Y SIEMPRE QUE SE
~ EFECTUEN TOTAL O PARCIALMENTE CON EL PUBLICO EN GENERAL.

CONCEPTO
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NO RESPETAR LAS DISPOSICIONES AUTORIZADAS AL MOMENTO DE LA SUPERVISIÓN EN
ESTABLECIMIENTO SIN VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS

20A 50

S.M.G.V.
6.1.10.2.1 FALTA DE LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO 85 A 150
6.1.10.2.2 EXCEDER EL HORARIO AUTORIZADO
6.1.10.2.3 FALTA DE LICENCIA DE ANUNCIO LUMINOSO 20 A 60

6.1.10.2.5 GIRO NO AUTORIZADO O ESPECIFICADO 40A 60 I
~6~.1~.~10~.2~.6~1~N_V.~A~~~O~N_O~U.~S~O~IN~D=EB_l~D~O_D_E__LA__V._M_P_U~B_L_~~CA +-_30_A__1~00~

6.1.10.2.7 FALTA DE AUTORIZACION DE CAMBIO DE DOMICILIO 50 A 100

6.1.10.2.4 FALTA DE LICENCIA DE ANUNCIO NO LUMINOSO 20 A 45

6.1.10.2.8 FALTA DE AUTORIZACION DE CAMBIO DE DENOMINACION 10 A 20
6.1.10.2.9 NO TENER A LA VISTA LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO 10 A 20
6.1.10.2.10 POR VENTA DE BEBIDA ALCOHOLICAA MENOR DE EDAD 50A 200
6.1.10.2.11 POR PERMITIR EL CONSUMO DE ALCOHOL EN LA VIA PUBLICA, A ~
LA ENTRADA DEL ESTABLECIMIENTO O EN EL ESTACIONAMIENTO DEL 50 A 100

LM~1.~S~~~O~ -L ~

6.1.10.3 MULTAS ADMINISTRA TIVAS
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.10.3.1 POR SANCION DERIVADA DE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO Y
DE SUSPENSIÓN

50 A 100

6.1.10.3.2 PAGO POR RETIRO DE SELLOS DE CLAUSURA 50A 100
6.1.10.3.3 PAGO POR RETIRO PROVISIONAL DE SELLOS DE CLAUSURA lOA 20
6.1.10.3.4 POR FALTA DE A UTORlZACION DE COLOCACION DE PENDONES,
GALLARDETES, Y TODO TIPO DE ANUNCIO EN vÍA PÚBLICA

40A 100



6.!.~0.? POR INFRACCIONES DERIVADAS DEL INDEBIDO EJERCICIO DEL COMERCIO EN f~
VIA PUBLICA. ,
CONCEPTO

SECCIÓN DÉCIMA SEGUNDA. 6.1.11. SANCIONES EN MATERIA DE MERCADOS \ /
PÚBLICOS. ARTÍCULO 68.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE CAUSEN LOS PARTICULARES
DEL MUNICIPIO POR SANCIONES IMPUESTAS EN LOS MERCADOS PÚBLICOS DEL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA, SE COBRARAN DE ACUERDO A LO SIGUIENTE: LA CUOTA
MÍNIMA SE APLICARA A COMERCIOS UBICADOS EN LA PERIFERIA Y LA CUOTA MAxIMA A
LOS COMERCIOS UBIC;;ADOS EN LA NAVE PRINCIPAL. 6.1.11.1 INFRACCIONF¿S EN EL )(
MERCADO ADOLFO LOPEZ MATEOS y PASAJE COMERCIAL PUENTE DEL DRAGON, PLAZA
LIDO y PLAZA DEGOLLADO.

I DEPENDENCIA: CABILDO I

PRESIDENCIA MUNICIPAL
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6.1.10.4 MULTAS ADMINISTRA TIVAS DE LA DIRECCIÓN DE LICENCIAS DE
FUNCIONAMIENTO
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.10.4.1 POR NO REFRENDAR EN LOS TIEMPOS ESTABLECIDOS EN LA LEY 5A 10
6.1.10.4.2 POR REFRENDAR DE MANERA EXTEMPORANEA 5A 10

6.1.10.5 DE LAS INFRACCIONES AL BANDO DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO DEL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA EN SU ARTÍCULO 129 FRACCIÓN XXI
CONCEPTO S.M.G.v.
6.1.10.5.1 POR PERMITIR EL PROPIETARIO O ENCARGADO DEL NEGOCIO
QUE PRESTE EL SERVICIO AL PÚBLICO DE INTERNET, TENER ACCESO A
MENOR DE EDA,D A PÁGINAS QUE CONTENGAN LA IJljFORMACIÓN A QUE 30
ALUDE EL ARTICULO 112 BIS DEL BANDO DE POLICIA Y BUEN GOBIERNO
DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA. PRIMERA VEZ
6.1.10.5.2 POR PERMITIR EL PROPIETARIO O ENCARGADO DE NEGOCIO QUE
PRESTE EL SERVICIO AL PÚBLICO DE INTERNET, TENER ACCESO A
MENORES DE EDAD A PÁGINAS QUE CONTENGAN LA INFORMACIÓN A QUE 100
ALUDE EL ARTÍCULO 112 BIS DEL BANDO DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO
DEi MUNICIPIO DE CUERNA VACA. REINCIDENCIA

6.1.10.6.1 FALTA DE PERMISO AL MOMENTO DE LA SUPERVISION I 15A 20
6.1.10.6.2 POR EJERCER EL COMERCIO PERSONA DISTINTA A LA AUTORIZADA I 15A 20
6.1.10.6.3 POR AUMENTAR LAS DIMENSIONES AUTORIZADAS I 10 A 12
6.1.10.6.4 POR EJERCER GIRO DIFERENTE AL AUTORIZADO I lOA 12
6.1.10.6.5 POR EXCEDER EL HORARIO AUTORIZADO I lOA 12
6.1.10.6.6 POR EJERCER EL COMERCIO EN UBICACION DISTINTA A LA I lOA 12
AUTORIZADA

CONCEPTO S.M.G. V.
6.1.11.1.1 MULTA POR NO REFRENDAR EN TIEMPO 5 A 10
6.1.11.1.2 POR AL TERACION DE D CUMENTO OFICIAL EXPEDID 30 A 50

11
d'
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~
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~ CONCEPTO S.M.G.v.
~~ 6.1.11.2.1 MULTA POR NO REFRENDAR EN TIEMPO 3A 7

7" N 6.1.11.2.2 POR AL TERACION DE DOCUMENTO OFICIAL 30A 50

Y/O DE SUPERVISION 5A 25

~~ 6. l. 1J.2.4 PAGO POR RETIRO DE SELLOS DE CLAUSURA 5A 50
~ - 6.1.11.2.5 PAGO POR RETIRO PROVISIONAL DE SELLOS DE CLAUSURA 5 A 35

~ 1,7-1 S,ECCION DECIMA T,ERCERA. 6.1.12. DEL AREA DE DONACION. ARTICULO 69.-, POR
AREA DE DONACION DE FRACCIONAMIENTO Y CONDOMINIO SE CAUSARAN Y
LIQUIDARAN EN BASE A LAS CUOTAS ~IGUIENTES: 6.1.12.1 CUANDO SE OPTE POR,

t
1/)

\ ~ EN ESTOS CASOS, DEBERA FORMALIZAR EL INSTRUMENTO JURIDICO EL SINDICO
\" MUNICIPAL Y REPORTARLO AL AYUNTAMIENTO COMO PARTE DEL PATRIMONIO

MUNICIPAL, ADEMAs DE HACER LAS ANOTACIONES RESPECTIVAS EN LOS LIBROS
CORRESPONDIENTES. SECCIÓN DÉCIMA CUARTA. 6.1.13. DE LAS INDEMNIZACIONES.

¡ ARTÍCULO 70.- CUANDO SE PRESENTE EL HECHO GENERADOR CORRESPONDIENTE, LA

6 TESORERÍA MUNICIPAL PERCIBIRA EN CAfIDAD DE, INDEMNIZACIÓN~ 6.1.13.1.1 EL
, PORCENTAJE A QUE SE REFIERE EL PENULTIMO PARRAFO DEL ARTICULO 31 DEL

CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS; Y, 6.1.13.1.2 CUALQUIER OTRA QUE DE
CONFORMIDAD CON LA LEGISLACIÓN APLICABLE TEN ~ RECHO A OBTENER EL

~~.

rj

s ., E di . d e bild 26 d . b 2014esion xtraor mana e a 1 o e septiem re
AYUNTAMIENTO RELATIVO AL NEGOCIO
6.1.11.1.3 POR SANCIONDERIVADA DE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO

15 A 200Y/O DE SUPERVISIÓN
6.1.11.1.4 PAGO POR RETIRO DE SELLOS DE CLAUSURA lOA 50
6.1.11.1.5 PAGO POR RETIRO PROVISIONAL DE SELLOS DE CLAUSURA lOA 35

6.1.11.2 INFRACCIONES EN LOS MERCADOS PERIFÉRICOS, LAURO ORTEGA, 18 DE
SEPTIEMBRE, NARCISO MENDOZA, VICENTE GUERRERO, EMILIANO ZAPATA, ALTA VISTA,
AMATITLAN, LOMAS DE LA SELVA

REALIZAR EL PAGO PECUNIARIO DEL AREA DE DONACION DE LOS PROYECTOS DE
FRACCIONAMIENTO, CONDOMINIO Y CONJUNTO URBANO, DE ACUERDO A LO
ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 150 DE LA LEY DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y
DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE DEL ESTADO DE MORELOS, ESTE SE DETERMINARA
DE ACUERDO AL AVALÚO COMERCIAL EMITIDO POR UNA INSTITUCIÓN DE CRÉDITO,
COMERCIAL, CORREDOR PÚBLICO O PERSONA QUE CUENTE CON CÉDULA PROFESIONAL
DE VALUADOR, EXPEDIDA POR LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA Y EL VALOR
COMERCIAL NO SERA MENOR AL SEÑALADO EN EL AVALÚO COMERCIAL CATASTRAL.

CONCEPTO PORCENTAJE
6.1.12.1.1 PARA FRACCIONAMIENTO SE CONSIDERA EL AREA VENDIBLE
DEL PREDIO, QUE SE DETERMINARA DE ACUERDO AL VALOR 10
COMERCIAL QUE SE LE ASIGNE AL TERRENO
6.1.12.1.2 PARA CONDOMINIO Y CONJUNTO URBANO, CONSIDERA LA
SUPERFICIE TOTAL DEL PREDIO, QUE SE DETERMINARA DE ACUERDO 10
AL VALOR COMERCIAL QUE SE LE ASIGNE AL TERRENO
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MUNICIPIO. SECCIÓN DÉCIMA QUINTA. 6.1.14. DE LOS REINTEGROS. ARTÍCULO 71.-
CUANDO SE PRESENTE EL HECHO GENERADOR CORRESPONDIENTE, LA TESORERÍA
MUNICIPAL PERCIBIRA EN CALIDAD DE REINTEGRO: 6.1.14.1.1 EL REINTEGRO DE GASTOS
EFECTUADOS POR EL AYUNTAMIENTO POR CUENTA DE TERCEROS. 6.1.14.1.2 LOS
REINGRESOS CONFORME LO DISPONE EL ARTÍCULO 213 DE LA LEY GENERAL DE
HACIENDA MUNICIPAL. SECCIÓN DÉCIMA SEXTA. 6.1.15. DE LOS ACCESORIOS. 6.1.15.1
DE LOS GASTOS DE EJECUCIÓN. ARTÍCULO 72.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE CAUSEN
LOS CONTRIBUYENTES DEL MUNICIPIO POR CONCEPTO DE GASTOS DE EJECUCIÓN POR
PROCEDIMIENTOS DE RECUPERACIÓN A FAVOR DEL MUNICIPIO SE COBRARAN DE
ACUERDO A LO SIGUIENTE: 6.1.15.1.1 DE CONFORMIDAD AL ARTÍCULO 117 DEL CÓDIGO
FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS, POR CONCEPTO DE GASTOS DE EJECUCIÓN SE
CUBRIRA EL 2% DEL VALOR DEL CRÉDITO FISCAL, SIN QUE SEA MENOS DE CUATRO NI
MAYOR DE TRESCIENTOS SESENTA Y CINCO DÍAS DE SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE
EN EL ÁREA GEOGRAFICA. LOS GASTOS DE EJECUCIÓN SE DETERMINARAN POR LA
AUTORIDAD EJECUTORA, DEBIENDO PAGARSE JUNTO CON LOS DEMÁS CRÉDITOS
FISCALES QUE LES DIERON ORIGEN LOS GASTOS DE EJECUCIÓN, COMPRENDEN: GASTOS
DE NOTIFICACIÓN DE REQUERIMIENTO PARA CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIÓN FISCAL, Y
DE LA APLICACIÓN DE MULTAS, EN LOS CASOS DE INCUMPLIMIENTO Y to/
EXTEMPORANEIDAD; ASÍ COMO GASTOS DE EJECUCIÓN, DERIVADOS DE MANDAMIENTO
DE EjECUCIÓN, Y GASTOS DE EJECUCIÓN POR LA pRACTICA DE EMBARGO, QUE
COMPRENDERA LOS DE TRANSPORTES DE BIENES EMBARGADOS, DE AVALÚOS, DE
IMPRESIÓN Y PUBLICACIÓN DE CONVOCATORIAS Y EDICTOS, DE INVESTIGACIONES, DE " '
INSCRIPCIONES O CANCELACIONES EN EL REGISTRO PÚBLICO QUE CORRESPONDA, LOS

OGADOS POR LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE LIBERACIÓN DE GRA VÁMENES,
",,=-o;t::t?OS HONORARIOS DE LOS DEPOSITARIOS Y DE LOS PERITOS. EN LOS GASTOS DE

OTIFICACIÓN DE REQUERIMIENTO, SE INCLUYEN LA NOTIFICACIÓN REALIZADA POR
ORREO CERTIFICADO Y CORREO ORDINARIO, A TRAVÉS DEL SERVICIO POSTAL

MEXICANO. 6.1.15.1.2 MULTAS FISCALES Y ADMINISTRATIVAS. EL INCUMPLIMIENTO DE
LAS OBLIGACIONES EN MATERIA FISCAL Y ADMINISTRATIVA DARA ORIGEN A LA .•
IMPOSICIÓN DE LAS MULTAS CORRESPONDIENTES, DE ACUERDO A LO QUE ESTABLEC
EL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS Y LA LEY GENERAL DE HACIE A
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS. 6.1.15.2 DE LOS GASTOS DE INSPECCIÓN.
ARTÍCULO 73.- LOS APROVECHAMIENTOS QUE CAUSEN LOS PARTICULARES DEL
MUNICIPIO POR CONCEPTO DE GASTOS DE INSPECCIÓN POR SEGUIMIENTO E
INSPECCIÓN DE OBRA A FAVOR DEL MUNICIPIO SE CAUSARAN Y LIQUIDARAN EN BASE A
LAS CUOTAS SIGUIENTES·
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6.1.15.2.1 GASTOS DE INSPECCION, SOBRE EL IMPORTE TOTAL DEL
COSTO DE LA LICENCIA DE CONSTRUCCIÓN SIN QUE LA CANTIDAD A 16
PAGAR EN NINGÚN CASO SEA INFERIOR A $50.00 NI MAYOR A $3,000.00

6.1.15.3 DE LOS RECARGOS. ARTICULO 74.- LOS IMPUESTOS, DERECHOS Y
CONTRIBUCIONES ESPECIALES QUE NO SEAN PApADOS DENT O DEL PLAZO LEGA~L
PREVISTO EN LAS LEYES FISCALES, CAUSARAN RECA OS N CONCEPTO DE <

<,
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INDEMljIZACIÓN AL FISCO, DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 31,
DEL CODIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS LOS RECARGOS EN CONCEPTO DE
INDEMNIZACIÓN AL FISCO SERAN DE UN 1.13% MENSUAL, SOBRE EL MONTO DEL SALDO
TOTAL INSOLUTO, POR CADA MES O FRACCIÓN QUE TRANSCURRA SIN HACERSE EL PAGO.
PARA LOS CONTRIBUYENTES QUE OBTENGAN PRÓRROGA PARA CUBRIR SUS CRÉDITOS
FISCALES, CONFORME A LAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE
MORELOS, ADEMÁS DE OTORGAR LA GARANTÍA RESPECTIVA, CUBRIRÁN EL 0.75 POR
CIENTO MENSUAL; EN EL CASO DE AUTORIZACIÓN DE PAGO EN PARCIALIDADES, LOS
RECARGOS SERAN DE 1.0 POR CIENTO PARA PARCIALIDADES DE HASTA 12 MESES, 1.25
POR CIENTO PARA PARCIALIDADES DE MÁs DE 12 MESES Y HASTA 24 MESES, 1.5 POR
CIENTO PARA PARCIALIDADES DE MÁs DE 24 MESES Y HASTA 36 MESES, SOBRE SALDOS
INSOLUTOS, APLICANDO LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 31 DEL CÓDIGO FISCAL PARA

L ESTADO DE MORELOS ARTÍCULO 75.- A PETICIÓN ESCRITA DEL CONTRIBUYENTE Y EN
CASO DE NOTORIA CONDICIÓN ECONÓMICA DESFAVORABLE DEL MISMO, DEMOSTRADA
A JUICIO DE LA TESORERÍA MUNICIPAL, SE PODRÁ AUTORIZAR EL PAGO DE LAS
CONTRIBUCIONES OMITIDAS Y DE SUS ACCESORIOS A PLAZOS, PREVIA GARANTÍA DEL
CRÉDITO CORRESPONDIENTE, YA SEA DIFERIDO O EN PARCIALIDADES DURANTE EL
PLAZO CONCEDIDO SE CAUSARÁN RECARGOS SOBRE EL SALDO INSOLUTO EN LOS

\--==---cr-tl TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 31 DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS
SECCIÓN DÉCIMA SÉPTIMA. 6.1.17 DE LOS OTROS APROVECHAMIENTOS. ARTÍCULO
76.- CUANDO SE PRESENTE EL HECHO GENERADOR CORRESPONDIENTE, LA TESORERÍA
MUNICIPAL PERCIBIRÁ EN CALIDAD DE OTROS APROVECHAMIENTOS: 6.1.17.1 FIANZAS
QUE SE HAGAN EFECTIVAS 6.1.17.2 CUALQUIER OTRO INGRESO DE ACUERDO A LO
ESTABLECIDO EN LAS LEYES FISCALES APLICABLES, DECRETOS, ACUERDOS,
REGLAMENTOS O CONVENIOS QUE SE ESTABLEZCAN. LOS CONCEPTOS SIN TARIFA
ESPECÍFICA SE CALCULARÁN DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN LAS LEYES FISCALES
APLICABLES, DECRETOS, ACUERDOS O CONVENIOS QUE SE ESTABLEZCAN. SECCIÓN
DÉCIMA OCTAVA. 6.2. DE LOS APROVECHAMIENTOS DE CAPITAL. 6.2.1 DE LOS
INGRESOS EXTRAORDINARIOS. ARTÍCULO 77.- EL MUNICIPIO PODRÁ PERCIBIR
INGRESOS EXTRAORDINARIOS CUANDO ASÍ LO APRUEBE EL CABILDO Y TRATÁNDOSE DE
DEUDA PÚBLICA LO DECRETE EL CONGRESO DEL ESTADO O LO DISPONGAN LAS LEYES
FEDERALES, LO ANTERIOR ATENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 11 SEGUNDO
PÁRRAFO DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS. DICHOS INGRESOS
PODRÁN PROCEDER DE CUALQUIERA DE LOS SIGUIENTES SUPUESTOS: 6.2.1.1
EMPRÉSTITOS; 6.2.1.2 IMPUESTOS Y DERECHOS EXTRAORDINARIOS; 6.2.1.3
EXPROPIACIONES; 6.2.1.4 APORTACIONES DEL GOBIERNO FEDERAL Y DE TERCEROS A
PROGRAMAS DE DESARROLLO; 6.2.1.5 SUBSIDIOS Y APOYOS; 6.2.1.6 EMISIÓN DE BONOS
DE DEUDA U OTROS VALORES SECCIÓN DÉCIMA NOVENA. DE LOS
APROVECHAMIENTOS QUE OBTIENE EL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO DE CUERNA VACA. ARTÍCULO 78.- LOS IMPUESTOS, DERECHOS Y
CONTRIBUCIONES ESPECIALES QUE NO SEAN PAGADOS DENTRO DEL PLAZO LEGAL
PREVISTO EN LAS LEYES FISCALES, CAUSARÁN RECARGOS EN CONCEPTO DE
INDEMNIZACIÓN AL FISCO, DE UN 1.13% MENSUAL, SOBRE EL O DEL SALDO TO L

f
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INSOLUTO, POR CADA MES O FRACCIÓN QUE TRANSCURRA SIN HACERSE EL PAGO PARA
LOS CONTRIBUYENTES QUE OBTENGAN PRÓRROGA PARA CUBRIR SUS CRÉDITOS
FISCALES, CONFORME A LAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE
MORELOS, ADEMÁS DE OTORGAR LA GARANTÍA RESPECTIVA, CUBRIRAN EL 0.75 POR
CIENTO MENSUAL; EN EL CASO DE AUTORIZACIÓN DE PAGO EN PARCIALIDADES, LOS
RECARGOS SERAN DE 1.0 POR CIENTO PARA PARCIALIDADES DE HASTA 12 MESES, 1.25
POR CIENTO PARA PARCIALIDADES DE MÁS DE 12 MESES Y HASTA 24 MESES, 1.5 POR
CIENTO PARA PARCIALIDADES DE MÁs DE 24 MESES Y HASTA 36 MESES, SOBRE SALDOS
INSOLUTOS, EN LOS TÉRMINOS DEL PÁRRAFO ANTERIOR. TODOS AQUELLOS GASTOS DE
EJECUCIÓN QUE SE GENEREN CON MOTIVO DE LA APLICACIÓN DEL PROCEDIMIENTO
ADMINISTRATIVO DE EJECUCIÓN, GASTOS DE EJECUCIÓN Y EMBARGO, NO REBASARAN
EL DOCE POR CIENTO DEL IMPORTE TOTAL DEL CRÉDITO FISCAL. LOS GASTOS DE
EJECUCIÓN, COMPRENDEN: GASTOS DE NOTIFICACIÓN DE REQUERIMIENTO PARA
CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES FISCALES, Y DE LA APLICACIÓN DE MULTAS, EN LOS
CASOS DE INCUMPLIMIENTO Y EXTEMPORANEIDAD; ASÍ COMO GASTOS DE EJECUCIÓN,
DERIVADOS DE MANDAMIENTO DE EJECUCIÓN Y GASTOS DE EJECUCIÓN POR LA 1V
pRACTICA DE EMBARGO EN LOS GASTOS DE NOTIFICACIÓN DE REQUERIMIENTO, SE
INCLUYEN LAS NOTIFICACIONES REALIZADAS POR CORREO CERTIFICADO U ORDINARIO,

TRAVÉS DEL SERVICIO POSTAL MEXICANO ARTÍCULO 79.- LOS APROVECHAMIENTOS
~~ OR MULTAS SE CA USARAN y LIQUIDARAN DE CONFORMIDAD CON LO SIGUIENTE: V

CONCEPTO S.M.G.v'
~J A).- LAS PERSONAS QUE NO SOLICITEN EL SERVICIO DE AGUA POTABLE Y LA

" INSTALACIÓN DE DESCARGA CORRESPONDIENTE DENTRO DEL PLAZO ESTABLECIDO E';I f
~~ :/ LA LEY ESTATAL DE AGUA POTABLE: (/
J' '!4 1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 1 A 20,

,1--- 2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 2 A 40 .
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 3A 60

\B).- EL PROPIETARIO O POSEEDOR DEL PREDIO DENTRO DEL CUAL SE LOCALICE
ALGUNA FUGA QUE NO HAYA SIDO ATENDIDA OPORTUNAMENTE:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 1 A 20
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 2A 40
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 3A 60

I(C).- LA PERSONA QUE DESPERDICIE EL AGUA:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 1 A 20
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 2A 40
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 3A 60
D).- LA PERSONA QUE POR SI O POR INTERPOSITA PERSONA RETIRE UN MEDIDOR SIN ¡
ESTAR AUTORIZADO, VARÍE SU COLOCACIÓN DE MANERA TRANSITORIA O DEFINITIVA:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5A 50
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL lOA 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15 A 150
E).- LA PERSONA QUE UTILICE EL SERVICIO DE HIDRANTE PUR.kFAO PARA DESTINARLO A

A
/

N~':, ~.
/
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USOS DISTINTOS A LOS DE SU OBJETO:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL lOA 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
F).- LA PERSONA QUE DETERIORE CUALQUIER INSTALACION PROPIEDAD DEL SISTEMA:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 10 A 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
G).- LA PERSONA QUE IMPIDA LA INSTALACION DE LOS SERVICIOS DE AGUA Y
ALCANTARILLADO:

.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2. - EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL lOA 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
H).- EL PROPIETARIO, POSEEDOR O DETENTADOR DE PREDIO QUE IMPIDA EL EXAMEN
DE APARATO MEDIDOR O LA pRACTICA DE VISITA DE INSPECCIÓN:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO

15 A 150

5A 50
2. - EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 10 A 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL
I).- EL QUE EMPLEE MECANISMO PARA SUCCIONAR AGUA DE LA TUBERIA DE
DISTRIBUCIÓN:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 10 A 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
J).- LA PERSONA QUE DESCARGUE AGUAS RESIDUALES EN LAS REDES DE DRENAJE Y
ALCANTARILLADO, SIN CONTAR CON EL PERMISO DE DESCARGA CORRESPONDIENTE:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2. - EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL lOA 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
K).- LA PERSONA QUE DESCARGUE AGUAS RESIDUALES EN LA RED DE DRENAJE Y
ALCANTARILLADO, SIN HABER CUBIERTO LA CUOTA O TARIFA RESPECTIVA:

f
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 5 A 50
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 10 A 100
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 15A 150
L).- LA PERSONA QUE INSTALE EN FORMA CLANDESTINA CONEXION EN CUALQUIER
INSTALACIÓN DEL SISTEMA, SIN ESTAR CONTRATADA Y SIN APEGARSE A LOS REQUISITOS
QUE ESTABLECE LA LEY ESTATAL DE AGUA POTABLE:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 10 A 100
2. - EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 20 A 200
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 30 A 300
M).- EL USUARIO QUE EN CUALQUIER CASO Y SIN AUTORIZACION DEL SISTEMA,
EJECUTE POR SÍ O POR INTERPÓSITA PERSONA DERIVACIÓN D UA Y CONEXIÓN DE
ALCANTARILLADO:

~ ,0<1__128~
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1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO lOA 100
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 20A 200

1
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 30A 300
N).- LA PERSONA QUE VIOLE LOS SELLOS DE UN APARATO MEDIDOR;
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO lOA 100
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 20A 200
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 30A 300
Ñ).- LA PERSONA QUE POR CUALQUIER MEDIO ALTERE EL CONSUMO MARCADO POR EL
MEDIDOR:
1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 15 A 150
2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 40A 400
3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 50A 500
0).- LA PERSONA QUE, EN CUALQUIER CASO, PROPORCIONE SERVICIO DE SUMINISTRO
AGUA, EN FORMA DISTINTA A LAS QUE SEÑALE LA LEY ESTATAL DE AGUA POTABLE DEL
ESTADO DE MORELOS. A PERSONAS QUE ESTÁN OBLIGADAS A SURTIRSE DIRECTAMENTE

~ VEL SERVICIO PÚBLICO:
/1.- EN EL CASO DE USUARIO DOMESTICO 15 A 150

~ 2.- EN EL CASO DE USUARIO COMERCIAL 40 A 400
~ 3.- EN EL CASO DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL 50 A 500
\~ ¡EN CASO f!E QUE EL USUARIO, SEA CUAL SEA SU GIRO DE ACTIVIDAD, SOLICITE UNA

INSPECCION DETALLADA EN SU DOMICILIO PARA EFECTOS DE VERIFICAR UN HECHO
J .JJENERADOR DE DERECHOS, INFRACCIONES U OTRO INGRESO PARA EL SISTEMA DE

\. I1GUA POTABLE Y A,LCANTARILLADO DE; CUERNA VACA, ESTA INSPECCIÓN TENDRÁ UN
. COSTO DE DOS DIAS DE SALARIO MINIMO GENERAL VIGENTE EN EL ESTADO DEÓ MORELOS. ARTÍCULO 80.- LAS SANCIONES SERÁN IMPUESTAS CON BASE EN LAS ACTAS

LEVANTADAS POR PERSONAL DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE. EN TODO CASO, LAS
RESOLUCIONES QUE SE EMITAN EN MATERIA DE SANCIONES DEBERÁN ESTAR FUl'{DADAS

f
()

Y MOTIVADAS CON ARREGLO A DERECHO Y TOMANDO EN CONSIDERACION LO
CRITERIOS ESTABLECIDOS EN EL ARTÍCULO ANTERIOR. ARTÍCULO 81.- SI UNA ~ Z
VENCIDO EL PLAZO CONCEDIDO POR LA AUTORIDAD PARA SUBSANAR LA O LAS
INFRACCIONES, RESULTARE QUE ÉSTA O ÉSTAS AÚN SUBSISTEN, PODRÁN IMPONERSE
MULTAS POR CADA DÍA QUE TRANSCURRA SIN OBEDECER EL MANDATO, SIN QUE EL
TOTAL DE LAS MULTAS EXCEDA EL MONTO MÁXIMO PERMITIDO, EN EL CASO DE
REINCIDENCIA EL MONTO DE LA MULTA PODRÁ SER HASTA POR DOS VECES EL MONTO
ORIGINALMENTE IMPUESTO, SIN EXCEDER DEL DOBLE DEL MÁXIMO PERMITIDO; EN
CASO DE SEGUNDA REINCIDENCIA SE APLICARÁ TRES VECES EL MONTO ORIGINALMENTE
IMPUESTO, Y ASÍ SUCESIVAMENTE. ARTÍCULO 82.- EN CASOS DE REINCIDENCIA EN
CUALQUIERA DE LAS INFRACCIONES DEL ARTÍCULO 28, EL SISTEMA DE AG[[A POTABLE Y \:
ALCANTARILLADO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, . PODRA IMPONER
ADICIONALMENTE LA SANCIÓN DE CLAUSURA TEMPORAL O DEFINITIVA, PARCIAL O
TOTAL DE LA TOMA. EN EL CASO DE CLA USURA, EL PERSONAL DESIGNADO POR DICHO
SISTEMA PROCEDERÁ A LEVANTAR ACTA CIRCUNSTANCl LA DILIGENCIA.
REHUSAR EL INFRACr A SU FIRMA NO INVALIDARÁ ICHA A TA, DEBIÉNDOSE

.-4/ ~ -P 1129
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TESORERIA MUNICIPAL PERCIBIRA EN CALIDAD DE OTROS INGRESOS, LOS SIGUIENTES:
1- EL PRECIO DE LA VENTA DE BIENES MOSTRENCOS; I1- LOS DONATIVOS, LEGADOS Y
SUBSIDIOS HECHOS AL MUNICIPIO; m, LAS INDEMNIZACIONES DE CUALQUIER TIPO
QUE DEBAN HACERSE AL MUNICIPIO; Y, IV- EL REINTEGRO DE GASTOS EFECTUADOS
POR EL H AYUNTAMIENTO POR CUENTA DE TERCEROS. ASÍ COMO LAS SANCIONES A LOS
FRACCIONADORES QUE NO DEN CUMPLIMIENTO A LO QUE ESTABLECE LA LEY GENERAL
DE HACIENDA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS EN EL ARTÍCULO 216. LOS
CONCEPTOS SIN TARIFA ESPECÍFICA SE CALCULARÁN DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO
EN LAS LEYES FISCALES APLICABLES, DECRETOS, ACUERDOS O CONVENIOS QUE SE
FORMALICEN CAPÍTULO DÉCIMO PRIMERO. DE LOS INGRESOS EXTRAORDINARIOS.
ARTÍCULO 89.- LA TESORERÍA MUNICIPAL PERCIBIRÁ EN CALIDAD DE INGRESOS
EXTRAORDINARIOS, AQUELLOS QUE SE DECRETEN EXCEPCIONALMENTE PARA PROVEER
EL PAGO DE GAST08,E INVERSIONES ACCIDENTALES, ESPECIALES O EXTRAORDINARIAS,
TALES COMO: 1- CREDITOS QUE LE SEAN AUTORIZADOS POR EL CONGRESO LOCAL, EN
LOS TÉRMINOS DE LA LEY DE DEUDA PÚBLICA PARA EL ESTADO DE MORELOS; u.. V
EXPROPIACIONES;Ill- APORTACIONES DEL GOBIERNO FEDERAL Y DE TERCEROS A
PROGRAMAS DE DESARROLLO, SUBSIDIOS Y APOYOS; Y, IV- CUALQUIER OTRO QUE
TENGA DERECHO A PERCIBIR EL MUNICIPIO, EN LOS TÉRMINOS DE LA LEGISLACIÓN
APLICABLE. CAPÍTULO DÉCIMO SEGUNDO. DE INGRESOS DIVERSOS. ARTÍCULO 90.-
CUANDO LOS INGRESOS RECAUDADOS POR EL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, MORELOS,
DURANTE EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2015, SEAN SUPERIORES A LOS SEÑALADOS EN

STA LEY, EL CABILDO APROBARÁ EL DESTINO DE LOS EXCEDENTES EN LAS PARTIDAS
<..-~~p. RESUPUESTALES QUE BENEFICIEN A LA COMUNIDAD. ARTÍCULO 91.- EN LO QUE

RESPECTA AL IMPUESTO SOBRE ADQUISICIÓN DE BIENES INMUEBLES A QUE REFIEREN
LOS ARTÍCULOS DEL 94 TER AL 94 TER-12 DE LA LEY GENERAL DE HACIENDA MUNICIPAL

, " ...•.DEL ESTADO DE MORELOS, EN LAS ADQUISICIONES QUE SE HAGAN CONSTAR EN
ESCRITURA PÚBLICA, LOS NOTARIOS, CORREDORES Y DEMAs FEDATARIOS QUE POR

-....."-=-.,,...,rr--.pISPOSICIÓNLEGAL TENGAN FUNCIONES DE FEDATARIO PÚBLICO, DEBERÁN
ESTABLECER EL FUNDAMENTO LEGAL Y EL CONCEPTO DE DICHA CONTRIBUCIÓN TANTO ¿
EN LOS PROPIOS INSTRUMENTOS JURÍDICOS QUE GENEREN, COMO EN LOS RECIBOS Q
EXPIDAN COMO JUSTIFICANTE DE LA RETENCIÓN A LOS CONTRIBUYENTES Y S 'N
RESPONSABLES DE LOS MONTOS INGRESADOS POR DICHO IMPUESTO A LA TESORERÍA
MUNICIPAL; EN CASO DE NO CUMPLIR LO ANTERIOR SE RECHAZARÁ EL TRÁMITE.
ARTÍCULO 92.- EL AVALÚO QUE SE PRACTIQUE PARA EFECTO DEL CÁLCULO DEL
IMPUESTO SOBRE ADQUISICIÓN DE BIEN INMUEBLE, TENDRÁ VIGENCIA DURANTE SEIS
MESES CONTADOS A PARTIR DE LA FECHA EN QUE SE EFECTÚE Y DEBERÁ LLEVARSE A
CABO POR LAS AUTORIDADES FISCALES, INSTITUCIONES DE CRÉDITO, LA COMISIÓN DE
AVALÚOS DE BIENES NACIONALES O ESTATAL EN SU CASO, POR CORREDOR PÚBLICO O Y
PERSONA QUE CUENTE CON CÉDULA PROFESIONAL DE VALUADOR, EXPEDIDA POR LA
SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA, Y SE ENCUENTRE INSCRITO EN EL PADRÓN DE
PERITOS VALUADORES AUXILIARES DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL Y AL CORRIENTE EN
EL PAGO DE INSCRIPCIÓN Y REFRENDO CORRESPONDIENTE, LA ENCIA DEL AVALÚO
SERÁ PRESENT, 'A ANTE LA DIRECCIÓN DEL IMPUESTO B EDl L SE HARÁ CON

\
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INDEPENDENCIA DE QUE LA NOTARIA QUE OTORGUE LA ESCRITURA CORRESPONDIENTE
PERTENEZCA A OTRA ENTIDAD FEDERATIVA. CAPÍTULO DÉCIMO TERCERO. DE LOS
INGRESOS DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL. ARTÍCULO 93.- SE AUTORIZA AL SISTEMA
MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DE CUERNA VACA, A RECIBIR
DONATIVOS DE DINERO Y EN ESPECIE, ASÍ COMO CUOTAS DE RECUPERACIÓN DE

~

SERVICIOS PROFESIONALES, SERVICIOS DENTALES, SERVICIOS DE ASISTENCIA Y
DESPENSAS, Y DE CUALQUIER OTRA ÍNDOLE, CON LAS TARIFAS QUE LE SEAN
AUTORIZADAS POR LA JUNTA DIRECTIVA DEL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO,
DEBIENDO MANEJAR ESTOS RECURSOS SIN QUE SEAN UTILIZADOS PARA OTRO FIN QUE
NO SEA EL DE LA PRESTACIÓN DE LOS SE~VICIOS ASISTENCIALES QUE LE SON
ENr;OMENDADOS. LAS CUOTAS DE RECUPERACION POR LOS SERVICIOS QUE PRESTA EL

t;:::::--*-- O~GANISMO, SE SEÑALAN DE MANERA ENUNCIATIVA MAs NO LIMITATIVA, SIGUIENTES:
~~ J/- SERVICIOS PROFESIONALES S.M.G. V.

~ 11.). - SERVICIO MEDICO
.- GENERAL, LA CONSULTA 0.49

~

2.-PEDIATRIA, LA CONSULTA 0.49
·~~~3~.-~C~U~RA~C~I~0~N~~~~~~-------------------------~~--0~.~75=--~

- "¡' "':"

76v~ ~4~.-~S~U~T~U~RA~S~IM~P~L_E_,_P_0_R_P_U_N_T_O 4-__ 0~.3=0=__~5.- RETIRO DE PUNTOS, POR PUNTO 0.20
6.-ASEO OPTICO 1.50
7.- ONICOTOMIA 0.75
8. - DETECCION H TA. 0.15
9.-DETECCION DESORDEN METABOLICO 0.15

, B).- GINECOLOGIA
1.- CONSULTA 0.49
2. - COLPOSCOP lA 1.30
3.- ELECTRO CIRUGIA 3.25
4.- VAPORlZACION LASER 16.29
C).- UNIDAD BAS1CA DE REHAB1LITACION
1.- ENTREGA Y/O REPOSICION DE CARNET 0.21
2.- CONSTANCIA DE DISCAPACIDAD 0.87

5.- SESION DE TERAPIA FISICA 0.84
D).- PSICOLOGIA
1.- TERAPIA DE PSICOLOGIA 0.33
2.- TERAPIA DE COMUNICACION HUMANA 0.33
3.- VALORACION PSICOLOGICA 3.92
4.- APLICACION DE BATERIA PSICOLOGICA A PARTICULAR EXTERNO,
PROYECTIVA

3.14

5.-APLICACION DE BATERIA PSICOLOGICA A PARTICULAR EXTERNO,/ 7.84
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E).- SERVICIO DENTAL
1.- CURACION 0.97
2.- AMALGAMA 1.30
3.- EXTRACCION 1.30
4.- IONOMERO 1.30
5.- LIMPIEZA DENTAL 1.62

')
6.-RES1NAS 1.30
7.- CEMENTACION 1.30
8.- INCRUSTACION 2.44
9.- APLICACION DE FLUOR 0.98
10.- RADIOGRAFIA DENTAL 0.98
11.- CONSULTA 0.24
EL SERVICIO DENTAL CONSISTENTE EN LA ELABORACION y APLICACION DE PROTESIS,
GENERARÁ EL PAGO DEL COSTO DEL MATERIAL EMPLEADO PARA ELLO
F).- ASISTENCIA JURIDICA
1.-ASESORIA LEGAL 0.81
2.- RECTIFICACION DE ACTA 14.66
3.- PENSION ALIMENTICIA 9.77
4.- CUSTODIA DE MENOR 24.43
5.- PERDIDA DE LA PATRIA POTESTAD 24.43
6.- DIVORCIO VOLUNTARIO 24.43
7.- REGIMEN DE VISITAS 13.03
8.- INCIDENTES O RECONVENCION 11.40 A 19.55

-~ 1/9.- CONVENIO 1.63
10.- JUICIO NO CONTENCIOSO SOBRE INFORMACION TESTIMONIAL 15.68

~\~ 11.- RECONOCIMIENTO DE CONCUBINATO 15.68
t 12.- RECONOCIMIENTO DE PATERNIDAD 24.43

/13.- TUTELA 24.43
14.- AMPARO DIRECTO E INDIRECTO 19.56 / ¿

~ 15.- APELACION 19.56 f

U
16.- DEPENDENCIA ECONOMICA 15.68
17.- SEPARACION DE PERSONAS 14.67
18.- CONSIGNACION DE PENSION 13.03
19.- CESE DE PATRIA POTESTAD 24.43
20.- ACCION CONTRADICTORIA DE PATERNIDAD 24.43
21.- MODIFICACION DE COSA JUZGADA 24.43
u..SERVICIOS DE APOYO SOCIAL
A).- CASA DE DIA DE ADULTOS MAYORES 3.14

MENSUAL
B).- TALLER DE PADRES 0.79

~
C).- PLATICA EN ESCUELA PARTICULAR /"\ -: 3.14
D).- TRABAJO SOCIAL NO RELACIONADO A ASUNTO JURIDIt;70 /' 2.35

(
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EN CASO DE QUE EL USUARIO NO PUEDA PAGAR EL COSTO DE LOS SERVICIOS, PREVIO
ESTUDIO SOCIOECONÓMICO, SE OTORGARA EL 50% DE DESCUENTO O LA GRATUIDAD DE
LA CUOTA DE RECUPERACIÓN. CAPÍTULO DÉCIMO CUARTO. ESTÍMULOS FISCALES.
ARTÍCULO 94.- EL AYUNTAMIENTO PODRA CONCEDER ESTÍMULOS FISCALES EN EL
IMPUESTO PREDIAL, EN LOS DERECHOS POR SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES Y
CUOTAS DE MANTENIMIENTO EN PANTEONES, CONFORME A LO SIGUIENTE: A).- EN
FORMA GENERAL, A TODOS LOS JUBILADOS Y PENSIONADOS DE LOS GOBIERNOS
FEDERAL, ESTATAL, MUNICIPAL, ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS, DESCONCENTRADOS
Y PARAESTATALES, ASÍ COMO A EXTRANJEROS QUE LO ACREDITEN CON
DOCUMENTACIÓN OFICIAL, Y QUE REALICEN SUS PAGOS ANTICIPADOS DEL IMPUESTO
PREDIAL Y DERECHOS POR SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES CORRESPONDIENTES AL

~~ EJERCICIO FISCAL 2015, EN LOS MESES DE ENERO Y FEBRERO DE 2015, SIEMPRE Y
CUANDO SE TRATE DE UN SOLO INMUEBLE, SE OTORGARA UN ESTÍMULO FISCAL DEL 30%

V\!"":---4"-+-7 DE DESCUENTO Y SOLO SI LA PROPIEDAD ESTA A NOMBRE DE ÉSTOS O DE SU CÓNYUGE,
BAJO EL RÉGIMEN DE SOCIEDAD CONYUGAL. ASÍ MISMO, CUANDO REALICEN SUS PAGOS
DE FORMA ANTICIPADA DE IMPUESTO PREDIAL Y SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES EN
EL MES DE OCTUBRE DE 2015, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2016, SE
OTORGARA UN DESCUENTO DEL 50%; CUANDO EL PAGO LO REALICEN EN LOS MESES DE
NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2015, SE OTORGARA UN ESTIMULO FISCAL DEL 30% DE t
DESCUENTO; SIEMPRE Y CUANDO SE TRATE DE UN SOLO INMUEBLE Y SOLO SI LA
PROPIEDAD ESTA A NOMBRE DE ÉSTOS O DE SU CÓNYUGE, BAJO EL RÉGIMEN DE ,
SOCIEDAD CONYUGAL. SE EXCEPTÚA DE ESTE DESCUENTO A LOS PROPIETARIOS DE
INMUEBLES QUE TRIBUTEN SOBRE CUOTA MÍNIMA. B).- EN FORMA GENERAL, A TODAS
LAS PERSONAS DE SESENTA Y MÁS AÑOS Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD QUE LO
ACREDITEN, Y QUE REALICEN PAGOS ANTICIPADOS DEL IMPUESTO PREDIAL Y
DERECHOS POR SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO f)

\--

FISCAL 2015, DENTRO DE LOS MESES DE ENERO Y FEBRERO DEL AÑO 2015, SE OTORGARA '
UN ESTIMULO FISCAL DEL 30% DE DESCUENTO, SIEMPRE Y CUANDO SE TRATE DE UN
SOLO INMUEBLE Y SOLO SI LA PROPIEDAD ESTA A NOMBRE DE ÉSTOS O DE SU CÓNYUGE,
BAJO EL RÉGIMEN DE SOCIEDAD CONYUGAL. CUANDO SE PAGUE DE FORMA ANTICIPADA
EL IMPUESTO PREDIAL Y DERECHOS POR SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES
CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO FISCAL 2016, EN EL MES DE OCTUBRE DE 2015 EL
DESCUENTO SERA DEL 50% Y EN LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE DE 2015, SE
OTORGARA UN ESTIMULO FISCAL DEL 30% DE DESCUENTO, SIEMPRE Y CUANDO SE
TRATE DE UN SOLO INMUEBLE Y SOLO SI LA PROPIEDAD ESTE A SU NOMBRE O DE SU
CÓNYUGE BAJO EL RÉGIMEN DE SOCIEDAD CONYUGAL. SE EXCEPTÚA DE ESTE
DESCUENTO A LOS PROPIETARIOS DE INMUEBLES QUE TRIBUTEN SOBRE CUOTA MÍNIMA.1::FORMA GENERAL, A TODOS LOS CONTRIBUYENT UE EFECTÚEN EL PAGO
ANTICIPADO DEL IMPUESTO PREDIAL Y DERECHOS E L S SERVICIOS PÚBLICOS

~.#~

s ., E t di ia d e bild 26 d ti b 2014esion x raor mana e a 1 o e sepuem re
E).- TALLER EN ESCUELA PARTICULAR 7.84
F). - CURSO DE VERANO 4,70
G),- CENTRO DE CUIDADO INFANTIL 7.84

MENSUAL
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FISCAL. B).- 30 POR CIENTO DE DESCUENTO EN EL IMPORTE DE LOS DERECHOS
CORRESPONDIENTES POR LA EXPEDICIÓN DE LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO Y SUS
CORRESPONDIENTES REFRENDOS, A LAS EMPRESAS O NEGOCIACIONES MERCANTILES
QUE LE DEN OPORTUNIDAD DE TRABAJO A LOS JÓVENES RESIDENTES EN EL MUNICIPIO
DE CUERNA VACA, EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA LA LEY DE PRIMER EMPLEO VIGENTE
EN EL ESTADO DE MORELOS. C).- 30 POR CIENTO DE DESCUENTO EN EL IMPORTE DE LOS
DERECHOS CORRESPONDIENTES POR LA EXPEDICIÓN DE LA LICENCIA DE
FUNCIONAMIENTO Y SUS CORRESPONDIENTES REFRENDOS, A LA EMPRESA O
NEGOCIACIÓN MERCANTIL QUE INSTALE EN EL MUNICIPIO SU OFICINA CORPORATIVA,
TENIENDO SU DOMICILIO FISCAL EN EL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, AÚN CUANDO SUS
ESTABLECIMIENTOS SE UBIQUEN EN OTROS MUNICIPIOS DEL ESTADO. D).- 30 POR
CIENTO DE DESCUENTO EN EL IMPORTE DE LOS DERECHOS CORRESPONDIENTES POR LA
EXPEDICIÓN DE LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO Y SUS ACCESORIOS; 30 POR CIENTO
EN EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL Y 30 POR CIENTO EN EL PAGO DE LOS DERECHOS
MUNICIPALES CORRESPONDIENTES, A LOS PROPIETARIOS DE INMUEBLES UBICADOS EN
EL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, QUE POR SUS CARACTERÍSTICAS SE DESTINEN A
HOTELES CATEGORÍA GRAN TURISMO, RESTAURANTE, HOTEL BOUTIQUE O ESCUELA. E).-
CON EL FIN DE MEJORAR LAS CONDICIONES QUE IMPULSEN LA ECONOMÍA DEL

~I--H-_MUNICIPIO, A TODOS LOS CONTRIBUYENTES QUE REQUIERAN PUBLICITAR SU NEGOCIO
O EMPRESA, SE LES OTORGA LA GRATUIDAD EN LOS DERECHOS DE DICTAMEN TÉCNICO
PARA COLOCACIÓN DE ANUNCIO DE HASTA 2 METROS CUADRADOS. TRATANDOSE DEL
CENTRO HISTÓRICO TENDRAN QUE SUJETARSE A LAS DISPOSICIONES DEL INAH LA
TESORERÍA MUNICIPAL DE CUERNAVACA EXPEDIJU LAS REGLAS DE OPERACIÓN
CORRESPONDIENTES PARA LA APLICACIÓN DE LOS ESTÍMULOS FISCALES A QUE SE
REFIERE ESTE ARTÍCULO. ARTÍCULO 96.- EN EL PAGO DE LAS INFRACCIONES ~"
ADMINISTRATIVAS, FISCALES Y DE TRANSITO, EL DESCUENTO QUE SE OTORGA ES EL 50 '
POR CIENTO EN LOS DIEZ DÍAS HABILES SIGUIENTES A LA IMPOSICIÓN DE LA MULTA, SIN
NINGUNA PRÓRROGA. ARTÍCULO 97.- SE EXCEPTÚA DEL PAGO QUE CORRESPONDE AL
MUNICIPIO DE CUERNA VACA POR CONCEPTO DE INFRACCIONES, ARRASTRE, PISO E
INVENTARIO EN EL CORRALÓN CONCESIONADO, ORIGINADOS POR UN VEHÍCULO
CUANDO HAYA SIDO CONFISCADO Y SE ENCUENTRE A RESGUARDO POR MOTIVO DE ~
ROBO Y EXISTA AVERIGUACIÓN PREVIA ANTERIOR A LA FECHA DE LA INFRACCIÓN E
INVENTARIO RESPECTIVO, SIN PERJUICIO DE LO QUE ADICIONALMENTE DISPONGA EL
CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS CORRESPONDIENTE. ARTÍCULO 98.- EL
SISTEMA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO DE CUERNAVACA PODJU CONCEDER
ESTÍMULOS FISCALES EN EL PAGO DE DERECHOS POR SUMINISTRO DE AGUA POTABLE Y \
SANEAMIENTO CONFORME A LO SIGUIENTE: 1.- EN FORMA GENERAL, A LOS JUBILADOS,
PENSIONADOS, DISCAPACIT1DOS y PERSONAS DE SESENTA AÑOS Y MÁs DE EDAD qUE LO \~/
ACREDITEN, SE OTORGARA UN INCENTIVO FISCAL EN TOMA DE USO DOMESTICO, ~
SIEMPRE Y CUANDO ~EAN BENEFICIARIOS DIRECTOS DEL, SERVICIO, ACREDITEN LA \\
PROPIEDAD O POSESION DEL PREDIO O EL CONTRATO ESTE A SU NOMBRE O AL DE SU
CÓNYUGE, DEBIENDO APLICAR EL DESCUENTO A UN S - 1 . EBLE, DE
CONFOR . IDAD CON LA TABLA SIGUIENTE:

, 136
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RANGO DE CONSUMO PORCENTAJE DE INCENTIVO FISCAL (%)EN METROS CÚBICOS

0-60 5'0
61-100 25
101-150 10

2.- EN FORMA GENERAL, A TODO USUARIO QUE REALICE EL PAGO ANUAL 2015
ANTICIPADO POR EL SERVICIO DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DENTRO DE LOS
MESES DE ENERO Y FEBRERO DE 2015 Y A QUIEN REALICE EL PAGO ANUAL ANTICIPADO
2016 EN EL MES DE DICIEMBRE DE 2015, SE BONIFICARÁ EL IMPORTE DE UN MES DE
SERVICIO CALCULADO SOBRE EL CONSUMO PROMEDIO DEL AÑO. EL PAGO ANUAL
ANTICIPADO 2016, DE ACUERDO CON LO QUE ESTABLECEN LA LEY GENERAL DE
CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL Y LOS LINEAMIENTOS EMITIDOS POR EL CONSEJO 0
NACIONAL DE ARMONIZACIÓN CONTABLE, POR SER CONTRIBUCIÓN RECAUDADA POR
PAGOS ANTICIPADOS, SE HABRÁN DE REGISTRAR COMO INGRESOS DEL AÑO
CORRIENTE. ARTÍCULO 99.- LOS ESTÍMULOS FISCALES QUE SE OTORGUEN AL
PROPIETARIO O POSEEDOR DE BIEN INMUEBLE INTEGRADO AL CATÁLOGO MUNICIPAL
DE CERTIFICACIÓN DENTRO DE LA DEFINICIÓN ZONAL DEL CENTRO HISTÓRICO DE LA
CIUDAD DE CUERNA VACA; HABRÁN DE BENEFICIAR AL CONTRIBUYENTE QUE TRIBUTE
CONFORME A LOS CONCEPTOS DE INGRESOS DE LOS CAPÍTULOS TERCERO, SECCIÓN
PRIMERA, ARTÍCULO 6; SECCIÓN SEGUNDA, ARTÍCULO 7; CAPÍTULO QUINTO, ARTÍCULO ~ i

10; SECCIÓN SEGUNDA, ARTÍCULO 11; SECCIÓN OCTAVA, ARTÍCULO 17; SECCIÓN ID
DÉCIMA SEGUNDA, ARTÍCULO 21; SECCIÓN VIGÉSIMA, ARTÍCULO 29, FRACCIÓN 11;
SECCIÓN VIGÉSIMA PRIMERA, ARTÍCULO 30, FRACCIONES B).-, 1).-, K).- Y L).-; SECCIÓN

IGÉSIMA SEGUNDA, ARTÍCULO 31; LOS ARTÍCULOS 33; 34, FRACCIÓN 1, SECCIÓN
VIGÉSIMA SEXTA ARTÍCULOS 38, 39, 40, 4~ Y 42, EN ~.U MODALIDAD DE RESIDENCIAL Y ~
COMERCIAL, A QUIENES SE OTORGARA UN ESTIMULO FISCAL AL PAGO DE LOS
CONCEPTOS FISCALES ENUMERADOS AD SUPRA DE UN 50% DE MANERA AUTOMÁTICA,
POR CUANTO A LAS CONTRIBUCIONES ORDINARIAS QUE EFECTÚEN EN BIENES
INMUEBLES INTEGRADOS EN LA ZONA HA" DE MÁXIMA CONSERVACIÓN Y ALTA f
DENSIDAD DE MONUMENTOS DEL CENTRO HISTÓRICO DE LA CIUDAD, SIN SER
ACUMULABLES CON LOS DEMÁS BENEFICIOS FISCALES. ARTÍCULO 100.- EN TODO LO ,9

CONCERNIENTE A LAS SANCIONES, MULTAS E INFRACCIONES COMETIDAS DENTRO DEL
CENTRO HISTÓRICO DE LA CIUDAD Y SU PLAZA DE ARMAS GENERAL EMILIANO ZAPATA
SALAZAR, CON EXCEPCIÓN DE LAS DE TRÁNSITO, PODRÁ SER APLICADO HASTA UN 100%
MÁs SOBRE EL SALARIO MÍNIMO GENERAL VIGENTE DE LAS CONVENCIONAL
APLICABLES POR TRANSGREDIR EL BANDO DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO DEL
AYUNTAMIENTO DE CUERNAVACA, EL REGLAMENTO DE ECOLOGÍA Y PROTECCIÓN AL
AMBIENTE, EL REGLAMENTO DE USO DE LA VÍA PÚBLICA, EL REGLAMENTO DE )(
CONSTRUCCIÓN DlfL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, MORELOS Y DEMÁS RELATIVOS
APLICABLES. ARTICULO 101.- LOS BIENES QUE SE ENCUENTREN RETENIDOS Y
ASEGURADOS EN EL JUZGADO CÍVICO POR INFRACCIÓN O FALTA AL BANDO DE
POLICÍA Y BUEN GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA r. S D:8POSICIONES
LEGALES, Y CU O PROPIETARIO NO ACUDA A CUBRIR LA MU 'A COR PONDIENTE EN

-¡



I DEPENDENCIA: CABILDO

PRESIDENCIA MUNICIPAL

Sesión Extraordinaria de Cabildo 26 de septiembre 2014
UN TÉRMINO DE TREINTA DÍAS CONTADOS A PARTIR DE QUE LOS MISMOS SEAN
PUESTOS A DISPOSICIÓN DE DICHA AUTORIDAD, SERAN DESTINADOS A ACCIONES A
FAVOR DE LA COMUNIDAD. ARTÍCULO 102.- A LAS AUTORIDADES Y/O DEPENDENCIAS
FEDERALES Y ESTATALES QUE OCUPEN LA VÍA PÚBLICA PARA ESTACIONAMIENTO, SE
LES OTORGARA UN PLAZO DE TREINTA DÍAS NATURALES PARA QUE ACREDITEN ANTE LA
AUTORIDAD MUNICIPAL CONTAR CON EL PERMISO CORRESPONDIENTE PARA SU
OCUPACIÓN; DE NO TENERLO, DEBERAN DESOCUPAR LA VÍA PÚBLICA. LO ANTERIOR EN
APEGO A LOS ORDENAMIENTOS MUNICIPALES y AL CUIDADO DE LA IMAGEN URBANA
DEL CENTRO HISTÓRICO DE LA CIUDAD DE CUERNA VACA. ARTÍCULO 103.- SE FACULTA
AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE DURANTE EL EJERCICIO FISCAL 2015, PUEDA
OTORGAR ESTÍMULOS FISCALES Y CONDONACIONES HASTA POR EL 75% DE LOS
CRÉDITOS FISCALES Y HASTA POR EL 100% SOBRE LOS ACCESORIOS DERIVADOS DE
ÉSTOS, COMO SON LOS RECARGOS Y LAS MULTAS; CON INDEPENDENCIA DE LO
ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 38 DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE MORELOS.
TRANSITORIOS. PRIMERO.- LA PRESENTE LEY ENTRARA EN VIGOR EL DÍA PRIMERO DE
ENERO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, REMITIENDOSE AL PODER EJECUTIVO PARA SU
PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL "TIERRA Y LIBERTAD", ÓRGANO DE DIFUSIÓN
DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS. SEGUNDO.- LOS MONTOS PREVISTOS POR
CADA UNO DE LOS CONCEPTOS, SON ESTIMADOS Y PUEDEN VARIAR CONFORME A LOS
MONTOS REALES DE RECAUDACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL. EN CASO DE QUE LOS
INGRESOS CAPTADOS POR EL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, MORELOS, DURANTE
EL EJERCICIO FISCAL A QUE SE REFIERE ESTA LEY, SEAN SUPERIORES A LOS
SEÑALADOS, SE FACULTA AL AYUNTAMIENTO PARA QUE ESTOS RECURSOS LOS EJERZA
EN LAS PARTIDAS PRESUPUESTALES DE OBRA PÚBLICA, GASTOS DE INVERSIÓN Y
SERVICIOS MUNICIPALES, EN BENEFICIO DE SU COMUNIDAD. TERCERO.- DE LOS
MONTOS REALES RECIBIDOS DE LA FEDERACIÓN POR EL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA
DISTRIBUIR LAS PARTICIPACIONES A LOS MUNICIPIOS DE LA RECAUDACIÓN FEDERAL Y
DE LAS APORTACIONES FEDERALES, EN LOS TÉRMINOS DE LAS DISPOSICIONES DE LA
LEY DE COORDINACIÓN FISCAL, EL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, MORELOS, PERCIBIRA
DURANTE EL PERIODO COMPRENDIDO POR LA PRESENTE LEY DE INGRESOS, LAS
CANTIDADES QUE PARA TAL EFECTO LE SEAN DETERMINADAS. CUARTO.- EL MUNICIPIO
DE CUERNA VACA, PERCIBIRÁ DURANTE EL PERIODO COMPRENDIDO POR LA PRESENTE
LEY DE INGRESOS, LAS CANTIDADES QUE LE SEAN ASIGNADAS DEL FONDO DE

\

APORTACIONES ESTATALES PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO, ESTABLECIDO EN LA
\ LEY DE COORDINACIÓN HACENDARIA DEL ESTADO DE MORELOS, DE ACUERDO AL

PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE
MORELOS APROBADO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2015. QUINTO.- DE ACUERDO AL
ARTÍCULO 115 CONSTITUCIONAL, QUEDAN SIN EFECTO LOS CONVENIOS QUE PUDIERAN
HABER CELEBRADO EL GOBIERNO DEL ESTADO DE MORELOS Y EL MUNICIPIO DE
CUERNA VACA, PARA EL COBRO DE CONTRIBUCIONES MUNICIPALES, POR LO QUE, A
PARTIR DE LA ENTRADA EN VIGOR DE ESTA LEY, CORRESPONDE A ÉSTE ÚLTIMO
COBRAR LAS CONTRIBUCIONES MUNICIPALES RELATIVAS A LA PROPIEDAD
INMOBILIARIA,! Í COMO LAS DIVISIONES, FUSIONES Y C ""1 U R OTRA FORMA DE

"D ,\'y ;f~138 ~{--#:: .
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FRACCI0l'fAR O LOTIFICAR TERRENOS, CUALQUIERA QUE SEA LA DENOMINACIÓN QUE
SE LES DE. SEXTO.- QUEDA EN SUSPENSO EL COBRO DE DERECHOS MUNICIPALES QUE
CONTRA VENGAN EL CONVENIO DE COORDINACIÓN EN MATERIA FEDERAL DE
DERECHOS CELEBRADO ENTRE LA FEDERACIÓN Y EL GOBIERNO DEL ESTADO DE
MORELOS. SÉPTIMO.- SI EL INFRACTOR DE LOS REGLAMENTOS GUBERNATIVOS Y DE
POLICÍA, FUESE JORNALERO, OBRERO O TRABAJADOR, NO PODRÁ SER SANCIONADO
CON MULTA MAYOR DEL IMPORTE DE SU JORNAL O SALARIO DE UN DÍA. TRATÁNDOSE
DE TRABAJADORES NO ASALARIADOS, LA MULTA QUE SE IMPONGA POR INFRACCIÓN DE
LOS REGLAMENTOS GUBERNATIVOS Y DE POLICÍA, NO EXCEDERÁ DEL EQUIVALENTE A
UN DÍA DE SU INGRESO NORMAL. OCTAVO.- EL AYUNTAMIENTO DENTRO DE LAS
FACILIDADES QUE BRINDE PARA EL CUMPLIMIENTO FISCAL Y RESPETANDO LA
COSTUMBRE DE QUIEN PREFIERA PAGAR EN FORMA ANTICIPADA SUS
CONTRIBUCIONES, PODRÁ RECIBIR EL IMPORTE DE LOS MONTOS RECAUDADOS POR
PAGO ADELANTADO; SI ÉSTE ES EL CASO, DE ACUERDO CON LO QUE ESTABLECEN LA v!J
LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL Y LOS LINEAMIENTOS EMITIDOS
POR EL CONSEJO NACIONAL DE ARMONIZACIÓN CONTABLE, LAS CONTRIBUCIONES
RECAUDADAS POR PAGOS ANTICIPADOS SE HABRÁN DE REGISTRAR COMO INGRESOS
DEL AÑO CORRIENTE. NOVENO.- LOS ESTABLECIMIENTOS TALES COMO CENTROS
COMERCIALES, PLAZAS COMERCIALES, Y OTROS, CONFORME AL REGLAMENTO DE ~
CONSTRUCCIÓN DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, DEBERÁN CONTAR CON UN AREA DE i lí

, ESTACIONAMIENTO PARA SUS CLIENTES EN RAZÓN DEL TIEMPO DE PERMANENCIA;
---.¡...:::.. ASIMISMO, DEBERÁN CONTAR TANTO CON LA RESPECTIVA LICENCIA DE USO DE SUELO,

COMO CON LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO PARA ESTACIONAMIENTO PÚBLICO, DE NO
HACERLO SE HARÁN ACREEDORES A LAS SANCIONES CORRESPONDIENTES. EN TODOS SE
DARÁ MÍNIMO UNA HORA DE ESTACIONAMIENTO GRATIS. REBASADO EL TIEMPO DE
TOLERANCIA PODRÁN COBRAR UNA CUOTA DE RECUPERACIÓN FIJADA DE ACUERDO
CON LO QUE ESTABLEZCA EL REGLAMENTO VIGENTE. LAS TIENDAS DE AUTOSERVICIO

-.....,....--r-- DEBERÁN OTORGAR A SUS CLIENTES CUANDO MENOS UNA HORA GRATIS DE
ESTACIONAMIENTO; EN LAS SUBSECUENTES HORAS SE COBRARÁ UNA CUOTA DE
RECUPERACIÓN QUE SERÁ FIJADA CON BASE EN EL REGLAMENTO VIGENTE. EN EL f
CASO DE USO DE VÍA PÚBLICA PARA ESTACIONAMIENTO (VALET PARKING), PARA .
ESTABLECIMIENTO COMERCIAL Y DE SERVICIOS, LA AUTORIDAD MUNICIPAL, A TRAVÉS
DE LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS CORRESPONDIENTES, REALIZARÁ VISITA DE
INSPECCIÓN O VERIFICACIÓN PARA CONSTATAR QUE EL ESTABLECIMIENTO
COMERCIAL O DE SERVICIO CUENTE CON EL PERMISO CORRESPONDIENTE; EN CASO D
NO TENERLO, SE DEBERÁ REGULARIZAR, PARA LO CUAL SE LES OTORGARÁ UN PLAZO
DE TREINTA DÍAS NATURALES, DE NO HACERLO, SE INICIARÁ EL PROCEDIMIENTO
LEGAL CORRESPONDIENTE. DÉCIMO.- EN RELACIÓN CON LOS VEHÍCULOSY
AUTOMOTORES QUE SE ENCUENTREN DEPOSITADOS Y ABANDONADOS SIN RECLAMO
ALGUNO EN LOS CORRALONES DEL MUNICIPIO O CONCESIONADOS, RESPECTO DE
INFRACCIONES A SUS REGLAMENTOS, SE DEBERÁ ESTABLECER DE ACUERDO A LO
DISPUESTO EN EL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE A10RELO EL PROCEDIMIENTO
DE EJECUCIÓN CORRESPONDIENTE PARA PODER HACER E CTI OS /~OS CRÉDITOS
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FISCALES RESPECTIVOS, PREVIA VERIFICACIÓN DE LOS DATOS DE VEHÍCULOS
ROBADOS QUE PROPORCIONE LA AUTORIDAD COMPETENTE. DÉCIMO PRIMERO.- LOS
PAGOS DE LAS OBLIGACIONES FISCALES, EN EFECTIVO Y CON CHEQUE, SERÁN
INVARIABLEMENTE EN MONEDA NACIONAL Y SE APLICARÁ EL REDONDEO, DE UN
CENTAVO HASTA CINCUENTA CENTAVOS SE PAGARÁ EL PESO INMEDIATO INFERIOR, DE
CINCUENTA Y UN CENTAVOS HASTA NOVENTA Y NUEVE CENTAVOS SE PAGARA EL PESO
COMPLETO. DÉCIMO SEGUNDO.- LOS EXCEDENTES DE LOS INGRESOS OBTENIDOS POR
LOS CONCEPTOS QUE MARCA LA PRESENTE LEY PARA EL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO DEL MUNICIPIO DE CUERNA VACA, SERÁN UTILIZADOS EN SERVICIOS,
INVERSIONES PÚBLICAS PRODUCTIVAS O GASTOS DE INVERSIÓN, CONFORME A LAS
MODIFICACIONES QUE SE APRUEBEN POR LA JUNTA DE GOBIERNO EN EL
PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PROPIO ORGANISMO, GUARDANDO LAS MEDIDAS DE
AUSTERIDAD Y DISCIPLINA PRESUPUESTAL INSTRUIDAS POR SU JUNTA DE GOBIERNO.
DÉCIMO TERCERO.- SE AUTORIZA AL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, A OTORGAR
LAS CONCESIONES PARA LA OPERACIÓN DE POZOS DE AGUA POTABLE, POR UN PLAZO
QUE NO EXCEDERÁ DEL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL QUINCE. DÉCIMO
CUARTO.- EL SISTEMA OPERADOR DE LA RECAUDACIÓN DE INGRESOS MUNICIPALES
ESTABLECERÁ LA NORMATIVIDAD Y LA MEJORA REGULATORIA QUE FOMENTEN EL USO
DE LOS MEDIOS ELECTRÓNICOS PARA GENERAR E INCREMENTAR LA CAPTACIÓN DE
INGRESOS. DÉCIMO QUINTO.- SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE~---t7
OPONGAN A LO ESTABLECIDO EN ESTA LEY, EN PARTICULAR LOS DIVERSOS RECURSOS
ADMINISTRATIVOS DE LAS DIFERENTES LEYES ADMINISTRATIVAS EN LAS MATERIAS
REGULADAS POR ESTE ORDENAMIENTO. LOS RECURSOS ADMINISTRATIVOS EN TRÁMITE
A LA ENTRADA EN VIGOR DE ESTA LEY, SE RESOLVERÁN CONFORME A LA LEY DE LA
MATERIA. DADO EN EL SALÓN DE CABILDOS "JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN", EN LA
CIUDAD DE CUERNA VACA, A LOS VEINTISÉIS DÍAS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO
DOS MIL CATORCE. (LOS INTEGRANTES DEL CABILDO)".

ANEXO ÚNICO
DESGLOSE DE LAS EXPECTATIVAS DE INGRESO 2015

o'~EsiAJ)liDE MORl;LOS, M;/Nic/fl;o1JE,~tJl/;¡;AYÁ'é4t:'i
;; ,':"" v':·:.:,.f:;~'t:'"::/ t,h~> /'»', ,:~~»<",;,\ ''t" ,. );>"':;-A;::~:,:';,:('>N,~<:

'IN'IClA1:1VADELEYD7.t;lN(}R1!,SQSRAMELEJERtJlclo.
'.j' o,.,", F'ISCAL 2015'

TOTAL $1,421,307,~1; rI([J
334,005,7761. 'IMPUESTOS

1.2. IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO 170,000,000
1.2.1. IMPUESTO PREDIAL 170,000,000
1.3. IMPUESTO SOBRE LA PRODUCCION, EL CONSUMO Y
LAS TRANSACCIONES 60,000,000

1.3.1. IMPUESTO SOBRE ADQUISICION DE BIENES
INMUEBLES 60,000,000

\ /-,
'-

104,005,7761.8. OTROS t, PU 'S:[OS

f
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1.8.1. IMPUESTO ADICIONAL 104,005,776
3. CONTRIBUCIONES DE MEJORAS 2,663,202
3.1. CONTRIBUCION DE MEJORAS POR OBRAS 2,663,202
PÚBLICAS
3.1.1. CONTRIBUCION DE MEJORAS POR OBRAS 2,663,202
PÚBLICAS DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y

l' ALCANTARILLADO DE CUERNA VACA (SAPAC)
4. DERECHOS 485,228,900
4.3. DERECHOS POR PRESTACIÓN DE SERVICIOS 205,400,841
4.3.1. SERVICIOS DEL REGISTRO CIVIL 7,131,875 IÚ4.3.2. LEGALIZACIÓN Y CERTIFICACIÓN DE FIRMAS 607,288
4.3.3. SERVICIOS CATASTRALES 2,450,113
4.3.4. COPIAS SIMPLES DE INFORMACIÓN PÚBLICA 600
4.3.5. SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES 50,000,000
4.3.5.1. MANTENIMIENTO DE INFRAESTRUCTURA URBANA 25,000,000
4.3.5.2. LIMPIA, RECOLECCION y DISPOSICION FINAL DE 25,000,000RESIDUOS SÓLIDOS

\4.3.6. DE LOS SERVICIOS DE PANTEONES MUNICIPALES Y 6,842,846
VELATORIOS (INHUMACIONES)
4.3.6.1 DEL PANTEÓN INHUMACIONES JARDÍNES DE LA PAZ 5,032,484
4.3.6.2 EN OTROS PANTEONES: TEOPANZOLCO, LA LEONA,
LAS MARGARITAS, CHAPULTEPEC, ACAPANTZINGO, 1,810,362 r~1 ANTONIO BARONA y TLALTENANGOt=.-

~
4.3.7. DE LOS SERVICIOS EN EL RASTRO MUNICIPAL 850,744
4.3.8. DE LOS SERVICIOS AMBIENTALES 1,363,910

~

4.3.9. DE LOS DESECHOS VEGETALES 409

~l4.3.10. DE LOS SERVICIOS ESPECIALES DE RECOLECCION DE 32,721
RESIDUOS SÓLIDOS A DOMICILIO

~ 'l 4.3.11. DE LOS DERECHOS POR EL USO Y EXPLOTACION DE 103,520
PARQUES MUNICIPALES
4.3.12. DE LAS LICENCIAS DE CONSTRUCCION 13,420,665
4.3.13. DEL USO DE SUELO 6,617,491
4.3.14. DE LOS FRACCIONAMIENTOS, CONDOMINIOS y 2,931,520
CONJUNTOS URBANOS
4.3.15. DE LOS PERMISOS Y LICENCIAS 1,820,532 )(4.3.16. DE LA AUTORIZACION DE ESTABLECIMIENTOS 5,430,518
COMERCIALES Y DE SERVICIOS
4.3.17. DE LOS SERVICIOS DE ESTACIONAMIENTOS PUBLICOS ~)/ 1;269;086
Y APROVECHAMIENTO DE LA VÍA PÚBLICA

~

V (
I<,

~
;#1-, , 141
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4.3.18. DE LA EXPEDICIÓN DE L1CENCIAS, PERMISOS y
AUTORIZACIONES PARA EL ESTABLECIMIENTO DE '17
ANUNCIOS
4.3.19. DE LOS DERECHOS DE MERCADOS Y PLAZAS

6,870,572PÚBLICAS
4.3.20. DEL CONTROL Y FOMENTO SANITARIO 507,668

~

4.3.21. DE LOS DERECHOS DE SEGURIDAD CIUDADANA 587,496
4.3.22. DE LOS DERECHOS DE PROTECCION CIVIL 1,077,731
4.3.23. DE LOS DERECHOS DEL CORRALON 3,722,374
4.3.24. SERVICIO DE ALUMBRADO PUBLICO 90,000,000
4.3.25. DE LOS DERECHOS POR LA INSCRIPCION AL PADRON
DE PERITOS VALUADORES y CONTRATISTAS Y ADQUISICIÓN 249,242
DE BASES DE LICITACIÓN
4.4. OTROS DERECHOS 274,606,639
4.4.1 DERECHOS DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE Y

274,606,639~ ALCANTARILLADO
4.4.1.1 POR SERVICIO DE AGUA POTABLE 172,482,093
4.4.1.2 POR EL SERVICIO DE AGUA POTABLE DE EJERCICIOS 55,208,821~ 'ANTERIORES

~
'/ 4.4.1.3 DERECHOS DE CONEXION AL DRENAJE O<;»: 292,991ALCANTARILLADO~

4.4.1.4 DERECHOS DE DOTACION 4,381,387
4.4.1.5 POR EXPEDICION DE CONSTANCIAS DE NO ADEUDO 273,803

J 4.4.1.6 CAMBIO DE UBICACION DE LA TOMA DOMICILIARIA 47,974
4.4.1.7 CAMBIO DE LINEA DE USUARIO 63,885

) 4.4.1.8 CAMBIO DE NOMBRE DEL USUARIO EN CONTRATO 237,776
4.4.1.9 POR INSTALACION DE TOMAS DOMICILIARIAS DE 5,502,872
AGUA POTABLE
4.4.1.10 POR CONEXIÓN DE SERVICIO DE AGUA POTABLE 5,502,872

t 4.4.1.11 POR REPARACIONES DE MEDIDORES 2,392,517
4.4.1.12 POR REPOSICION DE MEDIDORES 32,074
4.4.1.13 REINSTALACION DE SERVICIO DE AGUA 3,342,350
4.4.1.14 REINSTALACION DE SERVICIO DE LINEA 000
4.4.1.15 SANEAMIENTO 15,787,655

~

4.4.1.16 ADEUDO DE SANEAMIENTO DE EJERCICIOS 6,070,315
ANTERIORES
4.4.1.17 SUMINISTRO DE PIPAS DE AGUA POTABLE 2,403,913
PROPIEDAD DE PARTICULARES
4.4.1.18 SUMINISTRO DE PIPAS DEAGUA POTABLE POR 575,870
CARRO TANQUE DEL ORGANISMO .: -,

+(Y
~

;f ~-~

~
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4.4.1.19 SUMINISTRO DE AGUA RESIDUAL TRATADA POR

000CARRO TANQUE DEL ORGANISMO
4.4.1.20 SUMINISTRO DE AGUA RESIDUAL TRATADA POR

000CARRO TANQUE PROPIEDAD DE PARTICULARES
4.4.1.21 DERECHOS DE INSCRIPCION AL PADRON DE

7,471

t
PROVEEDORES Y CONTRATISTAS
4.9. DERECHOS NO COMPRENDIDOS EN LAS FRACCIONES

(jDE LA LEY DE INGRESOS CA USADOS EN EJERCICIOS
5,221,420FISCALES ANTERIORES PENDIENTES DE LIQUIDACIÓN O

PAGO
5. PRODUCTOS 1,646,202
5.1. PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE 1,146,202
5.1.1. PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE A YUNTAMIENTO
5.1.2. PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE DEL SISTEMA DE

546,202AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO
5.1.2.1 POR VIDEOGRABACION EN POZO PROFUNDO 47,242

~I
5.1.2.2 POR MANIOBRA DE EXTRACCION O INSTALACION DE

38,696EQUIPO DE BOMBEO
5.1.2.3 POR DESAZOLVE DE FOSA SEPTICA 145,458

~

G'~
5.1.2.4 POR DESAZOLVE DE RED DE DRENAJE 116,552
5.1.2.5 POR DETECCION DE FUGAS OCULTAS CON GEOFONO 174,828

~ 5.1.2.6 VISTO BUENO DEL SISTEMA DE TRATAMIENTO 11,771
~ 5.1.2.7 VISTO BUENO DEL SISTEMA DE CANALIZACION 11,655b....-

5.2. PRODUCTOS DE CAPITAL 500,000~I V6. APROVECHAMIENTOS 50,006,721
6.1. APROVECHAMIENTOS DE TIPO CORRIENTE 49,996,721
6.1.1. DEL CONTROL Y FOMENTO SANITARIO 218

\) 6.1.2. DEL CONTROL Y ACOPIO ANIMAL 12,000
6.1.3. DE LAS INFRACCIONES A LA NORMATIVIDAD EN 877,280 1/CONSTRUCCIONES
6.1.4. DE LAS INFRACCIONES DE TRANSITO 23,393,334
6.1.5. DE LAS INFRACCIONES DE PROTECCION CIVIL 84,551
6.1.6. DE LAS INFRACCIONES EN MATERIA DE ECOLOGIA y

,1 rPROTECCIÓN AL AMBIENTE
123,161

6.1.7. DE LAS SANCIONES POR DAÑOS AL MUNICIPIO 71,844
6.1.8. DEL JUZGADO DE PAZ Y JUZGADO CIVICO 1,320,564
6.1.9. DE LAS SANCIONES DEL REGISTRO CIVIL 129,515

Y6.1.10. DE LAS SANCIONES Y FALTAS ADMINISTRATIVAS EN 2,670,452
ESTABLECIMIENTOS Y LOCALES
6.1.11. DE LOS MERCADOS PUBLICOS /\ 72,333
6.1.12. DELAREA DE DONACION / )/ 2,907,9771(/ ,- l¡~ ~~ I"'...•..., \'y.-4. ~t.~v
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6.1.13. INDEMN1ZACIONES 294,000
6.1.Í4. REINTEGROS 208
6.1.15. ACCESORIOS DE APROVECHAMIENTOS 10,382,400
6.1.16. OTROS APROVECHAMIENTOS DEL SISTEMA DE AGUA

7,656,884POTABLE Y ALCANTARILLADO
6.1.16.1. INFRACCIONES A LA LEY ESTATAL DE AGUA

649,125POTABLE
6.1.16.2. RECARGOS 6,999,064
6.1.16.3. GASTOS DE COBRANZA 8,695
6.2. APROVECHAMIENTOS DE CAPITAL 10,000
8. PARTICIPACIONES Y APORTACIONES 544,756,910
8.1. PARTICIPACIONES 298,159,000
8.1.1. FONDO GENERAL DE PARTICIPACIONES 197,059,403
8.1.2. FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL 72,272,617
8.1.3. FONDO DE FISCALIZACIÓN 4,193,818
8.1.4. PARTICIPACIONES EN INGRESOS FEDERALES 236,141
8.1.5. CUOTA A LA VENTA FINAL DE COMBUSTIBLES 3,140,021
8.1.6. IMPUESTO ESPECIAL SOBRE PRODUCTOS Y SERVICIOS 10,386,000
8.1.7. IMPUESTO SOBRE TENENCIA Y USO DE VEHÍCULOS 10,871,000
8.1.4. PARTICIPACIONES EN INGRESOS ESTATALES °8.2. APORTACIONES 246,097,910
8.2.1. APORTACIONES FEDERALES 240,680,910
8.2.1.1. RAMO 33 FONDO 3 26,753,490
8.2.1.2. RAMO 33 FONDO 4 189,225,420
8.2.1.3. PROGRAMA HABITAT °8.2.1.4. SUBSIDIO PARA LA SEGURIDAD PUBLICA MUNICIPAL 14,252,000
8.2.1.5. RESCATE DE ESPACIOS PUBLICOS °8.2.1.6. FONDO DE PAVIMENTACION Y ESPACIOS 10,450,000
DEPORTIVOS
8.2.2. APORTACIONES FEDERALES DEL SISTEMA DE AGUA 2,400,000
POTABLE Y ALCANTARILLADO
8.2.2.1. PRODDER 2,400,000
8.2.2.2. PROSANEAR 000
8.2.2.3. INCENTIVOS EN EL TRATAMIENTO DE AGUAS 000
RESIDUALES
8.2.2.4. PROGRAMA HABITAT 000
8.2.3. APORTACIONES ESTATALES - 3,017,000
8.2.3.1. FONDO DE APORTACIONES ESTATALES PARA EL / -: 3,017,000I V

-,,-- --- 144 t<(yJ ~
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DESARROLLO ECONÓMICO
8.3. CONVENIOS 500,000
O. INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS 3,000,000
0.1. ENDEUDAMIENTO INTERNO 3,000,000
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El sexto punto del orden del día, corresponde a la presentación del proyecto de Presupuesto de
Egresos del Ayuntamiento de Cuernavaca, Morelos, para el ejercicio fiscal del año 2015.--------
Al respecto, el PRESIDENTE MUNICIPAL, manifestó: "Túrnese a la Comisión de Hacienda,
Programación y Presupuesto, para su análisis y dictamen respectivo ".---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------V
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
El séptimo punto del orden del día, corresponde a la presentación, discusión y en su caso,
aprobación del proyecto de Acuerdo que autoriza al Ciudadano Presidente Municipal
Constitucional, a suscribir en nombre y representación del Ayuntamiento de Cuernavaca,
Morelos, Convenio de Pago del Adeudo que Registra el Ayuntamiento con el Gobierno del
Estado de Morelos.------------------------------------------------------------------------------------------------
Al respecto, el PRESIDENTE MUNICIPAL, apuntó: "En virtud de que el proyecto de acuerdo
materia del presente punto del orden del día, ha sido distribuido con anterioridad, solicito al
Secretario consultar en votación económica, si se dispensa la lectura del mismo y se procede a su %
discusión". En seguida, el Secretario por instrucción del Presidente Municipal, consultó en votación .
económica a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse dispensar la lectura del documento en
referencia, siendo el resultado diecisiete votos a favor, aprobada la dispensa. Acto seguido, el
Secretario por instrucción del Presidente Municipal, solicitó a los presentes inscribirse para discusión
del presente punto; no habiendo registro alguno; el Secretario por instrucción del Presidente
Municipal, consultó en votación económica a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse el
contenido del Acuerdo que autoriza al Ciudadano Presidente Municipal Constitucional, a suscribir en
nombre y representación del Ayuntamiento de Cuernavaca, Morelos, Convenio de Pago del Adeudo f
ue Registra el Ayuntamiento con el Gobierno del Estado de Morelos; siendo el resultado de

diecisiete votos a favor aprobado por unanimidad y derivado del resultado. En consecuencia, se
expide y otorga el número correspondiente al presente Acuerdo, quedando de la manera siguiente
"JORGE MORALES BAR UD, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE
CUERNA VACA, MORELOS, A SUS HABITANTES SABED: QUE EL AYUNTAMIENTO VD
CUERNA VACA, MORELOS, EN USO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS
ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUC;IÓN PO?ÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ~
112 Y 113 DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO
MORELOS, 15, 17,32,38, FRACCIONES 1Y XIII BIS, 41, FRACCIÓN 1DE LA LEY ORGANICA
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MORELOS; Y, CONSIDERANDO, Que conformidad con lo
dispuesto por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 115; los Estados y
adoptarán para su régimen interior, la forma de gobierno republicano, representativo, popular,
teniendo como base de su división territorial y de su organización política y administrativa, al
Municipio Libre, el cual se encuentra investido de personalidad jurídica y patrimonio propio,
susceptible de derechos y obligaciones. Asimismo, tiene a su cargo la es d ex lusiva de manejar
libremente su hacienda. El Ayuntamiento tiene facultad para pro er en 1 sfera administrativa
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todo lo necesario para el mejor desempeño de las funciones que le competen de acuerdo a la
normatividad vigente, procurando que todos los actos tengan claridad y transparencia al aplicar los
procedimientos que garanticen a este las mejores condiciones. Para avanzar en el logro de los
objetivos establecidos en nuestro Plan Municipal de Desarrollo de Cuernavaca 2013-2015, de tener
una hacienda pública municipal con finanzas manejables, es fundamental atender lo relativo a los
adeudas que se registran. Que en vista de esta gran responsabilidad, el Ayuntamiento de
Cuernavaca está tomando las acciones y decisiones pertinentes a fin de que el Gobierno Municipal
avance en el reto de la sostenibilidad financiera en las mejores condiciones posibles. Que la
Tesorería Municipal, ha realizado el estudio del estado financiero que guarda el Municipio de
Cuernavaca, donde se desprende que la deuda contraída con el Gobierno del Estado de Morelos
asciende a la fecha a la cantidad de 93 millones 816 mil 870 pesos. Que el Ayuntamiento de
Cuernavaca, entiende que es de vital importancia convenir su deuda que tiene con el Gobierno del
Estado de Morelos, con el fin de mejorar el manejo de sus finanzas. En tal virtud, este Cabildo
considera necesario aprobar el presente acuerdo, en el que se autoriza al Presidente Municipal, a
firmar un convenio de pago hasta por la cantidad de $93,816,870.00 (NOVENTA Y TRES
MILLONES OCHOCIENTOS DIECISÉIS MIL OCHOCIENTOS SETENTA PESOS 00/100 MN).
Asimismo, que se le faculte para signar los instrumentos jurídicos necesarios que deriven de la
aprobación del presente acuerdo. Por lo anteriormente expuesto y fundado, éste Cuerpo Colegiado
tiene a bien aprobar el presente: ACUERDO AC/SE/26-IX-2014/324, QUE AUTORIZA AL

,~-++-tT CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, A SUSCRIBIR EN NOMBRE
Y REPRESENTACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE CUERNA VACA, MORELOS, CONVENIO
DE PAGO DEL ADEUDO QUE REGISTRA EL AYUNTAMIENTO CON EL GOBIERNO DEL
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS. ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al
Presidente Municipal a gestionar y suscribir a nombre y representación del Ayuntamiento de
Cuernavaca, Morelos, convenio de pago del adeudo que registra el Ayuntamiento con el Gobierno
del Estado Libre y Soberano de Morelos, por un monto de $93,816,870.00 (NOVENTA Y TRES
MILLONES OCHOCIENTOS DIECISÉIS MIL OCHOCIENTOS SETENTA PESOS 00/100 MN).
ARTÍCULO SEGUNDO.- Del plazo de pago. Se autoriza que el plazo para que sea cubierto el
adeudo comprenda 49 pagos mensuales de $1,914,630.00 (UN MILLÓN NOVECIENTOS CATORCE
MIL SEISCIENTOS TREINTA PESOS 00/100 MN) cada uno. ARTÍCULO TERCERo.- Del
periodo de pago. Se autoriza que el periodo de pago inicie en el mes de septiembre del año 2014 y
concluya el último pago en el mes de septiembre de 2018. ARTÍCULO CUARTO.- Se autoriza
suscribir, en laforma y términos que establezca la normatividad aplicable, los instrumentosjurídicos
que deriven de la aprobación del presente acuerdo, para el cumplimiento del compromisofinanciero
a que se ha hecho referencia. TRANSITORIOS. PRIMERO.- El presente acuerdo entrará en vigor
el mismo día de su aprobación por el Cabildo. SEGUNDO.- Publíquese el presente acuerdo en el
Periódico Oficial "Tierra y Libertad", órgano de difusión oficial que edita el Gobierno del Estado
de Morelos. TERCERO.- Se instruye a las Secretarías del Ayuntamiento, de Asuntos Jurídicos y a la
Tesorería Municipal, a realizar las acciones necesarias para dar cumplimiento a lo dispuesto en el
presente acuerdo, dentro del ámbito de sus respectivas competencias.Dado en el Salón de Cabildo
"José María Morelos y Pavón ". en la Ciudad de Cuernavaca, Morelos, a los veintiséis días del mes
de septiembre del año dos mil catorce. (Los integrantes del Cabildo).-------
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El octavo punto del orden del día, corresponde a la declaración de un receso para la
elaboración del Acta de la presente Sesión Extraordinaria de Cabildo. ----------------------------

rAl respecto, el PRESIDENTE MUNICIPAL asentó: "Con relación a lo previsto por el
Reglamento de Gobierno y de la Administración Pública Municipal de Cuernavaca, Morelos y con el
propósito de que el personal de la Secretaría del Ayuntamiento, elabore el acta correspondiente,
instruyó al Secretario consultar en votación económica si se aprueba declarar un receso para tal
fin". En seguida, el Secretario por instrucciones del Presidente Municipal, consultó en votación
económica,a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse el receso, siendo el resultado diecisiete
votos a favor, aprobado por unanimidad de los presentes.-----------------------------------------------------. ~
El noveno punto del orden del día, corresponde a la lectura y en su caso, aprobación del acta de
la presente Sesión Extraordinaria de Cabildo. -----------------------------------------------------
Reanudada la sesión y verificado el quórum legal, el PRESIDENTE MUNICIPAL, señaló: "En
virtud, de que es de su conocimiento los asuntos contenidos en el acta materia del presente punto del
orden del día, solicito al Secretario, consultar en votación económica si se dispensa la lectura de la
misma y se procede a su aprobación". A continuación, el Secretaria por instrucción del Presidente
Municipal, consultó en votación económica a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse dispensar
la lectura del acta en referencia, siendo el resultado diecisiete votos a favor, aprobada la dispensa.
Acto seguido, el Secretario por instrucciones del Presidente Municipal, consultó en votación
económica a los integrantes del Cabildo, si es de aprobarse el contenido del acta de la presente
sesión; siendo el resultado diecisiete votos a favor, aprobada por unanimidad de los integrantes del
Ayuntami ento. ------------ -------- ---------------- ---- ----------------------- ------- ---------- ------ ---- ---------- - /
Habiéndose agotado los asuntos del orden del día, el Presidente Municipal, clausuró la Sesión 6
Ordinaria, siendo las trece horas con treinta y ocho minutos del día de la fecha. Damos fe. ------------

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~---~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~--
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Fernando Josaphat Martínez Cué
Síndico Municipal

J orales Barud
esidente Municipal

\V~vó
Luis Alberto Medina Delgado

Regidor de Desarrollo Económico
pa~

Regidor de Asuntos de la Juven d

/
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Alfredo utié z Trueheart
Regidor de Servicios PÚ licos Municipales

Luis Fernan Hidalgo Galicia
Regidor de Relaciones Públicas y

Comunicación Social

Marco Ant 10 a ín Pasaflores
Regidor Asuntos Indígenas,

Colonias y Poblados

i2i:ntina ~Odríguez Ruíz 2__---
Regidora de Igualdad y Equidad de Género

Jesús Valdemar Castañeda Trujillo
Regidor de Hacienda, Programación y

Presupuesto

[
Romualdo algado Valle

Regidor de Desarrol Urbano, Vivienda,
y Obras Públicas y e Se tlridad

Pública y Trán . o (
'¡Y~LLL eco aniz Romero

Regido e D sarrollo Agropecuario y
de erechos Humanos

148



PRESIDENCIA MUNICIPAL

Felipe D
Regidor de

Recreación y
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Dulce María Arias Ataide
Regidora de Protección . ntal

írr ez Alarcón
ación, Cultura y

e Patrimonio Cultural

~~
Regidor de Gobernación y Reglamentos

y . urismo

La presente hoja de firmas forma parte del Acta de la Sesión Extraordinaria de Cabildo, celebrada el día veintiséis de
septiembre del año dos mil catorce.


